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Ⅰ．調査の概要 

市民の方々の政策・施策に対する意識やニーズ、生活の実態や、問題意識などを的確に把握し

つつ、平成 20年 3 月に策定した「第一次霧島市総合計画」の着実な実施を図るため、以下の要領

でアンケート調査を実施しました。 

 

（１）実施期間 

平成 29 年 4 月 17 日～平成 29年 5月 12 日 

（２）調査対象者 

市内に住民登録されている 18歳以上の方から、無作為に 2,200 人を抽出しました。 

（３）調査票の配布・回収の方法及び回収結果 

調査票の配布・回収は、郵送法にて行いました。その結果、有効回収数は 913 件、有効回収率

は 41.5%となっています。以下に、地区別の有効回収数、有効回収率を示します。 

 

◆地区別配布数及び回収数 

地区名 配布数 回収数 回収率 

国分地区 1,025 401 39.1％ 

溝辺地区  141  53 37.6％ 

横川地区   75  34 45.3％ 

牧園地区  121  37 30.6％ 

霧島地区   84  74 88.1％ 

隼人地区  664 265 39.9％ 

福山地区   90  41 45.6％ 

無効回答 －   0 － 

無回答 －   8 － 

合計 2,200 913 41.5％ 

※回収数並びに回収率の合計には、問 6（地区名）の無回答を含む。 
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（４）調査項目 

１.快適で魅力あるまちづくり 

霧島市の生活基盤の充実度、道路の移動のしやすさ、防災・防犯に対する認識と評価、消費生

活への取り組みについて 

２．自然にやさしいまちづくり 

自然環境・生活環境の変化、環境への取り組みの認識度と学習活動への参加について 

３．活力ある産業のまちづくり 

経済的豊かさの実感度合、地産地消に対する意識、農林水産業への期待度・関わりについて、

買い物の利便性、商店街で不足しているサービス 

７．新たな行政経営によるまちづくり 

霧島市役所の組織や行政サービスへの評価、広報誌やホームページの閲覧状況、市議会の視聴、

議会活動の情報提供、開かれた議会への取り組みについて 

○市役所庁舎の利用状況 

○霧島市の住みやすさ 
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Ⅱ．回答者の属性 

問１．回答者の性別 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

男

45.2%

女

52.9%

無回答

1.9%

回答者数

913人

単位：人

男 女 無効回答 無回答 計
413 483 0 17 913
45.2% 52.9% 0.0% 1.9% 100.0%
4 3 0 0 7

57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0%
23 34 0 0 57

40.4% 59.6% 0.0% 0.0% 100.0%
40 72 0 1 113

35.4% 63.7% 0.0% 0.9% 100.0%
58 82 0 0 140

41.4% 58.6% 0.0% 0.0% 100.0%
69 73 0 1 143

48.3% 51.0% 0.0% 0.7% 100.0%
47 49 0 2 98

48.0% 50.0% 0.0% 2.0% 100.0%
53 65 0 3 121

43.8% 53.7% 0.0% 2.5% 100.0%
119 105 0 2 226
52.7% 46.5% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 8 8

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
185 211 0 5 401
46.1% 52.6% 0.0% 1.2% 100.0%
28 24 0 1 53

52.8% 45.3% 0.0% 1.9% 100.0%
16 18 0 0 34

47.1% 52.9% 0.0% 0.0% 100.0%
11 26 0 0 37

29.7% 70.3% 0.0% 0.0% 100.0%
34 40 0 0 74

45.9% 54.1% 0.0% 0.0% 100.0%
123 140 0 2 265
46.4% 52.8% 0.0% 0.8% 100.0%
15 24 0 2 41

36.6% 58.5% 0.0% 4.9% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 7 8

12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

65～69歳

20～29歳

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２．回答者の年齢 

 

 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

18・19歳

0.8%

20～29歳

6.2%

30～39歳

12.4%

40～49歳

15.3%

50～59歳

15.7%
60～64歳

10.7%

65～69歳

13.2%

70歳以上

24.8%

無効回答

0.0%

無回答

0.9%

回答者数

913人

単位：人

18・19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～69歳 70歳以上 無効回答 無回答 計
7 57 113 140 143 98 121 226 0 8 913

0.8% 6.2% 12.4% 15.3% 15.7% 10.7% 13.2% 24.8% 0.0% 0.9% 100.0%
4 23 40 58 69 47 53 119 0 0 413

1.0% 5.6% 9.7% 14.0% 16.7% 11.4% 12.8% 28.8% 0.0% 0.0% 100.0%
3 34 72 82 73 49 65 105 0 0 483

0.6% 7.0% 14.9% 17.0% 15.1% 10.1% 13.5% 21.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 1 2 3 2 0 8 17

0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 11.8% 17.6% 11.8% 0.0% 47.1% 100.0%
3 25 50 58 67 44 54 100 0 0 401

0.7% 6.2% 12.5% 14.5% 16.7% 11.0% 13.5% 24.9% 0.0% 0.0% 100.0%
1 2 5 11 5 3 9 16 0 1 53

1.9% 3.8% 9.4% 20.8% 9.4% 5.7% 17.0% 30.2% 0.0% 1.9% 100.0%
0 3 5 4 7 7 2 6 0 0 34

0.0% 8.8% 14.7% 11.8% 20.6% 20.6% 5.9% 17.6% 0.0% 0.0% 100.0%
1 2 7 5 7 2 6 7 0 0 37

2.7% 5.4% 18.9% 13.5% 18.9% 5.4% 16.2% 18.9% 0.0% 0.0% 100.0%
0 5 9 13 10 4 13 20 0 0 74

0.0% 6.8% 12.2% 17.6% 13.5% 5.4% 17.6% 27.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 18 34 45 38 31 33 65 0 0 265

0.4% 6.8% 12.8% 17.0% 14.3% 11.7% 12.5% 24.5% 0.0% 0.0% 100.0%
1 2 3 4 8 7 4 12 0 0 41

2.4% 4.9% 7.3% 9.8% 19.5% 17.1% 9.8% 29.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 1 0 0 0 0 7 8

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



5 

 

問３．回答者の職業 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

専門職（リハビリ福祉系）／入院中／会社員／農業／年金者／福祉／団体職員／福祉関係／保育

士／ネットワークビジネス／看護師／タクシー運転手／製造業／保育士／団体役員／教員／教員

／医療／

3.3%

9.1%

1.6%

19.8%

0.7%

0.9%

13.3%

18.5%

1.4%

21.9%

7.3%

0.2%

2.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

農林水産業従業者

工業従業者（工場等の経営者を含む）

商業従業者（商店等の経営者を含む）

サービス業従業者（公務員、接客業、金融業、建設業等

の経営者を含む）

観光業従業者（宿泊施設や観光施設等の経営者を含

む）

自由業（作家・画家・写真家・陶芸家・開業医・弁護士な

ど）

パートタイム・アルバイトを日常的にしている

専業主婦

学生

無職

その他

無効回答

無回答

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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1
0
0
.0
%

1
1

4
7

7
6
6

1
4

5
4

8
6

4
8
8

2
8

2
3

4
0
1

2
.7
%

1
1
.7
%

1
.7
%

1
6
.5
%

0
.2
%

1
.0
%

1
3
.5
%

2
1
.4
%

1
.0
%

2
1
.9
%

7
.0
%

0
.5
%

0
.7
%

1
0
0
.0
%

6
5

0
1
0

1
0

8
5

1
1
0

3
0

4
5
3

1
1
.3
%

9
.4
%

0
.0
%

1
8
.9
%

1
.9
%

0
.0
%

1
5
.1
%

9
.4
%

1
.9
%

1
8
.9
%

5
.7
%

0
.0
%

7
.5
%

1
0
0
.0
%

5
4

0
7

0
0

6
8

0
2

2
0

0
3
4

1
4
.7
%

1
1
.8
%

0
.0
%

2
0
.6
%

0
.0
%

0
.0
%

1
7
.6
%

2
3
.5
%

0
.0
%

5
.9
%

5
.9
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

3
0

1
1
0

1
0

5
8

1
6

2
0

0
3
7

8
.1
%

0
.0
%

2
.7
%

2
7
.0
%

2
.7
%

0
.0
%

1
3
.5
%

2
1
.6
%

2
.7
%

1
6
.2
%

5
.4
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

1
2

2
1
3

3
1

1
5

7
2

2
3

5
0

0
7
4

1
.4
%

2
.7
%

2
.7
%

1
7
.6
%

4
.1
%

1
.4
%

2
0
.3
%

9
.5
%

2
.7
%

3
1
.1
%

6
.8
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

2
2
3

4
6
5

0
3

3
0

4
9

4
5
8

2
3

0
4

2
6
5

0
.8
%

8
.7
%

1
.5
%

2
4
.5
%

0
.0
%

1
.1
%

1
1
.3
%

1
8
.5
%

1
.5
%

2
1
.9
%

8
.7
%

0
.0
%

1
.5
%

1
0
0
.0
%

2
2

1
9

0
0

3
6

1
1
3

4
0

0
4
1

4
.9
%

4
.9
%

2
.4
%

2
2
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

7
.3
%

1
4
.6
%

2
.4
%

3
1
.7
%

9
.8
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
0

0
1

0
0

0
0

0
0

0
0

7
8

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
2
.5
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

8
7
.5
%

1
0
0
.0
%

　
　
＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

1
8
・
1
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

2
0
～
2
9
歳

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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問４．回答者の家族構成 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

姉弟／同居／老後の基盤づくりで娘と兄で農業／親と孫／アパートに一人／1人暮らし／夫婦、

母、姉、妹／夫婦と母（嫁の）／3人 男１ 女２／夫婦+母／夫婦＋孫／  

夫婦だけの世帯

39.7%

二世代世帯（親と

子）

42.2%

三世代世帯（親と

子と孫）

3.7%

単身世帯

10.4%

その他

2.6%
無効回答

0.0%

無回答

1.4%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

夫婦だけの
世帯

二世代世帯
（親と子）

三世代世帯
（親と子と孫）

単身世帯 その他 無効回答 無回答 計

362 385 34 95 24 0 13 913
39.7% 42.2% 3.7% 10.4% 2.6% 0.0% 1.4% 100.0%
178 164 15 42 11 0 3 413
43.1% 39.7% 3.6% 10.2% 2.7% 0.0% 0.7% 100.0%
179 219 19 51 13 0 2 483
37.1% 45.3% 3.9% 10.6% 2.7% 0.0% 0.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 2 0 2 0 0 8 17

29.4% 11.8% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 47.1% 100.0%
0 6 1 0 0 0 0 7

0.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
10 34 2 7 4 0 0 57

17.5% 59.6% 3.5% 12.3% 7.0% 0.0% 0.0% 100.0%
22 80 4 7 0 0 0 113

19.5% 70.8% 3.5% 6.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
17 102 6 11 4 0 0 140

12.1% 72.9% 4.3% 7.9% 2.9% 0.0% 0.0% 100.0%
48 75 2 14 2 0 2 143

33.6% 52.4% 1.4% 9.8% 1.4% 0.0% 1.4% 100.0%
55 26 5 10 2 0 0 98

56.1% 26.5% 5.1% 10.2% 2.0% 0.0% 0.0% 100.0%
66 29 3 20 3 0 0 121

54.5% 24.0% 2.5% 16.5% 2.5% 0.0% 0.0% 100.0%
144 33 11 26 9 0 3 226
63.7% 14.6% 4.9% 11.5% 4.0% 0.0% 1.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 8 8

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0%
168 161 15 46 9 0 2 401
41.9% 40.1% 3.7% 11.5% 2.2% 0.0% 0.5% 100.0%
23 19 3 6 1 0 1 53

43.4% 35.8% 5.7% 11.3% 1.9% 0.0% 1.9% 100.0%
7 18 3 4 2 0 0 34

20.6% 52.9% 8.8% 11.8% 5.9% 0.0% 0.0% 100.0%
15 15 2 3 1 0 1 37

40.5% 40.5% 5.4% 8.1% 2.7% 0.0% 2.7% 100.0%
21 31 6 9 5 0 2 74

28.4% 41.9% 8.1% 12.2% 6.8% 0.0% 2.7% 100.0%
109 124 4 24 4 0 0 265
41.1% 46.8% 1.5% 9.1% 1.5% 0.0% 0.0% 100.0%
18 17 1 3 2 0 0 41

43.9% 41.5% 2.4% 7.3% 4.9% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 7 8

12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

20～29歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問５．青少年の同居 

 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

いる

20.7%

いない

77.5%

無回答

1.8%

回答者数

913人

単位：人

いる いない 無効回答 無回答 計
189 708 0 16 913
20.7% 77.5% 0.0% 1.8% 100.0%
80 329 0 4 413

19.4% 79.7% 0.0% 1.0% 100.0%
109 369 0 5 483
22.6% 76.4% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 10 0 7 17

0.0% 58.8% 0.0% 41.2% 100.0%
6 1 0 0 7

85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
9 48 0 0 57

15.8% 84.2% 0.0% 0.0% 100.0%
43 70 0 0 113

38.1% 61.9% 0.0% 0.0% 100.0%
78 62 0 0 140

55.7% 44.3% 0.0% 0.0% 100.0%
23 119 0 1 143

16.1% 83.2% 0.0% 0.7% 100.0%
3 93 0 2 98

3.1% 94.9% 0.0% 2.0% 100.0%
7 113 0 1 121

5.8% 93.4% 0.0% 0.8% 100.0%
20 201 0 5 226
8.8% 88.9% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 7 8

0.0% 12.5% 0.0% 87.5% 100.0%
82 316 0 3 401

20.4% 78.8% 0.0% 0.7% 100.0%
10 41 0 2 53

18.9% 77.4% 0.0% 3.8% 100.0%
8 26 0 0 34

23.5% 76.5% 0.0% 0.0% 100.0%
10 27 0 0 37

27.0% 73.0% 0.0% 0.0% 100.0%
19 55 0 0 74

25.7% 74.3% 0.0% 0.0% 100.0%
55 208 0 2 265

20.8% 78.5% 0.0% 0.8% 100.0%
5 34 0 2 41

12.2% 82.9% 0.0% 4.9% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 7 8

0.0% 12.5% 0.0% 87.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



10 

 

問６．回答者の居住地区 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

国分地区

43.9%

溝辺地区

5.8%

横川地区

3.7%

牧園地区

4.1%

霧島地区

8.1%

隼人地区

29.0%

福山地区

4.5%

無回答

0.9%

回答者数

913人

単位：人

国分地区 溝辺地区 横川地区 牧園地区 霧島地区 隼人地区 福山地区 無効回答 無回答 計
401 53 34 37 74 265 41 0 8 913
43.9% 5.8% 3.7% 4.1% 8.1% 29.0% 4.5% 0.0% 0.9% 100.0%
185 28 16 11 34 123 15 0 1 413
44.8% 6.8% 3.9% 2.7% 8.2% 29.8% 3.6% 0.0% 0.2% 100.0%
211 24 18 26 40 140 24 0 0 483
43.7% 5.0% 3.7% 5.4% 8.3% 29.0% 5.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 1 0 0 0 2 2 0 7 17

29.4% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 11.8% 0.0% 41.2% 100.0%
3 1 0 1 0 1 1 0 0 7

42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
25 2 3 2 5 18 2 0 0 57

43.9% 3.5% 5.3% 3.5% 8.8% 31.6% 3.5% 0.0% 0.0% 100.0%
50 5 5 7 9 34 3 0 0 113

44.2% 4.4% 4.4% 6.2% 8.0% 30.1% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%
58 11 4 5 13 45 4 0 0 140

41.4% 7.9% 2.9% 3.6% 9.3% 32.1% 2.9% 0.0% 0.0% 100.0%
67 5 7 7 10 38 8 0 1 143

46.9% 3.5% 4.9% 4.9% 7.0% 26.6% 5.6% 0.0% 0.7% 100.0%
44 3 7 2 4 31 7 0 0 98

44.9% 3.1% 7.1% 2.0% 4.1% 31.6% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
54 9 2 6 13 33 4 0 0 121

44.6% 7.4% 1.7% 5.0% 10.7% 27.3% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0%
100 16 6 7 20 65 12 0 0 226
44.2% 7.1% 2.7% 3.1% 8.8% 28.8% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 0 0 0 0 7 8

0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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Ⅲ．集計結果 

１．快適で魅力あるまちづくり 

１－１．生活基盤の充実 

問７．霧島市の生活基盤－①ゆとりある住宅が確保できているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 43.5％で最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 77.6％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 15.0％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 70歳以上、地区別では隼人地区

で「そう思う」と答えた人の割合が最も高い。 

「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合の合計が高いのは福山地区

（87.8％）と国分地区（82.1％）と隼人地区（77.3％）であり、低いのは牧園地区（59.4％）と

横川地区（67.6％）となっている。 

 

 

 

 

 

そう思う

34.1%

どちらかといえば

そう思う

43.5%

どちらかといえば

そう思わない

8.7%

そう思わない

6.3%

わからない

4.9%

無効回答

0.0%

無回答

2.5%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①ゆとりある住宅が確保できている 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

311 397 79 58 45 0 23 913
34.1% 43.5% 8.7% 6.3% 4.9% 0.0% 2.5% 100.0%
140 182 43 26 14 0 8 413
33.9% 44.1% 10.4% 6.3% 3.4% 0.0% 1.9% 100.0%
167 212 34 32 30 0 8 483
34.6% 43.9% 7.0% 6.6% 6.2% 0.0% 1.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 3 2 0 1 0 7 17

23.5% 17.6% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0% 41.2% 100.0%
2 4 1 0 0 0 0 7

28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
19 28 5 3 1 0 1 57

33.3% 49.1% 8.8% 5.3% 1.8% 0.0% 1.8% 100.0%
36 51 8 10 8 0 0 113

31.9% 45.1% 7.1% 8.8% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
51 57 16 8 7 0 1 140

36.4% 40.7% 11.4% 5.7% 5.0% 0.0% 0.7% 100.0%
37 74 12 10 9 0 1 143

25.9% 51.7% 8.4% 7.0% 6.3% 0.0% 0.7% 100.0%
30 46 13 4 3 0 2 98

30.6% 46.9% 13.3% 4.1% 3.1% 0.0% 2.0% 100.0%
43 51 11 8 7 0 1 121

35.5% 42.1% 9.1% 6.6% 5.8% 0.0% 0.8% 100.0%
92 86 13 15 10 0 10 226

40.7% 38.1% 5.8% 6.6% 4.4% 0.0% 4.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 7 8

12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
135 194 29 20 15 0 8 401
33.7% 48.4% 7.2% 5.0% 3.7% 0.0% 2.0% 100.0%
18 22 3 6 3 0 1 53

34.0% 41.5% 5.7% 11.3% 5.7% 0.0% 1.9% 100.0%
8 15 3 3 4 0 1 34

23.5% 44.1% 8.8% 8.8% 11.8% 0.0% 2.9% 100.0%
10 12 6 7 2 0 0 37

27.0% 32.4% 16.2% 18.9% 5.4% 0.0% 0.0% 100.0%
19 34 9 4 6 0 2 74

25.7% 45.9% 12.2% 5.4% 8.1% 0.0% 2.7% 100.0%
105 100 26 16 14 0 4 265
39.6% 37.7% 9.8% 6.0% 5.3% 0.0% 1.5% 100.0%
16 20 2 2 1 0 0 41

39.0% 48.8% 4.9% 4.9% 2.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 7 8

0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問７．霧島市の生活基盤－②おいしい水が飲めていると感じるかについて 

 

「そう思う」と答えた人の割合が 45.2％で最も高く、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

の合計は 81.7％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 13.7％を大きく上

回っている。 

年齢別では、20 歳代と 65 歳代以上で「そう思う」と答えた人の割合が最も高くなっている。 

性別、地区別ともほぼ同様の傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う

45.2%

どちらかといえば

そう思う

36.5%

どちらかといえば

そう思わない

8.4%

そう思わない

5.3%

わからない

3.2%

無効回答

0.1% 無回答

1.3%

回答者数

913人



14 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

②おいしい水が飲めていると感じる 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

413 333 77 48 29 1 12 913
45.2% 36.5% 8.4% 5.3% 3.2% 0.1% 1.3% 100.0%
191 148 36 26 9 0 3 413
46.2% 35.8% 8.7% 6.3% 2.2% 0.0% 0.7% 100.0%
217 181 41 21 20 1 2 483
44.9% 37.5% 8.5% 4.3% 4.1% 0.2% 0.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 4 0 1 0 0 7 17

29.4% 23.5% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 41.2% 100.0%
3 4 0 0 0 0 0 7

42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
22 17 9 6 2 0 1 57

38.6% 29.8% 15.8% 10.5% 3.5% 0.0% 1.8% 100.0%
43 46 7 9 8 0 0 113

38.1% 40.7% 6.2% 8.0% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
52 63 13 9 3 0 0 140

37.1% 45.0% 9.3% 6.4% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%
51 58 18 9 7 0 0 143

35.7% 40.6% 12.6% 6.3% 4.9% 0.0% 0.0% 100.0%
36 46 10 3 1 1 1 98

36.7% 46.9% 10.2% 3.1% 1.0% 1.0% 1.0% 100.0%
66 35 9 6 5 0 0 121

54.5% 28.9% 7.4% 5.0% 4.1% 0.0% 0.0% 100.0%
139 64 11 6 3 0 3 226
61.5% 28.3% 4.9% 2.7% 1.3% 0.0% 1.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 0 0 0 0 7 8

12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
183 152 32 18 14 1 1 401
45.6% 37.9% 8.0% 4.5% 3.5% 0.2% 0.2% 100.0%
25 20 4 0 3 0 1 53

47.2% 37.7% 7.5% 0.0% 5.7% 0.0% 1.9% 100.0%
16 11 3 2 2 0 0 34

47.1% 32.4% 8.8% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 100.0%
19 11 3 0 3 0 1 37

51.4% 29.7% 8.1% 0.0% 8.1% 0.0% 2.7% 100.0%
37 26 2 5 3 0 1 74

50.0% 35.1% 2.7% 6.8% 4.1% 0.0% 1.4% 100.0%
116 98 26 20 4 0 1 265
43.8% 37.0% 9.8% 7.5% 1.5% 0.0% 0.4% 100.0%
17 15 6 3 0 0 0 41

41.5% 36.6% 14.6% 7.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 7 8

0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



15 

 

問７．霧島市の生活基盤－③市街地において住居地域・商業地域・工業地域がうまく区分さ

れているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 41.8％で最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計 54.3％は、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計

31.9％を上回っている。 

性別、年齢別ともほぼ同様の傾向にあるが、地区別では牧園・福山地区でも「そう思わない」

と答えた人の割合が同率で最も高くなっている。 

 

 

 

そう思う

12.5%

どちらかといえば

そう思う

41.8%
どちらかといえば

そう思わない

19.8%

そう思わない

12.1%

わからない

11.9%

無効回答

0.0%

無回答

1.9%

回答者数

913人



16 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

③市街地において住居地域・商業地域・工業地域がうまく区分されている 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

114 382 181 110 109 0 17 913
12.5% 41.8% 19.8% 12.1% 11.9% 0.0% 1.9% 100.0%
45 181 88 53 41 0 5 413

10.9% 43.8% 21.3% 12.8% 9.9% 0.0% 1.2% 100.0%
68 199 88 57 66 0 5 483

14.1% 41.2% 18.2% 11.8% 13.7% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 5 0 2 0 7 17

5.9% 11.8% 29.4% 0.0% 11.8% 0.0% 41.2% 100.0%
1 4 1 0 1 0 0 7

14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
6 26 11 7 6 0 1 57

10.5% 45.6% 19.3% 12.3% 10.5% 0.0% 1.8% 100.0%
14 50 20 10 19 0 0 113

12.4% 44.2% 17.7% 8.8% 16.8% 0.0% 0.0% 100.0%
15 66 32 20 6 0 1 140

10.7% 47.1% 22.9% 14.3% 4.3% 0.0% 0.7% 100.0%
12 57 32 24 18 0 0 143
8.4% 39.9% 22.4% 16.8% 12.6% 0.0% 0.0% 100.0%
12 43 22 9 11 0 1 98

12.2% 43.9% 22.4% 9.2% 11.2% 0.0% 1.0% 100.0%
16 55 23 11 15 0 1 121

13.2% 45.5% 19.0% 9.1% 12.4% 0.0% 0.8% 100.0%
38 81 39 29 33 0 6 226

16.8% 35.8% 17.3% 12.8% 14.6% 0.0% 2.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 7 8

0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
53 170 89 37 46 0 6 401

13.2% 42.4% 22.2% 9.2% 11.5% 0.0% 1.5% 100.0%
1 22 12 11 6 0 1 53

1.9% 41.5% 22.6% 20.8% 11.3% 0.0% 1.9% 100.0%
0 12 10 6 6 0 0 34

0.0% 35.3% 29.4% 17.6% 17.6% 0.0% 0.0% 100.0%
4 11 7 11 4 0 0 37

10.8% 29.7% 18.9% 29.7% 10.8% 0.0% 0.0% 100.0%
9 28 12 11 12 0 2 74

12.2% 37.8% 16.2% 14.9% 16.2% 0.0% 2.7% 100.0%
43 129 43 23 26 0 1 265

16.2% 48.7% 16.2% 8.7% 9.8% 0.0% 0.4% 100.0%
4 10 8 10 9 0 0 41

9.8% 24.4% 19.5% 24.4% 22.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 7 8

0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



17 

 

問７．霧島市の生活基盤－④地域に合わせた土地利用がなされ、秩序ある開発が行われてい

るかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 31.9％で最も高いが、「どちらかといえば

そう思わない」「そう思わない」の合計が 42.1％で、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

の合計 39.1％を上回っている。 

地区別では、溝辺・牧園・霧島・福山地区で「そう思わない」と答えた人の割合が最も高いほ

か、牧園地区については「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 60.0％を

超えている。 

 

 

 

そう思う

7.2%

どちらかといえば

そう思う

31.9%

どちらかといえば

そう思わない

25.3%

そう思わない

16.8%

わからない

16.4%

無効回答

0.0%
無回答

2.4%

回答者数

913人



18 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

④地域に合わせた土地利用がなされ、秩序ある開発が行われている 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

66 291 231 153 150 0 22 913
7.2% 31.9% 25.3% 16.8% 16.4% 0.0% 2.4% 100.0%
26 150 108 72 50 0 7 413
6.3% 36.3% 26.2% 17.4% 12.1% 0.0% 1.7% 100.0%
40 140 118 80 97 0 8 483
8.3% 29.0% 24.4% 16.6% 20.1% 0.0% 1.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 5 1 3 0 7 17

0.0% 5.9% 29.4% 5.9% 17.6% 0.0% 41.2% 100.0%
0 4 1 2 0 0 0 7

0.0% 57.1% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
5 27 8 5 11 0 1 57

8.8% 47.4% 14.0% 8.8% 19.3% 0.0% 1.8% 100.0%
9 34 26 17 27 0 0 113

8.0% 30.1% 23.0% 15.0% 23.9% 0.0% 0.0% 100.0%
10 45 42 27 15 0 1 140
7.1% 32.1% 30.0% 19.3% 10.7% 0.0% 0.7% 100.0%
6 45 40 30 22 0 0 143

4.2% 31.5% 28.0% 21.0% 15.4% 0.0% 0.0% 100.0%
5 32 30 16 14 0 1 98

5.1% 32.7% 30.6% 16.3% 14.3% 0.0% 1.0% 100.0%
8 37 33 19 23 0 1 121

6.6% 30.6% 27.3% 15.7% 19.0% 0.0% 0.8% 100.0%
23 67 50 37 38 0 11 226

10.2% 29.6% 22.1% 16.4% 16.8% 0.0% 4.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 7 8

0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
31 135 113 48 66 0 8 401
7.7% 33.7% 28.2% 12.0% 16.5% 0.0% 2.0% 100.0%
2 11 13 14 12 0 1 53

3.8% 20.8% 24.5% 26.4% 22.6% 0.0% 1.9% 100.0%
0 10 9 6 7 0 2 34

0.0% 29.4% 26.5% 17.6% 20.6% 0.0% 5.9% 100.0%
2 6 8 15 6 0 0 37

5.4% 16.2% 21.6% 40.5% 16.2% 0.0% 0.0% 100.0%
5 20 14 20 14 0 1 74

6.8% 27.0% 18.9% 27.0% 18.9% 0.0% 1.4% 100.0%
25 98 64 37 38 0 3 265
9.4% 37.0% 24.2% 14.0% 14.3% 0.0% 1.1% 100.0%
1 11 10 12 7 0 0 41

2.4% 26.8% 24.4% 29.3% 17.1% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 7 8

0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

20～29歳

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



19 

 

問７．霧島市の生活基盤－⑤自然の風景や歴史的な建物等が守られているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 47.8％で最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 65.9％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 22.5％を大きく上回っている。 

年齢別では 50 歳代～60 歳代、地区別では国分・溝辺・横川地区で「どちらかといえばそう思

わない」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

 

 

そう思う

18.1%

どちらかといえば

そう思う

47.8%

どちらかといえば

そう思わない

14.7%

そう思わない

7.8%

わからない

9.3%

無回答

2.3%

回答者数

913人



20 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤自然の風景や歴史的な建物等が守られている 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

165 437 134 71 85 0 21 913
18.1% 47.8% 14.7% 7.8% 9.3% 0.0% 2.3% 100.0%
67 205 73 33 30 0 5 413

16.2% 49.6% 17.7% 8.0% 7.3% 0.0% 1.2% 100.0%
98 228 58 36 54 0 9 483

20.3% 47.2% 12.0% 7.5% 11.2% 0.0% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 3 2 1 0 7 17

0.0% 23.5% 17.6% 11.8% 5.9% 0.0% 41.2% 100.0%
1 2 2 1 1 0 0 7

14.3% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
17 26 6 2 5 0 1 57

29.8% 45.6% 10.5% 3.5% 8.8% 0.0% 1.8% 100.0%
26 55 12 6 14 0 0 113

23.0% 48.7% 10.6% 5.3% 12.4% 0.0% 0.0% 100.0%
24 78 19 10 8 0 1 140

17.1% 55.7% 13.6% 7.1% 5.7% 0.0% 0.7% 100.0%
16 72 25 14 14 0 2 143

11.2% 50.3% 17.5% 9.8% 9.8% 0.0% 1.4% 100.0%
14 52 14 11 6 0 1 98

14.3% 53.1% 14.3% 11.2% 6.1% 0.0% 1.0% 100.0%
17 60 19 10 15 0 0 121

14.0% 49.6% 15.7% 8.3% 12.4% 0.0% 0.0% 100.0%
50 92 36 17 22 0 9 226

22.1% 40.7% 15.9% 7.5% 9.7% 0.0% 4.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 7 8

0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
67 198 74 24 32 0 6 401

16.7% 49.4% 18.5% 6.0% 8.0% 0.0% 1.5% 100.0%
9 26 10 5 3 0 0 53

17.0% 49.1% 18.9% 9.4% 5.7% 0.0% 0.0% 100.0%
6 15 7 2 3 0 1 34

17.6% 44.1% 20.6% 5.9% 8.8% 0.0% 2.9% 100.0%
10 17 2 4 4 0 0 37

27.0% 45.9% 5.4% 10.8% 10.8% 0.0% 0.0% 100.0%
13 36 6 8 10 0 1 74

17.6% 48.6% 8.1% 10.8% 13.5% 0.0% 1.4% 100.0%
54 127 30 22 27 0 5 265

20.4% 47.9% 11.3% 8.3% 10.2% 0.0% 1.9% 100.0%
6 18 5 5 6 0 1 41

14.6% 43.9% 12.2% 12.2% 14.6% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 7 8

0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



21 

 

問７．霧島市の生活基盤－⑥国分・隼人の街は以前より活気があると思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 32.4％で最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 51.6％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 36.9％を上回っている。 

年齢別では、50 歳代で「そう思わない」と答えた人の割合が比較的高い。また、年齢別では 70

歳代、地区別では横川・霧島地区で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

 

 

そう思う

19.2%

どちらかといえば

そう思う

32.4%
どちらかといえば

そう思わない

20.8%

そう思わない

16.1%

わからない

10.0%

無効回答

0.1%
無回答

1.4%

回答者数

913人



22 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥国分・隼人の街は以前より活気があると思う 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

175 296 190 147 91 1 13 913
19.2% 32.4% 20.8% 16.1% 10.0% 0.1% 1.4% 100.0%
72 143 91 71 34 0 2 413

17.4% 34.6% 22.0% 17.2% 8.2% 0.0% 0.5% 100.0%
102 150 98 71 57 1 4 483
21.1% 31.1% 20.3% 14.7% 11.8% 0.2% 0.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 1 5 0 0 7 17

5.9% 17.6% 5.9% 29.4% 0.0% 0.0% 41.2% 100.0%
2 1 1 1 2 0 0 7

28.6% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%
14 17 7 9 10 0 0 57

24.6% 29.8% 12.3% 15.8% 17.5% 0.0% 0.0% 100.0%
20 31 26 20 16 0 0 113

17.7% 27.4% 23.0% 17.7% 14.2% 0.0% 0.0% 100.0%
24 40 36 30 9 0 1 140

17.1% 28.6% 25.7% 21.4% 6.4% 0.0% 0.7% 100.0%
14 55 26 30 18 0 0 143
9.8% 38.5% 18.2% 21.0% 12.6% 0.0% 0.0% 100.0%
16 36 21 19 6 0 0 98

16.3% 36.7% 21.4% 19.4% 6.1% 0.0% 0.0% 100.0%
21 40 30 13 15 0 2 121

17.4% 33.1% 24.8% 10.7% 12.4% 0.0% 1.7% 100.0%
64 76 42 25 15 1 3 226

28.3% 33.6% 18.6% 11.1% 6.6% 0.4% 1.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 7 8

0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
76 128 88 73 33 0 3 401

19.0% 31.9% 21.9% 18.2% 8.2% 0.0% 0.7% 100.0%
11 13 15 7 7 0 0 53

20.8% 24.5% 28.3% 13.2% 13.2% 0.0% 0.0% 100.0%
10 11 2 2 7 0 2 34

29.4% 32.4% 5.9% 5.9% 20.6% 0.0% 5.9% 100.0%
10 8 7 9 3 0 0 37

27.0% 21.6% 18.9% 24.3% 8.1% 0.0% 0.0% 100.0%
15 26 9 10 13 0 1 74

20.3% 35.1% 12.2% 13.5% 17.6% 0.0% 1.4% 100.0%
45 95 59 41 24 1 0 265

17.0% 35.8% 22.3% 15.5% 9.1% 0.4% 0.0% 100.0%
8 15 10 4 4 0 0 41

19.5% 36.6% 24.4% 9.8% 9.8% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 7 8

0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



23 

 

問７．霧島市の生活基盤－⑦身近な地域で公園・広場が整備されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 38.8％で最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 59.5％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 34.4％を上回っている。 

年齢別では 30 歳代～50 歳代で「どちらかといえばそう思わない」と答えた人の割合が比較的

高い。 

地区別では、溝辺・牧園・霧島地区で「そう思わない」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

そう思う

20.7%

どちらかといえば

そう思う

38.8%

どちらかといえば

そう思わない

17.6%

そう思わない

16.8%

わからない

4.7%

無効回答

0.0%

無回答

1.4%

回答者数

913人



24 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦身近な地域で公園・広場が整備されている 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

189 354 161 153 43 0 13 913
20.7% 38.8% 17.6% 16.8% 4.7% 0.0% 1.4% 100.0%
86 178 76 57 14 0 2 413

20.8% 43.1% 18.4% 13.8% 3.4% 0.0% 0.5% 100.0%
99 175 81 95 29 0 4 483

20.5% 36.2% 16.8% 19.7% 6.0% 0.0% 0.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 1 4 1 0 0 7 17

23.5% 5.9% 23.5% 5.9% 0.0% 0.0% 41.2% 100.0%
2 3 1 1 0 0 0 7

28.6% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
16 23 6 7 4 0 1 57

28.1% 40.4% 10.5% 12.3% 7.0% 0.0% 1.8% 100.0%
19 46 21 21 6 0 0 113

16.8% 40.7% 18.6% 18.6% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0%
19 53 31 28 8 0 1 140

13.6% 37.9% 22.1% 20.0% 5.7% 0.0% 0.7% 100.0%
17 53 36 29 8 0 0 143

11.9% 37.1% 25.2% 20.3% 5.6% 0.0% 0.0% 100.0%
22 36 18 19 3 0 0 98

22.4% 36.7% 18.4% 19.4% 3.1% 0.0% 0.0% 100.0%
29 50 17 19 6 0 0 121

24.0% 41.3% 14.0% 15.7% 5.0% 0.0% 0.0% 100.0%
65 90 30 29 8 0 4 226

28.8% 39.8% 13.3% 12.8% 3.5% 0.0% 1.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 7 8

0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
93 175 69 49 13 0 2 401

23.2% 43.6% 17.2% 12.2% 3.2% 0.0% 0.5% 100.0%
2 19 9 19 4 0 0 53

3.8% 35.8% 17.0% 35.8% 7.5% 0.0% 0.0% 100.0%
6 12 7 6 2 0 1 34

17.6% 35.3% 20.6% 17.6% 5.9% 0.0% 2.9% 100.0%
3 8 7 14 5 0 0 37

8.1% 21.6% 18.9% 37.8% 13.5% 0.0% 0.0% 100.0%
14 15 20 20 4 0 1 74

18.9% 20.3% 27.0% 27.0% 5.4% 0.0% 1.4% 100.0%
65 110 44 32 12 0 2 265

24.5% 41.5% 16.6% 12.1% 4.5% 0.0% 0.8% 100.0%
6 15 5 12 3 0 0 41

14.6% 36.6% 12.2% 29.3% 7.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 7 8

0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



25 

 

問７．霧島市の生活基盤－⑧良好な街並みが整備されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 39.2％で最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 49.2％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 42.9％を上回っている。 

地区別では、牧園地区で「そう思わない」と答えた人の割合が最も高い。また溝辺・牧園・福

山地区では「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 50.0％を上回っている。 

 

 

 

そう思う

10.0%

どちらかといえば

そう思う

39.2%

どちらかといえば

そう思わない
27.0%

そう思わない

15.9%

わからない

6.6%

無回答

1.3%

回答者数

913人



26 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

⑧良好な街並みが整備されている 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

91 358 247 145 60 0 12 913
10.0% 39.2% 27.0% 15.9% 6.6% 0.0% 1.3% 100.0%
41 169 130 48 23 0 2 413
9.9% 40.9% 31.5% 11.6% 5.6% 0.0% 0.5% 100.0%
50 185 114 95 36 0 3 483

10.4% 38.3% 23.6% 19.7% 7.5% 0.0% 0.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 3 2 1 0 7 17

0.0% 23.5% 17.6% 11.8% 5.9% 0.0% 41.2% 100.0%
0 5 1 1 0 0 0 7

0.0% 71.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
13 25 9 4 5 0 1 57

22.8% 43.9% 15.8% 7.0% 8.8% 0.0% 1.8% 100.0%
12 50 25 21 5 0 0 113

10.6% 44.2% 22.1% 18.6% 4.4% 0.0% 0.0% 100.0%
10 53 48 22 6 0 1 140
7.1% 37.9% 34.3% 15.7% 4.3% 0.0% 0.7% 100.0%
10 52 41 30 10 0 0 143
7.0% 36.4% 28.7% 21.0% 7.0% 0.0% 0.0% 100.0%
8 39 29 18 4 0 0 98

8.2% 39.8% 29.6% 18.4% 4.1% 0.0% 0.0% 100.0%
8 48 31 23 11 0 0 121

6.6% 39.7% 25.6% 19.0% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%
30 86 62 26 19 0 3 226

13.3% 38.1% 27.4% 11.5% 8.4% 0.0% 1.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 7 8

0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
47 154 120 55 23 0 2 401

11.7% 38.4% 29.9% 13.7% 5.7% 0.0% 0.5% 100.0%
1 17 18 9 8 0 0 53

1.9% 32.1% 34.0% 17.0% 15.1% 0.0% 0.0% 100.0%
1 15 9 6 2 0 1 34

2.9% 44.1% 26.5% 17.6% 5.9% 0.0% 2.9% 100.0%
2 11 4 17 3 0 0 37

5.4% 29.7% 10.8% 45.9% 8.1% 0.0% 0.0% 100.0%
10 23 19 15 6 0 1 74

13.5% 31.1% 25.7% 20.3% 8.1% 0.0% 1.4% 100.0%
26 126 65 33 14 0 1 265
9.8% 47.5% 24.5% 12.5% 5.3% 0.0% 0.4% 100.0%
4 12 12 9 4 0 0 41

9.8% 29.3% 29.3% 22.0% 9.8% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 7 8

0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



27 

 

問７．霧島市の生活基盤－⑨総合的に見て霧島市はゆとりある住みやすいまちである（市内

の生活基盤は整っている）と思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 48.6％で最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 64.5％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 27.6％を上回っている。 

地区別では、国分・隼人地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が

特に高い。また、牧園地区で「そう思わない」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

そう思う

15.9%

どちらかといえば

そう思う

48.6%

どちらかといえば

そう思わない

17.6%

そう思わない

10.0%

わからない

6.4%

無回答
1.5%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑨総合的に見て霧島市はゆとりある住みやすいまちである（市内の生活基盤は整っている） 

 

 

 

 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

145 444 161 91 58 0 14 913
15.9% 48.6% 17.6% 10.0% 6.4% 0.0% 1.5% 100.0%
67 214 77 37 16 0 2 413

16.2% 51.8% 18.6% 9.0% 3.9% 0.0% 0.5% 100.0%
77 227 81 53 40 0 5 483

15.9% 47.0% 16.8% 11.0% 8.3% 0.0% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 3 1 2 0 7 17

5.9% 17.6% 17.6% 5.9% 11.8% 0.0% 41.2% 100.0%
2 3 0 1 1 0 0 7

28.6% 42.9% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
15 27 5 5 4 0 1 57

26.3% 47.4% 8.8% 8.8% 7.0% 0.0% 1.8% 100.0%
21 56 17 11 8 0 0 113

18.6% 49.6% 15.0% 9.7% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
19 77 23 16 4 0 1 140

13.6% 55.0% 16.4% 11.4% 2.9% 0.0% 0.7% 100.0%
16 60 36 19 12 0 0 143

11.2% 42.0% 25.2% 13.3% 8.4% 0.0% 0.0% 100.0%
14 50 20 10 3 0 1 98

14.3% 51.0% 20.4% 10.2% 3.1% 0.0% 1.0% 100.0%
16 69 15 12 8 0 1 121

13.2% 57.0% 12.4% 9.9% 6.6% 0.0% 0.8% 100.0%
42 102 44 17 18 0 3 226

18.6% 45.1% 19.5% 7.5% 8.0% 0.0% 1.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 7 8

0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%
73 209 66 28 22 0 3 401

18.2% 52.1% 16.5% 7.0% 5.5% 0.0% 0.7% 100.0%
5 17 12 13 5 0 1 53

9.4% 32.1% 22.6% 24.5% 9.4% 0.0% 1.9% 100.0%
3 13 8 5 4 0 1 34

8.8% 38.2% 23.5% 14.7% 11.8% 0.0% 2.9% 100.0%
1 9 11 14 2 0 0 37

2.7% 24.3% 29.7% 37.8% 5.4% 0.0% 0.0% 100.0%
12 30 9 10 12 0 1 74

16.2% 40.5% 12.2% 13.5% 16.2% 0.0% 1.4% 100.0%
45 149 44 14 12 0 1 265

17.0% 56.2% 16.6% 5.3% 4.5% 0.0% 0.4% 100.0%
6 17 11 6 1 0 0 41

14.6% 41.5% 26.8% 14.6% 2.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 7 8

0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



29 

 

問８．バリアフリーへの取り組みが進んでいるかについて 

 

「どちらかといえばそう思わない」と答えた人の割合が 31.4％と最も高く、「どちらかといえ

ばそう思わない」「そう思わない」の合計は 47.3％と、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

の合計 35.3％を上回っている。 

年齢別では 20歳代と 40歳以上、地区別では国分地区以外で「どちらかといえばそう思わない」

と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

そう思う

6.4%

どちらかといえば

そう思う

28.9%

どちらかといえば

そう思わない

31.4%

そう思わない

15.9%

わからない

16.0%

無回答

1.4%

回答者数

913人



30 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

58 264 287 145 146 0 13 913
6.4% 28.9% 31.4% 15.9% 16.0% 0.0% 1.4% 100.0%
31 122 141 60 56 0 3 413
7.5% 29.5% 34.1% 14.5% 13.6% 0.0% 0.7% 100.0%
25 139 140 83 89 0 7 483
5.2% 28.8% 29.0% 17.2% 18.4% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 3 6 2 1 0 3 17

11.8% 17.6% 35.3% 11.8% 5.9% 0.0% 17.6% 100.0%
0 5 1 0 1 0 0 7

0.0% 71.4% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
2 18 19 5 12 0 1 57

3.5% 31.6% 33.3% 8.8% 21.1% 0.0% 1.8% 100.0%
8 34 29 20 22 0 0 113

7.1% 30.1% 25.7% 17.7% 19.5% 0.0% 0.0% 100.0%
6 45 47 26 15 0 1 140

4.3% 32.1% 33.6% 18.6% 10.7% 0.0% 0.7% 100.0%
6 43 48 25 20 0 1 143

4.2% 30.1% 33.6% 17.5% 14.0% 0.0% 0.7% 100.0%
4 30 36 16 12 0 0 98

4.1% 30.6% 36.7% 16.3% 12.2% 0.0% 0.0% 100.0%
6 32 36 20 25 0 2 121

5.0% 26.4% 29.8% 16.5% 20.7% 0.0% 1.7% 100.0%
25 56 68 33 39 0 5 226

11.1% 24.8% 30.1% 14.6% 17.3% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 3 0 0 0 3 8

12.5% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%
30 133 122 52 60 0 4 401
7.5% 33.2% 30.4% 13.0% 15.0% 0.0% 1.0% 100.0%
1 13 20 9 10 0 0 53

1.9% 24.5% 37.7% 17.0% 18.9% 0.0% 0.0% 100.0%
1 12 12 3 5 0 1 34

2.9% 35.3% 35.3% 8.8% 14.7% 0.0% 2.9% 100.0%
3 6 11 8 9 0 0 37

8.1% 16.2% 29.7% 21.6% 24.3% 0.0% 0.0% 100.0%
4 14 22 16 16 0 2 74

5.4% 18.9% 29.7% 21.6% 21.6% 0.0% 2.7% 100.0%
13 79 84 44 42 0 3 265
4.9% 29.8% 31.7% 16.6% 15.8% 0.0% 1.1% 100.0%
5 6 14 12 4 0 0 41

12.2% 14.6% 34.1% 29.3% 9.8% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 2 1 0 0 3 8

12.5% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



31 

 

１－２．交通体系の充実 

問９．市内の幹線道路（国道、県道、市道など大きな道路）が、移動しやすいと思うかにつ

いて 

 

「一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う」と答えた人の割合が

57.6％で最も高く、「とても円滑に移動できていると思う」の 6.0％を合わせると、全体の 63.6％

の人が幹線道路は円滑に移動できていると答えている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向にある。 

 

 

とても円滑に移

動できていると思

う
6.0%

一部円滑でない

ところもあるが概

ね円滑に移動で

きていると思う

57.6%

一部円滑なとこ

ろもあるが概ね

円滑に移動でき

ていないと思う

29.2%

全く円滑に移動

できていないと思

う
5.6%

無効回答

0.2%

無回答

1.4%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

とても円滑に
移動できて
いると思う

一部円滑で
ないところも
あるが概ね
円滑に移動
できていると

思う

一部円滑な
ところもある
が概ね円滑
に移動でき
ていないと思

う

全く円滑に移
動できていな
いと思う

無効回答 無回答 計

55 526 266 51 2 13 913
6.0% 57.6% 29.2% 5.6% 0.2% 1.4% 100.0%
22 235 125 25 1 5 413
5.3% 56.9% 30.3% 6.1% 0.2% 1.2% 100.0%
33 282 137 25 1 5 483
6.8% 58.4% 28.4% 5.2% 0.2% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 9 4 1 0 3 17

0.0% 52.9% 23.5% 5.9% 0.0% 17.6% 100.0%
0 6 1 0 0 0 7

0.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 33 19 3 0 1 57

1.8% 57.9% 33.3% 5.3% 0.0% 1.8% 100.0%
7 70 28 7 1 0 113

6.2% 61.9% 24.8% 6.2% 0.9% 0.0% 100.0%
6 80 41 12 0 1 140

4.3% 57.1% 29.3% 8.6% 0.0% 0.7% 100.0%
5 74 54 8 0 2 143

3.5% 51.7% 37.8% 5.6% 0.0% 1.4% 100.0%
3 59 31 5 0 0 98

3.1% 60.2% 31.6% 5.1% 0.0% 0.0% 100.0%
7 72 34 4 1 3 121

5.8% 59.5% 28.1% 3.3% 0.8% 2.5% 100.0%
26 130 56 11 0 3 226

11.5% 57.5% 24.8% 4.9% 0.0% 1.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 2 1 0 3 8

0.0% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0% 37.5% 100.0%
24 234 119 20 0 4 401
6.0% 58.4% 29.7% 5.0% 0.0% 1.0% 100.0%
2 35 10 4 1 1 53

3.8% 66.0% 18.9% 7.5% 1.9% 1.9% 100.0%
3 19 8 2 0 2 34

8.8% 55.9% 23.5% 5.9% 0.0% 5.9% 100.0%
4 20 12 1 0 0 37

10.8% 54.1% 32.4% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%
3 38 27 5 0 1 74

4.1% 51.4% 36.5% 6.8% 0.0% 1.4% 100.0%
15 159 72 16 1 2 265
5.7% 60.0% 27.2% 6.0% 0.4% 0.8% 100.0%
4 19 15 3 0 0 41

9.8% 46.3% 36.6% 7.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 3 0 0 3 8

0.0% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１０．身近な生活道路(問９以外の市道)は、移動しやすいと思うかについて 

 

「一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う」と答えた人の割合が

55.5％で最も高く、「とても円滑に移動できていると思う」の 11.6％を合わせると、全体の 67.1％

の人が生活道路は円滑に移動できていると答えている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても円滑に移

動できていると思

う
11.6%

一部円滑でない

ところもあるが概

ね円滑に移動で

きていると思う

55.5%

一部円滑なとこ

ろもあるが概ね

円滑に移動でき

ていないと思う

25.8%

全く円滑に移動

できていないと思

う
5.5%

無効回答

0.1%

無回答

1.5%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計

 

単位：人

とても円滑に
移動できて
いると思う

一部円滑で
ないところも
あるが概ね
円滑に移動
できていると

思う

一部円滑な
ところもある
が概ね円滑
に移動でき
ていないと思

う

全く円滑に移
動できていな
いと思う

無効回答 無回答 計

106 507 235 50 1 14 913
11.6% 55.5% 25.8% 5.5% 0.1% 1.5% 100.0%
51 228 115 15 0 4 413

12.3% 55.2% 27.8% 3.6% 0.0% 1.0% 100.0%
53 272 115 35 1 7 483

11.0% 56.3% 23.8% 7.2% 0.2% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 7 5 0 0 3 17

11.8% 41.2% 29.4% 0.0% 0.0% 17.6% 100.0%
0 6 1 0 0 0 7

0.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6 31 17 2 0 1 57

10.5% 54.4% 29.8% 3.5% 0.0% 1.8% 100.0%
14 69 21 7 1 1 113

12.4% 61.1% 18.6% 6.2% 0.9% 0.9% 100.0%
11 78 41 9 0 1 140
7.9% 55.7% 29.3% 6.4% 0.0% 0.7% 100.0%
7 75 52 7 0 2 143

4.9% 52.4% 36.4% 4.9% 0.0% 1.4% 100.0%
11 61 21 5 0 0 98

11.2% 62.2% 21.4% 5.1% 0.0% 0.0% 100.0%
18 66 26 9 0 2 121

14.9% 54.5% 21.5% 7.4% 0.0% 1.7% 100.0%
38 118 55 11 0 4 226

16.8% 52.2% 24.3% 4.9% 0.0% 1.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 1 0 0 3 8

12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%
46 220 109 22 0 4 401

11.5% 54.9% 27.2% 5.5% 0.0% 1.0% 100.0%
6 35 9 2 0 1 53

11.3% 66.0% 17.0% 3.8% 0.0% 1.9% 100.0%
6 15 9 2 0 2 34

17.6% 44.1% 26.5% 5.9% 0.0% 5.9% 100.0%
5 20 11 1 0 0 37

13.5% 54.1% 29.7% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%
10 37 18 7 0 2 74

13.5% 50.0% 24.3% 9.5% 0.0% 2.7% 100.0%
28 156 65 13 1 2 265

10.6% 58.9% 24.5% 4.9% 0.4% 0.8% 100.0%
4 22 12 3 0 0 41

9.8% 53.7% 29.3% 7.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 2 0 0 3 8

12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１１．渋滞を解消するためにどんなことが最も有効であるか思うかについて 

 

回答者は 913 人であり、「渋滞の原因となる交差点の改良」と答えた人の割合が 40.8％で最も

高く、次いで「道路の拡幅（車線数の増加）」19.4％、「新しい道路（バイパス）の整備」14.2％、

「公共交通機関や自転車の利用促進」8.1％の順となっている。 

年齢別では、18・19 歳で「道路の拡幅（車線数の増加）」と答えた人の割合が最も高くなって

いる。 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

信号機の時間、各信号機の時間差による停止エネルギーの解消／一極集中の解消／工事による渋

滞が多い／時差式信号機を増やす。しらさぎ橋が通ったが国分方面から山形屋前交差点へ向かい、

右折しようとすると、直進車が多い為 2 台ぐらいしか右折できない。／どうでもいい工事をしな

いで欲しい／踏切の整備を早急に／別に不便とは思わない／信号の時間を長くしてほしいカ所が

ある／渋滞の時に居ないからわからない／渋滞はない／運転できないのでよくわからない。／一

14.2%

40.8%

19.4%

7.3%

8.1%

3.6%

2.3%

1.1%

3.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

新しい道路（バイパス）の整備

渋滞の原因となる交差点の改良

道路の拡幅（車線数の増加）

高速道路の料金値下げによる既存道路の有効活用（交

通の分散）

公共交通機関や自転車の利用促進

企業との連携のよる時差出勤やフレックスタイムの導入

（通勤時間の変更）

その他

無効回答

無回答

回答者数

913人
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部良く拡幅されているが一部分いつまでも出来ない。／国分隼人への集中排除／渋滞解消の問い

が理解出来ない。／先進地、先進国に学び根本的に整備する／正しい道路拡張（利便性用途を考

えたもの）／通学路の押しボタン式信号の廃止、小中高への親の送り迎え雨の日もなども禁止。

自粛。交通量の多い道（通学路）の歩道整備／
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

新しい道路
（バイパス）
の整備

渋滞の原因
となる交差点
の改良

道路の拡幅
（車線数の増

加）

高速道路の
料金値下げ
による既存
道路の有効
活用（交通の
分散）

公共交通機
関や自転車
の利用促進

企業との連
携のよる時
差出勤やフ
レックスタイ
ムの導入（通
勤時間の変

更）

その他 無効回答 無回答 計

130 372 177 67 74 33 21 10 29 913
14.2% 40.8% 19.4% 7.3% 8.1% 3.6% 2.3% 1.1% 3.2% 100.0%
60 156 97 34 26 15 11 4 10 413

14.5% 37.8% 23.5% 8.2% 6.3% 3.6% 2.7% 1.0% 2.4% 100.0%
66 210 78 33 47 17 10 6 16 483

13.7% 43.5% 16.1% 6.8% 9.7% 3.5% 2.1% 1.2% 3.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 6 2 0 1 1 0 0 3 17

23.5% 35.3% 11.8% 0.0% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 17.6% 100.0%
0 2 3 0 1 0 1 0 0 7

0.0% 28.6% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
6 24 10 5 7 2 2 0 1 57

10.5% 42.1% 17.5% 8.8% 12.3% 3.5% 3.5% 0.0% 1.8% 100.0%
13 54 22 11 3 5 1 4 0 113

11.5% 47.8% 19.5% 9.7% 2.7% 4.4% 0.9% 3.5% 0.0% 100.0%
22 59 30 12 7 3 5 0 2 140

15.7% 42.1% 21.4% 8.6% 5.0% 2.1% 3.6% 0.0% 1.4% 100.0%
28 60 19 13 9 9 0 1 4 143

19.6% 42.0% 13.3% 9.1% 6.3% 6.3% 0.0% 0.7% 2.8% 100.0%
18 33 22 9 6 4 0 2 4 98

18.4% 33.7% 22.4% 9.2% 6.1% 4.1% 0.0% 2.0% 4.1% 100.0%
16 47 23 9 14 4 2 1 5 121

13.2% 38.8% 19.0% 7.4% 11.6% 3.3% 1.7% 0.8% 4.1% 100.0%
26 90 48 8 26 6 10 2 10 226

11.5% 39.8% 21.2% 3.5% 11.5% 2.7% 4.4% 0.9% 4.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 0 0 1 0 0 0 3 8

12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%
63 169 86 27 30 10 4 3 9 401

15.7% 42.1% 21.4% 6.7% 7.5% 2.5% 1.0% 0.7% 2.2% 100.0%
7 18 8 3 6 3 2 1 5 53

13.2% 34.0% 15.1% 5.7% 11.3% 5.7% 3.8% 1.9% 9.4% 100.0%
1 10 9 5 0 4 1 1 3 34

2.9% 29.4% 26.5% 14.7% 0.0% 11.8% 2.9% 2.9% 8.8% 100.0%
4 15 7 2 1 2 4 1 1 37

10.8% 40.5% 18.9% 5.4% 2.7% 5.4% 10.8% 2.7% 2.7% 100.0%
9 21 14 6 14 5 1 2 2 74

12.2% 28.4% 18.9% 8.1% 18.9% 6.8% 1.4% 2.7% 2.7% 100.0%
38 116 46 22 20 9 8 2 4 265

14.3% 43.8% 17.4% 8.3% 7.5% 3.4% 3.0% 0.8% 1.5% 100.0%
6 21 7 2 2 0 1 0 2 41

14.6% 51.2% 17.1% 4.9% 4.9% 0.0% 2.4% 0.0% 4.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 0 0 1 0 0 0 3 8

25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１２．最も望む道路整備について 

 

回答者は 913 人であり、「安心・安全に通行できる道路」と答えた人の割合が 46.1％で最も高

く、次いで「歩行者や自転車に安全な歩道の整備」21.1％、「渋滞なく快適に速く移動できる道路」

19.9％、「災害に強い道路」6.7％の順となっている。 

年齢別では、18 歳～30 歳代、50 歳代～60 歳代前半で「渋滞なく快適に速く移動できる道路」

と答えた人の割合が比較的高い。 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

道路にひびがはいり家がゆれひびが入りだした／信号機の整備／側溝、用水路にふたをして欲し

い／高齢になって自家用を返納した場合バスの時間帯本数が少なく困ると思います。／1-5 がバ

ランス良く整備された町・道路／時間帯で整備 

通行（車）（人）（自転車）又通学路を中心／ 

 

  

19.9%

46.1%

21.1%

2.6%

6.7%

0.7%

1.1%

1.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

渋滞なく快適に速く移動できる道路

安心・安全に通行できる道路

歩行者や自転車に安全な歩道の整備

緑が多く景観に優れた道路

災害に強い道路

その他

無効回答

無回答

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

渋滞なく快適
に速く移動で
きる道路

安心・安全に
通行できる
道路

歩行者や自
転車に安全
な歩道の整

備

緑が多く景観
に優れた道

路

災害に強い
道路

その他 無効回答 無回答 計

182 421 193 24 61 6 10 16 913
19.9% 46.1% 21.1% 2.6% 6.7% 0.7% 1.1% 1.8% 100.0%
93 187 90 15 21 2 2 3 413

22.5% 45.3% 21.8% 3.6% 5.1% 0.5% 0.5% 0.7% 100.0%
88 227 100 9 38 4 8 9 483

18.2% 47.0% 20.7% 1.9% 7.9% 0.8% 1.7% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 7 3 0 2 0 0 4 17

5.9% 41.2% 17.6% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 23.5% 100.0%
1 3 1 1 0 1 0 0 7

14.3% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
14 26 13 1 2 0 0 1 57

24.6% 45.6% 22.8% 1.8% 3.5% 0.0% 0.0% 1.8% 100.0%
33 44 20 3 7 1 5 0 113

29.2% 38.9% 17.7% 2.7% 6.2% 0.9% 4.4% 0.0% 100.0%
28 70 29 4 6 1 1 1 140

20.0% 50.0% 20.7% 2.9% 4.3% 0.7% 0.7% 0.7% 100.0%
30 68 24 6 12 0 1 2 143

21.0% 47.6% 16.8% 4.2% 8.4% 0.0% 0.7% 1.4% 100.0%
21 51 16 3 5 0 2 0 98

21.4% 52.0% 16.3% 3.1% 5.1% 0.0% 2.0% 0.0% 100.0%
22 54 29 2 11 1 0 2 121

18.2% 44.6% 24.0% 1.7% 9.1% 0.8% 0.0% 1.7% 100.0%
33 102 60 4 17 2 1 7 226

14.6% 45.1% 26.5% 1.8% 7.5% 0.9% 0.4% 3.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 1 0 1 0 0 3 8

0.0% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%
90 175 93 10 22 3 3 5 401

22.4% 43.6% 23.2% 2.5% 5.5% 0.7% 0.7% 1.2% 100.0%
8 28 10 4 2 1 0 0 53

15.1% 52.8% 18.9% 7.5% 3.8% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0%
5 13 5 3 5 0 1 2 34

14.7% 38.2% 14.7% 8.8% 14.7% 0.0% 2.9% 5.9% 100.0%
5 22 1 1 6 0 1 1 37

13.5% 59.5% 2.7% 2.7% 16.2% 0.0% 2.7% 2.7% 100.0%
10 31 20 2 8 0 2 1 74

13.5% 41.9% 27.0% 2.7% 10.8% 0.0% 2.7% 1.4% 100.0%
57 125 59 3 15 2 3 1 265

21.5% 47.2% 22.3% 1.1% 5.7% 0.8% 1.1% 0.4% 100.0%
7 25 4 1 1 0 0 3 41

17.1% 61.0% 9.8% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 7.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 1 0 2 0 0 3 8

0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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１－３．地域情報化の推進 

問１３．インターネットを利用しているかについて 

 

「利用している」と答えた人の割合は 54.3％である。 

年齢別では、65 歳以上で「利用していない」と答えた人の割合が最も高く、年齢とともに上昇

傾向にある。 

地区別では、溝辺・横川・福山地区では「利用していない」が「利用している」を上回ってい

る。 

 

 

 

 

  

利用している

54.3%

利用していない

44.3%

無回答

1.4%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

  

単位：人

利用している
利用していな

い
無効回答 無回答 計

496 404 0 13 913
54.3% 44.3% 0.0% 1.4% 100.0%
222 185 0 6 413
53.8% 44.8% 0.0% 1.5% 100.0%
267 212 0 4 483
55.3% 43.9% 0.0% 0.8% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 7 0 3 17

41.2% 41.2% 0.0% 17.6% 100.0%
6 1 0 0 7

85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
46 10 0 1 57

80.7% 17.5% 0.0% 1.8% 100.0%
92 21 0 0 113

81.4% 18.6% 0.0% 0.0% 100.0%
120 19 0 1 140
85.7% 13.6% 0.0% 0.7% 100.0%
103 38 0 2 143
72.0% 26.6% 0.0% 1.4% 100.0%
56 42 0 0 98

57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0%
40 78 0 3 121

33.1% 64.5% 0.0% 2.5% 100.0%
30 193 0 3 226

13.3% 85.4% 0.0% 1.3% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 2 0 3 8

37.5% 25.0% 0.0% 37.5% 100.0%
227 171 0 3 401
56.6% 42.6% 0.0% 0.7% 100.0%
22 31 0 0 53

41.5% 58.5% 0.0% 0.0% 100.0%
14 18 0 2 34

41.2% 52.9% 0.0% 5.9% 100.0%
22 15 0 0 37

59.5% 40.5% 0.0% 0.0% 100.0%
38 34 0 2 74

51.4% 45.9% 0.0% 2.7% 100.0%
151 112 0 2 265
57.0% 42.3% 0.0% 0.8% 100.0%
19 21 0 1 41

46.3% 51.2% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 2 0 3 8

37.5% 25.0% 0.0% 37.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１４．インターネットを利用する際に利用している回線の種類について（問１３で「１．

利用している」と回答した方のみの質問：あてはまるものを全て回答） 

 

回答者は 496 人であり、「光回線」と答えた人の割合が 50.8％で最も高く、次いで「モバイル

データ通信用（携帯電話会社が提供する）回線」35.1％、「ADSL 回線」12.3％の順となっている。 

年齢別では、18 歳～20 歳代で「モバイルデータ通信用（携帯電話会社が提供する）回線」と答

えた人の割合が最も高い。また、地区別では、牧園・霧島地区で「ADSL 回線」と答えた人の割合

が最も高い。 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

競輪／使わない／WiFi／ヤフー／  

50.8%

11.5%

12.3%

1.6%

35.1%

0.8%

0.0%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

光回線

ケーブルテレビ回線

ADSL回線

ISDN回線

モバイルデータ通信用（携帯電話会社が提供する）回線

その他

無効回答

無回答

回答者数

496人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

   

単位：人

光回線
ケーブルテレ
ビ回線

ADSL回線 ISDN回線

モバイルデー
タ通信用（携
帯電話会社
が提供する）

回線

その他 無効回答 無回答 計

252 57 61 8 174 4 0 4 496
50.8% 11.5% 12.3% 1.6% 35.1% 0.8% 0.0% 0.8% 100.0%
112 34 24 4 79 1 0 1 222
50.5% 15.3% 10.8% 1.8% 35.6% 0.5% 0.0% 0.5% 100.0%
134 22 37 4 93 3 0 3 267
50.2% 8.2% 13.9% 1.5% 34.8% 1.1% 0.0% 1.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 1 0 0 2 0 0 0 7

85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 0 0 0 3 0 0 0 6

6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
19 6 3 0 23 2 0 1 46

41.3% 13.0% 6.5% 0.0% 50.0% 4.3% 0.0% 2.2% 100.0%
46 8 11 1 37 0 0 0 92

50.0% 8.7% 12.0% 1.1% 40.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
68 10 13 3 45 1 0 0 120

56.7% 8.3% 10.8% 2.5% 37.5% 0.8% 0.0% 0.0% 100.0%
50 12 21 2 33 0 0 1 103

48.5% 11.7% 20.4% 1.9% 32.0% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
29 7 5 1 16 1 0 0 56

51.8% 12.5% 8.9% 1.8% 28.6% 1.8% 0.0% 0.0% 100.0%
21 6 5 1 9 0 0 1 40

52.5% 15.0% 12.5% 2.5% 22.5% 0.0% 0.0% 2.5% 100.0%
14 7 3 0 8 0 0 1 30

46.7% 23.3% 10.0% 0.0% 26.7% 0.0% 0.0% 3.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 0 0 0 0 0 0 3

66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
147 22 12 2 76 2 0 3 227
64.8% 9.7% 5.3% 0.9% 33.5% 0.9% 0.0% 1.3% 100.0%
12 7 0 0 4 1 0 0 22

54.5% 31.8% 0.0% 0.0% 18.2% 4.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 6 2 7 0 0 0 14

0.0% 0.0% 42.9% 14.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 11 1 10 0 0 0 22

4.5% 0.0% 50.0% 4.5% 45.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6 2 15 1 14 1 0 0 38

15.8% 5.3% 39.5% 2.6% 36.8% 2.6% 0.0% 0.0% 100.0%
84 26 10 1 50 0 0 1 151

55.6% 17.2% 6.6% 0.7% 33.1% 0.0% 0.0% 0.7% 100.0%
0 0 6 1 13 0 0 0 19

0.0% 0.0% 31.6% 5.3% 68.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 1 0 0 0 0 0 3

66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１５．居住地に光回線ある場合の利用を希望するかについて 

 

「利用しない」と答えた人の割合は 40.5％である。 

年齢別では、60 歳代以上で「利用しない」と答えた人の割合が最も高く、年齢とともに上昇傾

向にある。 

地区別では、溝辺・隼人・福山地区で「利用しない」が「利用したい」を上回っている。 

 

 

 

 

  

利用したい

23.7%

利用しない

40.5%

無回答

35.7%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

利用したい 利用しない 無効回答 無回答 計
216 370 1 326 913
23.7% 40.5% 0.1% 35.7% 100.0%
96 171 0 146 413

23.2% 41.4% 0.0% 35.4% 100.0%
116 194 1 172 483
24.0% 40.2% 0.2% 35.6% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 5 0 8 17

23.5% 29.4% 0.0% 47.1% 100.0%
4 0 0 3 7

57.1% 0.0% 0.0% 42.9% 100.0%
25 5 0 27 57

43.9% 8.8% 0.0% 47.4% 100.0%
32 33 0 48 113

28.3% 29.2% 0.0% 42.5% 100.0%
38 28 0 74 140

27.1% 20.0% 0.0% 52.9% 100.0%
40 39 0 64 143

28.0% 27.3% 0.0% 44.8% 100.0%
21 40 0 37 98

21.4% 40.8% 0.0% 37.8% 100.0%
27 62 0 32 121

22.3% 51.2% 0.0% 26.4% 100.0%
28 160 1 37 226

12.4% 70.8% 0.4% 16.4% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 0 4 8

12.5% 37.5% 0.0% 50.0% 100.0%
71 161 1 168 401

17.7% 40.1% 0.2% 41.9% 100.0%
12 26 0 15 53

22.6% 49.1% 0.0% 28.3% 100.0%
20 10 0 4 34

58.8% 29.4% 0.0% 11.8% 100.0%
20 14 0 3 37

54.1% 37.8% 0.0% 8.1% 100.0%
30 23 0 21 74

40.5% 31.1% 0.0% 28.4% 100.0%
46 113 0 106 265

17.4% 42.6% 0.0% 40.0% 100.0%
15 21 0 5 41

36.6% 51.2% 0.0% 12.2% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 0 4 8

25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１６.光回線を利用しない理由について（問１３で「２．利用していない」を選択された方

のみの質問：あてはまるものを全て回答） 

 

回答者は 370 人であり、「必要でないため」と答えた人の割合が 37.6％で最も高く、次いで「パ

ソコン等が簡単に使いこなせないため」27.3％、「現在の通信環境に満足しているため」25.7％、

「利用料金が高いため」18.4％の順となっている。 

インターネットを利用していない理由として、30 歳代、50 歳代～60 歳代前半で「現在の通信

環境に満足しているため」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

覚えたいけど高齢の為、むずかしくやる気がありません。今の世の中、何でも「ホームページを

ご覧ください」で老人にとっては住みづらい世の中です／良い面もあるが、その逆のへい害が心

配／主人がインターネットを利用している。／以前利用していたが、利用価値がないと思い解約

17.8%

37.6%

16.5%

27.3%

18.4%

25.7%

3.2%

0.0%

2.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

興味がないため

必要でないため

インターネットへ接続するパソコンや携帯電話等がないため

パソコン等が簡単に使いこなせないため

利用料金が高いため

現在の通信環境に満足しているため

その他

無効回答

無回答

回答者数

370人
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し、現在はスマホで対応できる。／光が通っていないし電波も届かないので非常に困ります／悪

い人にだまされやしないか心配のため／時間がない／以前工事費を払って光回線していましたが

主人も私も個別に WIFI に変えました。／買い物等便利だろうけどトラブルを聞くといらないかな

と思う。／家庭に有る／インターネットを接続していたが？使いこなせない為／以前利用してい

ましたが利用料金が高かったので一年前にやめました。／意味のわからない物には手を出さない

／ 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

興味がない
ため

必要でない
ため

インターネッ
トへ接続する
パソコンや携
帯電話等が
ないため

パソコン等が
簡単に使い
こなせないた

め

利用料金が
高いため

現在の通信
環境に満足
しているため

その他 無効回答 無回答 計

66 139 61 101 68 95 12 0 10 370
17.8% 37.6% 16.5% 27.3% 18.4% 25.7% 3.2% 0.0% 2.7% 100.0%
29 72 26 34 35 48 6 0 4 171

17.0% 42.1% 15.2% 19.9% 20.5% 28.1% 3.5% 0.0% 2.3% 100.0%
36 66 35 65 33 45 6 0 6 194

18.6% 34.0% 18.0% 33.5% 17.0% 23.2% 3.1% 0.0% 3.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 0 2 0 2 0 0 0 5

20.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 1 2 1 0 0 0 5

0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
5 9 3 2 10 12 0 0 0 33

15.2% 27.3% 9.1% 6.1% 30.3% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
5 13 3 4 10 12 0 0 1 28

17.9% 46.4% 10.7% 14.3% 35.7% 42.9% 0.0% 0.0% 3.6% 100.0%
7 14 3 9 11 14 1 0 0 39

17.9% 35.9% 7.7% 23.1% 28.2% 35.9% 2.6% 0.0% 0.0% 100.0%
9 10 5 9 7 15 2 0 4 40

22.5% 25.0% 12.5% 22.5% 17.5% 37.5% 5.0% 0.0% 10.0% 100.0%
12 23 11 19 11 10 2 0 2 62

19.4% 37.1% 17.7% 30.6% 17.7% 16.1% 3.2% 0.0% 3.2% 100.0%
28 68 36 55 17 30 7 0 3 160

17.5% 42.5% 22.5% 34.4% 10.6% 18.8% 4.4% 0.0% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 2 0 1 0 0 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
20 66 27 41 37 40 8 0 2 161

12.4% 41.0% 16.8% 25.5% 23.0% 24.8% 5.0% 0.0% 1.2% 100.0%
6 11 4 6 4 6 1 0 0 26

23.1% 42.3% 15.4% 23.1% 15.4% 23.1% 3.8% 0.0% 0.0% 100.0%
2 4 2 3 1 3 0 0 0 10

20.0% 40.0% 20.0% 30.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
5 3 3 6 1 3 0 0 0 14

35.7% 21.4% 21.4% 42.9% 7.1% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
8 9 2 9 5 5 1 0 1 23

34.8% 39.1% 8.7% 39.1% 21.7% 21.7% 4.3% 0.0% 4.3% 100.0%
19 38 20 31 20 33 2 0 4 113

16.8% 33.6% 17.7% 27.4% 17.7% 29.2% 1.8% 0.0% 3.5% 100.0%
6 8 3 3 0 5 0 0 3 21

28.6% 38.1% 14.3% 14.3% 0.0% 23.8% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 2 0 0 0 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

20～29歳

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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１－５．交通安全・防犯の推進 

問１７．自宅や車、自転車に鍵をかけるなど、防犯に気をつけて生活しているかについて 

 

「いつも気をつけている」と答えた人の割合が 67.0％で最も高く、「大抵は気をつけている」

の 22.0％を合わせると、全体の 89.0％の人が防犯に気をつけて生活しており、防犯意識の高さが

うかがえる。 

性別、年齢別、地区別とも同様の傾向にある。 

 

 

 

  

いつも気をつけ

ている

67.0%

大抵は気をつけ

ている

22.0%

あまり気をつけて

いない
6.3%

気をつけていな

い

1.3%

無回答
3.2%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

単位：人

いつも気をつ
けている

大抵は気を
つけている

あまり気をつ
けていない

気をつけてい
ない

無効回答 無回答 計

612 201 57 12 2 29 913
67.0% 22.0% 6.3% 1.3% 0.2% 3.2% 100.0%
282 90 31 2 0 8 413
68.3% 21.8% 7.5% 0.5% 0.0% 1.9% 100.0%
320 107 26 10 2 18 483
66.3% 22.2% 5.4% 2.1% 0.4% 3.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10 4 0 0 0 3 17

58.8% 23.5% 0.0% 0.0% 0.0% 17.6% 100.0%
5 2 0 0 0 0 7

71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
33 16 5 0 1 2 57

57.9% 28.1% 8.8% 0.0% 1.8% 3.5% 100.0%
84 23 3 1 0 2 113

74.3% 20.4% 2.7% 0.9% 0.0% 1.8% 100.0%
101 30 5 2 0 2 140
72.1% 21.4% 3.6% 1.4% 0.0% 1.4% 100.0%
94 34 9 0 0 6 143

65.7% 23.8% 6.3% 0.0% 0.0% 4.2% 100.0%
63 22 11 1 0 1 98

64.3% 22.4% 11.2% 1.0% 0.0% 1.0% 100.0%
72 31 10 3 0 5 121

59.5% 25.6% 8.3% 2.5% 0.0% 4.1% 100.0%
157 41 14 5 1 8 226
69.5% 18.1% 6.2% 2.2% 0.4% 3.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 2 0 0 0 3 8

37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%
280 81 22 4 1 13 401
69.8% 20.2% 5.5% 1.0% 0.2% 3.2% 100.0%
35 13 4 1 0 0 53

66.0% 24.5% 7.5% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0%
19 9 4 1 0 1 34

55.9% 26.5% 11.8% 2.9% 0.0% 2.9% 100.0%
22 9 3 1 0 2 37

59.5% 24.3% 8.1% 2.7% 0.0% 5.4% 100.0%
49 17 4 2 0 2 74

66.2% 23.0% 5.4% 2.7% 0.0% 2.7% 100.0%
180 60 16 2 1 6 265
67.9% 22.6% 6.0% 0.8% 0.4% 2.3% 100.0%
24 10 4 1 0 2 41

58.5% 24.4% 9.8% 2.4% 0.0% 4.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 2 0 0 0 3 8

37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問１８．現在の霧島市は、治安がよく、安全で安心して暮らせるまちだと思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 60.9％で最も高く、「そう思う」の 17.3％

と合わせると、全体の 78.2％の人が、霧島市は治安がよく安全で安心して暮らせるまちであると

感じている。 

年齢別では、40 歳代～60歳代で「どちらかといえばそう思わない」の答えた人の割合が比較的

高い。 

地区別では、溝辺・牧園・隼人・福山地区で「どちらかといえばそう思わない」の答えた人の

割合が比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

17.3%

どちらかといえば

そう思う

60.9%

どちらかといえば

そう思わない

16.1%

全くそう思わない

2.4%

わからない

2.3%

無回答

1.0%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない

全くそう思わ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

158 556 147 22 21 0 9 913
17.3% 60.9% 16.1% 2.4% 2.3% 0.0% 1.0% 100.0%
84 242 67 9 9 0 2 413

20.3% 58.6% 16.2% 2.2% 2.2% 0.0% 0.5% 100.0%
74 302 77 13 11 0 6 483

15.3% 62.5% 15.9% 2.7% 2.3% 0.0% 1.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 12 3 0 1 0 1 17

0.0% 70.6% 17.6% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 100.0%
3 4 0 0 0 0 0 7

42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
11 34 10 2 0 0 0 57

19.3% 59.6% 17.5% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
22 61 21 6 3 0 0 113

19.5% 54.0% 18.6% 5.3% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%
21 90 24 4 0 0 1 140

15.0% 64.3% 17.1% 2.9% 0.0% 0.0% 0.7% 100.0%
16 101 17 4 3 0 2 143

11.2% 70.6% 11.9% 2.8% 2.1% 0.0% 1.4% 100.0%
17 61 18 1 1 0 0 98

17.3% 62.2% 18.4% 1.0% 1.0% 0.0% 0.0% 100.0%
13 87 14 2 4 0 1 121

10.7% 71.9% 11.6% 1.7% 3.3% 0.0% 0.8% 100.0%
55 112 43 3 9 0 4 226

24.3% 49.6% 19.0% 1.3% 4.0% 0.0% 1.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 6 0 0 1 0 1 8

0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%
74 243 62 9 8 0 5 401

18.5% 60.6% 15.5% 2.2% 2.0% 0.0% 1.2% 100.0%
11 28 11 1 2 0 0 53

20.8% 52.8% 20.8% 1.9% 3.8% 0.0% 0.0% 100.0%
9 19 4 0 2 0 0 34

26.5% 55.9% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 100.0%
5 22 7 3 0 0 0 37

13.5% 59.5% 18.9% 8.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
16 41 12 2 2 0 1 74

21.6% 55.4% 16.2% 2.7% 2.7% 0.0% 1.4% 100.0%
36 173 44 6 4 0 2 265

13.6% 65.3% 16.6% 2.3% 1.5% 0.0% 0.8% 100.0%
7 24 7 1 2 0 0 41

17.1% 58.5% 17.1% 2.4% 4.9% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 6 0 0 1 0 1 8

0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



53 

 

１－４．防災対策の推進 

問１９．２～３年前と比べて防災に対する認識度合いが高まっていると感じているかについ

て 

 

「どちらかといえばそう感じる」と答えた人の割合が 47.1％で最も高く、「そう感じる」の

26.2％と合わせると、全体の73.3％の人が防災に対する認識度合いは高まっていると感じている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 60 歳代前半と 70 歳以上、地

区別では横川地区で「どちらかといえばそう感じない」と答えた人の割合が比較的高くなってい

る。 

 

 

 
  

そう感じる

26.2%

どちらかといえば

そう感じる

47.1%

どちらかといえば

そう感じない

14.7%

全くそう感じない

4.0%

わからない

6.9%

無回答

1.1%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

239 430 134 37 63 0 10 913
26.2% 47.1% 14.7% 4.0% 6.9% 0.0% 1.1% 100.0%
109 192 67 17 25 0 3 413
26.4% 46.5% 16.2% 4.1% 6.1% 0.0% 0.7% 100.0%
125 231 66 19 36 0 6 483
25.9% 47.8% 13.7% 3.9% 7.5% 0.0% 1.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 7 1 1 2 0 1 17

29.4% 41.2% 5.9% 5.9% 11.8% 0.0% 5.9% 100.0%
0 3 2 0 2 0 0 7

0.0% 42.9% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%
12 24 8 3 10 0 0 57

21.1% 42.1% 14.0% 5.3% 17.5% 0.0% 0.0% 100.0%
22 54 18 6 13 0 0 113

19.5% 47.8% 15.9% 5.3% 11.5% 0.0% 0.0% 100.0%
26 74 21 10 8 0 1 140

18.6% 52.9% 15.0% 7.1% 5.7% 0.0% 0.7% 100.0%
32 73 23 8 6 0 1 143

22.4% 51.0% 16.1% 5.6% 4.2% 0.0% 0.7% 100.0%
18 51 21 3 5 0 0 98

18.4% 52.0% 21.4% 3.1% 5.1% 0.0% 0.0% 100.0%
35 55 18 3 8 0 2 121

28.9% 45.5% 14.9% 2.5% 6.6% 0.0% 1.7% 100.0%
92 92 23 4 10 0 5 226

40.7% 40.7% 10.2% 1.8% 4.4% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 4 0 0 1 0 1 8

25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%
101 185 60 21 31 0 3 401
25.2% 46.1% 15.0% 5.2% 7.7% 0.0% 0.7% 100.0%
14 27 8 1 3 0 0 53

26.4% 50.9% 15.1% 1.9% 5.7% 0.0% 0.0% 100.0%
5 16 8 2 3 0 0 34

14.7% 47.1% 23.5% 5.9% 8.8% 0.0% 0.0% 100.0%
9 18 5 2 3 0 0 37

24.3% 48.6% 13.5% 5.4% 8.1% 0.0% 0.0% 100.0%
25 31 10 0 6 0 2 74

33.8% 41.9% 13.5% 0.0% 8.1% 0.0% 2.7% 100.0%
71 128 39 9 14 0 4 265

26.8% 48.3% 14.7% 3.4% 5.3% 0.0% 1.5% 100.0%
12 21 4 2 2 0 0 41

29.3% 51.2% 9.8% 4.9% 4.9% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 4 0 0 1 0 1 8

25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２０．最近、防災に対する何らかの取組を行ったかについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「大雨警報などの気象情報に注意している」と答えた人の割合が 75.1％で最も高く、次いで「家

族で災害時の避難場所などの話し合いをしたことがある」27.7％、「家に非常持ち出し品を準備し

ている」27.2％、「防災訓練に参加したことがある」16.4％の順となっている。 

「防災訓練に参加したことがある」と答えた人の割合が高い地区は、霧島地区（25.7％）、次い

で福山地区（22.0％）であり、反対に低い地区は横川地区（2.9％）、次いで溝辺地区（13.2％）

となっている。 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

避難訓練／ペットがスムーズに避難できるよう、ケージを常に出して慣らすようにしている。地

震に備え、重いものは下へ収納を変えた。／救急法／自立防災組織はできつつあるが実践をして

いない。今年中に実践予定。／家具の固定、寝室の荷物を減らす／親の介護をしていると車いす

に乗せてどこに避難したらいいのか心配です。／家の北側が台風の通り道になっていたので 20年

前●の木を 40本植えて防風対策を実施した。南側角には一●葉を植えた。／食品等の備蓄、家具

類の倒壊防止策、非常時対策の本の熟読等。／人数分ヘルメットを購入／私の家で必要ないと思

っている。／  

16.4%

9.7%

27.7%

27.2%

75.1%

3.6%

2.0%

1.3%

12.7%

0.0%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

防災訓練に参加したことがある

防災に関する講座に参加したことがある

家族で災害時の避難場所などの話し合いをしたことがある

家に非常持ち出し品（食料、応急医薬品、ラジオ、懐中電灯

など）を準備している

大雨警報などの気象情報に注意している

大雨や台風などの災害に備えて、早めの避難（自主避難）を

したことがある

自主防災組織（自治会等）で、避難時の炊き出し等、お互い

に助け合うことを目的とした取り組みを行っている

その他

取り組んだことがない

無効回答

無回答

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単
位
：
人

防
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し
た
こ
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あ
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持
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中
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ど
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備
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大
雨
警
報
な
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の
気
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大
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災
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て
、
早

め
の
避
難
（
自

主
避
難
）
を
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た
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と
が
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自
主
防
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組
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（
自
治
会

等
）
で
、
避
難

時
の
炊
き
出
し

等
、
お
互
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助
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と
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目
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と
し
た

取
り
組
み
を

行
っ
て
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そ
の
他

取
り
組
ん
だ
こ

と
が
な
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無
効
回
答

無
回
答

計
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4
.6
%

1
3
.7
%

2
8
.8
%

2
9
.2
%

7
6
.5
%

4
.0
%

3
.5
%

1
.8
%

1
6
.4
%

0
.0
%

1
.8
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

2
0

1
3

6
0

1
0

0
0

1
8

2
5
.0
%

0
.0
%

1
2
.5
%

3
7
.5
%

7
5
.0
%

0
.0
%

1
2
.5
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
2
.5
%

1
0
0
.0
%

6
7

3
9

1
2
0

1
1
4

3
0
0

1
3

6
4

5
3

0
4

4
0
1

1
6
.7
%

9
.7
%

2
9
.9
%

2
8
.4
%

7
4
.8
%

3
.2
%

1
.5
%

1
.0
%

1
3
.2
%

0
.0
%

1
.0
%

1
0
0
.0
%

7
3

1
1

1
5

4
2

2
0

1
1
1

0
1

5
3

1
3
.2
%

5
.7
%

2
0
.8
%

2
8
.3
%

7
9
.2
%

3
.8
%

0
.0
%

1
.9
%

2
0
.8
%

0
.0
%

1
.9
%

1
0
0
.0
%

1
1

6
9

2
7

1
1

0
7

0
0

3
4

2
.9
%

2
.9
%

1
7
.6
%

2
6
.5
%

7
9
.4
%

2
.9
%

2
.9
%

0
.0
%

2
0
.6
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

7
7

6
7

2
6

1
0

0
5

0
0

3
7

1
8
.9
%

1
8
.9
%

1
6
.2
%

1
8
.9
%

7
0
.3
%

2
.7
%

0
.0
%

0
.0
%

1
3
.5
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

1
9

7
1
6

1
8

5
8

9
4

0
6

0
1

7
4

2
5
.7
%

9
.5
%

2
1
.6
%

2
4
.3
%

7
8
.4
%

1
2
.2
%

5
.4
%

0
.0
%

8
.1
%

0
.0
%

1
.4
%

1
0
0
.0
%

3
8

2
1

8
3

7
0

1
9
4

7
5

6
3
3

0
4

2
6
5

1
4
.3
%

7
.9
%

3
1
.3
%

2
6
.4
%

7
3
.2
%

2
.6
%

1
.9
%

2
.3
%

1
2
.5
%

0
.0
%

1
.5
%

1
0
0
.0
%

9
1
1

1
0

1
2

3
3

0
1

1
1

0
0

4
1

2
2
.0
%

2
6
.8
%

2
4
.4
%

2
9
.3
%

8
0
.5
%

0
.0
%

2
.4
%

2
.4
%

2
.4
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

2
0

1
3

6
0

1
0

0
0

1
8

2
5
.0
%

0
.0
%

1
2
.5
%

3
7
.5
%

7
5
.0
%

0
.0
%

1
2
.5
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
2
.5
%

1
0
0
.0
%

　
　
＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

　
　
＊
複
数
回
答
で
あ
る
た
め
、
計
と
各
項
目
の
合
計
値
は
一
致
し
な
い

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

1
8
・
1
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

2
0
～
2
9
歳

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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１－５．交通安全・防犯の推進 

問２１．霧島市に消費生活センターがあることを知っているかについて 

 

「知っているが利用したことはない」と答えた人の割合が 49.5％で最も高く、次いで「知らな

い」45.2％、「知っていて利用したことがある」4.5％の順となっている。 

年齢別では、40 歳代以下で「知らない」と答えた人の割合が最も高い。地区別では、牧園地区

で「知らない」と答えた人の割合が最も高く、50.0％以上を上回っている。 

 

 

 

  

知っていて利用

したことがある

4.5%

知っているが利

用したことはない

49.5%

知らない

45.2%

無効回答

0.0%

無回答

0.8%

回答者数

913人



58 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

知っていて利
用したことが

ある

知っているが
利用したこと
はない

知らない 無効回答 無回答 計

41 452 413 0 7 913
4.5% 49.5% 45.2% 0.0% 0.8% 100.0%
20 207 184 0 2 413
4.8% 50.1% 44.6% 0.0% 0.5% 100.0%
21 236 222 0 4 483
4.3% 48.9% 46.0% 0.0% 0.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 9 7 0 1 17

0.0% 52.9% 41.2% 0.0% 5.9% 100.0%
0 3 4 0 0 7

0.0% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 100.0%
2 24 31 0 0 57

3.5% 42.1% 54.4% 0.0% 0.0% 100.0%
2 40 71 0 0 113

1.8% 35.4% 62.8% 0.0% 0.0% 100.0%
4 52 84 0 0 140

2.9% 37.1% 60.0% 0.0% 0.0% 100.0%
10 70 62 0 1 143
7.0% 49.0% 43.4% 0.0% 0.7% 100.0%
8 56 34 0 0 98

8.2% 57.1% 34.7% 0.0% 0.0% 100.0%
2 64 55 0 0 121

1.7% 52.9% 45.5% 0.0% 0.0% 100.0%
13 139 69 0 5 226
5.8% 61.5% 30.5% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 3 0 1 8

0.0% 50.0% 37.5% 0.0% 12.5% 100.0%
20 192 186 0 3 401
5.0% 47.9% 46.4% 0.0% 0.7% 100.0%
0 28 25 0 0 53

0.0% 52.8% 47.2% 0.0% 0.0% 100.0%
1 22 11 0 0 34

2.9% 64.7% 32.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 17 20 0 0 37

0.0% 45.9% 54.1% 0.0% 0.0% 100.0%
6 35 32 0 1 74

8.1% 47.3% 43.2% 0.0% 1.4% 100.0%
10 134 119 0 2 265
3.8% 50.6% 44.9% 0.0% 0.8% 100.0%
4 20 17 0 0 41

9.8% 48.8% 41.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 3 0 1 8

0.0% 50.0% 37.5% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２２．悪徳商法などの消費者被害に自分自身もしくは家族があわないように気をつけてい

るかについて 

 

「いつも気をつけている」と答えた人の割合が 50.4％で最も高く、「大抵は気をつけている」

の 41.3％と合わせると、全体の 91.7％の人が、消費者被害にあわないように気をつけており、消

費者被害に対する意識の高さがうかがえる。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では年齢が上になるに従って「い

つも気をつけている」と答えた人の割合が高くなる傾向がある。 

 

 

 

  

いつも気をつけて

いる

50.4%大抵は気をつけ

ている

41.3%

あまり気をつけて

いない

6.2%

気をつけていな

い

1.5%

無回答

0.6%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

いつも気をつ
けている

大抵は気を
つけている

あまり気をつ
けていない

気をつけてい
ない

無効回答 無回答 計

460 377 57 14 0 5 913
50.4% 41.3% 6.2% 1.5% 0.0% 0.6% 100.0%
205 171 29 7 0 1 413
49.6% 41.4% 7.0% 1.7% 0.0% 0.2% 100.0%
249 196 28 7 0 3 483
51.6% 40.6% 5.8% 1.4% 0.0% 0.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 10 0 0 0 1 17

35.3% 58.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
1 1 4 1 0 0 7

14.3% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
16 25 12 4 0 0 57

28.1% 43.9% 21.1% 7.0% 0.0% 0.0% 100.0%
43 56 11 3 0 0 113

38.1% 49.6% 9.7% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%
61 72 7 0 0 0 140

43.6% 51.4% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
64 68 7 3 0 1 143

44.8% 47.6% 4.9% 2.1% 0.0% 0.7% 100.0%
52 40 5 1 0 0 98

53.1% 40.8% 5.1% 1.0% 0.0% 0.0% 100.0%
69 47 4 0 0 1 121

57.0% 38.8% 3.3% 0.0% 0.0% 0.8% 100.0%
153 62 7 2 0 2 226
67.7% 27.4% 3.1% 0.9% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 6 0 0 0 1 8

12.5% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
202 165 30 3 0 1 401
50.4% 41.1% 7.5% 0.7% 0.0% 0.2% 100.0%
26 23 2 2 0 0 53

49.1% 43.4% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 100.0%
17 13 3 1 0 0 34

50.0% 38.2% 8.8% 2.9% 0.0% 0.0% 100.0%
16 19 2 0 0 0 37

43.2% 51.4% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
48 23 3 0 0 0 74

64.9% 31.1% 4.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
129 115 13 6 0 2 265
48.7% 43.4% 4.9% 2.3% 0.0% 0.8% 100.0%
21 13 4 2 0 1 41

51.2% 31.7% 9.8% 4.9% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 6 0 0 0 1 8

12.5% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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２．自然にやさしいまちづくり 

２－１．自然環境の保全 

問２３．２、３年前と比べて市域の自然環境についてどのように感じているかについて 

 

自然環境は「変わりがない」と答えた人の割合が 40.7％で最も高い。「良くなってきている」「や

や良くなってきている」の合計は 32.9％であり、「やや悪くなってきている」「悪くなってきてい

る」の合計 12.4％を上回っていることから、自然環境の変化に関する評価は比較的良いと言える。 

年齢別では 70歳以上で、地区別では横川地区で「やや良くなっている」と答えた人の割合が最

も高い。 

 

 

 

  

良くなってきてい

る

8.8%

やや良くなってき

ている

24.1%

変わりがない

40.7%

やや悪くなってき

ている

8.7%

悪くなってきてい

る

3.7%

わからない

13.4%

無回答

0.6%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

良くなってき
ている

やや良くなっ
てきている

変わりがない
やや悪くなっ
てきている

悪くなってき
ている

わからない 無効回答 無回答 計

80 220 372 79 34 122 0 6 913
8.8% 24.1% 40.7% 8.7% 3.7% 13.4% 0.0% 0.6% 100.0%
39 107 168 36 14 46 0 3 413
9.4% 25.9% 40.7% 8.7% 3.4% 11.1% 0.0% 0.7% 100.0%
38 112 194 42 19 76 0 2 483
7.9% 23.2% 40.2% 8.7% 3.9% 15.7% 0.0% 0.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 1 10 1 1 0 0 1 17

17.6% 5.9% 58.8% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
2 1 3 1 0 0 0 0 7

28.6% 14.3% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 13 21 5 3 13 0 0 57

3.5% 22.8% 36.8% 8.8% 5.3% 22.8% 0.0% 0.0% 100.0%
5 20 52 12 5 19 0 0 113

4.4% 17.7% 46.0% 10.6% 4.4% 16.8% 0.0% 0.0% 100.0%
10 25 60 17 6 22 0 0 140
7.1% 17.9% 42.9% 12.1% 4.3% 15.7% 0.0% 0.0% 100.0%
10 31 63 11 6 21 0 1 143
7.0% 21.7% 44.1% 7.7% 4.2% 14.7% 0.0% 0.7% 100.0%
10 24 46 10 2 5 0 1 98

10.2% 24.5% 46.9% 10.2% 2.0% 5.1% 0.0% 1.0% 100.0%
12 32 50 8 3 15 0 1 121
9.9% 26.4% 41.3% 6.6% 2.5% 12.4% 0.0% 0.8% 100.0%
29 73 71 15 9 27 0 2 226

12.8% 32.3% 31.4% 6.6% 4.0% 11.9% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 6 0 0 0 0 1 8

0.0% 12.5% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
39 89 168 30 12 61 0 2 401
9.7% 22.2% 41.9% 7.5% 3.0% 15.2% 0.0% 0.5% 100.0%
1 13 26 5 4 4 0 0 53

1.9% 24.5% 49.1% 9.4% 7.5% 7.5% 0.0% 0.0% 100.0%
1 14 11 3 0 5 0 0 34

2.9% 41.2% 32.4% 8.8% 0.0% 14.7% 0.0% 0.0% 100.0%
4 7 17 4 4 1 0 0 37

10.8% 18.9% 45.9% 10.8% 10.8% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%
8 20 24 6 5 11 0 0 74

10.8% 27.0% 32.4% 8.1% 6.8% 14.9% 0.0% 0.0% 100.0%
22 71 105 23 7 35 0 2 265
8.3% 26.8% 39.6% 8.7% 2.6% 13.2% 0.0% 0.8% 100.0%
5 5 15 8 2 5 0 1 41

12.2% 12.2% 36.6% 19.5% 4.9% 12.2% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 6 0 0 0 0 1 8

0.0% 12.5% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２４．地球温暖化対策として、どのような行動を心がけているかについて（あてはまるも

のを全て回答） 

 

「冷房（暖房）の設定温度を高く（低く）設定する」と答えた人の割合が 52.7％と最も高く、

次いで「マイバッグを持参して買い物をする」51.6％、「冷房（暖房）の使用時間を減らす」49.0％、

「急発進・急加速、アイドリングを控える」46.7％の順となっている。 

性別では、男性は「急発進・急加速、アイドリングを控える」、女性は「マイバッグを持参して

買い物をする」と答えた人の割合が最も高い。 

また年齢別では、20 歳代～60歳代前半で「冷房（暖房）の設定温度を高く（低く）設定する」

と答えた人の割合が最も高いのに対して、70歳代以上では「マイバッグを持参して買い物をする」

と答えた人の割合が最も高い。 

 

52.7%

49.0%

17.1%

25.8%

27.3%

46.7%

8.3%

51.6%

32.3%

39.0%

30.1%

15.3%

17.4%

10.2%

2.7%

0.0%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

冷房（暖房）の設定温度を高く（低く）設定する

冷房（暖房）の使用時間を減らす

シャワーの使用時間を減らす

風呂の残り湯で洗濯をする

家族が間隔を空けずに入浴する

急発進・急加速、アイドリングを控える

通勤や買い物に自転車や公共交通機関を使う

マイバッグを持参して買い物をする

家電製品の主電源をこまめに切る

冷蔵庫の扉を開けている時間を短くする

冷蔵庫に物を詰め込みすぎない

テレビやパソコンの利用時間を減らす

太陽光発電や太陽熱利用温水器を設置する

給湯器を効率性の高いものに替える

その他

無効回答

無回答

回答者数

913人
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≪その他回答の内訳≫ 

地球は寒冷化している●を指示している温暖化対策は効果がない妄想程度の結果●●●出せるも

のと知り、ビジネスの●んなっている●を指示している／キッチンペーパーを使用しない／特に

行動していない／エアコンを使用していません。／分別／緑のカーテン／買う物を減らす、ごみ

を減らす／LED 化／衣類での温度調整／公共のバスを利用したいが走っていない残念／冷暖房用

のエアコンを設置したが全く使わない。初夏から秋まで全て風呂は太陽光です。一回もガスは使

いません。水は全量井戸水でポンプ（手動）をよく使う。電動ポンプもある。両ポンプが故障し

た時に備えつるべの滑車も取り付けている。／エコリフォーム／紙の使用をへらしています／風

呂は二人共毎日温泉に行く。洗たくはなるべく夜にする。／温暖化しているとは思っていない／

近くの温泉を利用している／エコ、温暖化という名の消費主義（買替え促進）には疑問を感じる

／木を植えている／PHEV に変更しました（車）／休日は外で行動する→電気・ガスを使わない様

にする／心がけていない／電灯を LED に変えた／風呂の残り湯を花、野菜の水に使っています。

／こまめに電灯を消す／  
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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隼
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～
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～
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：
最
も
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答
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２
番
目
に
多
い
回
答
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問２５．この３年間で市民団体や地区自治公民館、自治会などが開催する自然環境をテーマ

とする学習活動に参加したことがあるかについて 

 

「参加したことはない」と答えた人の割合が 88.5％である一方、「参加したことがある」は 9.5％

にとどまっており、自然環境をテーマとした学習活動への参加経験が少ない結果となっている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向にある。 

 

 

 

  

参加したことがあ

る

9.5%

参加したことはな

い

88.5%

無回答

2.0%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

  
単位：人

参加したこと
がある

参加したこと
はない

無効回答 無回答 計

87 808 0 18 913
9.5% 88.5% 0.0% 2.0% 100.0%
49 357 0 7 413

11.9% 86.4% 0.0% 1.7% 100.0%
35 438 0 10 483
7.2% 90.7% 0.0% 2.1% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 13 0 1 17

17.6% 76.5% 0.0% 5.9% 100.0%
0 7 0 0 7

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 55 0 0 57

3.5% 96.5% 0.0% 0.0% 100.0%
4 109 0 0 113

3.5% 96.5% 0.0% 0.0% 100.0%
11 128 0 1 140
7.9% 91.4% 0.0% 0.7% 100.0%
11 131 0 1 143
7.7% 91.6% 0.0% 0.7% 100.0%
5 88 0 5 98

5.1% 89.8% 0.0% 5.1% 100.0%
13 106 0 2 121

10.7% 87.6% 0.0% 1.7% 100.0%
40 178 0 8 226

17.7% 78.8% 0.0% 3.5% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 6 0 1 8

12.5% 75.0% 0.0% 12.5% 100.0%
29 363 0 9 401
7.2% 90.5% 0.0% 2.2% 100.0%
6 47 0 0 53

11.3% 88.7% 0.0% 0.0% 100.0%
3 30 0 1 34

8.8% 88.2% 0.0% 2.9% 100.0%
3 32 0 2 37

8.1% 86.5% 0.0% 5.4% 100.0%
15 58 0 1 74

20.3% 78.4% 0.0% 1.4% 100.0%
24 237 0 4 265
9.1% 89.4% 0.0% 1.5% 100.0%
6 35 0 0 41

14.6% 85.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 6 0 1 8

12.5% 75.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２６．生物多様性という言葉を知っているかについて 

 

「意味は知らないが、言葉は聞いたことがある」と答えた人の割合が 34.6％と最も高く、「言

葉の意味を知っている」の 24.7％と合わせると 59.3％となる。 

年齢別では、65歳以上で「言葉の意味を知っている」と答えた人の割合が比較的高くなってい

る。 

 

 

 

  

言葉の意味を

知っている

24.7%

意味は知らない

が、言葉は聞い

たことがある
34.6%

聞いたことはない

26.5%

わからない

11.4%

無効回答

0.2%

無回答

2.6%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

言葉の意味
を知っている

意味は知ら
ないが、言葉
は聞いたこと
がある

聞いたことは
ない

わからない 無効回答 無回答 計

225 316 242 104 2 24 913
24.7% 34.6% 26.5% 11.4% 0.2% 2.6% 100.0%
124 154 87 36 2 10 413
30.0% 37.3% 21.1% 8.7% 0.5% 2.4% 100.0%
94 157 152 67 0 13 483

19.5% 32.5% 31.5% 13.9% 0.0% 2.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 5 3 1 0 1 17

41.2% 29.4% 17.6% 5.9% 0.0% 5.9% 100.0%
4 1 1 1 0 0 7

57.1% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
11 18 16 12 0 0 57

19.3% 31.6% 28.1% 21.1% 0.0% 0.0% 100.0%
20 37 38 18 0 0 113

17.7% 32.7% 33.6% 15.9% 0.0% 0.0% 100.0%
29 45 51 13 1 1 140

20.7% 32.1% 36.4% 9.3% 0.7% 0.7% 100.0%
28 55 44 15 0 1 143

19.6% 38.5% 30.8% 10.5% 0.0% 0.7% 100.0%
23 32 29 8 0 6 98

23.5% 32.7% 29.6% 8.2% 0.0% 6.1% 100.0%
34 46 23 15 0 3 121

28.1% 38.0% 19.0% 12.4% 0.0% 2.5% 100.0%
74 79 39 21 1 12 226

32.7% 35.0% 17.3% 9.3% 0.4% 5.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 3 1 1 0 1 8

25.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%
108 140 98 45 0 10 401
26.9% 34.9% 24.4% 11.2% 0.0% 2.5% 100.0%
13 21 13 5 1 0 53

24.5% 39.6% 24.5% 9.4% 1.9% 0.0% 100.0%
4 14 11 4 0 1 34

11.8% 41.2% 32.4% 11.8% 0.0% 2.9% 100.0%
5 13 12 5 0 2 37

13.5% 35.1% 32.4% 13.5% 0.0% 5.4% 100.0%
21 25 14 12 0 2 74

28.4% 33.8% 18.9% 16.2% 0.0% 2.7% 100.0%
60 86 84 26 1 8 265

22.6% 32.5% 31.7% 9.8% 0.4% 3.0% 100.0%
12 14 9 6 0 0 41

29.3% 34.1% 22.0% 14.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 3 1 1 0 1 8

25.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２７ア．良好な環境を次世代に継承するための市のルール（条例）や計画を知っているか

について（あてはまるものをすべて回答） 

 

「知らない」と答えた人の割合が 65.5％で最も高く、環境に関する条例、計画があまり知られ

ていない結果となっている。 

条例、計画の中では「霧島市生活環境美化条例」の認知度が 21.9％と最も高く、次いで「霧島

市天降川等河川環境保全条例」が 14.7％の順となっている。 

年齢別では、年齢層が低いほど、条例・計画の認知度が低い（「知らない」と答えた人の割合が

高い）傾向にある。 

 

 

 

  

9.7%

21.9%

14.7%

6.8%

65.5%

0.0%

3.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

霧島市環境基本条例

霧島市生活環境美化条例

霧島市天降川等河川環境保全条例

霧島市環境基本計画

知らない

無効回答

無回答 回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

  

単位：人

霧島市環境
基本条例

霧島市生活
環境美化条

例

霧島市天降
川等河川環
境保全条例

霧島市環境
基本計画

知らない 無効回答 無回答 計

89 200 134 62 598 0 34 913
9.7% 21.9% 14.7% 6.8% 65.5% 0.0% 3.7% 100.0%
52 113 74 31 253 0 10 413

12.6% 27.4% 17.9% 7.5% 61.3% 0.0% 2.4% 100.0%
36 84 58 30 334 0 21 483
7.5% 17.4% 12.0% 6.2% 69.2% 0.0% 4.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 2 1 11 0 3 17

5.9% 17.6% 11.8% 5.9% 64.7% 0.0% 17.6% 100.0%
1 1 0 0 6 0 0 7

1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0% 100.0%
2 3 1 1 51 0 0 57

3.5% 5.3% 1.8% 1.8% 89.5% 0.0% 0.0% 100.0%
6 9 11 6 95 0 0 113

5.3% 8.0% 9.7% 5.3% 84.1% 0.0% 0.0% 100.0%
4 15 6 4 118 0 1 140

2.9% 10.7% 4.3% 2.9% 84.3% 0.0% 0.7% 100.0%
17 31 22 9 98 0 1 143

11.9% 21.7% 15.4% 6.3% 68.5% 0.0% 0.7% 100.0%
10 27 17 5 53 0 6 98

10.2% 27.6% 17.3% 5.1% 54.1% 0.0% 6.1% 100.0%
12 29 15 14 74 0 5 121
9.9% 24.0% 12.4% 11.6% 61.2% 0.0% 4.1% 100.0%
36 83 60 22 98 0 20 226

15.9% 36.7% 26.5% 9.7% 43.4% 0.0% 8.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 2 1 5 0 1 8

12.5% 25.0% 25.0% 12.5% 62.5% 0.0% 12.5% 100.0%
37 76 50 30 276 0 12 401
9.2% 19.0% 12.5% 7.5% 68.8% 0.0% 3.0% 100.0%
4 17 8 2 35 0 1 53

7.5% 32.1% 15.1% 3.8% 66.0% 0.0% 1.9% 100.0%
4 14 10 2 12 0 1 34

11.8% 41.2% 29.4% 5.9% 35.3% 0.0% 2.9% 100.0%
6 11 8 3 20 0 3 37

16.2% 29.7% 21.6% 8.1% 54.1% 0.0% 8.1% 100.0%
7 18 9 7 49 0 2 74

9.5% 24.3% 12.2% 9.5% 66.2% 0.0% 2.7% 100.0%
25 53 43 15 175 0 11 265
9.4% 20.0% 16.2% 5.7% 66.0% 0.0% 4.2% 100.0%
5 9 4 2 26 0 3 41

12.2% 22.0% 9.8% 4.9% 63.4% 0.0% 7.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 2 1 5 0 1 8

12.5% 25.0% 25.0% 12.5% 62.5% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

20～29歳

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２７イ.霧島市生活環境美化条例で定められている項目に対し、日ごろから心がけているか

について（あてはまるものをすべて回答） 

 

「公共の場所に空き缶や吸い殻をみだりに捨てないようにしている」と答えた人の割合が

77.5％と最も高く、次いで「管理する土地、建物やその周辺を清潔に保ち、周囲に迷惑をかける

ことがないように適切に管理している」57.5％、「公共の場所に飼い犬のふんを放置しないように

している」30.2％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向にある。年齢別では、18・19 歳で「公共の場所に飼

い犬のふんを放置しないようにしている」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

  

77.5%

30.2%

23.8%

57.5%

25.3%

5.5%

0.0%

3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

公共の場所に空き缶や吸い殻をみだりに捨てないようにし

ている

公共の場所に飼い犬のふんを放置しないようにしている

公共の場所において、歩行中に喫煙しないように努めてい

る

管理する土地、建物やその周辺を清潔に保ち、周囲に迷惑

をかけることがないように適切に管理している

犬、猫などの愛がん動物は、人に危害を加え、又は、迷惑を

及ぼすことのないように飼養している

日ごろから心がけていると感じることはない

無効回答

無回答
回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

公共の場所
に空き缶や
吸い殻をみ
だりに捨てな
いようにして

いる

公共の場所
に飼い犬の
ふんを放置し
ないようにし
ている

公共の場所
において、歩
行中に喫煙
しないように
努めている

管理する土
地、建物やそ
の周辺を清
潔に保ち、周
囲に迷惑を
かけることが
ないように適
切に管理して

いる

犬、猫などの
愛がん動物
は、人に危害
を加え、又
は、迷惑を及
ぼすことのな
いように飼養
している

日ごろから心
がけていると
感じることは

ない

無効回答 無回答 計

708 276 217 525 231 50 0 33 913
77.5% 30.2% 23.8% 57.5% 25.3% 5.5% 0.0% 3.6% 100.0%
325 113 101 239 94 21 0 9 413
78.7% 27.4% 24.5% 57.9% 22.8% 5.1% 0.0% 2.2% 100.0%
372 158 113 278 132 27 0 22 483
77.0% 32.7% 23.4% 57.6% 27.3% 5.6% 0.0% 4.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 5 3 8 5 2 0 2 17

64.7% 29.4% 17.6% 47.1% 29.4% 11.8% 0.0% 11.8% 100.0%
3 5 3 4 4 1 0 0 7

5.3% 8.8% 5.3% 7.0% 7.0% 1.8% 0.0% 0.0% 100.0%
39 18 14 18 14 8 0 0 57

68.4% 31.6% 24.6% 31.6% 24.6% 14.0% 0.0% 0.0% 100.0%
91 34 32 58 26 9 0 1 113

80.5% 30.1% 28.3% 51.3% 23.0% 8.0% 0.0% 0.9% 100.0%
107 44 38 79 41 12 0 4 140
76.4% 31.4% 27.1% 56.4% 29.3% 8.6% 0.0% 2.9% 100.0%
117 49 29 79 50 3 0 3 143
81.8% 34.3% 20.3% 55.2% 35.0% 2.1% 0.0% 2.1% 100.0%
78 24 18 55 24 4 0 6 98

79.6% 24.5% 18.4% 56.1% 24.5% 4.1% 0.0% 6.1% 100.0%
97 37 32 84 26 2 0 6 121

80.2% 30.6% 26.4% 69.4% 21.5% 1.7% 0.0% 5.0% 100.0%
172 62 51 144 43 10 0 12 226
76.1% 27.4% 22.6% 63.7% 19.0% 4.4% 0.0% 5.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 3 0 4 3 1 0 1 8

50.0% 37.5% 0.0% 50.0% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%
312 125 100 231 95 25 0 10 401
77.8% 31.2% 24.9% 57.6% 23.7% 6.2% 0.0% 2.5% 100.0%
42 17 11 33 14 3 0 2 53

79.2% 32.1% 20.8% 62.3% 26.4% 5.7% 0.0% 3.8% 100.0%
29 9 6 21 14 2 0 1 34

85.3% 26.5% 17.6% 61.8% 41.2% 5.9% 0.0% 2.9% 100.0%
29 9 8 19 9 3 0 2 37

78.4% 24.3% 21.6% 51.4% 24.3% 8.1% 0.0% 5.4% 100.0%
55 26 27 44 27 2 0 3 74

74.3% 35.1% 36.5% 59.5% 36.5% 2.7% 0.0% 4.1% 100.0%
206 76 58 153 58 11 0 11 265
77.7% 28.7% 21.9% 57.7% 21.9% 4.2% 0.0% 4.2% 100.0%
31 11 7 20 12 3 0 3 41

75.6% 26.8% 17.1% 48.8% 29.3% 7.3% 0.0% 7.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 3 0 4 2 1 0 1 8

50.0% 37.5% 0.0% 50.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

20～29歳

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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２－２．生活環境の向上 

問２８．２、３年前と比べて身近な生活環境についてどのように感じているかについて 

 

生活環境は「変わりがない」と答えた人の割合が 48.2％で最も高い。「良くなってきている」「や

や良くなってきている」の合計が 33.3％であり、「やや悪くなってきている」「悪くなってきてい

る」の合計 10.7％を上回っていることから、生活環境の変化に関する評価は比較的良いと言える。 

年齢別では、18 歳～20 歳代で「やや良くなってきている」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

  

良くなってきてい

る

8.5%

やや良くなってき

ている

24.8%

変わりがない

48.2%

やや悪くなってき

ている

8.0%

悪くなってきてい

る

2.7%
わからない

5.7%

無効回答

0.0%

無回答
2.1%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

良くなってき
ている

やや良くなっ
てきている

変わりがない
やや悪くなっ
てきている

悪くなってき
ている

わからない 無効回答 無回答 計

78 226 440 73 25 52 0 19 913
8.5% 24.8% 48.2% 8.0% 2.7% 5.7% 0.0% 2.1% 100.0%
34 112 189 31 17 22 0 8 413
8.2% 27.1% 45.8% 7.5% 4.1% 5.3% 0.0% 1.9% 100.0%
41 113 241 41 7 30 0 10 483
8.5% 23.4% 49.9% 8.5% 1.4% 6.2% 0.0% 2.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 1 10 1 1 0 0 1 17

17.6% 5.9% 58.8% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
1 4 2 0 0 0 0 0 7

14.3% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 22 20 1 1 10 0 0 57

5.3% 38.6% 35.1% 1.8% 1.8% 17.5% 0.0% 0.0% 100.0%
6 19 65 15 0 8 0 0 113

5.3% 16.8% 57.5% 13.3% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
13 27 66 15 6 12 0 1 140
9.3% 19.3% 47.1% 10.7% 4.3% 8.6% 0.0% 0.7% 100.0%
8 32 83 10 0 7 0 3 143

5.6% 22.4% 58.0% 7.0% 0.0% 4.9% 0.0% 2.1% 100.0%
8 25 49 7 1 3 0 5 98

8.2% 25.5% 50.0% 7.1% 1.0% 3.1% 0.0% 5.1% 100.0%
9 35 59 8 5 3 0 2 121

7.4% 28.9% 48.8% 6.6% 4.1% 2.5% 0.0% 1.7% 100.0%
28 61 92 17 12 9 0 7 226

12.4% 27.0% 40.7% 7.5% 5.3% 4.0% 0.0% 3.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 4 0 0 0 0 1 8

25.0% 12.5% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
40 103 181 30 10 29 0 8 401

10.0% 25.7% 45.1% 7.5% 2.5% 7.2% 0.0% 2.0% 100.0%
0 16 29 2 2 4 0 0 53

0.0% 30.2% 54.7% 3.8% 3.8% 7.5% 0.0% 0.0% 100.0%
3 11 14 3 0 1 0 2 34

8.8% 32.4% 41.2% 8.8% 0.0% 2.9% 0.0% 5.9% 100.0%
1 6 20 6 1 1 0 2 37

2.7% 16.2% 54.1% 16.2% 2.7% 2.7% 0.0% 5.4% 100.0%
7 18 31 10 3 4 0 1 74

9.5% 24.3% 41.9% 13.5% 4.1% 5.4% 0.0% 1.4% 100.0%
23 61 142 16 8 10 0 5 265
8.7% 23.0% 53.6% 6.0% 3.0% 3.8% 0.0% 1.9% 100.0%
2 10 20 5 1 3 0 0 41

4.9% 24.4% 48.8% 12.2% 2.4% 7.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 1 3 1 0 0 0 1 8

25.0% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問２９．この１年間の間に美化活動に参加したことがあるかについて 

 

「年に数回程度行っている」と答えた人の割合が 59.9％で最も高く、次いで「全く行っていな

い」が 30.0％となっており、美化活動への参加頻度は、あまり高くない結果となっている。 

年齢別では、30 歳代以下は「全く行っていない」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

  

週に1回以上行っ

ている

1.3%

月に数回程度

行っている

7.0%

年に数回程度

行っている

59.9%

全く行っていない

30.0%

無効回答

0.0%
無回答

1.8%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

週に1回以上
行っている

月に数回程
度行っている

年に数回程
度行っている

全く行ってい
ない

無効回答 無回答 計

12 64 547 274 0 16 913
1.3% 7.0% 59.9% 30.0% 0.0% 1.8% 100.0%
5 41 255 104 0 8 413

1.2% 9.9% 61.7% 25.2% 0.0% 1.9% 100.0%
7 21 282 166 0 7 483

1.4% 4.3% 58.4% 34.4% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 10 4 0 1 17

0.0% 11.8% 58.8% 23.5% 0.0% 5.9% 100.0%
0 0 3 4 0 0 7

0.0% 0.0% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 100.0%
1 1 11 44 0 0 57

1.8% 1.8% 19.3% 77.2% 0.0% 0.0% 100.0%
0 7 49 57 0 0 113

0.0% 6.2% 43.4% 50.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 8 81 49 0 2 140

0.0% 5.7% 57.9% 35.0% 0.0% 1.4% 100.0%
3 8 96 34 0 2 143

2.1% 5.6% 67.1% 23.8% 0.0% 1.4% 100.0%
2 9 70 15 0 2 98

2.0% 9.2% 71.4% 15.3% 0.0% 2.0% 100.0%
2 10 80 27 0 2 121

1.7% 8.3% 66.1% 22.3% 0.0% 1.7% 100.0%
4 21 153 41 0 7 226

1.8% 9.3% 67.7% 18.1% 0.0% 3.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 4 3 0 1 8

0.0% 0.0% 50.0% 37.5% 0.0% 12.5% 100.0%
4 26 234 131 0 6 401

1.0% 6.5% 58.4% 32.7% 0.0% 1.5% 100.0%
1 3 34 15 0 0 53

1.9% 5.7% 64.2% 28.3% 0.0% 0.0% 100.0%
1 4 21 6 0 2 34

2.9% 11.8% 61.8% 17.6% 0.0% 5.9% 100.0%
0 3 18 14 0 2 37

0.0% 8.1% 48.6% 37.8% 0.0% 5.4% 100.0%
2 4 45 22 0 1 74

2.7% 5.4% 60.8% 29.7% 0.0% 1.4% 100.0%
4 20 164 73 0 4 265

1.5% 7.5% 61.9% 27.5% 0.0% 1.5% 100.0%
0 4 26 11 0 0 41

0.0% 9.8% 63.4% 26.8% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 5 2 0 1 8

0.0% 0.0% 62.5% 25.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３０．霧島市内の環境－①樹木・草木・野鳥・昆虫・水辺等とのふれあいについて満足し

ているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 47.3％で最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 58.7％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 26.1％を上回っている。 

地区別では、国分・溝辺・霧島・隼人・福山地区で「どちらかといえばそう思わない」と答え

た人の割合が比較的高く、牧園地区では「そう思う」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

11.4%

どちらかといえば

そう思う

47.3%

どちらかといえば

そう思わない

18.9%

そう思わない

7.2%

わからない

12.9%

無効回答

0.0%

無回答

2.3%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①樹木・草木・野鳥・昆虫・水辺等とのふれあいについて満足している 

 

 

 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

104 432 172 66 118 0 21 913
11.4% 47.3% 18.9% 7.2% 12.9% 0.0% 2.3% 100.0%
45 206 89 26 37 0 10 413

10.9% 49.9% 21.5% 6.3% 9.0% 0.0% 2.4% 100.0%
57 220 78 39 79 0 10 483

11.8% 45.5% 16.1% 8.1% 16.4% 0.0% 2.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 6 5 1 2 0 1 17

11.8% 35.3% 29.4% 5.9% 11.8% 0.0% 5.9% 100.0%
1 5 1 0 0 0 0 7

14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
8 25 8 1 14 0 1 57

14.0% 43.9% 14.0% 1.8% 24.6% 0.0% 1.8% 100.0%
14 56 21 8 14 0 0 113

12.4% 49.6% 18.6% 7.1% 12.4% 0.0% 0.0% 100.0%
16 64 33 10 16 0 1 140

11.4% 45.7% 23.6% 7.1% 11.4% 0.0% 0.7% 100.0%
13 63 36 11 19 0 1 143
9.1% 44.1% 25.2% 7.7% 13.3% 0.0% 0.7% 100.0%
11 45 22 7 9 0 4 98

11.2% 45.9% 22.4% 7.1% 9.2% 0.0% 4.1% 100.0%
15 61 18 12 13 0 2 121

12.4% 50.4% 14.9% 9.9% 10.7% 0.0% 1.7% 100.0%
24 110 32 17 32 0 11 226

10.6% 48.7% 14.2% 7.5% 14.2% 0.0% 4.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 3 1 0 1 0 1 8

25.0% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%
43 183 91 27 48 0 9 401

10.7% 45.6% 22.7% 6.7% 12.0% 0.0% 2.2% 100.0%
3 27 8 5 8 0 2 53

5.7% 50.9% 15.1% 9.4% 15.1% 0.0% 3.8% 100.0%
3 17 5 2 6 0 1 34

8.8% 50.0% 14.7% 5.9% 17.6% 0.0% 2.9% 100.0%
7 17 3 4 4 0 2 37

18.9% 45.9% 8.1% 10.8% 10.8% 0.0% 5.4% 100.0%
9 36 11 5 10 0 3 74

12.2% 48.6% 14.9% 6.8% 13.5% 0.0% 4.1% 100.0%
30 134 45 20 33 0 3 265

11.3% 50.6% 17.0% 7.5% 12.5% 0.0% 1.1% 100.0%
7 15 8 3 8 0 0 41

17.1% 36.6% 19.5% 7.3% 19.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 3 1 0 1 0 1 8

25.0% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

20～29歳

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３０．霧島市内の環境－②公園や街路樹などのまちの緑の多さについて満足しているかに

ついて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 50.2％で最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 63.9％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 29.0％を上回っている。 

年齢別では 20 歳代と 70 歳以上、地区別では横川・牧園地区で「そう思う」と答えた人の割合

が比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

13.7%

どちらかといえば

そう思う

50.2%

どちらかといえば

そう思わない

19.5%

そう思わない

9.5%

わからない

5.4%

無効回答

0.0%

無回答

1.7%

回答者数

913人



81 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

②公園や街路樹などのまちの緑の多さについて満足している 

 

 

 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

125 458 178 87 49 0 16 913
13.7% 50.2% 19.5% 9.5% 5.4% 0.0% 1.7% 100.0%
55 206 84 40 21 0 7 413

13.3% 49.9% 20.3% 9.7% 5.1% 0.0% 1.7% 100.0%
66 245 90 46 28 0 8 483

13.7% 50.7% 18.6% 9.5% 5.8% 0.0% 1.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 7 4 1 0 0 1 17

23.5% 41.2% 23.5% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
1 2 3 1 0 0 0 7

14.3% 28.6% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
15 29 5 3 5 0 0 57

26.3% 50.9% 8.8% 5.3% 8.8% 0.0% 0.0% 100.0%
16 59 18 14 6 0 0 113

14.2% 52.2% 15.9% 12.4% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0%
12 68 41 15 3 0 1 140
8.6% 48.6% 29.3% 10.7% 2.1% 0.0% 0.7% 100.0%
14 73 33 11 11 0 1 143
9.8% 51.0% 23.1% 7.7% 7.7% 0.0% 0.7% 100.0%
14 42 23 13 3 0 3 98

14.3% 42.9% 23.5% 13.3% 3.1% 0.0% 3.1% 100.0%
16 66 19 8 10 0 2 121

13.2% 54.5% 15.7% 6.6% 8.3% 0.0% 1.7% 100.0%
35 116 35 21 11 0 8 226

15.5% 51.3% 15.5% 9.3% 4.9% 0.0% 3.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 3 1 1 0 0 1 8

25.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
58 188 95 37 17 0 6 401

14.5% 46.9% 23.7% 9.2% 4.2% 0.0% 1.5% 100.0%
6 27 10 5 5 0 0 53

11.3% 50.9% 18.9% 9.4% 9.4% 0.0% 0.0% 100.0%
6 17 5 3 2 0 1 34

17.6% 50.0% 14.7% 8.8% 5.9% 0.0% 2.9% 100.0%
5 21 3 3 3 0 2 37

13.5% 56.8% 8.1% 8.1% 8.1% 0.0% 5.4% 100.0%
8 36 14 8 5 0 3 74

10.8% 48.6% 18.9% 10.8% 6.8% 0.0% 4.1% 100.0%
35 147 45 20 15 0 3 265

13.2% 55.5% 17.0% 7.5% 5.7% 0.0% 1.1% 100.0%
5 18 6 10 2 0 0 41

12.2% 43.9% 14.6% 24.4% 4.9% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 4 0 1 0 0 1 8

25.0% 50.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３０．霧島市内の環境－③美しい街並みが整備されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 43.0％で最も高い。「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 51.2％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わ

ない」の合計 40.2％を上回っている。 

年齢別では、20 歳代で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高い。 

地区別では、福山地区で「どちらかといえばそう思わない」と答えた人の割合が最も高く、「そ

う思わない」と答えた人の割合も比較的高い。 

 

 

  

そう思う

8.2%

どちらかといえば

そう思う

43.0%
どちらかといえば

そう思わない

26.8%

そう思わない

13.4%

わからない

6.7%

無回答

1.9%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

③美しい街並みが整備されている 

 

 

 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

75 393 245 122 61 0 17 913
8.2% 43.0% 26.8% 13.4% 6.7% 0.0% 1.9% 100.0%
32 172 127 49 25 0 8 413
7.7% 41.6% 30.8% 11.9% 6.1% 0.0% 1.9% 100.0%
42 213 113 71 36 0 8 483
8.7% 44.1% 23.4% 14.7% 7.5% 0.0% 1.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 8 5 2 0 0 1 17

5.9% 47.1% 29.4% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
0 3 2 2 0 0 0 7

0.0% 42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
9 34 3 6 4 0 1 57

15.8% 59.6% 5.3% 10.5% 7.0% 0.0% 1.8% 100.0%
9 53 27 16 8 0 0 113

8.0% 46.9% 23.9% 14.2% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
9 56 48 22 4 0 1 140

6.4% 40.0% 34.3% 15.7% 2.9% 0.0% 0.7% 100.0%
7 58 51 18 8 0 1 143

4.9% 40.6% 35.7% 12.6% 5.6% 0.0% 0.7% 100.0%
11 33 31 16 4 0 3 98

11.2% 33.7% 31.6% 16.3% 4.1% 0.0% 3.1% 100.0%
6 56 29 11 17 0 2 121

5.0% 46.3% 24.0% 9.1% 14.0% 0.0% 1.7% 100.0%
23 97 52 30 16 0 8 226

10.2% 42.9% 23.0% 13.3% 7.1% 0.0% 3.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 2 1 0 0 1 8

12.5% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
37 172 115 49 20 0 8 401
9.2% 42.9% 28.7% 12.2% 5.0% 0.0% 2.0% 100.0%
2 19 17 9 6 0 0 53

3.8% 35.8% 32.1% 17.0% 11.3% 0.0% 0.0% 100.0%
3 15 7 4 4 0 1 34

8.8% 44.1% 20.6% 11.8% 11.8% 0.0% 2.9% 100.0%
1 19 7 6 2 0 2 37

2.7% 51.4% 18.9% 16.2% 5.4% 0.0% 5.4% 100.0%
6 33 17 12 4 0 2 74

8.1% 44.6% 23.0% 16.2% 5.4% 0.0% 2.7% 100.0%
23 122 66 29 22 0 3 265
8.7% 46.0% 24.9% 10.9% 8.3% 0.0% 1.1% 100.0%
2 10 14 12 3 0 0 41

4.9% 24.4% 34.1% 29.3% 7.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 2 1 0 0 1 8

12.5% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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２－３．循環型社会の形成 

問３１．環境に配慮した行動－①日頃よりごみを減らすようにしているかについて 

 

「大抵行っている」と答えた人の割合が 50.9％で最も高く、「いつも行っている」「大抵行って

いる」の合計は 79.1％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 19.1％を大きく上

回っている。 

年齢別では、18・19 歳では「全く行っていない」と答えた人の割合が最も高く、20 歳代～50

歳代については「あまり行っていない」と答えた人の割合が比較的高い。一方、70 歳以上では「い

つも行っている」と答えた人の割合が最も高い。 

地区別では、霧島地区で「いつも行っている」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

  

いつも行っている

28.2%

大抵行っている

50.9%

あまり行っていな

い

18.1%

全く行っていない

1.0%

わからない

0.5%

無回答

1.3%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①日頃よりごみを減らすようにしている 

 

  

単位：人

いつも行って
いる

大抵行って
いる

あまり行って
いない

全く行ってい
ない

わからない 無効回答 無回答 計

257 465 165 9 5 0 12 913
28.2% 50.9% 18.1% 1.0% 0.5% 0.0% 1.3% 100.0%
107 211 82 3 3 0 7 413
25.9% 51.1% 19.9% 0.7% 0.7% 0.0% 1.7% 100.0%
141 248 82 6 2 0 4 483
29.2% 51.3% 17.0% 1.2% 0.4% 0.0% 0.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 6 1 0 0 0 1 17

52.9% 35.3% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
0 3 4 0 0 0 0 7

0.0% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
8 23 22 2 2 0 0 57

14.0% 40.4% 38.6% 3.5% 3.5% 0.0% 0.0% 100.0%
16 50 42 4 0 0 1 113

14.2% 44.2% 37.2% 3.5% 0.0% 0.0% 0.9% 100.0%
23 82 32 2 1 0 0 140

16.4% 58.6% 22.9% 1.4% 0.7% 0.0% 0.0% 100.0%
24 88 29 0 0 0 2 143

16.8% 61.5% 20.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
24 63 9 0 0 0 2 98

24.5% 64.3% 9.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%
50 59 8 0 2 0 2 121

41.3% 48.8% 6.6% 0.0% 1.7% 0.0% 1.7% 100.0%
107 95 19 1 0 0 4 226
47.3% 42.0% 8.4% 0.4% 0.0% 0.0% 1.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 2 0 0 0 0 1 8

62.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
109 204 79 2 3 0 4 401
27.2% 50.9% 19.7% 0.5% 0.7% 0.0% 1.0% 100.0%
14 29 6 3 0 0 1 53

26.4% 54.7% 11.3% 5.7% 0.0% 0.0% 1.9% 100.0%
6 21 5 0 0 0 2 34

17.6% 61.8% 14.7% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
10 18 8 1 0 0 0 37

27.0% 48.6% 21.6% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
31 27 12 1 0 0 3 74

41.9% 36.5% 16.2% 1.4% 0.0% 0.0% 4.1% 100.0%
75 139 46 2 2 0 1 265

28.3% 52.5% 17.4% 0.8% 0.8% 0.0% 0.4% 100.0%
8 25 8 0 0 0 0 41

19.5% 61.0% 19.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 2 1 0 0 0 1 8

50.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３１．環境に配慮した行動－②資源ごみの分別や資源物回収に協力しているかについて 

 

「いつも行っている」と答えた人の割合が 61.3％で最も高く、「いつも行っている」「大抵行っ

ている」の合計は 93.5％と、資源ごみの分別や資源物回収に協力的であることがうかがえる。 

性別、地区別ともほぼ同様の傾向にある。年齢別では、18 歳～20歳代で「大抵行っている」と

答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

  

いつも行っている

61.3%

大抵行っている

32.2%

あまり行っていな

い

4.7%

全く行っていない

0.7%

わからない

0.1%
無効回答
0.0%

無回答

1.0%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②資源ごみの分別や資源物回収に協力している 

 

  

単位：人

いつも行って
いる

大抵行って
いる

あまり行って
いない

全く行ってい
ない

わからない 無効回答 無回答 計

560 294 43 6 1 0 9 913
61.3% 32.2% 4.7% 0.7% 0.1% 0.0% 1.0% 100.0%
253 128 23 4 0 0 5 413
61.3% 31.0% 5.6% 1.0% 0.0% 0.0% 1.2% 100.0%
298 159 20 2 1 0 3 483
61.7% 32.9% 4.1% 0.4% 0.2% 0.0% 0.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 7 0 0 0 0 1 17

52.9% 41.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
1 5 1 0 0 0 0 7

14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
19 24 12 1 0 0 1 57

33.3% 42.1% 21.1% 1.8% 0.0% 0.0% 1.8% 100.0%
56 49 6 2 0 0 0 113

49.6% 43.4% 5.3% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
83 44 10 3 0 0 0 140

59.3% 31.4% 7.1% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
82 51 8 0 0 0 2 143

57.3% 35.7% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
63 31 3 0 0 0 1 98

64.3% 31.6% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
82 34 2 0 1 0 2 121

67.8% 28.1% 1.7% 0.0% 0.8% 0.0% 1.7% 100.0%
169 54 1 0 0 0 2 226
74.8% 23.9% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 2 0 0 0 0 1 8

62.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
238 142 17 1 1 0 2 401
59.4% 35.4% 4.2% 0.2% 0.2% 0.0% 0.5% 100.0%
29 19 2 2 0 0 1 53

54.7% 35.8% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 1.9% 100.0%
17 11 3 1 0 0 2 34

50.0% 32.4% 8.8% 2.9% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
25 8 4 0 0 0 0 37

67.6% 21.6% 10.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
51 18 3 0 0 0 2 74

68.9% 24.3% 4.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 100.0%
172 76 14 2 0 0 1 265
64.9% 28.7% 5.3% 0.8% 0.0% 0.0% 0.4% 100.0%
23 18 0 0 0 0 0 41

56.1% 43.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 2 0 0 0 0 1 8

62.50% 25.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３１．環境に配慮した行動－③節電や節水などの省エネルギー対策に取り組んでいるかに

ついて 

 

「大抵行っている」と答えた人の割合が 53.5％で最も高く、「いつも行っている」「大抵行って

いる」の合計は 83.9％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 14.1％を大きく上

回っている。 

年齢別では、20 歳代で「あまり行っていない」と答えた人の割合が比較的高い。地区別では、

霧島地区で「いつも行っている」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

  

いつも行っている
30.4%

大抵行っている

53.5%

あまり行っていな

い

12.7%

全く行っていない

1.4%

わからない

0.9%

無回答

1.1%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

③節電や節水などの省エネルギー対策に取り組んでいる 

 

  

単位：人

いつも行って
いる

大抵行って
いる

あまり行って
いない

全く行ってい
ない

わからない 無効回答 無回答 計

278 488 116 13 8 0 10 913
30.4% 53.5% 12.7% 1.4% 0.9% 0.0% 1.1% 100.0%
113 223 61 5 5 0 6 413
27.4% 54.0% 14.8% 1.2% 1.2% 0.0% 1.5% 100.0%
158 257 54 8 3 0 3 483
32.7% 53.2% 11.2% 1.7% 0.6% 0.0% 0.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 8 1 0 0 0 1 17

41.2% 47.1% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
1 5 0 0 1 0 0 7

14.3% 71.4% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
9 29 15 1 2 0 1 57

15.8% 50.9% 26.3% 1.8% 3.5% 0.0% 1.8% 100.0%
24 58 23 6 2 0 0 113

21.2% 51.3% 20.4% 5.3% 1.8% 0.0% 0.0% 100.0%
32 82 22 3 1 0 0 140

22.9% 58.6% 15.7% 2.1% 0.7% 0.0% 0.0% 100.0%
30 87 23 1 0 0 2 143

21.0% 60.8% 16.1% 0.7% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
37 52 8 0 0 0 1 98

37.8% 53.1% 8.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
40 69 8 1 1 0 2 121

33.1% 57.0% 6.6% 0.8% 0.8% 0.0% 1.7% 100.0%
101 103 17 1 1 0 3 226
44.7% 45.6% 7.5% 0.4% 0.4% 0.0% 1.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 3 0 0 0 0 1 8

50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
115 219 55 4 5 0 3 401
28.7% 54.6% 13.7% 1.0% 1.2% 0.0% 0.7% 100.0%
15 25 7 4 1 0 1 53

28.3% 47.2% 13.2% 7.5% 1.9% 0.0% 1.9% 100.0%
8 14 8 1 1 0 2 34

23.5% 41.2% 23.5% 2.9% 2.9% 0.0% 5.9% 100.0%
12 21 4 0 0 0 0 37

32.4% 56.8% 10.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
32 31 7 2 0 0 2 74

43.2% 41.9% 9.5% 2.7% 0.0% 0.0% 2.7% 100.0%
78 154 30 1 1 0 1 265

29.4% 58.1% 11.3% 0.4% 0.4% 0.0% 0.4% 100.0%
14 21 5 1 0 0 0 41

34.1% 51.2% 12.2% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 3 0 0 0 0 1 8

50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３１．環境に配慮した行動－④省エネルギー型家電製品を率先的に購入しているかについ

て 

 

「大抵行っている」と答えた人の割合が 42.3％で最も高く、「いつも行っている」「大抵行って

いる」の合計は 62.4％となっており、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 32.5％

を上回っている。 

年齢別では、18歳～30 歳代で「あまり行っていない」と答えた人の割合が最も高い一方で、65

歳以上では「いつも行っている」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

 

 

  

いつも行っている

20.1%

大抵行っている

42.3%

あまり行っていな

い

28.7%

全く行っていない

3.8%

わからない

3.5%

無回答

1.6%

回答者数

913人



91 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

④省エネルギー型家電製品を率先的に購入している 

 

  

単位：人

いつも行って
いる

大抵行って
いる

あまり行って
いない

全く行ってい
ない

わからない 無効回答 無回答 計

183 386 262 35 32 0 15 913
20.1% 42.3% 28.7% 3.8% 3.5% 0.0% 1.6% 100.0%
72 183 118 17 13 0 10 413

17.4% 44.3% 28.6% 4.1% 3.1% 0.0% 2.4% 100.0%
104 196 142 18 19 0 4 483
21.5% 40.6% 29.4% 3.7% 3.9% 0.0% 0.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 7 2 0 0 0 1 17

41.2% 41.2% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
0 2 4 0 1 0 0 7

0.0% 28.6% 57.1% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
6 17 19 9 5 0 1 57

10.5% 29.8% 33.3% 15.8% 8.8% 0.0% 1.8% 100.0%
18 36 44 7 8 0 0 113

15.9% 31.9% 38.9% 6.2% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
26 59 46 6 3 0 0 140

18.6% 42.1% 32.9% 4.3% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%
25 63 44 4 5 0 2 143

17.5% 44.1% 30.8% 2.8% 3.5% 0.0% 1.4% 100.0%
21 48 27 0 0 0 2 98

21.4% 49.0% 27.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%
29 57 29 3 1 0 2 121

24.0% 47.1% 24.0% 2.5% 0.8% 0.0% 1.7% 100.0%
53 102 49 6 9 0 7 226

23.5% 45.1% 21.7% 2.7% 4.0% 0.0% 3.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 2 0 0 0 0 1 8

62.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
78 174 118 14 12 0 5 401

19.5% 43.4% 29.4% 3.5% 3.0% 0.0% 1.2% 100.0%
11 18 15 5 3 0 1 53

20.8% 34.0% 28.3% 9.4% 5.7% 0.0% 1.9% 100.0%
3 14 12 1 2 0 2 34

8.8% 41.2% 35.3% 2.9% 5.9% 0.0% 5.9% 100.0%
7 18 6 4 1 0 1 37

18.9% 48.6% 16.2% 10.8% 2.7% 0.0% 2.7% 100.0%
18 26 23 1 4 0 2 74

24.3% 35.1% 31.1% 1.4% 5.4% 0.0% 2.7% 100.0%
55 115 74 9 9 0 3 265

20.8% 43.4% 27.9% 3.4% 3.4% 0.0% 1.1% 100.0%
7 18 14 1 1 0 0 41

17.1% 43.9% 34.1% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 3 0 0 0 0 1 8

50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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２－１．自然環境の保全 

問３２．この１年間で植林活動、動植物の調査・保護、自然観察会など自然環境を保全する

活動に取り組んだかについて 

 

「取り組んでいない」と答えた人の割合が 60.8％で最も高く、自然環境保全活動への取り組み

頻度が低い結果となっている。 

年齢別では、18・19 歳及び 30 歳代では「取り組んでいない」と答えた人の割合が 70.0％を上

回っている。 

地区別では、牧園・霧島地区では「どちらかといえば取り組んだ」と答えた人の割合が比較的

高い。 

 

 

 

  

よく取り組んだ

3.2%

どちらかといえば

取り組んだ

11.9%

どちらかといえば

取り組んでいな

い
15.2%

取り組んでいな

い

60.8%

わからない

7.7%

無効回答

0.1%
無回答

1.1%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 
  

単位：人

よく取り組ん
だ

どちらかとい
えば取り組ん

だ

どちらかとい
えば取り組ん
でいない

取り組んでい
ない

わからない 無効回答 無回答 計

29 109 139 555 70 1 10 913
3.2% 11.9% 15.2% 60.8% 7.7% 0.1% 1.1% 100.0%
13 61 74 225 36 0 4 413
3.1% 14.8% 17.9% 54.5% 8.7% 0.0% 1.0% 100.0%
16 46 62 321 32 1 5 483
3.3% 9.5% 12.8% 66.5% 6.6% 0.2% 1.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 3 9 2 0 1 17

0.0% 11.8% 17.6% 52.9% 11.8% 0.0% 5.9% 100.0%
0 0 0 5 2 0 0 7

0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%
2 4 4 39 8 0 0 57

3.5% 7.0% 7.0% 68.4% 14.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 11 8 83 9 1 0 113

0.9% 9.7% 7.1% 73.5% 8.0% 0.9% 0.0% 100.0%
3 17 15 94 11 0 0 140

2.1% 12.1% 10.7% 67.1% 7.9% 0.0% 0.0% 100.0%
6 10 22 91 12 0 2 143

4.2% 7.0% 15.4% 63.6% 8.4% 0.0% 1.4% 100.0%
4 10 20 56 6 0 2 98

4.1% 10.2% 20.4% 57.1% 6.1% 0.0% 2.0% 100.0%
2 23 19 68 7 0 2 121

1.7% 19.0% 15.7% 56.2% 5.8% 0.0% 1.7% 100.0%
11 33 50 116 13 0 3 226
4.9% 14.6% 22.1% 51.3% 5.8% 0.0% 1.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 3 2 0 1 8

0.0% 12.5% 12.5% 37.5% 25.0% 0.0% 12.5% 100.0%
13 48 59 245 31 0 5 401
3.2% 12.0% 14.7% 61.1% 7.7% 0.0% 1.2% 100.0%
2 5 6 34 6 0 0 53

3.8% 9.4% 11.3% 64.2% 11.3% 0.0% 0.0% 100.0%
1 4 9 16 1 0 3 34

2.9% 11.8% 26.5% 47.1% 2.9% 0.0% 8.8% 100.0%
1 6 4 22 4 0 0 37

2.7% 16.2% 10.8% 59.5% 10.8% 0.0% 0.0% 100.0%
4 13 12 37 7 0 1 74

5.4% 17.6% 16.2% 50.0% 9.5% 0.0% 1.4% 100.0%
7 29 37 174 17 1 0 265

2.6% 10.9% 14.0% 65.7% 6.4% 0.4% 0.0% 100.0%
1 3 10 25 2 0 0 41

2.4% 7.3% 24.4% 61.0% 4.9% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 2 2 2 0 1 8

0.0% 12.5% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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２－３．循環型社会の形成 

問３３．マイバッグを持参（レジ袋を受け取らない）する、過剰包装品の購入を控えるなど、

ごみの発生を回避する取り組み（リデュース）を行っているかについて 

 

「どちらかといえば取り組んでいる」と答えた人の割合が 38.9％で最も高く、「よく取り組ん

でいる」「どちらかといえば取り組んでいる」の合計は 66.5％となっており、「どちらかといえば

取り組んでいない」「取り組んでいない」の合計 31.3％を上回っている。 

年齢別では 30歳代、地区別では横川地区で「取り組んでいない」と答えた人の割合が比較的高

い。 

 

 

 

  

よく取り組んでい

る

27.6%

どちらかといえば

取り組んでいる

38.9%

どちらかといえば

取り組んでいな

い
17.1%

取り組んでいな

い

14.2%

わからない

1.5%
無効回答

0.0%

無回答

0.7%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

  

単位：人

よく取り組ん
でいる

どちらかとい
えば取り組ん
でいる

どちらかとい
えば取り組ん
でいない

取り組んでい
ない

わからない 無効回答 無回答 計

252 355 156 130 14 0 6 913
27.6% 38.9% 17.1% 14.2% 1.5% 0.0% 0.7% 100.0%
85 148 85 82 10 0 3 413

20.6% 35.8% 20.6% 19.9% 2.4% 0.0% 0.7% 100.0%
164 200 69 45 3 0 2 483
34.0% 41.4% 14.3% 9.3% 0.6% 0.0% 0.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 7 2 3 1 0 1 17

17.6% 41.2% 11.8% 17.6% 5.9% 0.0% 5.9% 100.0%
0 3 2 2 0 0 0 7

0.0% 42.9% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
15 15 12 12 3 0 0 57

26.3% 26.3% 21.1% 21.1% 5.3% 0.0% 0.0% 100.0%
16 43 20 32 2 0 0 113

14.2% 38.1% 17.7% 28.3% 1.8% 0.0% 0.0% 100.0%
33 59 27 20 1 0 0 140

23.6% 42.1% 19.3% 14.3% 0.7% 0.0% 0.0% 100.0%
43 46 24 27 2 0 1 143

30.1% 32.2% 16.8% 18.9% 1.4% 0.0% 0.7% 100.0%
29 42 16 10 1 0 0 98

29.6% 42.9% 16.3% 10.2% 1.0% 0.0% 0.0% 100.0%
38 46 18 14 3 0 2 121

31.4% 38.0% 14.9% 11.6% 2.5% 0.0% 1.7% 100.0%
78 97 35 13 1 0 2 226

34.5% 42.9% 15.5% 5.8% 0.4% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 2 0 1 0 1 8

0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%
122 145 66 61 6 0 1 401
30.4% 36.2% 16.5% 15.2% 1.5% 0.0% 0.2% 100.0%
13 19 11 9 1 0 0 53

24.5% 35.8% 20.8% 17.0% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0%
3 15 4 8 2 0 2 34

8.8% 44.1% 11.8% 23.5% 5.9% 0.0% 5.9% 100.0%
8 17 6 5 0 0 1 37

21.6% 45.9% 16.2% 13.5% 0.0% 0.0% 2.7% 100.0%
20 30 10 11 2 0 1 74

27.0% 40.5% 13.5% 14.9% 2.7% 0.0% 1.4% 100.0%
75 113 46 29 2 0 0 265

28.3% 42.6% 17.4% 10.9% 0.8% 0.0% 0.0% 100.0%
11 13 10 7 0 0 0 41

26.8% 31.7% 24.4% 17.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 3 0 1 0 1 8

0.0% 37.5% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３４．繰り返し使える商品を購入する、捨てる前に再使用を心がけるなどの取り組み（リ

ユース）を行っているかについて 

 

「どちらかといえば取り組んでいる」と答えた人の割合が 50.2％で最も高く、「よく取り組ん

でいる」「どちらかといえば取り組んでいる」の合計は 68.5％となっており、「どちらかといえば

取り組んでいない」「取り組んでいない」の合計 25.5％を大きく上回っている。 

年齢別では、18 歳～30 歳代、50 歳代で「どちらかといえば取り組んでいない」「取り組んでい

ない」の合計が 30.0％を上回っている。 

地区別では、横川・牧園・隼人地区で「どちらかといえば取り組んでいない」と答えた人の割

合が比較的高い。 

 

 

 

  

よく取り組んでい

る

18.3%

どちらかといえば

取り組んでいる

50.2%

どちらかといえば

取り組んでいない

17.3%

取り組んでいない

8.2%

わからない

4.8%

無効回答

0.0%
無回答
1.2%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 
  

単位：人

よく取り組ん
でいる

どちらかとい
えば取り組ん
でいる

どちらかとい
えば取り組ん
でいない

取り組んでい
ない

わからない 無効回答 無回答 計

167 458 158 75 44 0 11 913
18.3% 50.2% 17.3% 8.2% 4.8% 0.0% 1.2% 100.0%
70 194 83 44 19 0 3 413

16.9% 47.0% 20.1% 10.7% 4.6% 0.0% 0.7% 100.0%
94 253 73 31 25 0 7 483

19.5% 52.4% 15.1% 6.4% 5.2% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 11 2 0 0 0 1 17

17.6% 64.7% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.88% 100.00%
1 2 2 0 2 0 0 7

14.3% 28.6% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%
4 30 8 11 3 0 1 57

7.0% 52.6% 14.0% 19.3% 5.3% 0.0% 1.8% 100.0%
15 44 27 18 9 0 0 113

13.3% 38.9% 23.9% 15.9% 8.0% 0.0% 0.0% 100.0%
27 75 26 7 5 0 0 140

19.3% 53.6% 18.6% 5.0% 3.6% 0.0% 0.0% 100.0%
22 69 29 14 7 0 2 143

15.4% 48.3% 20.3% 9.8% 4.9% 0.0% 1.4% 100.0%
16 58 15 8 0 0 1 98

16.3% 59.2% 15.3% 8.2% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
27 60 18 7 5 0 4 121

22.3% 49.6% 14.9% 5.8% 4.1% 0.0% 3.3% 100.0%
55 113 33 10 13 0 2 226

24.3% 50.0% 14.6% 4.4% 5.8% 0.0% 0.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 7 0 0 0 0 1 8

0.0% 87.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
75 208 64 31 18 0 5 401

18.7% 51.9% 16.0% 7.7% 4.5% 0.0% 1.2% 100.0%
10 26 9 4 4 0 0 53

18.9% 49.1% 17.0% 7.5% 7.5% 0.0% 0.0% 100.0%
3 15 8 4 1 0 3 34

8.8% 44.1% 23.5% 11.8% 2.9% 0.0% 8.8% 100.0%
9 14 9 3 2 0 0 37

24.3% 37.8% 24.3% 8.1% 5.4% 0.0% 0.0% 100.0%
16 32 11 7 7 0 1 74

21.6% 43.2% 14.9% 9.5% 9.5% 0.0% 1.4% 100.0%
44 140 49 21 10 0 1 265

16.6% 52.8% 18.5% 7.9% 3.8% 0.0% 0.4% 100.0%
9 17 8 5 2 0 0 41

22.0% 41.5% 19.5% 12.2% 4.9% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 6 0 0 0 0 1 8

12.5% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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２－２．生活環境の向上 

問３５．将来の環境問題に関する重要性－①山・川・海などの自然の美しさ 

 

「重要である」と答えた人の割合が 80.0％で最も高く、「重要である」「ある程度重要である」

の合計は 97.7％となっており、全体の 97.7％が自然の美しさが重要であると感じている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向である。 

 

 

 

  

重要である

80.0%

ある程度重要で

ある

17.7%

どちらとも言えな

い

1.3%

あまり重要でな

い

0.0%
重要でない

0.0%

無効回答

0.0%

無回答

1.0%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①山・川・海などの自然の美しさ 

 

  

単位：人

重要である
ある程度重
要である

どちらとも言
えない

あまり重要で
ない

重要でない 無効回答 無回答 計

730 162 12 0 0 0 9 913
80.0% 17.7% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
329 77 3 0 0 0 4 413
79.7% 18.6% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
386 85 8 0 0 0 4 483
79.9% 17.6% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
15 0 1 0 0 0 1 17

88.2% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
7 0 0 0 0 0 0 7

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
39 16 1 0 0 0 1 57

68.4% 28.1% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 100.0%
87 25 1 0 0 0 0 113

77.0% 22.1% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
108 31 1 0 0 0 0 140
77.1% 22.1% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
109 29 3 0 0 0 2 143
76.2% 20.3% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
84 14 0 0 0 0 0 98

85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
96 21 2 0 0 0 2 121

79.3% 17.4% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 100.0%
194 26 3 0 0 0 3 226
85.8% 11.5% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0 1 0 0 0 1 8

75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
314 82 3 0 0 0 2 401
78.3% 20.4% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 100.0%
43 8 2 0 0 0 0 53

81.1% 15.1% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
22 9 1 0 0 0 2 34

64.7% 26.5% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
33 4 0 0 0 0 0 37

89.2% 10.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
58 13 1 0 0 0 2 74

78.4% 17.6% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 100.0%
217 42 4 0 0 0 2 265
81.9% 15.8% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 100.0%
37 4 0 0 0 0 0 41

90.2% 9.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0 1 0 0 0 1 8

75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．将来の環境問題に関する重要性－②山や身近に見かける動・植物 

 

「重要である」と答えた人の割合が 59.3％で最も高く、「重要である」「ある程度重要である」

の合計は 91.0％となっており、全体の 91.0％が動物・植物が重要であると感じている。 

性別、年齢別、地区別とも同様の傾向である。 

 

 

 

  

重要である

59.3%

ある程度重要で

ある

31.7%

どちらとも言えな

い

5.8%

あまり重要でな

い

0.4%

重要でない

0.2%
無効回答

0.0%

無回答

2.6%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②山や身近に見かける動・植物 

 

  

単位：人

重要である
ある程度重
要である

どちらとも言
えない

あまり重要で
ない

重要でない 無効回答 無回答 計

541 289 53 4 2 0 24 913
59.3% 31.7% 5.8% 0.4% 0.2% 0.0% 2.6% 100.0%
236 140 24 1 1 0 11 413
57.1% 33.9% 5.8% 0.2% 0.2% 0.0% 2.7% 100.0%
294 144 29 3 1 0 12 483
60.9% 29.8% 6.0% 0.6% 0.2% 0.0% 2.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 5 0 0 0 0 1 17

64.7% 29.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
5 2 0 0 0 0 0 7

71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
32 19 4 0 0 0 2 57

56.1% 33.3% 7.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.5% 100.0%
77 33 2 1 0 0 0 113

68.1% 29.2% 1.8% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
89 44 6 1 0 0 0 140

63.6% 31.4% 4.3% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
86 46 6 1 0 0 4 143

60.1% 32.2% 4.2% 0.7% 0.0% 0.0% 2.8% 100.0%
66 29 3 0 0 0 0 98

67.3% 29.6% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
66 37 13 1 0 0 4 121

54.5% 30.6% 10.7% 0.8% 0.0% 0.0% 3.3% 100.0%
116 76 19 0 2 0 13 226
51.3% 33.6% 8.4% 0.0% 0.9% 0.0% 5.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 3 0 0 0 0 1 8

50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
232 135 21 2 0 0 11 401
57.9% 33.7% 5.2% 0.5% 0.0% 0.0% 2.7% 100.0%
28 16 7 0 0 0 2 53

52.8% 30.2% 13.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 100.0%
19 11 2 0 0 0 2 34

55.9% 32.4% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
26 8 3 0 0 0 0 37

70.3% 21.6% 8.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
42 24 4 1 0 0 3 74

56.8% 32.4% 5.4% 1.4% 0.0% 0.0% 4.1% 100.0%
166 83 12 0 0 0 4 265
62.6% 31.3% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 100.0%
24 9 4 1 2 0 1 41

58.5% 22.0% 9.8% 2.4% 4.9% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 3 0 0 0 0 1 8

50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．将来の環境問題に関する重要性－③外来種の移入問題 

 

「重要である」と答えた人の割合が 58.8％で最も高く、「重要である」「ある程度重要である」

の合計は 76.4％となっており、「あまり重要でない」「重要でない」の合計 9.0％を上回っている。 

年齢別では、70 歳代で「重要でない」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

 

 

  

重要である

58.8%ある程度重要で

ある

17.6%

どちらとも言えな

い

12.3%

あまり重要でない

4.1%

重要でない

4.9%

無効回答

0.2%
無回答

2.1%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

③外来種の移入問題

 

  

単位：人

重要である
ある程度重
要である

どちらとも言
えない

あまり重要で
ない

重要でない 無効回答 無回答 計

537 161 112 37 45 2 19 913
58.8% 17.6% 12.3% 4.1% 4.9% 0.2% 2.1% 100.0%
234 79 52 17 21 1 9 413
56.7% 19.1% 12.6% 4.1% 5.1% 0.2% 2.2% 100.0%
291 82 58 20 22 1 9 483
60.2% 17.0% 12.0% 4.1% 4.6% 0.2% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
12 0 2 0 2 0 1 17

70.6% 0.0% 11.8% 0.0% 11.8% 0.0% 5.9% 100.0%
1 5 1 0 0 0 0 7

14.3% 71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
25 20 7 1 3 0 1 57

43.9% 35.1% 12.3% 1.8% 5.3% 0.0% 1.8% 100.0%
62 28 19 2 2 0 0 113

54.9% 24.8% 16.8% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 100.0%
87 29 17 4 1 1 1 140

62.1% 20.7% 12.1% 2.9% 0.7% 0.7% 0.7% 100.0%
86 33 16 3 1 0 4 143

60.1% 23.1% 11.2% 2.1% 0.7% 0.0% 2.8% 100.0%
71 10 8 7 1 1 0 98

72.4% 10.2% 8.2% 7.1% 1.0% 1.0% 0.0% 100.0%
73 15 16 4 8 0 5 121

60.3% 12.4% 13.2% 3.3% 6.6% 0.0% 4.1% 100.0%
126 21 27 16 29 0 7 226
55.8% 9.3% 11.9% 7.1% 12.8% 0.0% 3.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0 1 0 0 0 1 8

75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
248 73 43 16 16 0 5 401
61.8% 18.2% 10.7% 4.0% 4.0% 0.0% 1.2% 100.0%
27 13 3 3 6 0 1 53

50.9% 24.5% 5.7% 5.7% 11.3% 0.0% 1.9% 100.0%
18 2 8 2 2 0 2 34

52.9% 5.9% 23.5% 5.9% 5.9% 0.0% 5.9% 100.0%
26 4 6 0 0 1 0 37

70.3% 10.8% 16.2% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 100.0%
43 10 11 3 4 0 3 74

58.1% 13.5% 14.9% 4.1% 5.4% 0.0% 4.1% 100.0%
151 50 34 9 15 1 5 265
57.0% 18.9% 12.8% 3.4% 5.7% 0.4% 1.9% 100.0%
18 9 6 4 2 0 2 41

43.9% 22.0% 14.6% 9.8% 4.9% 0.0% 4.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0 1 0 0 0 1 8

75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．将来の環境問題に関する重要性－④空気のきれいさ、においなど 

 

「重要である」と答えた人の割合が 83.2％で最も高く、「重要である」「ある程度重要である」

の合計は 96.4％となっており、全体の 96.4％が空気の鮮度が重要であると感じている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向である。 

 

 

 

  

重要である

83.2%

ある程度重要で

ある

13.2%

どちらとも言えな

い

2.1%

あまり重要でな

い

0.2%

重要でない

0.0%
無効回答

0.0%

無回答

1.3%

回答者数

913人



105 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

④空気のきれいさ、においなど

 

  

単位：人

重要である
ある程度重
要である

どちらとも言
えない

あまり重要で
ない

重要でない 無効回答 無回答 計

760 120 19 2 0 0 12 913
83.2% 13.2% 2.1% 0.2% 0.0% 0.0% 1.3% 100.0%
330 64 12 0 0 0 7 413
79.9% 15.5% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 100.0%
417 55 6 2 0 0 3 483
86.3% 11.4% 1.2% 0.4% 0.0% 0.0% 0.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
13 1 1 0 0 0 2 17

76.5% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 100.0%
7 0 0 0 0 0 0 7

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
48 8 0 0 0 0 1 57

84.2% 14.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 100.0%
92 19 2 0 0 0 0 113

81.4% 16.8% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
120 19 1 0 0 0 0 140
85.7% 13.6% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
122 16 2 1 0 0 2 143
85.3% 11.2% 1.4% 0.7% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
82 14 0 0 0 0 2 98

83.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%
98 17 4 0 0 0 2 121

81.0% 14.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 100.0%
185 27 9 1 0 0 4 226
81.9% 11.9% 4.0% 0.4% 0.0% 0.0% 1.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0 1 0 0 0 1 8

75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
337 55 4 1 0 0 4 401
84.0% 13.7% 1.0% 0.2% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
43 9 0 1 0 0 0 53

81.1% 17.0% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
25 5 2 0 0 0 2 34

73.5% 14.7% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
34 1 2 0 0 0 0 37

91.9% 2.7% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
62 6 4 0 0 0 2 74

83.8% 8.1% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 100.0%
220 38 5 0 0 0 2 265
83.0% 14.3% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 100.0%
33 6 1 0 0 0 1 41

80.5% 14.6% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0 1 0 0 0 1 8

75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．将来の環境問題に関する重要性－⑤家の周りの静けさ、振動など 

 

「重要である」と答えた人の割合が 58.6％で最も高く、「重要である」「ある程度重要である」

の合計は 92.9％となっており、全体の 92.9％が家の周りの環境が重要であると感じている。 

性別、年齢別、地区別とも同様の傾向である。 

 

 

 

  

重要である

58.6%

ある程度重要で

ある

34.3%

どちらとも言えな

い

5.2%

あまり重要でな

い

0.5%

重要でない

0.1%
無効回答

0.0%

無回答

1.3%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤家の周りの静けさ、振動など

 

  

単位：人

重要である
ある程度重
要である

どちらとも言
えない

あまり重要で
ない

重要でない 無効回答 無回答 計

535 313 47 5 1 0 12 913
58.6% 34.3% 5.2% 0.5% 0.1% 0.0% 1.3% 100.0%
254 131 19 3 1 0 5 413
61.5% 31.7% 4.6% 0.7% 0.2% 0.0% 1.2% 100.0%
270 179 26 2 0 0 6 483
55.9% 37.1% 5.4% 0.4% 0.0% 0.0% 1.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 3 2 0 0 0 1 17

64.7% 17.6% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
4 3 0 0 0 0 0 7

57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
34 19 2 1 0 0 1 57

59.6% 33.3% 3.5% 1.8% 0.0% 0.0% 1.8% 100.0%
65 39 8 1 0 0 0 113

57.5% 34.5% 7.1% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
76 58 5 1 0 0 0 140

54.3% 41.4% 3.6% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
81 48 12 0 0 0 2 143

56.6% 33.6% 8.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
62 33 1 1 0 0 1 98

63.3% 33.7% 1.0% 1.0% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
70 42 7 0 0 0 2 121

57.9% 34.7% 5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 100.0%
139 69 11 1 1 0 5 226
61.5% 30.5% 4.9% 0.4% 0.4% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 2 1 0 0 0 1 8

50.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
232 141 22 2 0 0 4 401
57.9% 35.2% 5.5% 0.5% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
30 19 2 1 1 0 0 53

56.6% 35.8% 3.8% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0%
18 9 4 1 0 0 2 34

52.9% 26.5% 11.8% 2.9% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
22 12 3 0 0 0 0 37

59.5% 32.4% 8.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
44 22 6 0 0 0 2 74

59.5% 29.7% 8.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 100.0%
154 99 8 1 0 0 3 265
58.1% 37.4% 3.0% 0.4% 0.0% 0.0% 1.1% 100.0%
30 10 1 0 0 0 0 41

73.2% 24.4% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 1 1 0 0 0 1 8

62.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．将来の環境問題に関する重要性－⑥ごみの減量・リサイクル 

 

「重要である」と答えた人の割合が 67.2％で最も高く、「重要である」「ある程度重要である」

の合計は 96.8％となっており、全体の 96.8％がごみの減量・リサイクル等が重要であると感じて

いる。 

性別、年齢別、地区別とも同様の傾向である。 

 

 

 

  

重要である

67.2%

ある程度重要で

ある

29.6%

どちらとも言えな

い
2.0%

あまり重要でな

い

0.1%

重要でない

0.1%
無効回答

0.0%

無回答

1.0%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥ごみの減量・リサイクル

 

  

単位：人

重要である
ある程度重
要である

どちらとも言
えない

あまり重要で
ない

重要でない 無効回答 無回答 計

614 270 18 1 1 0 9 913
67.2% 29.6% 2.0% 0.1% 0.1% 0.0% 1.0% 100.0%
267 132 9 1 0 0 4 413
64.6% 32.0% 2.2% 0.2% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
335 135 8 0 1 0 4 483
69.4% 28.0% 1.7% 0.0% 0.2% 0.0% 0.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
12 3 1 0 0 0 1 17

70.6% 17.6% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
4 3 0 0 0 0 0 7

57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
32 23 2 0 0 0 0 57

56.1% 40.4% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
62 45 5 0 1 0 0 113

54.9% 39.8% 4.4% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 100.0%
89 46 4 1 0 0 0 140

63.6% 32.9% 2.9% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
94 44 3 0 0 0 2 143

65.7% 30.8% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
76 22 0 0 0 0 0 98

77.6% 22.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
82 36 1 0 0 0 2 121

67.8% 29.8% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 100.0%
170 50 2 0 0 0 4 226
75.2% 22.1% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 1 1 0 0 0 1 8

62.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
256 135 7 1 0 0 2 401
63.8% 33.7% 1.7% 0.2% 0.0% 0.0% 0.5% 100.0%
35 18 0 0 0 0 0 53

66.0% 34.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
19 10 3 0 0 0 2 34

55.9% 29.4% 8.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
28 9 0 0 0 0 0 37

75.7% 24.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
51 18 2 0 1 0 2 74

68.9% 24.3% 2.7% 0.0% 1.4% 0.0% 2.7% 100.0%
187 71 5 0 0 0 2 265
70.6% 26.8% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 100.0%
32 9 0 0 0 0 0 41

78.0% 22.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0 1 0 0 0 1 8

75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．将来の環境問題に関する重要性－⑦下水道・浄化槽などの汚水処理の状況 

 

「重要である」と答えた人の割合が 73.8％で最も高く、「重要である」「ある程度重要である」

の合計は 96.3％となっており、全体の 96.3％が汚水処理の状況が重要であると感じている。 

性別、年齢別、地区別とも同様の傾向である。 

 

 

 

  

重要である

73.8%

ある程度重要で

ある

22.5%

どちらとも言えな

い

2.2%

あまり重要でな

い

0.0%

重要でない

0.1%
無効回答

0.0%

無回答

1.4%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦下水道・浄化槽などの汚水処理の状況

 

  

単位：人

重要である
ある程度重
要である

どちらとも言
えない

あまり重要で
ない

重要でない 無効回答 無回答 計

674 205 20 0 1 0 13 913
73.8% 22.5% 2.2% 0.0% 0.1% 0.0% 1.4% 100.0%
299 97 10 0 1 0 6 413
72.4% 23.5% 2.4% 0.0% 0.2% 0.0% 1.5% 100.0%
361 106 10 0 0 0 6 483
74.7% 21.9% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
14 2 0 0 0 0 1 17

82.4% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
4 3 0 0 0 0 0 7

57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
41 13 2 0 0 0 1 57

71.9% 22.8% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 100.0%
79 30 4 0 0 0 0 113

69.9% 26.5% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
95 44 1 0 0 0 0 140

67.9% 31.4% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
102 35 4 0 0 0 2 143
71.3% 24.5% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
76 21 0 0 0 0 1 98

77.6% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
87 29 2 0 0 0 3 121

71.9% 24.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 100.0%
184 29 7 0 1 0 5 226
81.4% 12.8% 3.1% 0.0% 0.4% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 1 0 0 0 0 1 8

75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
281 104 12 0 0 0 4 401
70.1% 25.9% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
40 11 0 0 1 0 1 53

75.5% 20.8% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 1.9% 100.0%
20 10 2 0 0 0 2 34

58.8% 29.4% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
30 6 1 0 0 0 0 37

81.1% 16.2% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
58 12 2 0 0 0 2 74

78.4% 16.2% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 100.0%
206 54 2 0 0 0 3 265
77.7% 20.4% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 100.0%
33 7 1 0 0 0 0 41

80.5% 17.1% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 1 0 0 0 0 1 8

75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．将来の環境問題に関する重要性－⑧公園や緑地の整備状況 

 

「重要である」と答えた人の割合が 47.2％で最も高く、「重要である」「ある程度重要である」

の合計は 91.8％となっており、全体の 91.8％が公園等の整備状況が重要であると感じている。 

性別では、男性で「ある程度重要である」と答えた人の割合が最も高いが、女性では「重要で

ある」と答えた人の割合が最も高い。地区別では、横川・牧園・霧島・隼人・福山地区で「重要

である」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

  

重要である

47.2%

ある程度重要で

ある

44.6%

どちらとも言えな

い
5.3%

あまり重要でな

い

0.8%

重要でない

0.3%
無効回答

0.1%
無回答

1.7%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑧公園や緑地の整備状況

 

  

単位：人

重要である
ある程度重
要である

どちらとも言
えない

あまり重要で
ない

重要でない 無効回答 無回答 計

431 407 48 7 3 1 16 913
47.2% 44.6% 5.3% 0.8% 0.3% 0.1% 1.7% 100.0%
179 195 26 3 2 1 7 413
43.3% 47.2% 6.3% 0.7% 0.5% 0.2% 1.7% 100.0%
242 207 21 4 1 0 8 483
50.1% 42.9% 4.3% 0.8% 0.2% 0.0% 1.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10 5 1 0 0 0 1 17

58.8% 29.4% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
2 4 1 0 0 0 0 7

28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
27 24 3 0 0 0 3 57

47.4% 42.1% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 100.0%
54 53 3 2 1 0 0 113

47.8% 46.9% 2.7% 1.8% 0.9% 0.0% 0.0% 100.0%
61 68 9 1 0 0 1 140

43.6% 48.6% 6.4% 0.7% 0.0% 0.0% 0.7% 100.0%
59 70 11 1 0 0 2 143

41.3% 49.0% 7.7% 0.7% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
49 42 6 0 0 0 1 98

50.0% 42.9% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
52 58 6 2 0 0 3 121

43.0% 47.9% 5.0% 1.7% 0.0% 0.0% 2.5% 100.0%
123 86 8 1 2 1 5 226
54.4% 38.1% 3.5% 0.4% 0.9% 0.4% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 2 1 0 0 0 1 8

50.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
180 189 20 4 1 0 7 401
44.9% 47.1% 5.0% 1.0% 0.2% 0.0% 1.7% 100.0%
22 26 3 0 1 1 0 53

41.5% 49.1% 5.7% 0.0% 1.9% 1.9% 0.0% 100.0%
15 15 1 0 0 0 3 34

44.1% 44.1% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 8.8% 100.0%
19 14 4 0 0 0 0 37

51.4% 37.8% 10.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
39 29 2 2 0 0 2 74

52.7% 39.2% 2.7% 2.7% 0.0% 0.0% 2.7% 100.0%
126 118 16 1 1 0 3 265
47.5% 44.5% 6.0% 0.4% 0.4% 0.0% 1.1% 100.0%
26 14 1 0 0 0 0 41

63.4% 34.1% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 2 1 0 0 0 1 8

50.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．将来の環境問題に関する重要性－⑨文化的・歴史的財産の保護 

 

「重要である」と答えた人の割合が 47.5％で最も高く、「重要である」「ある程度重要である」

の合計は 89.1％となっており、全体の 89.1％が文化的・歴史的財産の保護が重要であると感じて

いる。 

年齢別では 40歳代～50歳代と 60歳代後半、地区別では溝辺・隼人地区で「ある程度重要であ

る」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

  

重要である

47.5%

ある程度重要で

ある

41.6%

どちらとも言えな

い

8.2%

あまり重要でな

い

0.5%

重要でない

0.4%
無効回答

0.0%

無回答

1.8%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑨文化的・歴史的財産の保護

 

  

単位：人

重要である
ある程度重
要である

どちらとも言
えない

あまり重要で
ない

重要でない 無効回答 無回答 計

434 380 75 4 4 0 16 913
47.5% 41.6% 8.2% 0.5% 0.4% 0.0% 1.8% 100.0%
192 178 33 3 2 0 5 413
46.5% 43.1% 8.0% 0.7% 0.5% 0.0% 1.2% 100.0%
234 195 41 1 2 0 10 483
48.4% 40.4% 8.5% 0.2% 0.4% 0.0% 2.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
8 7 1 0 0 0 1 17

47.1% 41.2% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
4 3 0 0 0 0 0 7

57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
26 21 7 1 1 0 1 57

45.6% 36.8% 12.3% 1.8% 1.8% 0.0% 1.8% 100.0%
51 47 13 1 1 0 0 113

45.1% 41.6% 11.5% 0.9% 0.9% 0.0% 0.0% 100.0%
62 64 14 0 0 0 0 140

44.3% 45.7% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
62 67 11 1 0 0 2 143

43.4% 46.9% 7.7% 0.7% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
46 44 5 1 0 0 2 98

46.9% 44.9% 5.1% 1.0% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%
48 59 11 0 0 0 3 121

39.7% 48.8% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 100.0%
132 72 13 0 2 0 7 226
58.4% 31.9% 5.8% 0.0% 0.9% 0.0% 3.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 1 0 0 0 1 8

37.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
194 164 35 2 0 0 6 401
48.4% 40.9% 8.7% 0.5% 0.0% 0.0% 1.5% 100.0%
20 23 7 1 1 0 1 53

37.7% 43.4% 13.2% 1.9% 1.9% 0.0% 1.9% 100.0%
15 12 5 0 0 0 2 34

44.1% 35.3% 14.7% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
17 15 5 0 0 0 0 37

45.9% 40.5% 13.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
36 28 6 1 1 0 2 74

48.6% 37.8% 8.1% 1.4% 1.4% 0.0% 2.7% 100.0%
123 124 12 0 2 0 4 265
46.4% 46.8% 4.5% 0.0% 0.8% 0.0% 1.5% 100.0%
25 12 4 0 0 0 0 41

61.0% 29.3% 9.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 2 1 0 0 0 1 8

50.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．将来の環境問題に関する重要性－⑩省エネルギー設備の導入・推進 

 

「ある程度重要である」と答えた人の割合が 45.1％で最も高く、「重要である」「ある程度重要

である」の合計は 86.9％となっており、全体の 86.9％が省エネルギーは重要であると感じている。 

年齢別では 18歳～30 歳代と 70 歳以上、地区別では牧園・福山地区で「重要である」と答えた

人の割合が最も高い。 

 

 

 

  

重要である

41.8%

ある程度重要で

ある

45.1%

どちらとも言えな

い

10.2%

あまり重要でな

い

0.7%

重要でない

0.1%
無効回答

0.0%

無回答

2.1%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑩省エネルギー設備の導入・推進

 

  

単位：人

重要である
ある程度重
要である

どちらとも言
えない

あまり重要で
ない

重要でない 無効回答 無回答 計

382 412 93 6 1 0 19 913
41.8% 45.1% 10.2% 0.7% 0.1% 0.0% 2.1% 100.0%
176 185 41 3 0 0 8 413
42.6% 44.8% 9.9% 0.7% 0.0% 0.0% 1.9% 100.0%
198 221 50 3 1 0 10 483
41.0% 45.8% 10.4% 0.6% 0.2% 0.0% 2.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
8 6 2 0 0 0 1 17

47.1% 35.3% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
3 3 1 0 0 0 0 7

42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
24 23 7 2 0 0 1 57

42.1% 40.4% 12.3% 3.5% 0.0% 0.0% 1.8% 100.0%
49 45 17 0 1 0 1 113

43.4% 39.8% 15.0% 0.0% 0.9% 0.0% 0.9% 100.0%
59 65 13 3 0 0 0 140

42.1% 46.4% 9.3% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
55 69 16 1 0 0 2 143

38.5% 48.3% 11.2% 0.7% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
40 49 7 0 0 0 2 98

40.8% 50.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%
49 60 8 0 0 0 4 121

40.5% 49.6% 6.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 100.0%
101 95 22 0 0 0 8 226
44.7% 42.0% 9.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 3 2 0 0 0 1 8

25.0% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
168 179 45 3 0 0 6 401
41.9% 44.6% 11.2% 0.7% 0.0% 0.0% 1.5% 100.0%
19 21 9 1 0 0 3 53

35.8% 39.6% 17.0% 1.9% 0.0% 0.0% 5.7% 100.0%
13 16 3 0 0 0 2 34

38.2% 47.1% 8.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
17 15 4 1 0 0 0 37

45.9% 40.5% 10.8% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
31 32 5 1 1 0 4 74

41.9% 43.2% 6.8% 1.4% 1.4% 0.0% 5.4% 100.0%
110 130 22 0 0 0 3 265
41.5% 49.1% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 100.0%
22 15 4 0 0 0 0 41

53.7% 36.6% 9.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 4 1 0 0 0 1 8

25.0% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．将来の環境問題に関する重要性－⑪再生可能エネルギーの導入・推進 

 

「重要である」と答えた人の割合が 43.8％で最も高く、「重要である」「ある程度重要である」

の合計は 85.7％となっており、全体の 85.7％が再生可能エネルギーは重要であると感じている。 

年齢別では 70歳以上、地区別では牧園・福山地区で「重要である」と答えた人の割合が特に高

く 50.0％を上回っている。 

 

 

 

  

重要である

43.8%

ある程度重要で

ある

41.9%

どちらとも言えな

い

11.7%

あまり重要でな

い

0.3%

重要でない

0.4%
無効回答

0.1% 無回答

1.8%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑪再生可能エネルギーの導入・推進 

 

  

単位：人

重要である
ある程度重
要である

どちらとも言
えない

あまり重要で
ない

重要でない 無効回答 無回答 計

400 382 107 3 4 1 16 913
43.8% 41.9% 11.7% 0.3% 0.4% 0.1% 1.8% 100.0%
184 176 43 1 3 0 6 413
44.6% 42.6% 10.4% 0.2% 0.7% 0.0% 1.5% 100.0%
208 200 62 2 1 1 9 483
43.1% 41.4% 12.8% 0.4% 0.2% 0.2% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
8 6 2 0 0 0 1 17

47.1% 35.3% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
3 3 1 0 0 0 0 7

42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
22 26 7 1 0 0 1 57

38.6% 45.6% 12.3% 1.8% 0.0% 0.0% 1.8% 100.0%
51 44 16 0 1 0 1 113

45.1% 38.9% 14.2% 0.0% 0.9% 0.0% 0.9% 100.0%
60 61 18 0 1 0 0 140

42.9% 43.6% 12.9% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 100.0%
54 65 20 2 0 0 2 143

37.8% 45.5% 14.0% 1.4% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
43 41 12 0 0 0 2 98

43.9% 41.8% 12.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%
51 54 10 0 0 1 5 121

42.1% 44.6% 8.3% 0.0% 0.0% 0.8% 4.1% 100.0%
114 84 22 0 2 0 4 226
50.4% 37.2% 9.7% 0.0% 0.9% 0.0% 1.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 4 1 0 0 0 1 8

25.0% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
168 169 54 3 1 1 5 401
41.9% 42.1% 13.5% 0.7% 0.2% 0.2% 1.2% 100.0%
23 23 6 0 1 0 0 53

43.4% 43.4% 11.3% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0%
15 13 4 0 0 0 2 34

44.1% 38.2% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
19 13 5 0 0 0 0 37

51.4% 35.1% 13.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
35 25 9 0 2 0 3 74

47.3% 33.8% 12.2% 0.0% 2.7% 0.0% 4.1% 100.0%
116 121 23 0 0 0 5 265
43.8% 45.7% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 100.0%
22 14 5 0 0 0 0 41

53.7% 34.1% 12.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 4 1 0 0 0 1 8

25.0% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．将来の環境問題に関する重要性－⑫地域や学校における環境教育 

 

「重要である」と答えた人の割合が 62.8％で最も高く、「重要である」「ある程度重要である」

の合計は 93.7％となっている。 

性別、年齢別、地区別とも同様の傾向である。 

 

 

 

  

重要である

62.8%

ある程度重要で

ある

30.9%

どちらとも言えな

い

3.7%

あまり重要でない

0.8%

重要でない

0.0%

無効回答

0.1%
無回答

1.7%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑫地域や学校における環境教育

 

  

単位：人

重要である
ある程度重
要である

どちらとも言
えない

あまり重要で
ない

重要でない 無効回答 無回答 計

573 282 34 7 0 1 16 913
62.8% 30.9% 3.7% 0.8% 0.0% 0.1% 1.7% 100.0%
261 122 23 1 0 0 6 413
63.2% 29.5% 5.6% 0.2% 0.0% 0.0% 1.5% 100.0%
302 156 9 6 0 1 9 483
62.5% 32.3% 1.9% 1.2% 0.0% 0.2% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10 4 2 0 0 0 1 17

58.8% 23.5% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
4 2 1 0 0 0 0 7

57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
37 16 2 1 0 0 1 57

64.9% 28.1% 3.5% 1.8% 0.0% 0.0% 1.8% 100.0%
73 33 6 1 0 0 0 113

64.6% 29.2% 5.3% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
84 51 5 0 0 0 0 140

60.0% 36.4% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
82 48 7 3 0 0 3 143

57.3% 33.6% 4.9% 2.1% 0.0% 0.0% 2.1% 100.0%
63 31 3 0 0 0 1 98

64.3% 31.6% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
70 40 6 1 0 1 3 121

57.9% 33.1% 5.0% 0.8% 0.0% 0.8% 2.5% 100.0%
157 58 3 1 0 0 7 226
69.5% 25.7% 1.3% 0.4% 0.0% 0.0% 3.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 1 0 0 0 1 8

37.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
242 135 15 3 0 1 5 401
60.3% 33.7% 3.7% 0.7% 0.0% 0.2% 1.2% 100.0%
36 14 2 1 0 0 0 53

67.9% 26.4% 3.8% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
22 5 4 1 0 0 2 34

64.7% 14.7% 11.8% 2.9% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
21 14 0 2 0 0 0 37

56.8% 37.8% 0.0% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
49 19 4 0 0 0 2 74

66.2% 25.7% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 100.0%
169 83 8 0 0 0 5 265
63.8% 31.3% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 100.0%
30 10 0 0 0 0 1 41

73.2% 24.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 2 1 0 0 0 1 8

50.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．将来の環境問題に関する重要性－⑬環境に関する学習会や講演会等のイベントの開

催 

 

「ある程度重要である」と答えた人の割合が 48.1％で最も高く、「重要である」「ある程度重要

である」の合計は 74.9％となっており、「あまり重要でない」「重要でない」の合計 4.5％を大き

く上回っている。 

年齢別では、20 歳代～40歳代にかけては「どちらとも言えない」と答えた人の割合が比較的高

く、18・19 歳では「どちらとも言えない」と答えた人の割合が最も高くなっている。 

 

 

 

  

重要である

26.8%

ある程度重要で

ある

48.1%

どちらとも言えな

い

18.6%

あまり重要でな

い

3.6%

重要でない

0.9%
無効回答

0.0%

無回答

2.0%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑬環境に関する学習会や講演会等のイベントの開催

 

  

単位：人

重要である
ある程度重
要である

どちらとも言
えない

あまり重要で
ない

重要でない 無効回答 無回答 計

245 439 170 33 8 0 18 913
26.8% 48.1% 18.6% 3.6% 0.9% 0.0% 2.0% 100.0%
118 193 76 15 4 0 7 413
28.6% 46.7% 18.4% 3.6% 1.0% 0.0% 1.7% 100.0%
122 241 88 18 4 0 10 483
25.3% 49.9% 18.2% 3.7% 0.8% 0.0% 2.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 5 6 0 0 0 1 17

29.4% 29.4% 35.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
1 3 3 0 0 0 0 7

14.3% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
9 26 16 3 2 0 1 57

15.8% 45.6% 28.1% 5.3% 3.5% 0.0% 1.8% 100.0%
23 47 31 10 2 0 0 113

20.4% 41.6% 27.4% 8.8% 1.8% 0.0% 0.0% 100.0%
27 69 37 6 1 0 0 140

19.3% 49.3% 26.4% 4.3% 0.7% 0.0% 0.0% 100.0%
36 74 27 4 0 0 2 143

25.2% 51.7% 18.9% 2.8% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
26 53 15 2 0 0 2 98

26.5% 54.1% 15.3% 2.0% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%
34 67 11 4 1 0 4 121

28.1% 55.4% 9.1% 3.3% 0.8% 0.0% 3.3% 100.0%
88 98 26 4 2 0 8 226

38.9% 43.4% 11.5% 1.8% 0.9% 0.0% 3.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 4 0 0 0 1 8

12.5% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
105 186 80 19 3 0 8 401
26.2% 46.4% 20.0% 4.7% 0.7% 0.0% 2.0% 100.0%
16 22 11 3 1 0 0 53

30.2% 41.5% 20.8% 5.7% 1.9% 0.0% 0.0% 100.0%
6 17 9 0 0 0 2 34

17.6% 50.0% 26.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
12 18 4 3 0 0 0 37

32.4% 48.6% 10.8% 8.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
23 32 13 1 2 0 3 74

31.1% 43.2% 17.6% 1.4% 2.7% 0.0% 4.1% 100.0%
65 143 46 6 1 0 4 265

24.5% 54.0% 17.4% 2.3% 0.4% 0.0% 1.5% 100.0%
17 18 4 1 1 0 0 41

41.5% 43.9% 9.8% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 3 0 0 0 1 8

12.5% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３５．将来の環境問題に関する重要性－⑭市民一人ひとりの環境に対する意識 

 

「重要である」と答えた人の割合が 56.9％で最も高く、「重要である」「ある程度重要である」

の合計は 92.3％となっており、全体の 92.3％が環境に対する意識が重要であると感じている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向である。 

 

 

 

  

重要である
56.9%

ある程度重要で

ある

35.4%

どちらとも言えな

い

6.2%

あまり重要でな

い

0.1%

重要でない

0.0%無効回答
0.0%

無回答

1.4%

回答者数

913人



125 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

⑭市民一人ひとりの環境に対する意識

 

  

単位：人

重要である
ある程度重
要である

どちらとも言
えない

あまり重要で
ない

重要でない 無効回答 無回答 計

519 323 57 1 0 0 13 913
56.9% 35.4% 6.2% 0.1% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
232 145 32 0 0 0 4 413
56.2% 35.1% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
279 171 24 1 0 0 8 483
57.8% 35.4% 5.0% 0.2% 0.0% 0.0% 1.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
8 7 1 0 0 0 1 17

47.1% 41.2% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
6 0 1 0 0 0 0 7

85.7% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
31 21 4 0 0 0 1 57

54.4% 36.8% 7.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 100.0%
64 39 9 1 0 0 0 113

56.6% 34.5% 8.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
73 58 9 0 0 0 0 140

52.1% 41.4% 6.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
73 61 7 0 0 0 2 143

51.0% 42.7% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 100.0%
54 37 6 0 0 0 1 98

55.1% 37.8% 6.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
69 43 6 0 0 0 3 121

57.0% 35.5% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 100.0%
146 61 14 0 0 0 5 226
64.6% 27.0% 6.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 1 0 0 0 1 8

37.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
223 147 27 0 0 0 4 401
55.6% 36.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 100.0%
29 22 2 0 0 0 0 53

54.7% 41.5% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
20 4 7 1 0 0 2 34

58.8% 11.8% 20.6% 2.9% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
22 13 2 0 0 0 0 37

59.5% 35.1% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
47 21 4 0 0 0 2 74

63.5% 28.4% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.7% 100.0%
143 104 14 0 0 0 4 265
54.0% 39.2% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 100.0%
32 9 0 0 0 0 0 41

78.0% 22.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 1 0 0 0 1 8

37.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３６．環境問題を解決するためには、誰の責任や努力が必要だと思うかについて－①自然

環境の減少・破壊の防止 

 

「行政」と答えた人の割合が 62.1％で最も高く、次いで「市民」56.0％、「事業者」40.5％の

順となっている。 

地区別では、横川・牧園地区では「市民」と答えた人の割合が最も高くなっている。 

 

 

 

  

62.1%

56.0%

40.5%

4.2%

0.0%

3.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

行政

市民

事業者

わからない

無効回答

無回答

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①自然環境の減少・破壊の防止

 

  

単位：人

行政 市民 事業者 わからない 無効回答 無回答 計
567 511 370 38 0 36 913
62.1% 56.0% 40.5% 4.2% 0.0% 3.9% 100.0%
253 232 165 10 0 15 413
61.3% 56.2% 40.0% 2.4% 0.0% 3.6% 100.0%
303 269 196 28 0 21 483
62.7% 55.7% 40.6% 5.8% 0.0% 4.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
11 10 9 0 0 0 17

64.7% 58.8% 52.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
4 4 4 0 0 0 7

7.0% 7.0% 7.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
30 30 25 5 0 2 57

52.6% 52.6% 43.9% 8.8% 0.0% 3.5% 100.0%
84 70 65 2 0 1 113

74.3% 61.9% 57.5% 1.8% 0.0% 0.9% 100.0%
97 82 74 6 0 2 140

69.3% 58.6% 52.9% 4.3% 0.0% 1.4% 100.0%
100 81 60 4 0 9 143
69.9% 56.6% 42.0% 2.8% 0.0% 6.3% 100.0%
52 59 33 5 0 3 98

53.1% 60.2% 33.7% 5.1% 0.0% 3.1% 100.0%
81 65 49 5 0 6 121

66.9% 53.7% 40.5% 4.1% 0.0% 5.0% 100.0%
115 115 56 11 0 13 226
50.9% 50.9% 24.8% 4.9% 0.0% 5.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 5 4 0 0 0 8

50.0% 62.5% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
250 223 174 14 0 16 401
62.3% 55.6% 43.4% 3.5% 0.0% 4.0% 100.0%
38 25 20 4 0 0 53

71.7% 47.2% 37.7% 7.5% 0.0% 0.0% 100.0%
16 19 7 1 0 4 34

47.1% 55.9% 20.6% 2.9% 0.0% 11.8% 100.0%
22 25 12 1 0 1 37

59.5% 67.6% 32.4% 2.7% 0.0% 2.7% 100.0%
46 34 33 4 0 4 74

62.2% 45.9% 44.6% 5.4% 0.0% 5.4% 100.0%
167 158 107 10 0 9 265
63.0% 59.6% 40.4% 3.8% 0.0% 3.4% 100.0%
25 23 14 4 0 1 41

61.0% 56.1% 34.1% 9.8% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 4 3 0 0 1 8

37.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３６．環境問題を解決するためには、誰の責任や努力が必要だと思うかについて－②野生

生物の保護 

 

「行政」と答えた人の割合が 67.1％で最も高く、次いで「市民」41.3％、「事業者」14.9％の

順となっている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向である。 

 

 

 

  

67.1%

41.3%

14.9%

9.2%

0.0%

4.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

行政

市民

事業者

わからない

無効回答

無回答

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②野生生物の保護

 

  

単位：人

行政 市民 事業者 わからない 無効回答 無回答 計
613 377 136 84 0 39 913
67.1% 41.3% 14.9% 9.2% 0.0% 4.3% 100.0%
259 202 65 26 0 18 413
62.7% 48.9% 15.7% 6.3% 0.0% 4.4% 100.0%
342 165 67 58 0 21 483
70.8% 34.2% 13.9% 12.0% 0.0% 4.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
12 10 4 0 0 0 17

70.6% 58.8% 23.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
7 1 2 0 0 0 7

12.3% 1.8% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
34 15 14 7 0 2 57

59.6% 26.3% 24.6% 12.3% 0.0% 3.5% 100.0%
85 50 30 9 0 1 113

75.2% 44.2% 26.5% 8.0% 0.0% 0.9% 100.0%
109 54 29 13 0 1 140
77.9% 38.6% 20.7% 9.3% 0.0% 0.7% 100.0%
101 56 23 10 0 9 143
70.6% 39.2% 16.1% 7.0% 0.0% 6.3% 100.0%
62 46 6 7 0 6 98

63.3% 46.9% 6.1% 7.1% 0.0% 6.1% 100.0%
84 54 11 11 0 6 121

69.4% 44.6% 9.1% 9.1% 0.0% 5.0% 100.0%
125 96 19 27 0 14 226
55.3% 42.5% 8.4% 11.9% 0.0% 6.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 5 2 0 0 0 8

75.0% 62.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
275 166 59 23 0 18 401
68.6% 41.4% 14.7% 5.7% 0.0% 4.5% 100.0%
32 18 10 11 0 1 53

60.4% 34.0% 18.9% 20.8% 0.0% 1.9% 100.0%
20 16 4 2 0 3 34

58.8% 47.1% 11.8% 5.9% 0.0% 8.8% 100.0%
23 17 5 5 0 0 37

62.2% 45.9% 13.5% 13.5% 0.0% 0.0% 100.0%
47 28 14 10 0 4 74

63.5% 37.8% 18.9% 13.5% 0.0% 5.4% 100.0%
183 114 39 27 0 12 265
69.1% 43.0% 14.7% 10.2% 0.0% 4.5% 100.0%
27 14 4 6 0 1 41

65.9% 34.1% 9.8% 14.6% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 4 1 0 0 0 8

75.0% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３６．環境問題を解決するためには、誰の責任や努力が必要だと思うかについて－③大気

汚染 

 

「事業者」と答えた人の割合が 58.5％で最も高く、次いで「行政」52.6％、「市民」48.6％の

順となっている。 

年齢別では 70歳以上、地区別では溝辺・横川・福山地区で「行政」と答えた人の割合が最も高

い。 

 

 

 

  

52.6%

48.6%

58.5%

4.9%

0.0%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

行政

市民

事業者

わからない

無効回答

無回答

回答者数

913人



131 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

③大気汚染

 

  

単位：人

行政 市民 事業者 わからない 無効回答 無回答 計
480 444 534 45 0 27 913
52.6% 48.6% 58.5% 4.9% 0.0% 3.0% 100.0%
232 180 237 16 0 16 413
56.2% 43.6% 57.4% 3.9% 0.0% 3.9% 100.0%
239 254 287 29 0 11 483
49.5% 52.6% 59.4% 6.0% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 10 10 0 0 0 17

52.9% 58.8% 58.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 2 5 0 0 0 7

5.3% 3.5% 8.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
24 31 32 4 0 2 57

42.1% 54.4% 56.1% 7.0% 0.0% 3.5% 100.0%
62 70 81 4 0 1 113

54.9% 61.9% 71.7% 3.5% 0.0% 0.9% 100.0%
79 89 101 3 0 2 140

56.4% 63.6% 72.1% 2.1% 0.0% 1.4% 100.0%
76 72 88 8 0 5 143

53.1% 50.3% 61.5% 5.6% 0.0% 3.5% 100.0%
53 47 58 4 0 3 98

54.1% 48.0% 59.2% 4.1% 0.0% 3.1% 100.0%
68 50 71 8 0 3 121

56.2% 41.3% 58.7% 6.6% 0.0% 2.5% 100.0%
111 77 95 14 0 11 226
49.1% 34.1% 42.0% 6.2% 0.0% 4.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 6 3 0 0 0 8

50.0% 75.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
201 195 248 16 0 12 401
50.1% 48.6% 61.8% 4.0% 0.0% 3.0% 100.0%
33 27 30 3 0 1 53

62.3% 50.9% 56.6% 5.7% 0.0% 1.9% 100.0%
17 14 16 1 0 2 34

50.0% 41.2% 47.1% 2.9% 0.0% 5.9% 100.0%
20 18 24 2 0 0 37

54.1% 48.6% 64.9% 5.4% 0.0% 0.0% 100.0%
35 35 38 4 0 4 74

47.3% 47.3% 51.4% 5.4% 0.0% 5.4% 100.0%
148 133 156 14 0 8 265
55.8% 50.2% 58.9% 5.3% 0.0% 3.0% 100.0%
23 16 20 5 0 0 41

56.1% 39.0% 48.8% 12.2% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 6 2 0 0 0 8

37.5% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３６．環境問題を解決するためには、誰の責任や努力が必要だと思うかについて－④水質

汚染 

 

「市民」と答えた人の割合が 59.3％で最も高く、次いで「事業者」55.5％、「行政」53.7％の

順となっている。 

年齢別では、50 歳代以下は「事業者」と答えた人の割合が最も高い一方、65 歳以上は「行政」

と答えた人の割合が最も高くなっている。 

地区別では、「行政」と答えた人の割合が、溝辺地区では最も高く、横川・牧園・霧島・隼人・

福山地区では比較的高い。 

 

 

 

  

53.7%

59.3%

55.5%

3.1%

0.0%

2.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

行政

市民

事業者

わからない

無効回答

無回答

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

④水質汚染

 

  

単位：人

行政 市民 事業者 わからない 無効回答 無回答 計
490 541 507 28 0 25 913
53.7% 59.3% 55.5% 3.1% 0.0% 2.7% 100.0%
238 221 218 8 0 12 413
57.6% 53.5% 52.8% 1.9% 0.0% 2.9% 100.0%
242 309 278 20 0 13 483
50.1% 64.0% 57.6% 4.1% 0.0% 2.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10 11 11 0 0 0 17

58.8% 64.7% 64.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 4 5 0 0 0 7

3.5% 7.0% 8.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
25 33 34 4 0 1 57

43.9% 57.9% 59.6% 7.0% 0.0% 1.8% 100.0%
66 70 81 6 0 1 113

58.4% 61.9% 71.7% 5.3% 0.0% 0.9% 100.0%
83 99 103 3 0 1 140

59.3% 70.7% 73.6% 2.1% 0.0% 0.7% 100.0%
77 87 88 2 0 5 143

53.8% 60.8% 61.5% 1.4% 0.0% 3.5% 100.0%
48 66 58 2 0 3 98

49.0% 67.3% 59.2% 2.0% 0.0% 3.1% 100.0%
69 68 57 6 0 4 121

57.0% 56.2% 47.1% 5.0% 0.0% 3.3% 100.0%
115 108 77 5 0 10 226
50.9% 47.8% 34.1% 2.2% 0.0% 4.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 6 4 0 0 0 8

62.5% 75.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
210 242 227 8 0 13 401
52.4% 60.3% 56.6% 2.0% 0.0% 3.2% 100.0%
33 32 26 2 0 0 53

62.3% 60.4% 49.1% 3.8% 0.0% 0.0% 100.0%
17 16 18 2 0 2 34

50.0% 47.1% 52.9% 5.9% 0.0% 5.9% 100.0%
17 23 23 1 0 0 37

45.9% 62.2% 62.2% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%
38 37 41 4 0 3 74

51.4% 50.0% 55.4% 5.4% 0.0% 4.1% 100.0%
151 160 151 7 0 7 265
57.0% 60.4% 57.0% 2.6% 0.0% 2.6% 100.0%
20 25 18 4 0 0 41

48.8% 61.0% 43.9% 9.8% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 6 3 0 0 0 8

50.0% 75.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３６．環境問題を解決するためには、誰の責任や努力が必要だと思うかについて－⑤近隣

騒音・振動 

 

「市民」と答えた人の割合が 73.7％で最も高く、次いで「事業者」42.1％、「行政」28.4％の

順となっている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向である。 

 

 

 

  

28.4%

73.7%

42.1%

3.8%

0.0%

4.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

行政

市民

事業者

わからない

無効回答

無回答

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤近隣騒音・振動

 

  

単位：人

行政 市民 事業者 わからない 無効回答 無回答 計
259 673 384 35 0 37 913
28.4% 73.7% 42.1% 3.8% 0.0% 4.1% 100.0%
120 282 192 18 0 18 413
29.1% 68.3% 46.5% 4.4% 0.0% 4.4% 100.0%
134 377 185 17 0 19 483
27.7% 78.1% 38.3% 3.5% 0.0% 3.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 14 7 0 0 0 17

29.4% 82.4% 41.2% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 7 1 0 0 0 7

1.8% 12.3% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
14 43 24 3 0 2 57

24.6% 75.4% 42.1% 5.3% 0.0% 3.5% 100.0%
41 91 62 2 0 1 113

36.3% 80.5% 54.9% 1.8% 0.0% 0.9% 100.0%
54 114 67 4 0 2 140

38.6% 81.4% 47.9% 2.9% 0.0% 1.4% 100.0%
50 109 67 2 0 7 143

35.0% 76.2% 46.9% 1.4% 0.0% 4.9% 100.0%
25 73 40 2 0 4 98

25.5% 74.5% 40.8% 2.0% 0.0% 4.1% 100.0%
27 89 53 8 0 4 121

22.3% 73.6% 43.8% 6.6% 0.0% 3.3% 100.0%
45 140 68 14 0 17 226

19.9% 61.9% 30.1% 6.2% 0.0% 7.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 7 2 0 0 0 8

25.0% 87.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
103 300 175 12 0 16 401
25.7% 74.8% 43.6% 3.0% 0.0% 4.0% 100.0%
16 40 17 6 0 0 53

30.2% 75.5% 32.1% 11.3% 0.0% 0.0% 100.0%
6 24 14 0 0 3 34

17.6% 70.6% 41.2% 0.0% 0.0% 8.8% 100.0%
9 27 16 1 0 0 37

24.3% 73.0% 43.2% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%
24 48 28 4 0 5 74

32.4% 64.9% 37.8% 5.4% 0.0% 6.8% 100.0%
87 199 119 9 0 13 265

32.8% 75.1% 44.9% 3.4% 0.0% 4.9% 100.0%
12 29 14 3 0 0 41

29.3% 70.7% 34.1% 7.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 6 1 0 0 0 8

25.0% 75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３６．環境問題を解決するためには、誰の責任や努力が必要だと思うかについて－⑥ごみ

の減量・リサイクル 

 

「市民」と答えた人の割合が 87.2％で最も高く、次いで「事業者」40.3％、「行政」34.7％の

順となっている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向である。 

 

 

 

  

34.7%

87.2%

40.3%

1.9%

0.0%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

行政

市民

事業者

わからな

い

無効回答

無回答

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥ごみの減量・リサイクル

 

  

単位：人

行政 市民 事業者 わからない 無効回答 無回答 計
317 796 368 17 0 27 913
34.7% 87.2% 40.3% 1.9% 0.0% 3.0% 100.0%
136 348 166 8 0 15 413
32.9% 84.3% 40.2% 1.9% 0.0% 3.6% 100.0%
176 432 196 9 0 12 483
36.4% 89.4% 40.6% 1.9% 0.0% 2.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 16 6 0 0 0 17

29.4% 94.1% 35.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 6 5 1 0 0 7

3.5% 10.5% 8.8% 1.8% 0.0% 0.0% 100.0%
20 47 24 2 0 2 57

35.1% 82.5% 42.1% 3.5% 0.0% 3.5% 100.0%
47 104 64 1 0 1 113

41.6% 92.0% 56.6% 0.9% 0.0% 0.9% 100.0%
75 129 81 4 0 1 140

53.6% 92.1% 57.9% 2.9% 0.0% 0.7% 100.0%
57 125 60 0 0 6 143

39.9% 87.4% 42.0% 0.0% 0.0% 4.2% 100.0%
33 87 40 0 0 2 98

33.7% 88.8% 40.8% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%
36 102 45 5 0 4 121

29.8% 84.3% 37.2% 4.1% 0.0% 3.3% 100.0%
45 189 47 4 0 11 226

19.9% 83.6% 20.8% 1.8% 0.0% 4.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 7 2 0 0 0 8

25.0% 87.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
138 347 164 5 0 13 401
34.4% 86.5% 40.9% 1.2% 0.0% 3.2% 100.0%
20 46 20 3 0 0 53

37.7% 86.8% 37.7% 5.7% 0.0% 0.0% 100.0%
10 29 9 0 0 2 34

29.4% 85.3% 26.5% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
11 34 13 1 0 0 37

29.7% 91.9% 35.1% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%
28 59 27 2 0 3 74

37.8% 79.7% 36.5% 2.7% 0.0% 4.1% 100.0%
94 240 120 4 0 9 265

35.5% 90.6% 45.3% 1.5% 0.0% 3.4% 100.0%
15 34 14 2 0 0 41

36.6% 82.9% 34.1% 4.9% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 7 1 0 0 0 8

12.5% 87.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３６．環境問題を解決するためには、誰の責任や努力が必要だと思うかについて－⑦地球

温暖化 

 

「市民」と答えた人の割合が 67.1％で最も高く、次いで「行政」52.5％、「事業者」52.0％の

順となっている。 

年齢別では 40 歳代と 60 歳代、地区別では隼人・福山地区で「事業者」と答えた人の割合が比

較的高い。 

 

 

 

  

52.5%

67.1%

52.0%

6.7%

0.0%

3.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

行政

市民

事業者

わからない

無効回答

無回答

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦地球温暖化

 

  

単位：人

行政 市民 事業者 わからない 無効回答 無回答 計
479 613 475 61 0 33 913
52.5% 67.1% 52.0% 6.7% 0.0% 3.6% 100.0%
216 260 213 22 0 16 413
52.3% 63.0% 51.6% 5.3% 0.0% 3.9% 100.0%
254 343 251 39 0 17 483
52.6% 71.0% 52.0% 8.1% 0.0% 3.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 10 11 0 0 0 17

52.9% 58.8% 64.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6 4 3 0 0 0 7

10.5% 7.0% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
28 40 27 6 0 2 57

49.1% 70.2% 47.4% 10.5% 0.0% 3.5% 100.0%
72 91 71 6 0 1 113

63.7% 80.5% 62.8% 5.3% 0.0% 0.9% 100.0%
90 112 92 6 0 2 140

64.3% 80.0% 65.7% 4.3% 0.0% 1.4% 100.0%
79 99 77 9 0 7 143

55.2% 69.2% 53.8% 6.3% 0.0% 4.9% 100.0%
48 69 53 4 0 3 98

49.0% 70.4% 54.1% 4.1% 0.0% 3.1% 100.0%
58 76 59 11 0 5 121

47.9% 62.8% 48.8% 9.1% 0.0% 4.1% 100.0%
92 119 88 19 0 13 226

40.7% 52.7% 38.9% 8.4% 0.0% 5.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 3 5 0 0 0 8

75.0% 37.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
215 267 213 20 0 15 401
53.6% 66.6% 53.1% 5.0% 0.0% 3.7% 100.0%
30 32 28 7 0 0 53

56.6% 60.4% 52.8% 13.2% 0.0% 0.0% 100.0%
15 22 12 2 0 3 34

44.1% 64.7% 35.3% 5.9% 0.0% 8.8% 100.0%
21 24 17 4 0 1 37

56.8% 64.9% 45.9% 10.8% 0.0% 2.7% 100.0%
36 48 33 7 0 5 74

48.6% 64.9% 44.6% 9.5% 0.0% 6.8% 100.0%
139 189 147 15 0 9 265
52.5% 71.3% 55.5% 5.7% 0.0% 3.4% 100.0%
18 29 20 6 0 0 41

43.9% 70.7% 48.8% 14.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 2 5 0 0 0 8

62.5% 25.0% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３６．環境問題を解決するためには、誰の責任や努力が必要だと思うかについて－⑧地域

の環境美化 

 

「市民」と答えた人の割合が 75.0％で最も高く、次いで「行政」58.4％、「事業者」34.0％の

順となっている。 

性別、年齢別、地区別とも同様の傾向である。 

 

 

 

  

58.4%

75.0%

34.0%

2.6%

0.0%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

行政

市民

事業者

わからない

無効回答

無回答

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑧地域の環境美化

 

  

単位：人

行政 市民 事業者 わからない 無効回答 無回答 計
533 685 310 24 0 32 913
58.4% 75.0% 34.0% 2.6% 0.0% 3.5% 100.0%
243 306 142 7 0 17 413
58.8% 74.1% 34.4% 1.7% 0.0% 4.1% 100.0%
280 366 162 17 0 15 483
58.0% 75.8% 33.5% 3.5% 0.0% 3.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
10 13 6 0 0 0 17

58.8% 76.5% 35.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
5 7 3 0 0 0 7

8.8% 12.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
31 37 19 3 0 2 57

54.4% 64.9% 33.3% 5.3% 0.0% 3.5% 100.0%
82 89 57 1 0 1 113

72.6% 78.8% 50.4% 0.9% 0.0% 0.9% 100.0%
103 117 71 3 0 1 140
73.6% 83.6% 50.7% 2.1% 0.0% 0.7% 100.0%
87 111 57 1 0 5 143

60.8% 77.6% 39.9% 0.7% 0.0% 3.5% 100.0%
59 73 27 2 0 4 98

60.2% 74.5% 27.6% 2.0% 0.0% 4.1% 100.0%
69 86 38 5 0 3 121

57.0% 71.1% 31.4% 4.1% 0.0% 2.5% 100.0%
94 158 36 9 0 16 226

41.6% 69.9% 15.9% 4.0% 0.0% 7.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 7 2 0 0 0 8

37.5% 87.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
240 295 130 9 0 15 401
59.9% 73.6% 32.4% 2.2% 0.0% 3.7% 100.0%
27 44 13 2 0 0 53

50.9% 83.0% 24.5% 3.8% 0.0% 0.0% 100.0%
16 24 10 0 0 2 34

47.1% 70.6% 29.4% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
20 32 13 1 0 0 37

54.1% 86.5% 35.1% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%
40 54 28 3 0 4 74

54.1% 73.0% 37.8% 4.1% 0.0% 5.4% 100.0%
164 199 102 6 0 10 265
61.9% 75.1% 38.5% 2.3% 0.0% 3.8% 100.0%
24 30 13 3 0 1 41

58.5% 73.2% 31.7% 7.3% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 7 1 0 0 0 8

25.0% 87.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３６．環境問題を解決するためには、誰の責任や努力が必要だと思うかについて－⑨文化

的・歴史的財産の保護 

 

「行政」」と答えた人の割合が 88.2％で最も高く、次いで「市民」31.3％、「事業者」19.2％の

順となっている。 

性別、年齢別、地区別ともほぼ同様の傾向である。 

 

 

 

  

88.2%

31.3%

19.2%

3.8%

0.0%

2.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

行政

市民

事業者

わからない

無効回答

無回答

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑨文化的・歴史的財産の保護

 

  

単位：人

行政 市民 事業者 わからない 無効回答 無回答 計
805 286 175 35 0 26 913
88.2% 31.3% 19.2% 3.8% 0.0% 2.8% 100.0%
361 137 72 13 0 14 413
87.4% 33.2% 17.4% 3.1% 0.0% 3.4% 100.0%
428 145 100 22 0 12 483
88.6% 30.0% 20.7% 4.6% 0.0% 2.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
16 4 3 0 0 0 17

94.1% 23.5% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
7 1 0 0 0 0 7

12.3% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
48 15 14 4 0 2 57

84.2% 26.3% 24.6% 7.0% 0.0% 3.5% 100.0%
101 47 37 6 0 1 113
89.4% 41.6% 32.7% 5.3% 0.0% 0.9% 100.0%
130 49 42 4 0 2 140
92.9% 35.0% 30.0% 2.9% 0.0% 1.4% 100.0%
134 47 33 0 0 5 143
93.7% 32.9% 23.1% 0.0% 0.0% 3.5% 100.0%
86 29 13 2 0 3 98

87.8% 29.6% 13.3% 2.0% 0.0% 3.1% 100.0%
109 35 20 5 0 3 121
90.1% 28.9% 16.5% 4.1% 0.0% 2.5% 100.0%
182 62 15 14 0 10 226
80.5% 27.4% 6.6% 6.2% 0.0% 4.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
8 1 1 0 0 0 8

100.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
358 123 80 8 0 13 401
89.3% 30.7% 20.0% 2.0% 0.0% 3.2% 100.0%
48 15 9 3 0 0 53

90.6% 28.3% 17.0% 5.7% 0.0% 0.0% 100.0%
28 8 6 1 0 2 34

82.4% 23.5% 17.6% 2.9% 0.0% 5.9% 100.0%
32 13 9 2 0 0 37

86.5% 35.1% 24.3% 5.4% 0.0% 0.0% 100.0%
62 20 13 6 0 3 74

83.8% 27.0% 17.6% 8.1% 0.0% 4.1% 100.0%
233 93 53 12 0 8 265
87.9% 35.1% 20.0% 4.5% 0.0% 3.0% 100.0%
36 14 5 3 0 0 41

87.8% 34.1% 12.2% 7.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
8 0 0 0 0 0 8

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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３．活力ある産業のまちづくり 

３－１．農・林・水産業の振興 

３－２．商工業の振興 

問３７．２、３年前と比べて経済的に豊かになったと感じるかについて 

 

「どちらかといえばそう感じない」と答えた人の割合が 36.2％と最も高く、「そう感じない」

の 33.3％と合わせると、全体の 69.5％の人が、自分の家庭は 2、3 年前と比べて経済的に豊かに

なったと感じていないという結果になっている。 

年齢別では 30歳以下、地区別では溝辺・牧園地区で「そう感じない」と答えた人の割合が最も

高く、牧園地区では 50.0％を上回っている。 

 

 

 

  

そう感じる

3.5%

どちらかといえば

そう感じる

18.1%

どちらかといえば

そう感じない

36.2%

そう感じない

33.3%

わからない

6.9%

無効回答

0.0%

無回答

2.0%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない
そう感じない わからない 無効回答 無回答 計

32 165 331 304 63 0 18 913
3.5% 18.1% 36.2% 33.3% 6.9% 0.0% 2.0% 100.0%
18 74 151 132 28 0 10 413
4.4% 17.9% 36.6% 32.0% 6.8% 0.0% 2.4% 100.0%
14 88 175 165 33 0 8 483
2.9% 18.2% 36.2% 34.2% 6.8% 0.0% 1.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 5 7 2 0 0 17

0.0% 17.6% 29.4% 41.2% 11.8% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 1 2 2 0 0 7

0.0% 28.6% 14.3% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%
2 10 14 22 8 0 1 57

3.5% 17.5% 24.6% 38.6% 14.0% 0.0% 1.8% 100.0%
6 20 31 42 14 0 0 113

5.3% 17.7% 27.4% 37.2% 12.4% 0.0% 0.0% 100.0%
7 19 52 51 10 0 1 140

5.0% 13.6% 37.1% 36.4% 7.1% 0.0% 0.7% 100.0%
4 35 52 42 4 0 6 143

2.8% 24.5% 36.4% 29.4% 2.8% 0.0% 4.2% 100.0%
5 19 38 29 5 0 2 98

5.1% 19.4% 38.8% 29.6% 5.1% 0.0% 2.0% 100.0%
2 17 59 38 3 0 2 121

1.7% 14.0% 48.8% 31.4% 2.5% 0.0% 1.7% 100.0%
6 41 82 75 16 0 6 226

2.7% 18.1% 36.3% 33.2% 7.1% 0.0% 2.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 2 3 1 0 0 8

0.0% 25.0% 25.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%
17 77 142 125 33 0 7 401
4.2% 19.2% 35.4% 31.2% 8.2% 0.0% 1.7% 100.0%
0 9 17 25 2 0 0 53

0.0% 17.0% 32.1% 47.2% 3.8% 0.0% 0.0% 100.0%
0 5 14 11 1 0 3 34

0.0% 14.7% 41.2% 32.4% 2.9% 0.0% 8.8% 100.0%
2 4 8 21 2 0 0 37

5.4% 10.8% 21.6% 56.8% 5.4% 0.0% 0.0% 100.0%
1 13 34 18 5 0 3 74

1.4% 17.6% 45.9% 24.3% 6.8% 0.0% 4.1% 100.0%
9 50 96 90 15 0 5 265

3.4% 18.9% 36.2% 34.0% 5.7% 0.0% 1.9% 100.0%
3 5 18 11 4 0 0 41

7.3% 12.2% 43.9% 26.8% 9.8% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 2 3 1 0 0 8

0.0% 25.0% 25.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

70歳以上

無効回答

無回答

65～69歳

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

20～29歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（全体） 

 

  

0.0%

8.4%

6.7%

3.3%

0.0%

0.0%

2.5%

3.6%

0.0%

2.0%

0.0%

26.7%

21.7%

13.3%

19.3%

33.3%

25.0%

19.0%

14.2%

15.4%

14.5%

0.0%

36.7%

34.9%

53.3%

34.3%

16.7%

12.5%

33.9%

39.6%

23.1%

38.0%

100.0%

33.3%

22.9%

13.3%

34.3%

50.0%

62.5%

36.4%

34.9%

38.4%

36.0%

0.0%

3.3%

10.9%

6.7%

7.2%

0.0%

0.0%

3.3%

6.5%

23.1%

7.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.2%

6.7%

1.6%

0.0%

0.0%

4.9%

1.2%
0.0%

2.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農林水産業従業者

工業従業者

商業従業者

サービス業従業者

観光業従業者

自由業

パートタイム、アルバイト

専業主婦

学生

無職

無効回答

そう感じる どちらかといえばそう感じる どちらかといえばそう感じない 全くそう感じない わからない 無効回答 無回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

  

1．農林水産業従業者 単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

0 8 11 10 1 0 0 30
0.0% 26.7% 36.7% 33.3% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 6 7 6 1 0 0 20

0.0% 30.0% 35.0% 30.0% 5.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 4 3 0 0 0 9

0.0% 22.2% 44.4% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 1 0 0 0 2

0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 1 0 0 0 0 3

0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 2 0 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 2 1 0 0 0 4

0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 2 1 0 0 0 3

0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 2 3 0 0 0 6

0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 3 4 2 1 0 0 10

0.0% 30.0% 40.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 4 5 1 0 0 11

0.0% 9.1% 36.4% 45.5% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 2 2 0 0 0 6

0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 3 1 0 0 0 5

0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 1 0 0 0 0 3

0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 0 0 0 0 0 2

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 1 1 0 0 0 2

0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

  

2．工業従業者 単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

7 18 29 19 9 0 1 83
8.4% 21.7% 34.9% 22.9% 10.9% 0.0% 1.2% 100.0%
6 15 27 16 7 0 1 72

8.3% 20.8% 37.5% 22.2% 9.7% 0.0% 1.4% 100.0%
1 3 2 3 2 0 0 11

9.1% 27.3% 18.2% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 1 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 1 4 3 1 0 1 11

9.1% 9.1% 36.4% 27.3% 9.1% 0.0% 9.1% 100.0%
1 1 4 3 0 0 0 9

11.1% 11.1% 44.4% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
3 5 10 8 4 0 0 30

10.0% 16.7% 33.3% 26.7% 13.3% 0.0% 0.0% 100.0%
1 7 9 3 2 0 0 22

4.5% 31.8% 40.9% 13.6% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%
1 4 0 1 1 0 0 7

14.3% 57.1% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 2 0 0 0 0 2

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 10 17 7 7 0 1 47

10.6% 21.3% 36.2% 14.9% 14.9% 0.0% 2.1% 100.0%
0 1 1 3 0 0 0 5

0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 1 1 0 0 0 4

0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 2 0 0 0 0 2

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 5 7 8 1 0 0 23

8.7% 21.7% 30.4% 34.8% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 1 0 1 0 0 2

0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

  

3．商業従業者 単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

1 2 8 2 1 0 1 15
6.7% 13.3% 53.3% 13.3% 6.7% 0.0% 6.7% 100.0%
0 1 4 1 1 0 0 7

0.0% 14.3% 57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
1 1 4 1 0 0 1 8

12.5% 12.5% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 1 1 0 0 0 2

0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 1 0 0 0 0 3

0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 1 0 1 0 0 2

0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 3 0 0 0 0 3

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 1 1 0 0 1 4

25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 3 1 0 0 1 7

0.0% 28.6% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 2 0 0 0 0 2

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 2 1 1 0 0 4

0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 0 0 0 0 0 1

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

  

4．サービス業従業者 単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

6 35 62 62 13 0 3 181
3.3% 19.3% 34.3% 34.3% 7.2% 0.0% 1.6% 100.0%
3 18 35 37 4 0 3 100

3.0% 18.0% 35.0% 37.0% 4.0% 0.0% 3.0% 100.0%
3 17 27 25 9 0 0 81

3.7% 21.0% 33.3% 30.9% 11.1% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 1 9 2 0 0 16

0.0% 25.0% 6.3% 56.3% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%
2 9 8 15 6 0 0 40

5.0% 22.5% 20.0% 37.5% 15.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 4 17 14 2 0 1 40

5.0% 10.0% 42.5% 35.0% 5.0% 0.0% 2.5% 100.0%
1 11 15 14 0 0 2 43

2.3% 25.6% 34.9% 32.6% 0.0% 0.0% 4.7% 100.0%
0 1 9 5 2 0 0 17

0.0% 5.9% 52.9% 29.4% 11.8% 0.0% 0.0% 100.0%
1 2 6 1 0 0 0 10

10.0% 20.0% 60.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 4 6 4 1 0 0 15

0.0% 26.7% 40.0% 26.7% 6.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 14 21 22 5 0 2 66

3.0% 21.2% 31.8% 33.3% 7.6% 0.0% 3.0% 100.0%
0 1 3 6 0 0 0 10

0.0% 10.0% 30.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 3 3 0 0 0 7

0.0% 14.3% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 1 2 5 1 0 0 10

10.0% 10.0% 20.0% 50.0% 10.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 7 2 2 0 0 13

0.0% 15.4% 53.8% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 100.0%
3 13 22 21 5 0 1 65

4.6% 20.0% 33.8% 32.3% 7.7% 0.0% 1.5% 100.0%
0 3 3 3 0 0 0 9

0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

  

5．観光業従業者 単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

0 2 1 3 0 0 0 6
0.0% 33.3% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 1 1 0 0 0 4

0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 2 0 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 1 0 0 0 2

0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 1 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 1 1 0 0 0 3

0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

 
  

6．自由業 単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

0 2 1 5 0 0 0 8
0.0% 25.0% 12.5% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 1 2 0 0 0 5

0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.00%
0 0 0 2 0 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.00%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.00%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 2 0 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 1 0 0 0 0 2

0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 0 0 0 0 1

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 0 2 0 0 0 4

0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 3 0 0 0 3

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

  

7．パートタイム、アルバイト 単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

3 23 41 44 4 0 6 121
2.5% 19.0% 33.9% 36.4% 3.3% 0.0% 4.9% 100.0%
0 5 4 9 0 0 3 21

0.0% 23.8% 19.0% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0%
3 17 36 34 4 0 3 97

3.1% 17.5% 37.1% 35.1% 4.1% 0.0% 3.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 1 0 0 0 3

0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 2 2 1 0 0 0 6

16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 3 9 6 2 0 0 21

4.8% 14.3% 42.9% 28.6% 9.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 5 10 11 1 0 0 27

0.0% 18.5% 37.0% 40.7% 3.7% 0.0% 0.0% 100.0%
1 3 12 9 0 0 3 28

3.6% 10.7% 42.9% 32.1% 0.0% 0.0% 10.7% 100.0%
0 5 5 6 0 0 1 17

0.0% 29.4% 29.4% 35.3% 0.0% 0.0% 5.9% 100.0%
0 2 2 8 0 0 1 13

0.0% 15.4% 15.4% 61.5% 0.0% 0.0% 7.7% 100.0%
0 3 1 3 1 0 1 9

0.0% 33.3% 11.1% 33.3% 11.1% 0.0% 11.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 12 18 18 2 0 1 54

5.6% 22.2% 33.3% 33.3% 3.7% 0.0% 1.9% 100.0%
0 2 3 3 0 0 0 8

0.0% 25.0% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 1 3 0 0 2 6

0.0% 0.0% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%
0 0 0 5 0 0 0 5

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 6 4 2 0 1 15

0.0% 13.3% 40.0% 26.7% 13.3% 0.0% 6.7% 100.0%
0 6 11 11 0 0 2 30

0.0% 20.0% 36.7% 36.7% 0.0% 0.0% 6.7% 100.0%
0 1 2 0 0 0 0 3

0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

  

8．専業主婦 単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

6 24 67 59 11 0 2 169
3.6% 14.2% 39.6% 34.9% 6.5% 0.0% 1.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 24 67 58 11 0 2 168

3.6% 14.3% 39.9% 34.5% 6.5% 0.0% 1.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 2 1 1 0 0 6

0.0% 33.3% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%
1 4 5 11 3 0 0 24

4.2% 16.7% 20.8% 45.8% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 10 4 1 0 0 17

0.0% 11.8% 58.8% 23.5% 5.9% 0.0% 0.0% 100.0%
0 3 5 7 2 0 0 17

0.0% 17.6% 29.4% 41.2% 11.8% 0.0% 0.0% 100.0%
2 2 11 8 0 0 1 24

8.3% 8.3% 45.8% 33.3% 0.0% 0.0% 4.2% 100.0%
1 4 16 7 2 0 1 31

3.2% 12.9% 51.6% 22.6% 6.5% 0.0% 3.2% 100.0%
2 7 18 21 2 0 0 50

4.0% 14.0% 36.0% 42.0% 4.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 13 32 31 7 0 1 86

2.3% 15.1% 37.2% 36.0% 8.1% 0.0% 1.2% 100.0%
0 1 1 1 2 0 0 5

0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 5 1 1 0 1 8

0.0% 0.0% 62.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%
1 0 4 3 0 0 0 8

12.5% 0.0% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 1 1 4 0 0 0 7

14.3% 14.3% 14.3% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 9 19 19 1 0 0 49

2.0% 18.4% 38.8% 38.8% 2.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 5 0 0 0 0 6

16.7% 0.0% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

  

9．学生 単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

0 2 3 5 3 0 0 13
0.0% 15.4% 23.1% 38.4% 23.1% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 1 3 0 0 0 5

0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 2 2 3 0 0 8

0.0% 12.5% 25.0% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 2 1 2 1 0 0 6

0.0% 33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 2 3 2 0 0 7

0.0% 0.0% 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 0 1 2 0 0 4

0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 1 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 1 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 2 0 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 2 1 0 0 0 4

0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

  

10．無職 単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

4 29 76 72 15 0 4 200
2.0% 14.5% 38.0% 36.0% 7.5% 0.0% 2.0% 100.0%
4 16 55 47 11 0 3 136

2.9% 11.8% 40.4% 34.6% 8.1% 0.0% 2.2% 100.0%
0 13 19 25 3 0 1 61

0.0% 21.3% 31.1% 41.0% 4.9% 0.0% 1.6% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 2 0 1 0 0 3

0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 1 1 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 1 4 1 0 0 6

0.0% 0.0% 16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 3 3 0 0 0 7

0.0% 14.3% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 4 2 4 1 0 0 13

15.4% 30.8% 15.4% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 5 24 17 1 0 0 47

0.0% 10.6% 51.1% 36.2% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%
2 19 46 42 11 0 4 124

1.6% 15.3% 37.1% 33.9% 8.9% 0.0% 3.2% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 13 33 32 6 0 1 88

3.4% 14.8% 37.5% 36.4% 6.8% 0.0% 1.1% 100.0%
0 0 3 7 0 0 0 10

0.0% 0.0% 30.0% 70.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 0 1 0 0 0 2

0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 6 0 0 0 6

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 6 11 3 1 0 2 23

0.0% 26.1% 47.8% 13.0% 4.3% 0.0% 8.7% 100.0%
1 8 24 19 5 0 1 58

1.7% 13.8% 41.4% 32.8% 8.6% 0.0% 1.7% 100.0%
0 1 5 4 3 0 0 13

0.0% 7.7% 38.5% 30.8% 23.1% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

  

11．その他 単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

5 17 24 17 4 0 0 67
7.4% 25.4% 35.8% 25.4% 6.0% 0.0% 0.0% 100.0%
5 7 14 8 3 0 0 37

13.5% 18.9% 37.8% 21.6% 8.1% 0.0% 0.0% 100.0%
0 10 10 9 1 0 0 30

0.0% 33.3% 33.3% 30.0% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 3 1 1 0 0 5

0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 1 3 3 2 0 0 10

10.0% 10.0% 30.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 2 2 2 1 0 0 9

22.2% 22.2% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 100.0%
1 6 3 5 0 0 0 15

6.7% 40.0% 20.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 2 5 4 0 0 0 11

0.0% 18.2% 45.5% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 3 3 1 0 0 0 7

0.0% 42.9% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
1 3 5 1 0 0 0 10

10.0% 30.0% 50.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 9 11 4 2 0 0 28

7.1% 32.1% 39.3% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 1 1 0 0 0 3

0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 1 1 0 0 0 2

0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 2 0 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 1 3 1 0 0 0 5

0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
2 6 7 6 2 0 0 23

8.7% 26.1% 30.4% 26.1% 8.7% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 1 2 0 0 0 4

25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別集計） 

  

※無効回答 単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない

全くそう感じ
ない

わからない 無効回答 無回答 計

0 0 2 0 0 0 0 2
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 2 0 0 0 0 2

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 1 0 0 0 0 1

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 2 0 0 0 0 2

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問３８．スーパー等で農林水産物を買う際に霧島産のものを選ぶようにしているかについて 

 

「たまにそうしている」と答えた人の割合が 56.3％と最も高く、次いで「いつもそうしている」

が 19.2％となっており、75.5％の人が霧島産のものを選んでいると回答した。 

年齢別では、40歳以下では「全くそうしていない」と答えた人の割合が比較的高いほか、50歳

代でも「どちらかといえばそうしていない」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

 

 

  

いつもそうしてい

る

19.2%

たまにそうしてい

る

56.3%

どちらかとえばそ

うしていない

11.9%

全くそうしていな

い

10.4%

無効回答

0.1%

無回答

2.1%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

いつもそうし
ている

たまにそうし
ている

どちらかとえ
ばそうしてい

ない

全くそうして
いない

無効回答 無回答 計

175 514 109 95 1 19 913
19.2% 56.3% 11.9% 10.4% 0.1% 2.1% 100.0%
68 220 62 53 0 10 413

16.5% 53.3% 15.0% 12.8% 0.0% 2.4% 100.0%
102 286 44 41 1 9 483
21.1% 59.2% 9.1% 8.5% 0.2% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 8 3 1 0 0 17

29.4% 47.1% 17.6% 5.9% 0.0% 0.0% 100.0%
0 4 0 3 0 0 7

0.0% 57.1% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0%
4 28 11 13 0 1 57

7.0% 49.1% 19.3% 22.8% 0.0% 1.8% 100.0%
10 66 13 23 0 1 113
8.8% 58.4% 11.5% 20.4% 0.0% 0.9% 100.0%
16 89 13 21 0 1 140

11.4% 63.6% 9.3% 15.0% 0.0% 0.7% 100.0%
19 86 21 12 0 5 143

13.3% 60.1% 14.7% 8.4% 0.0% 3.5% 100.0%
20 60 6 10 0 2 98

20.4% 61.2% 6.1% 10.2% 0.0% 2.0% 100.0%
36 63 13 5 1 3 121

29.8% 52.1% 10.7% 4.1% 0.8% 2.5% 100.0%
69 113 30 8 0 6 226

30.5% 50.0% 13.3% 3.5% 0.0% 2.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 5 2 0 0 0 8

12.5% 62.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
71 228 47 46 1 8 401

17.7% 56.9% 11.7% 11.5% 0.2% 2.0% 100.0%
11 31 8 3 0 0 53

20.8% 58.5% 15.1% 5.7% 0.0% 0.0% 100.0%
7 19 3 3 0 2 34

20.6% 55.9% 8.8% 8.8% 0.0% 5.9% 100.0%
7 20 6 4 0 0 37

18.9% 54.1% 16.2% 10.8% 0.0% 0.0% 100.0%
20 33 11 6 0 4 74

27.0% 44.6% 14.9% 8.1% 0.0% 5.4% 100.0%
49 153 30 28 0 5 265

18.5% 57.7% 11.3% 10.6% 0.0% 1.9% 100.0%
9 24 3 5 0 0 41

22.0% 58.5% 7.3% 12.2% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 6 1 0 0 0 8

12.5% 75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

20～29歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

国分地区

福山地区

無回答

無効回答

地
区
別

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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３－２．商工業の振興 

問３９．普段の最寄品（食料品、日用雑貨品、実用衣料品など消費機会の多いもの）の買い

物で不便を感じることがあるかについて 

 

「そう感じない」と答えた人の割合が 42.0％で最も高く、「どちらかといえばそう感じない」「そ

う感じない」の合計は 72.5％となっており、「そう感じる」「どちらかといえばそう感じる」の合

計 19.9％を大きく上回っている。 

地区別では、溝辺・横川・牧園・横川地区で「そう感じる」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

そう感じる

11.7%

どちらかといえば

そう感じる

8.2%

どちらかといえば

そう感じない

30.5%

そう感じない

42.0%

わからない
5.0%

無効回答
0.0%

無回答

2.6%

回答者数

913人
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≪（どちらかといえば）そう感じる理由の内訳≫ 

姶良のイオンの様な商業施設が出来てほしい／近くに大きな店がない。／地域差あり。国分隼人

に店舗が集中している／おみせがない。となり町に行くしかない／他県から引っ越して来た者で

す。他県とくらべると不便としか思えません。／身近でない／重いものの運搬が大変（特に雨天

時など）／周囲に店がない／近くにスーパー●がない（国分へ買い物に行く）／物流が乏しいと

感じる（品揃えが合悪い）／スーパーが遠い／物価高に困っている／品ぞろえが少ない。新鮮さ

に欠ける。／一つの所で全部買う事が出来ない／お店が少ない、遠い／溝辺町は「買い物難民」

だということをご存知ですか？／近くに小売店がない／足がないのでずいぶん困っている／値段

の差がメーカーで変わっている（内容は同じでも）同値段にしてほしい。／品揃えの／国分まで

買い物(高●●●な物、高い物）／体が不自由な為／周辺に商業施設が無いため車での買い物にな

っている。／娘の運転にたよっているから。／同じ物しか売ってない。距離が遠い。／スーパー

が１つもない／公共交通機関が少ない。／食料品は近くにあるが、日用雑貨等は遠い。／近くに

ない。歩いて行ける所がない。／溝辺空港方面にはスーパーが 7 ない！コンビニ・レンタカーば

かり増える。／店が遠い。／車を使わないとならず近所に店がないから。／歩いて３０分以内の

所にお店がない／山間部落に住んでいる為／必要なものがすぐ購入できない／近くにない／自然

のもの（無農薬の野菜）を売っていないので（どこにも）／徒歩で行ける範囲に店がない／町内

に一店舗しかない／関東圏からの U ターンなので、値段、種類等が違いすぎる。／車がないと買

い物にいけない。／近くにない（スーパー／今は運転して車を利用しているが、高齢になったら

タクシーか自転車しなないので（バスは水・金曜日しか通らない）／国分、隼人まで行かないと

店が少ない。／近くに買える所が少ない／車がないと不便／お気に入りの店が鹿児島市内にある

から／以前東京地区に在住し、こちらで入手しにくいと感じる場合もあり／衣料品が少ない。／

店が少ない／キリシマには店が少ない物品も少ない／欲しいと思う物が店舗に置いていない。／

商店が近くにない／３０分車での移動がかかる／交通が不便です。バスの回を増やしてほしい／

公共交通機関が少なすぎる／値段が高い／近くに店がない／車椅子生活の為に買物に行けない／

引っ越して、国分福島→敷根に来たが周りにスーパー等が全くない。／専門店が少ない／大きな

スパーがなく材料が揃わない／近くに店が少ない／衣料などは鹿児島市内まで行かないとない／

店が少ない／スーパーまで遠い／店内のお客さんが多い／店が少ない。品数も少ない。遅くまで

やってない。／オーガニック商品を取り扱う店が少ない。商品も少ない。／近隣の商業施設で揃

えたくても無い場合が結構あり、時間が無い時は不便だと思う。／コンビニまで車で 15分／生活

商品の販売先について極力不足／近くに店、スーパー等がない。コンビニのみ／店舗数が少ない

／交通の便が悪い／近くにない／近くにスーパーが少ないため、車で外出する必要がある／実用

衣料品が近くにない／自分にあうサイズがない時がある／近くにお店がない／主人が 85歳、車の

運転中。（これができなくなればタクシーの利用しかないので経済的に苦しい。）／近くの小さい

売店が閉店しているから／町内にスーパーが少ない（1店）食料品だけ／薬など 24H（夜）手に入

らない／溝辺はスーパーが隼人国分に比べ少なく不便／近くにスーパーが１つしかない／店が遠

い／車を運転できないので主人の都合の良い時しか行けない。／店等がない／店がない／みせが

とおすぎる／スパーのある所まで 30 分以上車でかかる／店舗の廃業等／近所でそろうものとそ

ろえられないものがあってくるまで出かける必要があるから。／最寄に取扱店がない為／牧園に

スーパーが無く、国分隼人に買／品物がない。（衣料品等）／車に乗れないので大型店が遠い／車
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を利用しないと欲しい物が買い物できない。／スーパ等が遠い／お店が少なすぎる／牧之原はお

店が少ない。／お店が少ない／近くに店がない／お店迄遠い／ちかくにスーパ等店なし／スーパ

ーは１件あるがホームセンターまで 30分以上かかる。／店が少ない／スーパー等が遠い／バスの

便がない／同じような店ばかりで選択ができない。／近くにお店がない／近所に店がない／4／右

左折しにくい道路に店があるから／近所にコンビニは有るがスーパーがない！！／近くにないか

ら／店が少ない／横川は日用雑貨など文房具など国分や湧水で買う。横川では買えない。／１番

交通の不便を感じる。どこに行くのも車がほしいです／近くに店がない／店が近くにありません。

せめて走ける場所食品病院／距離がある／衣料品などの店がほしい／店がない／近くに安価で販

売してる店がない／高い／車の運転が出来なくなった時／高齢化が進み歩いていける店がコンビ

ニしかなく急を用する時（薬等）近くに遅くまでやっているお店がほしいです。／霧島地区では

たくさんの物から選べなかったりするので、わざわざ車で下って買い物に行く必要がある為／店

がない／近くに店がない／溝辺空港周辺は、コンビニはたくさんあるが須^パー関連のお店があり

ません。／早く買い物にいくと、商品がなく品切れが多い。物がそろっていない。都城の方は色

んなものがそろっていて安い気がします。隼人は物価が高い様に思います。／大型スーパーがな

い／１ケ所の店で用が済まない／体の具合が悪く出かけるのが大変／近くに店がないから／近く

に店舗等少なくなった／買物する店が遠い、バスで行かないと無理／食品等においては不便はな

いが生活用品、衣類（下着）高齢者が多いので大変不便（助けて）／牧園にスーパーを造ってほ

しい。買物不便です。／大型スーパーがない。／駐車場。公共バス時間帯／スーパーが近くにな

い／近くにお店がない／福山町福山（下福山）～垂水までの海岸線約 20ｋｍ、日常の買い物でき

る商店なし／歩いて行ける所にスーパーがないため。（ある程度大きなスーパーのこと）／安い物

は長持ちしない／近くにない為／近くにスーパー等がない／ 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

そう感じる
どちらかとい
えばそう感じ

る

どちらかとい
えばそう感じ

ない
そう感じない わからない 無効回答 無回答 計

107 75 278 383 46 0 24 913
11.7% 8.2% 30.5% 42.0% 5.0% 0.0% 2.6% 100.0%
34 29 130 186 19 0 15 413
8.2% 7.0% 31.5% 45.0% 4.6% 0.0% 3.6% 100.0%
70 46 143 189 26 0 9 483

14.5% 9.5% 29.6% 39.1% 5.4% 0.0% 1.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 0 5 8 1 0 0 17

17.6% 0.0% 29.4% 47.1% 5.9% 0.0% 0.0% 100.0%
1 0 1 4 1 0 0 7

14.3% 0.0% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
10 4 12 22 8 0 1 57

17.5% 7.0% 21.1% 38.6% 14.0% 0.0% 1.8% 100.0%
13 11 30 51 8 0 0 113

11.5% 9.7% 26.5% 45.1% 7.1% 0.0% 0.0% 100.0%
16 14 45 56 8 0 1 140

11.4% 10.0% 32.1% 40.0% 5.7% 0.0% 0.7% 100.0%
17 17 42 52 8 0 7 143

11.9% 11.9% 29.4% 36.4% 5.6% 0.0% 4.9% 100.0%
10 4 30 48 1 0 5 98

10.2% 4.1% 30.6% 49.0% 1.0% 0.0% 5.1% 100.0%
14 7 45 49 2 0 4 121

11.6% 5.8% 37.2% 40.5% 1.7% 0.0% 3.3% 100.0%
24 18 70 98 10 0 6 226

10.6% 8.0% 31.0% 43.4% 4.4% 0.0% 2.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 3 3 0 0 0 8

25.0% 0.0% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
21 25 136 188 24 0 7 401
5.2% 6.2% 33.9% 46.9% 6.0% 0.0% 1.7% 100.0%
24 8 10 8 1 0 2 53

45.3% 15.1% 18.9% 15.1% 1.9% 0.0% 3.8% 100.0%
11 3 6 8 3 0 3 34

32.4% 8.8% 17.6% 23.5% 8.8% 0.0% 8.8% 100.0%
13 4 8 11 1 0 0 37

35.1% 10.8% 21.6% 29.7% 2.7% 0.0% 0.0% 100.0%
11 10 17 27 5 0 4 74

14.9% 13.5% 23.0% 36.5% 6.8% 0.0% 5.4% 100.0%
12 17 90 128 11 0 7 265
4.5% 6.4% 34.0% 48.3% 4.2% 0.0% 2.6% 100.0%
13 8 8 10 1 0 1 41

31.7% 19.5% 19.5% 24.4% 2.4% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 0 3 3 0 0 0 8

25.0% 0.0% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４０．不便さの緩和、解消のため今後利用したいサービスについて（問３９で「１．そう

感じる」、「２．どちらかといえばそう感じる」と回答した方のみの質問、あてはまるものす

べて回答） 

 

「移動販売車による最寄品販売」と答えた人の割合が 33.0％と最も高く、次いで「インターネ

ットでの販売」31.9％、「給食・宅配サービス」20.3％の順となっている。 

年齢別では、20歳代～60歳代前半で「インターネットでの販売」と答えた人の割合が最も高く、

65 歳以上で「移動販売車による最寄り品販売」と答えた人の割合が最も高い。 

地区別では、横川地区で「カタログによる販売」と答えた人の割合が最も高い。 

 

33.0%

31.9%

19.8%

20.3%

19.8%

0.0%

12.6%

0.0% 20.0% 40.0%

移動販売車による最寄品販売

インターネットでの販売

カタログによる販売

配食・宅配サービス

その他

無効回答

無回答 回答者数

182人
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≪その他回答の内訳≫ 

中国韓国産を避けたいがなかなか難しい／市内均一化（国分隼人だけが霧島市ではない／開店時

間が遅い／不便であるが、車移動ができる環境なので／充実させる／時間を割いて、隼人 or 加治

木に買い物に行きます。／何人かでタクシーを利用してスーパーへ／値段の均一化に取り組んで

ほしい／並んでいる商品を目で見て手にとって買いたい。／巡回の乗り物／安ければ行くと思い

ます。／近場に新鮮なもの（肉、魚）が置いてあるスーパー／ない／小型スーパーマーケット／

店舗の充実、品ぞろえの充実、品質の向上、あるいはそういった場所へのアクセスの改善／やっ

ぱり車で安いところへ行ってしまう。高齢になった時が不安／スーパーを立ててほしい／毎日の

食事作りに困らない程度のスーパーマーケットなどがあったら便利だと思う／商品の購入は車が

最も必要である（国分。始良）／販売店必要／近くの店で衣料品も取り扱って欲しい。／24H 営

業店の拡大／近くにスーパーを作ってほしい／店を作ってほしい／車が使えるので求めるサービ

スは特にないが車のない人が不便と思う。／今はまだ自分の足で行けるので。／スーパがある

と・・・／市外まで買いに行く／大型スーパーができて欲しい／道路整備 車線数の増加／店が

出来てほしい／ショッピングセンターの誘致等の選択を要希望（溝辺空港加治木線に）／ない／

特にないです／  
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

移動販売車
による最寄
品販売

インターネッ
トでの販売

カタログによ
る販売

配食・宅配
サービス

その他 無効回答 無回答 計

60 58 36 37 36 0 23 182
33.0% 31.9% 19.8% 20.3% 19.8% 0.0% 12.6% 100.0%
24 17 7 11 13 0 9 63

38.1% 27.0% 11.1% 17.5% 20.6% 0.0% 14.3% 100.0%
35 40 28 25 21 0 14 116

30.2% 34.5% 24.1% 21.6% 18.1% 0.0% 12.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 1 1 1 2 0 0 3

33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 1 1 0 0 0 1

0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
5 9 4 3 3 0 1 14

35.7% 64.3% 28.6% 21.4% 21.4% 0.0% 7.1% 100.0%
3 15 4 1 3 0 6 24

12.5% 62.5% 16.7% 4.2% 12.5% 0.0% 25.0% 100.0%
5 14 3 4 12 0 2 30

16.7% 46.7% 10.0% 13.3% 40.0% 0.0% 6.7% 100.0%
11 13 10 7 5 0 4 34

32.4% 38.2% 29.4% 20.6% 14.7% 0.0% 11.8% 100.0%
3 4 4 4 2 0 3 14

21.4% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 21.4% 100.0%
11 2 4 4 0 0 4 21

52.4% 9.5% 19.0% 19.0% 0.0% 0.0% 19.0% 100.0%
21 1 5 12 10 0 3 42

50.0% 2.4% 11.9% 28.6% 23.8% 0.0% 7.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 1 1 1 0 0 2

50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
15 15 7 6 6 0 6 46

32.6% 32.6% 15.2% 13.0% 13.0% 0.0% 13.0% 100.0%
9 5 4 8 13 0 5 32

28.1% 15.6% 12.5% 25.0% 40.6% 0.0% 15.6% 100.0%
5 4 6 2 1 0 3 14

35.7% 28.6% 42.9% 14.3% 7.1% 0.0% 21.4% 100.0%
8 7 5 3 1 0 1 17

47.1% 41.2% 29.4% 17.6% 5.9% 0.0% 5.9% 100.0%
5 9 4 3 5 0 2 21

23.8% 42.9% 19.0% 14.3% 23.8% 0.0% 9.5% 100.0%
7 11 3 5 7 0 4 29

24.1% 37.9% 10.3% 17.2% 24.1% 0.0% 13.8% 100.0%
10 7 6 9 2 0 2 21

47.6% 33.3% 28.6% 42.9% 9.5% 0.0% 9.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 0 1 1 1 0 0 2

50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

年
齢
別

70歳以上

無効回答

無回答

65～69歳

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

20～29歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４１．生活圏内の商店街で足りないと感じるサービスについて（あてはまるものすべて回

答） 

 

「娯楽施設」と答えた人の割合が 31.2％と最も高く、次いで「駐車場」25.8％、「子供の遊び

場」25.2％の順となっている。 

年齢別では 65歳以上、地区別では牧園・牧園地区で「高齢者の集まる場」と答えた人の割合が

最も高い。 

 

 

15.2%

24.9%

10.2%

25.2%

5.9%

25.8%

7.4%

31.2%

17.3%

8.9%

8.9%

0.0%

14.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

地域住民の生涯学習の場

高齢者の集まる場

託児所

子どもの遊び場

授乳スペース

駐車場

駐輪場

娯楽施設

イベント広場

スタンプカード等の特典サービス

その他

無効回答

無回答

回答者数

913人
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≪その他回答の内訳≫ 

映画館／安心安全のものではなく、安いものをただ●●は良い。買えばよいという考えが売る側

にも買う側にもある。質の高いものを手に入りやすく、売り手買い手、作り手に●●サービスが

良いサービスであるという意識に基づいたサービスが不足していると思う／格差（旧 2街とまわ

り）／品数、種類、営業時間／魅力的なお店／特売イベント／専門店／特にない／別にナシ／空

き店舗を生かして、若者の意欲をかっての出店などのぽーとをしてほしい。また、様々な講習会

を今の若者世代用に開催してほしい。ポイントサービスは各店でカードが増える一方なので、統

一して使えるようにしてほしい。霧島市国分の魅力が全くなくなってしまっており、中心街を通

るたびがっかりする。姶良に負けていられないでしょ。・空き店舗使っての国分の街活性化・共通

のポイントサービス拡大化・若者向けの各種セミナー開催・最低賃金ばかりなさけない／車が必

要な場所（近くにない）が多いので今後、数年後が不安。／オリジナリティー。そこでしか手に

入らないもの（お茶、食品など）があれば商店街へも行くと思います。／緑地帯／興味がない／

その場所までの「足」の確保が困難／街がまとまってないので商店街としてなりたっていないと

思う。／書店／活気と PR／自宅からの送迎／わからない／まだわからない／スーパー／商店街が

ない（商店はあるが）／ない／イベント、映画館／分からない、ない／特になし／商店街が少な

い／商業施設そのもの。中高年向けに最適化されすぎている。／カフェ・喫茶等がない／サイク

リングロードを整備し健康増進を計る／住民の足があるといいです。／大型スーパーへ買い物に

行く交通の便（足がほしい）／送迎バス／特にないです／ベビーカーでも余裕で見て回れるよう

通路の確保／遠いです。ATM 機が不便／生活圏内での商店がない為に車を多く使用。免許返納時

には公共交通機関の充実が必要となる。国分隼人地区は生活は容易であるが外れた地域の利便性

を考えてほしい／特になし／映画館、レストラン、喫茶店／なし／ドッグラン／運動場（ボール

遊びができるくらい）／飲食店／特に無い／大型店ぽ ショッピングモール／高齢者だけでなく

少し休けい出来る場所／わからない／多くの ATM／近くに商店街がない／商店そのものが足りな

い／別になし／スーパー／足りてないと感じていない／無し／横川は商店街とういうものがなく

なってきている。店を閉めるところがふえているから。図書館や温泉などが子供や 60 才くらいの

人が良く利用する施設なのですが、そこにお茶、コーヒーなど飲食できるようなスペース店など

の空間があればもっと人は集まるのでは！！と思う。／保育所／なし／特にない／温泉広場がほ

しいです／食料品や衣料品や雑貨品を１ケ所で●る店がほしい。／充実した医療（主に小児科）

／どのような商店があるかすらわからない。／ほとんど不自由ない／近くに商店街がないので答

えられない（国分、隼人、姶良市等に行く）／特にない／高齢者が年々増え●の行き●が少なく

感じます。昔のとなり組の様なものが必要ではないかと思います。私の地域でも老人の１人暮ら

しが増えています。今年度班長になり声かけを出来るだけするように心がけています。訪れると

大変喜んで話して下さっています。オレオレ詐欺の被害になる人は淋しい人と思います。私自身

後期高齢者の１人です。そして１人暮らしです。／感じない（現状で満足している）／犬と一緒

に入れるカフェ、公園施設がもっとほしい／スーパー（あべは遠いです） 

公園→幼児を遊ばせる自転車の練習をするお母さん達が幼児を遊ばせながら、コミュニケーショ

ンを計る場がないと思います。だから牧園で小さい子供を持っているママ友がいるのかさえ、小

学校にあがったり幼稚園、保育園を利用しないとわからないのが現状だと思います。だから公演

は必要だと思います。／足りないと感じるサービスはないです。／街路灯など街、歩道が暗い。
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こわれていても設置されたままのものもあり／感じない／大型商業施設／レストラン、飲食店／

学童の夕方の守り施設の増設／商店街がない／喫茶店でしょうね。スタバのような。例えば天降

川沿いにあって霧島を眺めるような or海沿いにあって桜島を望めるような／ 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

  

単
位
：
人

地
域
住
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の
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涯
学
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児
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ベ
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典

サ
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～
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～
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７．新たな行政経営によるまちづくり 

７－２．信頼される行政経営の推進 

問４２．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－①市民に必要な情報が提供されて

いる 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 51.4％で最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 67.4％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わ

ない」の合計 18.5％を大きく上回っている。 

年齢別では 30 歳代～60 歳代前半、地区別では溝辺・霧島・隼人地区で「どちらかといえばそ

う思わない」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

16.0%

どちらかといえば

そう思う

51.4%

どちらかといえば

そう思わない

13.5%

そう思わない

5.0%

わからない

11.4%

無回答

2.7%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①市民に必要な情報が提供されている 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

146 469 123 46 104 0 25 913
16.0% 51.4% 13.5% 5.0% 11.4% 0.0% 2.7% 100.0%
64 219 56 28 33 0 13 413

15.5% 53.0% 13.6% 6.8% 8.0% 0.0% 3.1% 100.0%
78 242 66 17 69 0 11 483

16.1% 50.1% 13.7% 3.5% 14.3% 0.0% 2.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 8 1 1 2 0 1 17

23.5% 47.1% 5.9% 5.9% 11.8% 0.0% 5.9% 100.0%
0 4 0 1 2 0 0 7

0.0% 57.1% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%
7 23 9 2 16 0 0 57

12.3% 40.4% 15.8% 3.5% 28.1% 0.0% 0.0% 100.0%
7 58 22 7 19 0 0 113

6.2% 51.3% 19.5% 6.2% 16.8% 0.0% 0.0% 100.0%
12 81 23 7 15 0 2 140
8.6% 57.9% 16.4% 5.0% 10.7% 0.0% 1.4% 100.0%
14 82 16 10 14 0 7 143
9.8% 57.3% 11.2% 7.0% 9.8% 0.0% 4.9% 100.0%
13 55 17 5 5 0 3 98

13.3% 56.1% 17.3% 5.1% 5.1% 0.0% 3.1% 100.0%
18 63 15 8 12 0 5 121

14.9% 52.1% 12.4% 6.6% 9.9% 0.0% 4.1% 100.0%
73 98 21 6 21 0 7 226

32.3% 43.4% 9.3% 2.7% 9.3% 0.0% 3.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 5 0 0 0 0 1 8

25.0% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
68 204 52 16 51 0 10 401

17.0% 50.9% 13.0% 4.0% 12.7% 0.0% 2.5% 100.0%
6 26 9 1 7 0 4 53

11.3% 49.1% 17.0% 1.9% 13.2% 0.0% 7.5% 100.0%
9 20 1 0 2 0 2 34

26.5% 58.8% 2.9% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 100.0%
11 15 3 3 5 0 0 37

29.7% 40.5% 8.1% 8.1% 13.5% 0.0% 0.0% 100.0%
13 36 14 3 6 0 2 74

17.6% 48.6% 18.9% 4.1% 8.1% 0.0% 2.7% 100.0%
28 144 40 18 29 0 6 265

10.6% 54.3% 15.1% 6.8% 10.9% 0.0% 2.3% 100.0%
9 18 4 5 4 0 1 41

22.0% 43.9% 9.8% 12.2% 9.8% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 6 0 0 0 0 0 8

25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答



174 

 

問４２．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－②個人情報がきちんと守られてい

る 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 46.4％で最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 63.3％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わ

ない」の合計 11.8％を大きく上回っている。 

年齢別では 70歳以上、地区別では横川・福山地区で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高

い。 

 

 

 

  

そう思う

16.9%

どちらかといえば

そう思う

46.4%

どちらかといえば

そう思わない

8.8%

そう思わない

3.0%

わからない

22.1%

無効回答

0.1%

無回答

2.7%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②個人情報がきちんと守られている 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

154 424 80 27 202 1 25 913
16.9% 46.4% 8.8% 3.0% 22.1% 0.1% 2.7% 100.0%
76 193 30 14 86 0 14 413

18.4% 46.7% 7.3% 3.4% 20.8% 0.0% 3.4% 100.0%
78 223 47 13 111 1 10 483

16.1% 46.2% 9.7% 2.7% 23.0% 0.2% 2.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 8 3 0 5 0 1 17

0.0% 47.1% 17.6% 0.0% 29.4% 0.0% 5.9% 100.0%
0 6 0 0 1 0 0 7

0.0% 85.7% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
9 22 6 0 19 0 1 57

15.8% 38.6% 10.5% 0.0% 33.3% 0.0% 1.8% 100.0%
16 60 8 3 26 0 0 113

14.2% 53.1% 7.1% 2.7% 23.0% 0.0% 0.0% 100.0%
15 76 16 3 29 0 1 140

10.7% 54.3% 11.4% 2.1% 20.7% 0.0% 0.7% 100.0%
21 67 10 7 31 0 7 143

14.7% 46.9% 7.0% 4.9% 21.7% 0.0% 4.9% 100.0%
11 50 13 3 18 0 3 98

11.2% 51.0% 13.3% 3.1% 18.4% 0.0% 3.1% 100.0%
19 49 13 7 26 1 6 121

15.7% 40.5% 10.7% 5.8% 21.5% 0.8% 5.0% 100.0%
63 89 12 4 52 0 6 226

27.9% 39.4% 5.3% 1.8% 23.0% 0.0% 2.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 5 2 0 0 0 1 8

0.0% 62.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
76 181 27 10 97 0 10 401

19.0% 45.1% 6.7% 2.5% 24.2% 0.0% 2.5% 100.0%
8 23 3 1 14 0 4 53

15.1% 43.4% 5.7% 1.9% 26.4% 0.0% 7.5% 100.0%
9 14 3 0 6 0 2 34

26.5% 41.2% 8.8% 0.0% 17.6% 0.0% 5.9% 100.0%
7 16 3 2 8 1 0 37

18.9% 43.2% 8.1% 5.4% 21.6% 2.7% 0.0% 100.0%
11 40 6 3 12 0 2 74

14.9% 54.1% 8.1% 4.1% 16.2% 0.0% 2.7% 100.0%
33 125 33 11 57 0 6 265

12.5% 47.2% 12.5% 4.2% 21.5% 0.0% 2.3% 100.0%
10 19 3 0 8 0 1 41

24.4% 46.3% 7.3% 0.0% 19.5% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 6 2 0 0 0 0 8

0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４２．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－③迅速で的確な行政サービスが提

供されている 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 44.0％で最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 53.9％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わ

ない」の合計 25.3％を上回っている。 

年齢別では、70 歳以上で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

9.9%

どちらかといえば

そう思う

44.0%
どちらかといえば

そう思わない

18.7%

そう思わない

6.6%

わからない
17.7%

無効回答

0.2%

無回答

2.9%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

③迅速で的確な行政サービスが提供されている 

 

 

 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

90 402 171 60 162 2 26 913
9.9% 44.0% 18.7% 6.6% 17.7% 0.2% 2.9% 100.0%
39 189 75 31 66 0 13 413
9.4% 45.8% 18.2% 7.5% 16.0% 0.0% 3.1% 100.0%
50 206 93 28 92 2 12 483

10.4% 42.7% 19.3% 5.8% 19.0% 0.4% 2.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 7 3 1 4 0 1 17

5.9% 41.2% 17.6% 5.9% 23.5% 0.0% 5.9% 100.0%
1 4 0 0 2 0 0 7

14.3% 57.1% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%
4 22 8 1 21 0 1 57

7.0% 38.6% 14.0% 1.8% 36.8% 0.0% 1.8% 100.0%
3 55 22 8 24 1 0 113

2.7% 48.7% 19.5% 7.1% 21.2% 0.9% 0.0% 100.0%
8 72 30 10 19 0 1 140

5.7% 51.4% 21.4% 7.1% 13.6% 0.0% 0.7% 100.0%
11 57 35 11 22 0 7 143
7.7% 39.9% 24.5% 7.7% 15.4% 0.0% 4.9% 100.0%
6 45 20 8 17 0 2 98

6.1% 45.9% 20.4% 8.2% 17.3% 0.0% 2.0% 100.0%
14 49 19 12 23 0 4 121

11.6% 40.5% 15.7% 9.9% 19.0% 0.0% 3.3% 100.0%
43 94 34 10 34 1 10 226

19.0% 41.6% 15.0% 4.4% 15.0% 0.4% 4.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 3 0 0 0 1 8

0.0% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
41 181 77 19 72 1 10 401

10.2% 45.1% 19.2% 4.7% 18.0% 0.2% 2.5% 100.0%
4 20 9 4 12 0 4 53

7.5% 37.7% 17.0% 7.5% 22.6% 0.0% 7.5% 100.0%
4 19 3 0 6 0 2 34

11.8% 55.9% 8.8% 0.0% 17.6% 0.0% 5.9% 100.0%
6 12 8 2 9 0 0 37

16.2% 32.4% 21.6% 5.4% 24.3% 0.0% 0.0% 100.0%
11 34 15 4 8 0 2 74

14.9% 45.9% 20.3% 5.4% 10.8% 0.0% 2.7% 100.0%
18 118 45 27 49 1 7 265
6.8% 44.5% 17.0% 10.2% 18.5% 0.4% 2.6% 100.0%
6 14 10 4 6 0 1 41

14.6% 34.1% 24.4% 9.8% 14.6% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 4 0 0 0 0 8

0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４２．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－④市民の意見や実態が市政に反映

されている 

 

「わからない」と答えた人の割合が 29.0％で最も高く、「どちらかといえばそう思わない」「そ

う思わない」の合計は 37.4％となっており、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計

30.5％を上回っている。 

年齢別では 18・19 歳、地区別では横川地区で「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合

が最も高い。一方で、年齢別では 40 歳代～60 歳代、地区別では溝辺・福山地区で「どちらかと

いえばそう思わない」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

  

そう思う

5.4%

どちらかといえば

そう思う

25.1%

どちらかといえば

そう思わない

27.3%

そう思わない

10.1%

わからない

29.0%

無効回答

0.1%

無回答
3.0%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

④市民の意見や実態が市政に反映されている 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

49 229 249 92 265 1 28 913
5.4% 25.1% 27.3% 10.1% 29.0% 0.1% 3.0% 100.0%
24 110 120 49 94 1 15 413
5.8% 26.6% 29.1% 11.9% 22.8% 0.2% 3.6% 100.0%
25 113 125 42 166 0 12 483
5.2% 23.4% 25.9% 8.7% 34.4% 0.0% 2.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 6 4 1 5 0 1 17

0.0% 35.3% 23.5% 5.9% 29.4% 0.0% 5.9% 100.0%
0 4 0 0 3 0 0 7

0.0% 57.1% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0%
3 14 8 3 28 0 1 57

5.3% 24.6% 14.0% 5.3% 49.1% 0.0% 1.8% 100.0%
3 27 29 13 40 0 1 113

2.7% 23.9% 25.7% 11.5% 35.4% 0.0% 0.9% 100.0%
5 38 44 14 36 1 2 140

3.6% 27.1% 31.4% 10.0% 25.7% 0.7% 1.4% 100.0%
7 34 42 15 38 0 7 143

4.9% 23.8% 29.4% 10.5% 26.6% 0.0% 4.9% 100.0%
3 19 32 13 28 0 3 98

3.1% 19.4% 32.7% 13.3% 28.6% 0.0% 3.1% 100.0%
5 31 32 16 32 0 5 121

4.1% 25.6% 26.4% 13.2% 26.4% 0.0% 4.1% 100.0%
23 59 58 18 60 0 8 226

10.2% 26.1% 25.7% 8.0% 26.5% 0.0% 3.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 4 0 0 0 1 8

0.0% 37.5% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%
23 102 108 36 120 0 12 401
5.7% 25.4% 26.9% 9.0% 29.9% 0.0% 3.0% 100.0%
3 12 17 5 11 1 4 53

5.7% 22.6% 32.1% 9.4% 20.8% 1.9% 7.5% 100.0%
4 10 5 3 10 0 2 34

11.8% 29.4% 14.7% 8.8% 29.4% 0.0% 5.9% 100.0%
3 8 9 3 14 0 0 37

8.1% 21.6% 24.3% 8.1% 37.8% 0.0% 0.0% 100.0%
6 15 18 9 24 0 2 74

8.1% 20.3% 24.3% 12.2% 32.4% 0.0% 2.7% 100.0%
6 70 74 31 77 0 7 265

2.3% 26.4% 27.9% 11.7% 29.1% 0.0% 2.6% 100.0%
4 8 14 5 9 0 1 41

9.8% 19.5% 34.1% 12.2% 22.0% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 4 0 0 0 0 8

0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４２．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－⑤職員の人材育成がきちんとなさ

れている 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 32.0％で最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 40.0％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わ

ない」の合計 31.6％を上回っている。 

地区別では、福山地区で「どちらかといえばそう思わない」と答えた人の割合が最も高くなっ

ているほか、溝辺地区でも「どちらかといえばそう思わない」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

8.0%

どちらかといえば

そう思う
32.0%

どちらかといえば

そう思わない

20.7%

そう思わない
10.9%

わからない

25.7%

無効回答

0.1%
無回答

2.6%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤職員の人材育成がきちんとなされている 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

73 292 189 99 235 1 24 913
8.0% 32.0% 20.7% 10.9% 25.7% 0.1% 2.6% 100.0%
33 134 87 47 98 1 13 413
8.0% 32.4% 21.1% 11.4% 23.7% 0.2% 3.1% 100.0%
40 154 97 52 130 0 10 483
8.3% 31.9% 20.1% 10.8% 26.9% 0.0% 2.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 5 0 7 0 1 17

0.0% 23.5% 29.4% 0.0% 41.2% 0.0% 5.9% 100.0%
0 4 0 0 3 0 0 7

0.0% 57.1% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0%
2 14 10 5 25 0 1 57

3.5% 24.6% 17.5% 8.8% 43.9% 0.0% 1.8% 100.0%
3 39 19 17 35 0 0 113

2.7% 34.5% 16.8% 15.0% 31.0% 0.0% 0.0% 100.0%
6 49 34 18 32 0 1 140

4.3% 35.0% 24.3% 12.9% 22.9% 0.0% 0.7% 100.0%
7 41 34 16 38 0 7 143

4.9% 28.7% 23.8% 11.2% 26.6% 0.0% 4.9% 100.0%
4 27 27 14 23 0 3 98

4.1% 27.6% 27.6% 14.3% 23.5% 0.0% 3.1% 100.0%
12 38 23 15 28 1 4 121
9.9% 31.4% 19.0% 12.4% 23.1% 0.8% 3.3% 100.0%
39 79 38 14 49 0 7 226

17.3% 35.0% 16.8% 6.2% 21.7% 0.0% 3.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 4 0 2 0 1 8

0.0% 12.5% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 12.5% 100.0%
34 134 81 33 110 0 9 401
8.5% 33.4% 20.2% 8.2% 27.4% 0.0% 2.2% 100.0%
4 19 14 2 10 0 4 53

7.5% 35.8% 26.4% 3.8% 18.9% 0.0% 7.5% 100.0%
3 12 5 4 8 0 2 34

8.8% 35.3% 14.7% 11.8% 23.5% 0.0% 5.9% 100.0%
2 10 6 9 10 0 0 37

5.4% 27.0% 16.2% 24.3% 27.0% 0.0% 0.0% 100.0%
10 22 9 9 21 1 2 74

13.5% 29.7% 12.2% 12.2% 28.4% 1.4% 2.7% 100.0%
17 83 57 36 66 0 6 265
6.4% 31.3% 21.5% 13.6% 24.9% 0.0% 2.3% 100.0%
3 11 13 5 8 0 1 41

7.3% 26.8% 31.7% 12.2% 19.5% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 4 1 2 0 0 8

0.0% 12.5% 50.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４２．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－⑥職員が市民の立場に立った対応

を行っている 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 37.0％で最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 45.6％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わ

ない」の合計 30.0％を上回っている。 

年齢別では、40 歳代～60歳代で「どちらかといえばそう思わない」と答えた人の割合が比較的

高い。 

地区別では、溝辺・隼人地区で「どちらかといえばそう思わない」と答えた人の割合が比較的

高く、福山地区では「どちらかといえばそう思わない」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

  

そう思う

8.6%

どちらかといえば

そう思う

37.0%

どちらかといえば

そう思わない

18.4%

そう思わない

11.6%

わからない

21.0%

無回答

3.3%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥職員が市民の立場に立った対応を行っている 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

78 338 168 106 192 1 30 913
8.6% 37.0% 18.4% 11.6% 21.0% 0.1% 3.3% 100.0%
31 167 74 55 71 0 15 413
7.5% 40.4% 17.9% 13.3% 17.2% 0.0% 3.6% 100.0%
47 166 91 50 114 1 14 483
9.7% 34.4% 18.8% 10.4% 23.6% 0.2% 2.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 5 3 1 7 0 1 17

0.0% 29.4% 17.6% 5.9% 41.2% 0.0% 5.9% 100.0%
0 3 0 0 4 0 0 7

0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0% 0.0% 100.0%
4 15 7 4 26 0 1 57

7.0% 26.3% 12.3% 7.0% 45.6% 0.0% 1.8% 100.0%
3 43 17 17 32 0 1 113

2.7% 38.1% 15.0% 15.0% 28.3% 0.0% 0.9% 100.0%
7 51 34 23 24 0 1 140

5.0% 36.4% 24.3% 16.4% 17.1% 0.0% 0.7% 100.0%
6 47 35 17 31 0 7 143

4.2% 32.9% 24.5% 11.9% 21.7% 0.0% 4.9% 100.0%
5 29 25 16 19 0 4 98

5.1% 29.6% 25.5% 16.3% 19.4% 0.0% 4.1% 100.0%
10 54 20 13 19 0 5 121
8.3% 44.6% 16.5% 10.7% 15.7% 0.0% 4.1% 100.0%
43 93 28 15 36 1 10 226

19.0% 41.2% 12.4% 6.6% 15.9% 0.4% 4.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 2 1 1 0 1 8

0.0% 37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%
30 158 65 42 93 1 12 401
7.5% 39.4% 16.2% 10.5% 23.2% 0.2% 3.0% 100.0%
8 16 14 2 9 0 4 53

15.1% 30.2% 26.4% 3.8% 17.0% 0.0% 7.5% 100.0%
6 13 5 3 5 0 2 34

17.6% 38.2% 14.7% 8.8% 14.7% 0.0% 5.9% 100.0%
2 13 5 8 9 0 0 37

5.4% 35.1% 13.5% 21.6% 24.3% 0.0% 0.0% 100.0%
10 27 10 10 14 0 3 74

13.5% 36.5% 13.5% 13.5% 18.9% 0.0% 4.1% 100.0%
17 97 55 34 54 0 8 265
6.4% 36.6% 20.8% 12.8% 20.4% 0.0% 3.0% 100.0%
5 11 12 5 7 0 1 41

12.2% 26.8% 29.3% 12.2% 17.1% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 2 2 1 0 0 8

0.0% 37.5% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４２．霧島市役所の組織や提供される行政サービス等－⑦総合的に見て霧島市役所の組織

や提供される行政サービスに対して信頼できると思うか 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 47.4％で最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 56.7％となっており、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わ

ない」の合計 21.8％を上回っている。 

年齢別では、70 歳以上で「そう思う」と答えた人の割合が比較的高いが、一方で 40 歳代、60

歳代で「どちらかといえばそう思わない」と答えた人の割合が比較的高くなっている。 

地区別では、溝辺・福山地区で「どちらかといえばそう思わない」と答えた人の割合が比較的

高い。 

 

 

 

  

そう思う

9.3%

どちらかといえば

そう思う

47.4%
どちらかといえば

そう思わない

15.1%

そう思わない

6.7%

わからない

18.2%

無効回答

0.0%

無回答

3.3%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦総合的に見て霧島市役所の組織や提供されるサービスに対して信頼できると思う 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

85 433 138 61 166 0 30 913
9.3% 47.4% 15.1% 6.7% 18.2% 0.0% 3.3% 100.0%
41 213 59 28 58 0 14 413
9.9% 51.6% 14.3% 6.8% 14.0% 0.0% 3.4% 100.0%
44 211 77 33 103 0 15 483
9.1% 43.7% 15.9% 6.8% 21.3% 0.0% 3.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 9 2 0 5 0 1 17

0.0% 52.9% 11.8% 0.0% 29.4% 0.0% 5.9% 100.0%
0 4 0 0 3 0 0 7

0.0% 57.1% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0%
5 23 6 2 20 0 1 57

8.8% 40.4% 10.5% 3.5% 35.1% 0.0% 1.8% 100.0%
3 52 17 9 32 0 0 113

2.7% 46.0% 15.0% 8.0% 28.3% 0.0% 0.0% 100.0%
7 72 28 11 21 0 1 140

5.0% 51.4% 20.0% 7.9% 15.0% 0.0% 0.7% 100.0%
7 62 26 9 32 0 7 143

4.9% 43.4% 18.2% 6.3% 22.4% 0.0% 4.9% 100.0%
4 48 23 7 12 0 4 98

4.1% 49.0% 23.5% 7.1% 12.2% 0.0% 4.1% 100.0%
12 62 16 12 13 0 6 121
9.9% 51.2% 13.2% 9.9% 10.7% 0.0% 5.0% 100.0%
47 105 21 11 32 0 10 226

20.8% 46.5% 9.3% 4.9% 14.2% 0.0% 4.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 5 1 0 1 0 1 8

0.0% 62.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%
40 197 55 23 75 0 11 401

10.0% 49.1% 13.7% 5.7% 18.7% 0.0% 2.7% 100.0%
4 24 8 4 8 0 5 53

7.5% 45.3% 15.1% 7.5% 15.1% 0.0% 9.4% 100.0%
5 16 3 1 6 0 3 34

14.7% 47.1% 8.8% 2.9% 17.6% 0.0% 8.8% 100.0%
2 14 5 5 10 0 1 37

5.4% 37.8% 13.5% 13.5% 27.0% 0.0% 2.7% 100.0%
11 31 11 6 13 0 2 74

14.9% 41.9% 14.9% 8.1% 17.6% 0.0% 2.7% 100.0%
20 129 44 19 46 0 7 265
7.5% 48.7% 16.6% 7.2% 17.4% 0.0% 2.6% 100.0%
3 17 10 3 7 0 1 41

7.3% 41.5% 24.4% 7.3% 17.1% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 5 2 0 1 0 0 8

0.0% 62.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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７－３．市民と行政による情報の相互活用 

問４３．霧島市の広報誌を読んでいるかについて 

 

「よく読んでいる」と答えた人の割合が 42.1％で最も高く、「ある程度読んでいる」38.9％を

合わせると、全体の 81.0％が広報誌を読んでいると答えている。 

年齢別では、60歳代以上では「よく読んでいる」と答えた人の割合が最も高い一方で、18歳～

20 歳代では「全く読んでいない」と答えた人の割合が最も高い。 

地区別では、国分・横川・霧島・福山地区で「よく読んでいる」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

 

 

  

よく読んでいる

42.1%

ある程度読んで

いる

38.9%

ほとんど読んで

いない

10.6%

全く読んでいない

6.7%

無回答

1.7%

回答者数

913人



187 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

よく読んでい
る

ある程度読
んでいる

ほとんど読ん
でいない

全く読んでい
ない

無効回答 無回答 計

384 355 97 61 0 16 913
42.1% 38.9% 10.6% 6.7% 0.0% 1.7% 100.0%
169 164 39 32 0 9 413
40.9% 39.7% 9.4% 7.7% 0.0% 2.2% 100.0%
206 186 57 27 0 7 483
42.7% 38.5% 11.8% 5.6% 0.0% 1.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 5 1 2 0 0 17

52.9% 29.4% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 100.0%
0 3 1 3 0 0 7

0.0% 42.9% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0%
6 16 16 19 0 0 57

10.5% 28.1% 28.1% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
38 41 18 16 0 0 113

33.6% 36.3% 15.9% 14.2% 0.0% 0.0% 100.0%
42 65 23 9 0 1 140

30.0% 46.4% 16.4% 6.4% 0.0% 0.7% 100.0%
46 66 21 5 0 5 143

32.2% 46.2% 14.7% 3.5% 0.0% 3.5% 100.0%
49 41 4 3 0 1 98

50.0% 41.8% 4.1% 3.1% 0.0% 1.0% 100.0%
68 42 5 1 0 5 121

56.2% 34.7% 4.1% 0.8% 0.0% 4.1% 100.0%
131 78 9 4 0 4 226
58.0% 34.5% 4.0% 1.8% 0.0% 1.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 3 0 1 0 0 8

50.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%
170 148 48 29 0 6 401
42.4% 36.9% 12.0% 7.2% 0.0% 1.5% 100.0%
18 23 6 4 0 2 53

34.0% 43.4% 11.3% 7.5% 0.0% 3.8% 100.0%
17 13 1 1 0 2 34

50.0% 38.2% 2.9% 2.9% 0.0% 5.9% 100.0%
15 17 2 3 0 0 37

40.5% 45.9% 5.4% 8.1% 0.0% 0.0% 100.0%
34 26 7 6 0 1 74

45.9% 35.1% 9.5% 8.1% 0.0% 1.4% 100.0%
107 108 30 17 0 3 265
40.4% 40.8% 11.3% 6.4% 0.0% 1.1% 100.0%
18 17 3 1 0 2 41

43.9% 41.5% 7.3% 2.4% 0.0% 4.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 3 0 0 0 0 8

62.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４４．霧島市のホームページを見ているかについて 

 

「全く見ていない」と答えた人の割合が 52.8％と最も高く、次いで「年に数回程度見ている」

は 25.5％となっており、市のホームページの閲覧頻度は低い結果となっている。 

年齢別では、40 歳代では「年に数回程度見ている」と答えた人の割合が最も高い。 

 

 

  

ほぼ毎日見てい

る

2.0%
週に数回程度見

ている

3.6%

月に数回程度見

ている

13.3%

年に数回程度見

ている

25.5%

全く見ていない

52.8%

無回答

2.8%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

ほぼ毎日見
ている

週に数回程
度見ている

月に数回程
度見ている

年に数回程
度見ている

全く見ていな
い

無効回答 無回答 計

18 33 121 233 482 0 26 913
2.0% 3.6% 13.3% 25.5% 52.8% 0.0% 2.8% 100.0%
4 21 69 104 201 0 14 413

1.0% 5.1% 16.7% 25.2% 48.7% 0.0% 3.4% 100.0%
14 12 50 123 272 0 12 483
2.9% 2.5% 10.4% 25.5% 56.3% 0.0% 2.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 2 6 9 0 0 17

0.0% 0.0% 11.8% 35.3% 52.9% 0.0% 0.0% 100.0%
0 0 0 1 6 0 0 7

0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 85.7% 0.0% 0.0% 100.0%
1 1 5 12 38 0 0 57

1.8% 1.8% 8.8% 21.1% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%
0 5 15 40 53 0 0 113

0.0% 4.4% 13.3% 35.4% 46.9% 0.0% 0.0% 100.0%
1 2 20 68 48 0 1 140

0.7% 1.4% 14.3% 48.6% 34.3% 0.0% 0.7% 100.0%
0 4 16 43 75 0 5 143

0.0% 2.8% 11.2% 30.1% 52.4% 0.0% 3.5% 100.0%
2 3 17 23 52 0 1 98

2.0% 3.1% 17.3% 23.5% 53.1% 0.0% 1.0% 100.0%
2 3 16 21 70 0 9 121

1.7% 2.5% 13.2% 17.4% 57.9% 0.0% 7.4% 100.0%
12 15 31 22 136 0 10 226
5.3% 6.6% 13.7% 9.7% 60.2% 0.0% 4.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 0 1 3 4 0 0 8

0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%
8 14 37 116 217 0 9 401

2.0% 3.5% 9.2% 28.9% 54.1% 0.0% 2.2% 100.0%
1 2 11 12 23 0 4 53

1.9% 3.8% 20.8% 22.6% 43.4% 0.0% 7.5% 100.0%
0 2 6 7 16 0 3 34

0.0% 5.9% 17.6% 20.6% 47.1% 0.0% 8.8% 100.0%
2 3 7 6 19 0 0 37

5.4% 8.1% 18.9% 16.2% 51.4% 0.0% 0.0% 100.0%
2 2 19 12 37 0 2 74

2.7% 2.7% 25.7% 16.2% 50.0% 0.0% 2.7% 100.0%
5 8 35 72 139 0 6 265

1.9% 3.0% 13.2% 27.2% 52.5% 0.0% 2.3% 100.0%
0 1 5 6 27 0 2 41

0.0% 2.4% 12.2% 14.6% 65.9% 0.0% 4.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 1 2 4 0 0 8

0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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７－４．開かれた議会運営の推進 

問４５．この１年間で市議会での議論を見たり、聴いたりしたことがあるかについて（あて

はまるものを全て回答） 

 

何らかの手段で市議会での議論を見たり、聴いたりしたことのある人では、「議会だよりを読ん

だ」と答えた人の割合が 62.4％で最も高く、次いで「議員や会派が発行している広報誌などを読

んだ」15.2％、「インターネットで議会放映、会議録、ホームページなどを見た」6.4％の順とな

っている。一方で、「全く見たり、聞いたりしなかった」と答えた人の割合は 34.2％に上る。 

年齢別では、30 歳代以下で「全く見たり、聞いたりしなかった」と答えた人の割合が最も高く、

20 歳代では 75.4％と特に高くなっている。 

性別、地区別とも同様の傾向である。 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

回覧板／知人に議員がいるので、話を聞く機会がある／中央の議員多く、隅っこの町村議員の意

見が反映されるか／社内に議員がいる／

62.4%

1.5%

5.5%

6.4%

1.2%

15.2%

1.9%

1.0%

34.2%

0.0%

2.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

議会だよりを読んだ

議会を傍聴した

ケーブルテレビで議会放映を見た

インターネットで議会放映、会議録、ホームページなどを見

た

図書館などで会議録を閲覧した

議員や会派が発行している広報誌などを読んだ

議会報告会、議員と語ろかいに参加した

その他

全く見たり、聞いたりしなかった

無効回答

無回答

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

単
位
：
人

議
会
だ
よ
り
を

読
ん
だ

議
会
を
傍
聴
し

た

ケ
ー
ブ
ル
テ
レ

ビ
で
議
会
放

映
を
見
た

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ

ト
で
議
会
放

映
、
会
議
録
、

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

な
ど
を
見
た

図
書
館
な
ど

で
会
議
録
を

閲
覧
し
た

議
員
や
会
派

が
発
行
し
て
い

る
広
報
誌
な
ど

を
読
ん
だ

議
会
報
告

会
、
議
員
と
語

ろ
か
い
に
参

加
し
た

そ
の
他

全
く
見
た
り
、

聞
い
た
り
し
な

か
っ
た

無
効
回
答

無
回
答

計

5
7
0

1
4

5
0

5
8

1
1

1
3
9

1
7

9
3
1
2

0
2
2

9
1
3

6
2
.4
%

1
.5
%

5
.5
%

6
.4
%

1
.2
%

1
5
.2
%

1
.9
%

1
.0
%

3
4
.2
%

0
.0
%

2
.4
%

1
0
0
.0
%

2
5
2

9
3
0

2
7

8
7
5

1
1

5
1
3
6

0
1
2

4
1
3

6
1
.0
%

2
.2
%

7
.3
%

6
.5
%

1
.9
%

1
8
.2
%

2
.7
%

1
.2
%

3
2
.9
%

0
.0
%

2
.9
%

1
0
0
.0
%

3
0
7

5
2
0

2
9

2
6
3

4
4

1
7
3

0
8

4
8
3

6
3
.6
%

1
.0
%

4
.1
%

6
.0
%

0
.4
%

1
3
.0
%

0
.8
%

0
.8
%

3
5
.8
%

0
.0
%

1
.7
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
1

0
0

2
1

1
2

0
3

0
2

1
7

6
4
.7
%

0
.0
%

0
.0
%

1
1
.8
%

5
.9
%

5
.9
%

1
1
.8
%

0
.0
%

1
7
.6
%

0
.0
%

1
1
.8
%

1
0
0
.0
%

1
0

0
1

0
0

0
0

5
0

0
7

1
.8
%

0
.0
%

0
.0
%

1
.8
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

8
.8
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

1
1

0
3

0
0

1
0

1
4
3

0
0

5
7

1
9
.3
%

0
.0
%

5
.3
%

0
.0
%

0
.0
%

1
.8
%

0
.0
%

1
.8
%

7
5
.4
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

4
3

0
4

3
1

7
0

1
6
3

0
1

1
1
3

3
8
.1
%

0
.0
%

3
.5
%

2
.7
%

0
.9
%

6
.2
%

0
.0
%

0
.9
%

5
5
.8
%

0
.0
%

0
.9
%

1
0
0
.0
%

8
1

0
7

6
1

9
2

2
5
1

0
1

1
4
0

5
7
.9
%

0
.0
%

5
.0
%

4
.3
%

0
.7
%

6
.4
%

1
.4
%

1
.4
%

3
6
.4
%

0
.0
%

0
.7
%

1
0
0
.0
%

8
5

4
5

6
3

8
1

1
5
1

0
3

1
4
3

5
9
.4
%

2
.8
%

3
.5
%

4
.2
%

2
.1
%

5
.6
%

0
.7
%

0
.7
%

3
5
.7
%

0
.0
%

2
.1
%

1
0
0
.0
%

6
6

2
6

7
1

1
3

0
1

2
6

0
3

9
8

6
7
.3
%

2
.0
%

6
.1
%

7
.1
%

1
.0
%

1
3
.3
%

0
.0
%

1
.0
%

2
6
.5
%

0
.0
%

3
.1
%

1
0
0
.0
%

9
2

1
1
0

7
0

3
4

4
0

2
2

0
6

1
2
1

7
6
.0
%

0
.8
%

8
.3
%

5
.8
%

0
.0
%

2
8
.1
%

3
.3
%

0
.0
%

1
8
.2
%

0
.0
%

5
.0
%

1
0
0
.0
%

1
8
7

7
1
5

2
7

5
6
7

9
3

4
9

0
7

2
2
6

8
2
.7
%

3
.1
%

6
.6
%

1
1
.9
%

2
.2
%

2
9
.6
%

4
.0
%

1
.3
%

2
1
.7
%

0
.0
%

3
.1
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

4
0

0
1

0
0

1
0

2
0

1
8

5
0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
2
.5
%

0
.0
%

0
.0
%

1
2
.5
%

0
.0
%

2
5
.0
%

0
.0
%

1
2
.5
%

1
0
0
.0
%

2
3
9

8
2
1

2
3

4
7
6

7
2

1
4
7

0
8

4
0
1

5
9
.6
%

2
.0
%

5
.2
%

5
.7
%

1
.0
%

1
9
.0
%

1
.7
%

0
.5
%

3
6
.7
%

0
.0
%

2
.0
%

1
0
0
.0
%

3
3

0
4

6
0

3
0

1
1
9

0
2

5
3

6
2
.3
%

0
.0
%

7
.5
%

1
1
.3
%

0
.0
%

5
.7
%

0
.0
%

1
.9
%

3
5
.8
%

0
.0
%

3
.8
%

1
0
0
.0
%

2
4

0
1

5
0

2
0

0
1
1

0
1

3
4

7
0
.6
%

0
.0
%

2
.9
%

1
4
.7
%

0
.0
%

5
.9
%

0
.0
%

0
.0
%

3
2
.4
%

0
.0
%

2
.9
%

1
0
0
.0
%

2
6

0
0

1
0

2
0

0
1
4

0
0

3
7

7
0
.3
%

0
.0
%

0
.0
%

2
.7
%

0
.0
%

5
.4
%

0
.0
%

0
.0
%

3
7
.8
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

5
0

1
5

7
3

1
5

3
3

1
9

0
3

7
4

6
7
.6
%

1
.4
%

6
.8
%

9
.5
%

4
.1
%

2
0
.3
%

4
.1
%

4
.1
%

2
5
.7
%

0
.0
%

4
.1
%

1
0
0
.0
%

1
6
2

5
1
8

1
3

2
3
2

5
3

9
1

0
6

2
6
5

6
1
.1
%

1
.9
%

6
.8
%

4
.9
%

0
.8
%

1
2
.1
%

1
.9
%

1
.1
%

3
4
.3
%

0
.0
%

2
.3
%

1
0
0
.0
%

3
1

0
1

2
2

8
1

0
9

0
2

4
1

7
5
.6
%

0
.0
%

2
.4
%

4
.9
%

4
.9
%

1
9
.5
%

2
.4
%

0
.0
%

2
2
.0
%

0
.0
%

4
.9
%

1
0
0
.0
%

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

5
0

0
1

0
1

1
0

2
0

0
8

6
2
.5
%

0
.0
%

0
.0
%

1
2
.5
%

0
.0
%

1
2
.5
%

1
2
.5
%

0
.0
%

2
5
.0
%

0
.0
%

0
.0
%

1
0
0
.0
%

　
　
＊
上
段
：
実
数
　
下
段
：
割
合

　
　
＊
複
数
回
答
で
あ
る
た
め
、
計
と
各
項
目
の
合
計
値
は
一
致
し
な
い

総
数

性 別

男
性

女
性

無
回
答

無
効
回
答

年 齢 別

1
8
・
1
9
歳

3
0
～
3
9
歳

4
0
～
4
9
歳

5
0
～
5
9
歳

6
0
～
6
4
歳

6
5
～
6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
効
回
答

無
回
答

2
0
～
2
9
歳

地 区 別

国
分
地
区

溝
辺
地
区

横
川
地
区

牧
園
地
区

霧
島
地
区

隼
人
地
区

福
山
地
区

無
回
答

無
効
回
答

：
最
も
多
い
回
答

：
２
番
目
に
多
い
回
答
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◆何らかの手段で市議会での議論を見たり、聴いたりしたと回答した人の集計（全体） 

 

 

 

  

何らかの手段で

市議会での議論

を見たり、聴いた

りした

62.4%

その他

1.0%

全く見たり、聞い

たりしなかった

34.2%

無回答

2.4%

回答者数

913人



193 

 

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

何らかの手
段で市議会
での議論を
見たり、聴い
たりした

その他
全く見たり、
聞いたりしな
かった

無効回答 無回答 計

570 9 312 0 22 913
62.4% 1.0% 34.2% 0.0% 2.4% 100.0%
260 5 136 0 12 413
63.0% 1.2% 32.9% 0.0% 2.9% 100.0%
298 4 173 0 8 483
61.7% 0.8% 35.8% 0.0% 1.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
12 0 3 0 2 17

70.6% 0.0% 17.6% 0.0% 11.8% 100.0%
2 0 5 0 0 7

28.6% 0.0% 71.4% 0.0% 0.0% 100.0%
13 1 43 0 0 57

22.8% 1.8% 75.4% 0.0% 0.0% 100.0%
48 1 63 0 1 113

42.5% 0.9% 55.8% 0.0% 0.9% 100.0%
86 2 51 0 1 140

61.4% 1.4% 36.4% 0.0% 0.7% 100.0%
88 1 51 0 3 143

61.5% 0.7% 35.7% 0.0% 2.1% 100.0%
68 1 26 0 3 98

69.4% 1.0% 26.5% 0.0% 3.1% 100.0%
93 0 22 0 6 121

76.9% 0.0% 18.2% 0.0% 5.0% 100.0%
167 3 49 0 7 226
73.9% 1.3% 21.7% 0.0% 3.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 0 2 0 1 8

62.5% 0.0% 25.0% 0.0% 12.5% 100.0%
244 2 147 0 8 401
60.8% 0.5% 36.7% 0.0% 2.0% 100.0%
31 1 19 0 2 53

58.5% 1.9% 35.8% 0.0% 3.8% 100.0%
22 0 11 0 1 34

64.7% 0.0% 32.4% 0.0% 2.9% 100.0%
23 0 14 0 0 37

62.2% 0.0% 37.8% 0.0% 0.0% 100.0%
49 3 19 0 3 74

66.2% 4.1% 25.7% 0.0% 4.1% 100.0%
165 3 91 0 6 265
62.3% 1.1% 34.3% 0.0% 2.3% 100.0%
30 0 9 0 2 41

73.2% 0.0% 22.0% 0.0% 4.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0 2 0 0 8

75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

70歳以上

無効回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

60～64歳

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

無回答

65～69歳

20～29歳

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４６．議会活動に関する情報提供が十分なされていると思うかについて（問４５で「何ら

かの手段で市議会での議論を見たり聴いたりした」と回答した方のみの質問） 

 

回答者数は 570 人で、「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 34.8％で最も高く、「そ

う思う」「どちらかといえばそう思う」の合計は 39.9％となっており、「どちらかといえばそう思

わない」「そう思わない」の合計 26.1％を上回っている。 

年齢別では、60歳代前半で「どちらかといえばそう思わない」と答えた人の割合が最も高いほ

か、20 歳代と 40 歳代でも比較的高くなっている。 

地区別では、牧園・霧島地区で「どちらかといえばそう思わない」と答えた人の割合が最も高

い。 

 

 

 

  

そう思う

5.1%

どちらかといえば

そう思う

34.8%

どちらかといえば

そう思わない

24.0%

全くそう思わない

2.1%

無回答

34.0%

回答者数

570人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない

全くそう思わ
ない

無効回答 無回答 計

29 198 137 12 0 194 570
5.1% 34.8% 24.0% 2.1% 0.0% 34.0% 100.0%
10 94 71 6 0 79 260
3.8% 36.2% 27.3% 2.3% 0.0% 30.4% 100.0%
19 100 63 6 0 110 298
6.4% 33.6% 21.1% 2.0% 0.0% 36.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 4 3 0 0 5 12

0.0% 33.3% 25.0% 0.0% 0.0% 41.7% 100.0%
0 0 1 0 0 1 2

0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%
0 7 3 1 0 2 13

0.0% 53.8% 23.1% 7.7% 0.0% 15.4% 100.0%
7 22 6 2 0 11 48

14.6% 45.8% 12.5% 4.2% 0.0% 22.9% 100.0%
3 36 24 1 0 22 86

3.5% 41.9% 27.9% 1.2% 0.0% 25.6% 100.0%
5 30 23 2 0 28 88

5.7% 34.1% 26.1% 2.3% 0.0% 31.8% 100.0%
1 21 26 2 0 18 68

1.5% 30.9% 38.2% 2.9% 0.0% 26.5% 100.0%
0 33 21 2 0 37 93

0.0% 35.5% 22.6% 2.2% 0.0% 39.8% 100.0%
13 46 32 2 0 74 167
7.8% 27.5% 19.2% 1.2% 0.0% 44.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 1 0 0 1 5

0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 100.0%
14 93 58 3 0 76 244
5.7% 38.1% 23.8% 1.2% 0.0% 31.1% 100.0%
1 8 7 1 0 14 31

3.2% 25.8% 22.6% 3.2% 0.0% 45.2% 100.0%
0 10 7 0 0 5 22

0.0% 45.5% 31.8% 0.0% 0.0% 22.7% 100.0%
0 8 8 0 0 7 23

0.0% 34.8% 34.8% 0.0% 0.0% 30.4% 100.0%
4 14 14 3 0 14 49

8.2% 28.6% 28.6% 6.1% 0.0% 28.6% 100.0%
7 54 34 5 0 65 165

4.2% 32.7% 20.6% 3.0% 0.0% 39.4% 100.0%
3 8 7 0 0 12 30

10.0% 26.7% 23.3% 0.0% 0.0% 40.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 3 2 0 0 1 6

0.0% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４７．議会がより市民に開かれたものとなるためにどのような取り組みが必要だと思うか

について 

 

「議会だよりを読みやすくする（文字の大きさ、写真を増やす、紙面構成の見直し等）」と答え

た人の割合が 59.3％で最も高く、次いで「議会報告会、議員と語ろかいの充実」11.7％、「ホー

ムページの充実」8.4％の順となっている。 

年齢別では、20 歳代～40歳代で「ホームページを充実」と答えた人の割合が比較的高くなって

いる。 

地区別では、国分・横川・牧園・隼人地区で「議員報告会、議員と語ろかいの充実」と答えた

人の割合が比較的高い。 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

イベント会場等での市政報告／皆さんが 1 人の市民として市民の立場になって考えてみられては

どうですか？どのような取組が必要かを考え実行するためにお仕事をされているのですよね？／

情報開示／議員の方々の活動が目に見えない／市報と一緒にまとめる／信頼性／わからない／あ

議会だよりを読

みやすくする（文

字の大きさ、写

真を増やす、紙

面構成の見直し

等）
59.3%ホームページの

充実

8.4%

議会報告会、議

員と語ろかいの

充実
11.7%

その他

7.2%

無効回答

0.8%
無回答

12.6%

回答者数

913人
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まりきょうみがないので、きょうみをもつような取りくみを。／わからない／自治会に議員が参

加してほしい（どの会派でもいい）私たちの自治会にて年１２～１５回あるが、社会党の方が４

～５回県議が２回位来られる。／議員一人一人の意識を高めること。／よくわからない／わから

ない／議会が何をしているのか分からない／分からない／議員報酬額の引き下げをすれば、少し

の活動も市民も認めると思う。報酬が高すぎる。／分からない／自分の意識を高めなければ目が

向かない／保・幼・小・中との関わりを増やす／馴れ合いの議論にはウンザリ。議会傍聴もした

いが。／年に何回か公衆の場で、議会を開催したら良いのでは。わざわざ見に行くのはなかなか

出来ないので誰でも見られる所でやってほしい。／市民の問題提起を促す、目安箱等を各所に設

置する／小、中、高校生、他議会の傍聴の体験を行う事が必要／市の祭りや集いなどでアピール

／各議員別の活動報告の DVD の貸し出し／分からない／よそ事のように感じる。肌で感じるとき

は選挙の時だけ／特にない／議員不在で分からないこと多い／今のままでよい／別にない／舞鶴

大学でみじかく。かんたんに話してもらえませんか？／草の根、小単位の活動への参加／市民の

声が届いていないぞ！／わからない／わからない／市民が議会に興味を持つ工夫／議員が仕事を

していない。／議会、議員が身近に感じられない／分からない／良く分かりません／市議会の議

論をテレビ中継する／TV放送／年に数回、小中学生にもわかるように議会を傍聴させる（多くの

子供達に）／案内のチラシ等の配布／今のままで良いと思います。／議会傍聴に特典をつけて参

加者を増やす／ 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

議会だよりを
読みやすくす
る（文字の大
きさ、写真を
増やす、紙面
構成の見直
し等）

ホームページ
の充実

議会報告
会、議員と語
ろかいの充

実

その他 無効回答 無回答 計

541 77 107 66 7 115 913
59.3% 8.4% 11.7% 7.2% 0.8% 12.6% 100.0%
228 40 63 32 4 46 413
55.2% 9.7% 15.3% 7.7% 1.0% 11.1% 100.0%
304 36 42 34 3 64 483
62.9% 7.5% 8.7% 7.0% 0.6% 13.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
9 1 2 0 0 5 17

52.9% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 29.4% 100.0%
5 0 1 1 0 0 7

71.4% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 100.0%
35 11 3 5 1 2 57

61.4% 19.3% 5.3% 8.8% 1.8% 3.5% 100.0%
67 13 13 12 3 5 113

59.3% 11.5% 11.5% 10.6% 2.7% 4.4% 100.0%
73 26 16 11 2 12 140

52.1% 18.6% 11.4% 7.9% 1.4% 8.6% 100.0%
91 10 14 13 0 15 143

63.6% 7.0% 9.8% 9.1% 0.0% 10.5% 100.0%
58 6 15 7 1 11 98

59.2% 6.1% 15.3% 7.1% 1.0% 11.2% 100.0%
71 6 18 5 0 21 121

58.7% 5.0% 14.9% 4.1% 0.0% 17.4% 100.0%
136 5 26 12 0 47 226
60.2% 2.2% 11.5% 5.3% 0.0% 20.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 0 1 0 0 2 8

62.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%
251 39 45 21 2 43 401
62.6% 9.7% 11.2% 5.2% 0.5% 10.7% 100.0%
26 2 5 7 0 13 53

49.1% 3.8% 9.4% 13.2% 0.0% 24.5% 100.0%
27 1 2 2 0 2 34

79.4% 2.9% 5.9% 5.9% 0.0% 5.9% 100.0%
14 4 7 6 0 6 37

37.8% 10.8% 18.9% 16.2% 0.0% 16.2% 100.0%
45 5 7 5 3 9 74

60.8% 6.8% 9.5% 6.8% 4.1% 12.2% 100.0%
148 24 35 23 2 33 265
55.8% 9.1% 13.2% 8.7% 0.8% 12.5% 100.0%
24 2 5 2 0 8 41

58.5% 4.9% 12.2% 4.9% 0.0% 19.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 0 1 0 0 1 8

75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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○市役所庁舎の利用状況 

問４８．最近１年間で、霧島市役所（本庁・総合支所）を何回くらい利用したかについて（あ

てはまるものを全て回答） 

 

「来庁して利用」と答えた人の割合が 71.0％で最も高く、「利用していない」と答えた人の割

合も 22.7％と比較的高い。 

年齢別では 18・19 歳で「利用していない」と答えた人の割合が最も高い。 

地区別では、福山地区で「電話で利用」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.0%

14.8%

22.7%

0.0%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

来庁して利用

電話で利用

利用していない

無効回答

無回答

回答者数

913人
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◆地区別集計 

 

73.6%

15.7%

21.7%

0.0%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

来庁して利用

電話で利用

利用していない

無効回答

無回答

≪国分地区≫

回答者数

401人

69.8%

9.4%

22.6%

0.0%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

来庁して利用

電話で利用

利用していない

無効回答

無回答

≪溝辺地区≫

回答者数

53人

58.8%

23.5%

29.4%

0.0%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

来庁して利用

電話で利用

利用していない

無効回答

無回答

≪横川地区≫

回答者数

34人

62.2%

13.5%

24.3%

0.0%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

来庁して利用

電話で利用

利用していない

無効回答

無回答

≪牧園地区≫

回答者数

37人

70.3%

4.1%

21.6%

0.0%

8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

来庁して利用

電話で利用

利用していない

無効回答

無回答

≪霧島地区≫

回答者数

74人

70.6%

15.1%

24.5%

0.0%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

来庁して利用

電話で利用

利用していない

無効回答

無回答

≪隼人地区≫

回答者数

265人

68.3%

22.0%

17.1%

0.0%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

来庁して利用

電話で利用

利用していない

無効回答

無回答

≪福山地区≫

回答者数

41人
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≪来庁利用回数≫ 

 

 

≪電話利用回数≫ 

 

 

  

0回

0.3%

1回

15.4%

2回

23.3%

3回

19.6%

4回

8.3%

5～9回

19.0%

10～49回

11.6%

50回以上

0.2%

その他
0.0%

無回答
2.3%

回答者数

648人

0回

3.7%

1回

25.9%

2回

36.3%

3回

8.9%

4回

3.0%

5～9回

11.9%

10～49回

6.7%

50回以上

0.0%

その他

0.0%

無回答

3.7%

回答者数

135人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

  
単位：人

来庁して利
用

電話で利用
利用していな

い
無効回答 無回答 計

648 135 207 0 41 913
71.0% 14.8% 22.7% 0.0% 4.5% 100.0%
297 58 92 0 17 413
71.9% 14.0% 22.3% 0.0% 4.1% 100.0%
337 75 113 0 23 483
69.8% 15.5% 23.4% 0.0% 4.8% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
14 2 2 0 1 17

82.4% 11.8% 11.8% 0.0% 5.9% 100.0%
2 0 5 0 0 7

3.5% 0.0% 8.8% 0.0% 0.0% 100.0%
29 6 27 0 1 57

50.9% 10.5% 47.4% 0.0% 1.8% 100.0%
78 15 30 0 4 113

69.0% 13.3% 26.5% 0.0% 3.5% 100.0%
113 15 26 0 1 140
80.7% 10.7% 18.6% 0.0% 0.7% 100.0%
109 23 26 0 4 143
76.2% 16.1% 18.2% 0.0% 2.8% 100.0%
71 15 22 0 3 98

72.4% 15.3% 22.4% 0.0% 3.1% 100.0%
84 19 24 0 9 121

69.4% 15.7% 19.8% 0.0% 7.4% 100.0%
156 41 46 0 18 226
69.0% 18.1% 20.4% 0.0% 8.0% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 1 1 0 1 8

75.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%
295 63 87 0 15 401
73.6% 15.7% 21.7% 0.0% 3.7% 100.0%
37 5 12 0 2 53

69.8% 9.4% 22.6% 0.0% 3.8% 100.0%
20 8 10 0 2 34

58.8% 23.5% 29.4% 0.0% 5.9% 100.0%
23 5 9 0 4 37

62.2% 13.5% 24.3% 0.0% 10.8% 100.0%
52 3 16 0 6 74

70.3% 4.1% 21.6% 0.0% 8.1% 100.0%
187 40 65 0 9 265
70.6% 15.1% 24.5% 0.0% 3.4% 100.0%
28 9 7 0 2 41

68.3% 22.0% 17.1% 0.0% 4.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
6 2 1 0 1 8

75.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

　　＊複数回答であるため、計と各項目の合計値は一致しない

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問４９．居住地区の庁舎（本庁又は総合支所）の利用状況について（問４８で「１．来庁し

て利用」と回答した方のみの質問） 

問４９－１．居住地区の庁舎の利用回数について 

 

居住地区の庁舎を利用したと答えた人（648 人）の中では、「３回」が 15.0％で最も高く、次い

で「１回」の 14.5％、「２回」の 14.0％の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0回

3.1%
1回
14.5%

2回

14.0%

3回

15.0%

4回
5.6%

5～9回

13.4%

10～49回

8.3%

その他

0.0%

無回答

26.1%

回答者数

648人
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問４９－２．居住地区の庁舎利用の主な目的について（あてはまるものを全て回答） 

 

回答者数は 648 人で、居住地区の庁舎利用の主な目的は、「各種証明書等の交付」と答えた人の

割合が 79.2％で最も高く、次いで「各種申請」25.9％、「各種相談」11.0％の順であった。 

 

 

 

 

  

79.2%

25.9%

11.0%

3.5%

4.9%

0.0%

5.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

各種証明書等の交付

各種申請

各種相談

各種業務等の打合せ

その他

無効回答

無回答
回答者数

648人
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0.6%

0.6%

1.8%

1.8%

3.0%

10.1%

1.2%

25.6%

5.4%

6.0%

1.8%

0.6%

0.6%

0.6%

3.6%

9.5%

27.4%

安心安全課

環境衛生課

建築住宅課

産業建設課

子育て支援課

市民課

市民活動推進課

市民福祉課

税務課

地域振興課

長寿・障害福祉課

土木課

農業委員会事務局

農政畜産課

保険年金課

その他

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

≪主な申請先≫

回答者数

168人

2.8%

1.4%

7.0%

1.4%

1.4%

14.1%

9.9%

11.3%

2.8%

2.8%

8.5%

1.4%

14.1%

21.1%

環境衛生課

耕地課

産業建設課

子育て支援課

市民課

市民福祉課

税務課

地域振興課

長寿・障害福祉課

農政畜産課

保険年金課

林務水産課

その他

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

≪主な相談先≫

回答者数

71人
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13.0%

13.0%

13.0%

4.3%

4.3%

26.1%

26.1%

産業建設課

市民課

市民福祉課

社会教育課

地域振興課

その他

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

≪主な打合先≫

回答者数

23人
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問４９－３．居住地区の庁舎までの交通手段について（あてはまるものを全て回答） 

 

回答者は 648 人で、居住地区の庁舎利用の交通手段は、「自家用車（オートバイを含む）」と答

えた人の割合が 86.1％で最も高く、次いで「徒歩（自転車を含む）」9.7％、「公共交通機関（バ

ス、電車、タクシーなど）」2.2％となっている。 

 

 

 

  

9.7%

86.1%

2.2%

0.5%

0.0%

5.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

徒歩（自転車を含む）

自家用車（オートバイを含む）

公共交通機関（バス、電車、タクシーなど）

その他

無効回答

無回答
回答者数

648人
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問４９－４．居住地区の庁舎の利便性について（あてはまるものを全て回答） 

 

「不便さを感じない」と答えた人の割合が 69.4％で最も高く、「不便さを感じる」の 8.6％を大

きく上回っている。 

 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

時間かかりすぎ／歩いていけない／工事中と駐車場から遠い／駐車場が遠い／職員の方が少なく

すごく待った上に、後から来た方が先に声をかけられて、すごく不快だった。霧島市役所のよう

な番号順で対応してほしい。＋入館しても誰もあいさつしなかった。／駐車場が遠い／家の近く

にバス停、駅などが無く役所へ行くのに困る／本庁は待ち時間が長い／駐車場から遠い／バスの

便が悪い／山形屋のセールや催し物が市民会館であると停める所がなくなることがある。／駐車

場から横断歩道や歩道橋を渡ることが多くお年寄りは大変だろうなと思う／駐車場が遠い／いつ

も混んでいる。／駐車場がやや遠い／遠いです／国分支所は発行まで時間がかかる／改築中でし

た／駐車場階段が年をとれば大変と感じるエレベーターがあればよい。／駐車場がもっと近けれ

8.6%

69.4%

15.9%

0.0%

6.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

不便さを感じる

不便さを感じない

どちらともいえない

無効回答

無回答 回答者数

648人
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ば／今まで公民館で各種証明等出来たのに／遠い／年齢的にきつい／公務員の駐車場は建物に近

く市民は遠い！逆であるべき。／駐車場が大きいのですが階段を渡らないといけないので足の痛

い私はちょっと大変です。市民会館横の駐車場は詰まっているときが多い。／現在は良いが高齢

になると不便／足が不自由なのに駐車場が遠い／車でしかいけないので／駐車場が少し離れてい

るので子供たちを連れて雨の日などは大変。／駐車場が離れている／駐車場から本庁までの階段

が大変です。／子ども用トイレ、キッズスペースがない／老人には（車からでは）階段がきつい

です／美術展の展示会場としては不向き／駐車場が遠い／駐車場が遠すぎます／家から遠くて大

変／駐車場から本館が遠い／自宅より本庁は遠い／山の上はつらい／ 
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問５０．居住地区以外の庁舎（本庁・総合支所）の利用状況について（問４８で「１．来庁

して利用」と回答した方のみの質問） 

問５０－１．居住地区以外の庁舎の利用回数について 

 

回答者数は 648 人で、「０回」と回答した人の割合が最も高く 32.9％、次いで「１回」の 11.7％、

「２回」7.2％、「３回」5.4％の順である。 

１年間で１０回以上利用した人は 1.6％で、１０回未満の人が 64.4％と居住地区以外の庁舎を

利用した人の大部分を占めている。 

 

 

 

  

0回

32.9%

1回

11.7%

2回

7.2%
3回

5.4%

4回

2.9%

5～9回

4.3%10～49回

1.4%

50回以上

0.2%

その他

0.0%

無回答

34.0%

回答者数

648人
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問５０－２．居住地区以外の利用した庁舎について（あてはまるものを全て回答） 

 

回答者数は 648 人で、無回答を除いた場合は、「国分庁舎」と答えた人の割合が 29.8％で最も

高く、次いで「コア・よか」14.2％、「隼人庁舎」10.0％であった。 

 

 

 

  

29.8%

10.0%

14.2%

3.9%

0.0%

52.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

国分庁舎

隼人庁舎

コア・よか

居住地以外の総合支所等

無効回答

無回答

回答者数

648人
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問５０－３．居住地区以外の庁舎利用の主な目的について（あてはまるものを全て回答） 

 

回答者数は 648 人で、無回答を除いた場合は、主な目的は「各種証明書等の交付」と答えた人

の割合が 33.5％で最も高く、次いで「各種申請」10.2％、「各種相談」3.7％の順であった。 

 

 

 

  

33.5%

10.2%

3.7%

1.9%

3.1%

0.0%

55.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

各種証明書等の交付

各種申請

各種相談

各種業務等の打合せ

その他

無効回答

無回答

回答者数

648人
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1.5%

3.0%

1.5%

1.5%

1.5%

15.2%

6.1%

7.6%

1.5%

1.5%

1.5%

3.0%

12.1%

42.5%

安心安全課

環境衛生課

教育総務課

健康増進課

子育て支援課

市民課

市民福祉課

税務課

地域振興課

地域政策課

長寿・障害福祉課

保険年金課

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

≪主な申請先≫

回答者数

66人

4.2%

4.2%

33.3%

4.2%

8.3%

4.2%

16.6%

25.0%

学校教育課

市民課

税務課

農政畜産課

保険年金課

霧島ＰＲ課

その他

無回答

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

≪主な相談先≫

回答者数

24人
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8.3%

8.3%

8.3%

58.4%

16.7%

市民課

社会教育課

選挙管理委員会事務局

その他

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

≪主な打合先≫

回答者数

12人
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問５０－４．居住地区以外の庁舎を利用した理由について（あてはまるものを全て回答） 

 

回答者数は 648 人で、無回答を除いた場合は、居住地区以外の庁舎を利用した理由は「買い物

ついでに」と答えた人の割合が 16.4％で最も高く、次いで「その他」が 11.9％であった。 

 

 

 

 

≪その他回答の内訳≫ 

そこじゃなければ発行できないため／パスポート申請でコア・よかを利用した／あいてる時間と

か／そこで会合があったから／対応が丁寧だから。／子供の住民票、印鑑登録 etc／国分庁舎の

みの申請しかできなかったから／隼人庁舎だったので（相談先）／地区の庁舎は知人がいたりし

てあまり行きたくない。／研修 講習会／夜遅くまで証明書の交付をしてもらえるから／国分庁

舎にしか課がなかった為／相談／,日にちと時間が合った為／利用する時間にあいていたから／

利用状況／分からない／相談／担当者に直接会いに行った／手続きが早くできるから／会議等／

指定されていたから／時間外の書類証明がとれる／夜間利用／市役所が休みだったから。／自宅

から遠い／そこしかないから／免許証／時間帯が便利／仕事の都合上、週末しか利用出来ない為

5.9%

16.4%

11.9%

0.0%

67.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

職場・学校等の近くだから

買い物などのついでに

その他

無効回答

無回答

回答者数

648人
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／居住地区にないから／休みに利用できるから／日曜日のため／隼人庁舎指定だった為／場所が

指定されているから／明確な解答の為／近くて便利がいい／子供の代理で／担当課が支所にない

から／仕事／庁舎が休みだったため／休日利用／イベント展示会等で／土日に対応している／支

払い（JA)／広報活動／用がない／空いている／休日でも利用できる、早い。／子どもの遊び場、

すいてる／取らないといけなかったから／仕事で／ついで／パスポート申請／日曜日に開いてい

たから／親の医療手続き／待ち時間が少ない／病院（家人入院の）が近かったから／事務打ち合

わせ／受付がそこでしか出来なかった／市民講座出席／地域の支所の為／福山支所より話が早い

と思ったから／平日は仕事の為、土日でコア・よかを利用しています。／親の住所地区／ 
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問５１．合併に伴い旧役場などが総合支所などになり、申請や届出、相談などの利便性はど

のようになったかについて 

 

「変わらない」と答えた人の割合が 33.0％と最も高く、「便利になった」「やや便利になった」

の合計は 21.8％と、「やや不便になった」「不便になった」の合計 13.3％を上回っている。 

地区別では、横川地区で「やや不便になった」と答えた人の割合が最も高い。また、溝辺・牧

園・福山地区で「不便になった」と答えた人の割合が比較的高い。 

 

 

 

  

便利になった
11.6%

やや便利になっ

た

10.2%

変わらない

33.0%
やや不便になっ

た

6.1%

不便になった

7.2%

わからない

23.1%

無効回答

0.0%

無回答

8.8%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

便利になった
やや便利に
なった

変わらない
やや不便に
なった

不便になった わからない 無効回答 無回答 計

106 93 301 56 66 211 0 80 913
11.6% 10.2% 33.0% 6.1% 7.2% 23.1% 0.0% 8.8% 100.0%
54 49 133 31 30 85 0 31 413

13.1% 11.9% 32.2% 7.5% 7.3% 20.6% 0.0% 7.5% 100.0%
51 41 165 25 34 123 0 44 483

10.6% 8.5% 34.2% 5.2% 7.0% 25.5% 0.0% 9.1% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
1 3 3 0 2 3 0 5 17

5.9% 17.6% 17.6% 0.0% 11.8% 17.6% 0.0% 29.4% 100.0%
0 0 1 0 0 6 0 0 7

0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 85.7% 0.0% 0.0% 100.0%
4 9 13 1 3 26 0 1 57

7.0% 15.8% 22.8% 1.8% 5.3% 45.6% 0.0% 1.8% 100.0%
16 12 38 2 10 30 0 5 113

14.2% 10.6% 33.6% 1.8% 8.8% 26.5% 0.0% 4.4% 100.0%
15 9 49 8 5 50 0 4 140

10.7% 6.4% 35.0% 5.7% 3.6% 35.7% 0.0% 2.9% 100.0%
12 19 46 14 11 37 0 4 143
8.4% 13.3% 32.2% 9.8% 7.7% 25.9% 0.0% 2.8% 100.0%
12 14 38 7 7 12 0 8 98

12.2% 14.3% 38.8% 7.1% 7.1% 12.2% 0.0% 8.2% 100.0%
17 10 39 8 9 19 0 19 121

14.0% 8.3% 32.2% 6.6% 7.4% 15.7% 0.0% 15.7% 100.0%
30 19 75 16 19 30 0 37 226

13.3% 8.4% 33.2% 7.1% 8.4% 13.3% 0.0% 16.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 2 0 2 1 0 2 8

0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 100.0%
43 40 129 4 11 132 0 42 401

10.7% 10.0% 32.2% 1.0% 2.7% 32.9% 0.0% 10.5% 100.0%
2 4 17 9 11 7 0 3 53

3.8% 7.5% 32.1% 17.0% 20.8% 13.2% 0.0% 5.7% 100.0%
4 6 6 7 4 3 0 4 34

11.8% 17.6% 17.6% 20.6% 11.8% 8.8% 0.0% 11.8% 100.0%
1 4 11 3 8 6 0 4 37

2.7% 10.8% 29.7% 8.1% 21.6% 16.2% 0.0% 10.8% 100.0%
13 5 23 5 7 14 0 7 74

17.6% 6.8% 31.1% 6.8% 9.5% 18.9% 0.0% 9.5% 100.0%
36 31 98 27 16 42 0 15 265

13.6% 11.7% 37.0% 10.2% 6.0% 15.8% 0.0% 5.7% 100.0%
7 2 15 1 7 6 0 3 41

17.1% 4.9% 36.6% 2.4% 17.1% 14.6% 0.0% 7.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
0 1 2 0 2 1 0 2 8

0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

総数

性
別

男性

女性

無回答

無効回答

年
齢
別

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

無回答

20～29歳

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

無効回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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○霧島市の住みやすさについて 

問５２．総合的に見て、現在の霧島市が住みやすいまちかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が 54.3％と最も高く、「そう思う」「どちらか

といえばそう思う」の合計は 74.7％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計 14.5％を大きく上回っている。 

年齢別では 50歳代、地区別では溝辺・牧園地区で「どちらかといえばそう思わない」と答えて

いる人の割合が比較的高い。 

 

 

 

  

そう思う

20.4%

どちらかといえば

そう思う

54.3%

どちらかといえば

そう思わない

10.1%

そう思わない

4.4%

わからない

6.1%

無効回答

0.0%

無回答

4.7%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

186 496 92 40 56 0 43 913
20.4% 54.3% 10.1% 4.4% 6.1% 0.0% 4.7% 100.0%
91 224 36 20 19 0 23 413

22.0% 54.2% 8.7% 4.8% 4.6% 0.0% 5.6% 100.0%
91 267 53 20 34 0 18 483

18.8% 55.3% 11.0% 4.1% 7.0% 0.0% 3.7% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
4 5 3 0 3 0 2 17

23.5% 29.4% 17.6% 0.0% 17.6% 0.0% 11.8% 100.0%
4 3 0 0 0 0 0 7

57.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
11 30 5 1 7 0 3 57

19.3% 52.6% 8.8% 1.8% 12.3% 0.0% 5.3% 100.0%
17 66 16 7 7 0 0 113

15.0% 58.4% 14.2% 6.2% 6.2% 0.0% 0.0% 100.0%
23 81 20 10 5 0 1 140

16.4% 57.9% 14.3% 7.1% 3.6% 0.0% 0.7% 100.0%
17 80 21 3 14 0 8 143

11.9% 55.9% 14.7% 2.1% 9.8% 0.0% 5.6% 100.0%
16 58 7 6 7 0 4 98

16.3% 59.2% 7.1% 6.1% 7.1% 0.0% 4.1% 100.0%
29 71 3 6 5 0 7 121

24.0% 58.7% 2.5% 5.0% 4.1% 0.0% 5.8% 100.0%
67 105 18 7 10 0 19 226

29.6% 46.5% 8.0% 3.1% 4.4% 0.0% 8.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 2 0 1 0 1 8

25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%
86 218 42 13 27 0 15 401

21.4% 54.4% 10.5% 3.2% 6.7% 0.0% 3.7% 100.0%
6 27 8 4 5 0 3 53

11.3% 50.9% 15.1% 7.5% 9.4% 0.0% 5.7% 100.0%
5 17 2 2 5 0 3 34

14.7% 50.0% 5.9% 5.9% 14.7% 0.0% 8.8% 100.0%
3 15 8 5 3 0 3 37

8.1% 40.5% 21.6% 13.5% 8.1% 0.0% 8.1% 100.0%
17 39 8 5 3 0 2 74

23.0% 52.7% 10.8% 6.8% 4.1% 0.0% 2.7% 100.0%
59 157 14 9 12 0 14 265

22.3% 59.2% 5.3% 3.4% 4.5% 0.0% 5.3% 100.0%
8 21 7 2 1 0 2 41

19.5% 51.2% 17.1% 4.9% 2.4% 0.0% 4.9% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
2 2 3 0 0 0 1 8

25.0% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

年
齢
別

70歳以上

無効回答

無回答

65～69歳

18・19歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

20～29歳

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

無回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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問５３．霧島市に住み続けたいかについて 

 

「そう思う」と答えた人の割合が 47.2％と最も高く、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

の合計は 79.9％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 8.9％を大きく上

回っている。 

年齢別では、18 歳～30 歳代で「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が最も高い。 

性別、地区別ともほぼ同様の傾向である。 

 

 

 

  

そう思う

47.2%

どちらかといえば

そう思う

32.7%

どちらかといえば

そう思わない
5.6%

そう思わない
3.3%

わからない

6.7%

無効回答

0.0%

無回答

4.5%

回答者数

913人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

  

単位：人

そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無効回答 無回答 計

431 299 51 30 61 0 41 913
47.2% 32.7% 5.6% 3.3% 6.7% 0.0% 4.5% 100.0%
208 129 17 10 26 0 23 413
50.4% 31.2% 4.1% 2.4% 6.3% 0.0% 5.6% 100.0%
218 165 34 18 32 0 16 483
45.1% 34.2% 7.0% 3.7% 6.6% 0.0% 3.3% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
5 5 0 2 3 0 2 17

29.4% 29.4% 0.0% 11.8% 17.6% 0.0% 11.8% 100.0%
2 4 0 1 0 0 0 7

28.6% 57.1% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
17 25 5 3 4 0 3 57

29.8% 43.9% 8.8% 5.3% 7.0% 0.0% 5.3% 100.0%
35 48 11 5 14 0 0 113

31.0% 42.5% 9.7% 4.4% 12.4% 0.0% 0.0% 100.0%
55 49 15 7 13 0 1 140

39.3% 35.0% 10.7% 5.0% 9.3% 0.0% 0.7% 100.0%
58 52 8 2 13 0 10 143

40.6% 36.4% 5.6% 1.4% 9.1% 0.0% 7.0% 100.0%
47 36 6 3 4 0 2 98

48.0% 36.7% 6.1% 3.1% 4.1% 0.0% 2.0% 100.0%
69 33 0 4 8 0 7 121

57.0% 27.3% 0.0% 3.3% 6.6% 0.0% 5.8% 100.0%
145 50 6 4 4 0 17 226
64.2% 22.1% 2.7% 1.8% 1.8% 0.0% 7.5% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 2 0 1 1 0 1 8

37.5% 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%
177 150 23 8 28 0 15 401
44.1% 37.4% 5.7% 2.0% 7.0% 0.0% 3.7% 100.0%
24 13 4 4 6 0 2 53

45.3% 24.5% 7.5% 7.5% 11.3% 0.0% 3.8% 100.0%
16 9 1 3 2 0 3 34

47.1% 26.5% 2.9% 8.8% 5.9% 0.0% 8.8% 100.0%
12 10 4 4 4 0 3 37

32.4% 27.0% 10.8% 10.8% 10.8% 0.0% 8.1% 100.0%
39 18 5 4 5 0 3 74

52.7% 24.3% 6.8% 5.4% 6.8% 0.0% 4.1% 100.0%
137 82 14 5 14 0 13 265
51.7% 30.9% 5.3% 1.9% 5.3% 0.0% 4.9% 100.0%
23 14 0 1 2 0 1 41

56.1% 34.1% 0.0% 2.4% 4.9% 0.0% 2.4% 100.0%
0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
3 3 0 1 0 0 1 8

37.5% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

　　＊上段：実数　下段：割合

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無効回答

総数

性
別

男性

女性

無効回答

無回答

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無効回答

年
齢
別

18・19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

無回答

：最も多い回答 ：２番目に多い回答
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Ⅳ．自由意見 

 

◆施策分野別意見数

施策番号 施策名 件数 比率

１－１ 生活基盤の充実 27 9.3%

１－２ 交通体系の充実 37 12.8%

１－３ 地域情報化の推進 4 1.4%

１－４ 防災対策の推進 10 3.5%

１－５ 交通安全・防犯の推進 7 2.4%

２－１ 自然環境の保全 1 0.4%

２－２ 生活環境の向上 6 2.1%

２－３ 循環型社会の形成 7 2.4%

３－１ 農・林・水産業の振興 0 0.0%

３－２ 商工業の振興 6 2.1%

３－３ 観光業の振興 1 0.4%

３－４ 雇用の促進 2 0.7%

４－１ 学校教育の充実 2 0.7%

４－２ 青少年の健全育成 1 0.3%

４－３ スポーツの振興 1 0.3%

４－４ 文化の振興 0 0.0%

４－５ 学習機会の充実 2 0.7%

５－１ 医療体制の充実 6 2.1%

５－２ こころと身体の健康づくりの推進 1 0.3%

５－３ 地域における福祉の推進 10 3.5%

５－４ 子育て環境の充実 12 4.2%

６－１ 市民参加によるまちづくりの推進 10 3.5%

６－２ 国際・国内交流の推進 0 0.0%

６－３ 人権の尊重 1 0.3%

６－４ 男女共同参画社会の推進 0 0.0%

７－１ 健全な財政運営の推進 3 1.0%

７－２ 信頼される行政経営の推進 11 3.8%

７－３ 市民と行政による情報の相互活用 3 1.0%

７－４ 開かれた議会運営の推進 1 0.3%

総合的なまちづくり、その他 117 40.5%

合　　計 289 100.0%
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１．快適で魅力あるまちづくり 

 

１－１．生活基盤の充実 

 

１－１－１．住宅環境の整備 

 

 

 

１－１－３．地域にあった土地利用の規制・誘導 

 

 

 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

女性 40～49歳 牧園 住宅が少ないためなかなか家を探せない。

男性 60～64歳 国分

地域の騒音問題の対策について
犬の鳴き声は長時間続くと精神的な苦痛となり、仕事にも悪影響します。飼
い主さんは犬の飼い方について知識があるのか疑問に思います。ごく一部の
地域の問題ですが検討を願います。

性別 年齢 居住地 意見等

女性 50～59歳 牧園
霧島市は観光を売り出そうとして霧島市と命名されたので、もう少し田舎の
整備に目をむけた方がよいと思われる。

女性 30～39歳 福山
国分、隼人のみ施設が充実し、それ以外の地区は手つかずの所が多く残念で
す。

男性 60～64歳 隼人
合併に伴い、町の中心地が整備されることが多いように感じます。地域のど
んな所でも少しでも早く整備を必要とする所を優先していただきたいと思い
ます。

女性 30～39歳 霧島

私は霧島神宮が大好きです。本殿も素晴らしいですが、神水峡の遊歩道も自
然豊かで癒しの場です。しかし、神宮の周辺はどうでしょう？？　古く朽ち
果てた空家や閉ざされ誰も住んでいない家、潰れたガソリンスタンド、荒れ
た道・・・。大分マシになりましたが、ロータリー沿いの商店の品の無
さ・・・。心から改善して頂きたい場所です！！　神宮周辺は霧島市、鹿児
島にとっても重要な土地ですよ！！

女性 70歳以上 国分
便利の良い所は何にもかもきれいになっているけど田舎の方は何を頼んでも
見て見ぬふりをし差別がなされているように思うもう少し手を差し伸べてほ
しいです。

女性 18・19歳 国分
使われていない土地等を整備するなどして余計に森を開拓するのはやめた方
がいいと思う。

男性 65～69歳 国分 あき家の件。

男性 70歳以上 溝辺
合併しない方が良かった。国分隼人のみが良くなって田舎はほったらかし。
もうすこし田舎に気をくばってください。

男性 40～49歳 国分
霧島市とひとくくりにしても、居住地区によって住みやすさや利便性にはか
なりの差があると思う。格差を縮められるような町づくり期待します。

男性 70歳以上 国分
空家対策について
住めそにない古民家は持主と掛合い解体してほしい

女性 60～64歳 横川
住みやすくて大好きな霧島市ではあるけど、中心部の開発に力を注がれてい
るように思えて少し淋しい気持ちです。

女性 40～49歳 隼人

現在は仕事の都合で隼人地区に居住していますが、本籍は牧園になります。
最近の国分・隼人地区はとても住みやすいのですが、牧園のように郊外にな
ると街並みをさびしく感じる事もあります。一つの市で格差ばかりが目立た
ない様にまちづくり、観光住みやすさなどを考えていって下さるといいなと
思います。

女性 30～39歳 牧園
牧園地区の住居が少ない。転居したくても選択肢が少ないので増やす努力を
してもらいたい。
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１－１－６．公園・広場等の整備 

 

 

 

１－２．交通体系の充実 

 

１－２－１．道路ネットワークの構築及び道路施設の保全 

 

  

性別 年齢 居住地 意見等

男性 30～39歳 隼人
公園を充実させてもらいたい。人口の割に子供連れで遊べる所が少なく休日
は市外まで出かけることが多い。室内、室外共に連れて行ける所が少ないと
感じる。公園の整備も悪く長年放置されている所もある。

男性 70歳以上 隼人
旧国分の公園は多くて管理が良いが、隼人の公園は管理が悪く、夏など雑草
が多くまったく管理されず同じ市民がと思う事多々ある。

女性 50～59歳 隼人 しらさぎ橋の完成に伴い住吉運動公園等に是非トイレ等設置を希望します。

女性 50～59歳 隼人

「しらさぎ橋」とっても素敵です。お散歩をしたり、サイクリングしている
人をよく見かけます。河川敷公園の整備がなされれば、もっと人が集まり憩
いの場となってくれると思います。子ども達もお年寄りもファミリーもゆっ
くり過ごせるような素敵な公園になるよう期待しています。

女性 30～39歳 国分
中央公園に子供が遊べる遊具を設置してほしい。現在滑り台のみで子供が満
足できない。広い土地なので可能では？

男性 30～39歳 隼人
行政の施設でほとんど利用されていない場所を市民が本当に必要としている
施設に作り替えてほしい。子供が小さい家庭が安心して遊べる遊具が充実し
た公園や屋内施設ｅｔｃ・・・

女性 40～49歳 国分
働く婦人の家をやめてほしい。子ども達のための施設（遊具活動のひろば
etc）がもっと増やしてほしい。県外に比べ少なすぎます。未来の子ども達
の為にお願いします。

女性 60～64歳 国分 子供達の遊べる場所が少ない。公園の整備がおくれている

女性 70歳以上 国分
霧島市国分福島三丁目第４自治会は、高齢者数、子供の数が多いので是非と
も公園をつくってもらいたいと思います。

性別 年齢 居住地 意見等

女性 70歳以上 溝辺

・大型車が行ききが多く道路にひびが多く家を前にウレタントソウにしたが
家にひびが入り家はゆれ夜、昼もうるさく車が夜は飛ばして走るどうにかし
てほしい
・まず道路を直してほしい
・会社にも言えずがまんしている。家にいると地震かと思う時が多い
・役所でつたえてほしい
溝辺麓

女性 70歳以上 隼人 国分地域だけでなく他の地区も道路やその他施設も作ってほしい。

女性 30～39歳 国分

道路など交通の整備を。じゅうたいしている道はいつもじゅうたい。でこぼ
こ道はいつまでもでこぼこ。子供の通学路も狭い。という点においては非常
に住みにくいと思う。買い物したい店はふえるよりへっている。（食料品な
ど以外での）隼人駅周辺・見次交差点などが更にじゅうたいしないことを祈
る

女性 65～69歳 隼人

国道１０号線の近くに住んでいますが、２０年過ぎても道路が整備されず、
いつになったら歩道ができて、安全に孫達が小学校に通学できるのか・・・
浜之市港の信号の所も、横断歩道の信号機が見づらい。電柱が妨げになって
車がスムースに通れず、以前小学生が交通事故にもあいました。せめて、港
の方から１０号線に入る道を広げる作業を早々にしてほしいです。よろしく
お願いします。

女性 70歳以上 隼人 道路整備（歩道など）
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１－２－１．道路ネットワークの構築及び道路施設の保全 

 

 

 

 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

女性 70歳以上 国分
道路のせまさ。学童の子供達が危険で心配して見ている通学路の時、県道60
号北小学校の朝・夕の通学路を見て下さい。車にひかれそう。大人も一緒で
す。新町校⇔北小学校

女性 40～49歳 国分 しらさぎ橋前の駐車場のちかくの交差点に信号をつけてほしい。

男性 70歳以上 溝辺
高齢者向けの安心・安全できるウォーキング専用道路を一日も早く作って下
さい。

女性 30～39歳 国分

国分中学生の通学路、歩道が増えたのは良かったのですが、もう少しという
か、浜田皮膚科から国分中学校までの県道60号線両側歩道にしていただきた
いです。通学時間と通勤時間が重なって特に雨の日はヒヤッとする事が多々
あります。いずれお願いします。

女性 60～64歳 国分
外の県に比べ道が悪い。植木が多く道が狭く出入口が分かりにくく見通しが
悪い。宮崎県は明るい道ではしりやすい道です。田舎に行くほど整備されて
いる。

女性 50～59歳 隼人
国道１０号線の歩道の整備をもっとしてほしい。市街地ばかりでなく通行量
が多い所は特に。

男性 60～64歳 隼人 横断歩道・交差点の白線が消えていて見えづらいです

女性 60～64歳 国分

道路面がデコボコになり横断歩道の白線もうすくなっていることろも多い。
車線変更もうすくなり事故等が起きるのではないかと心配するときもある。
私道に関しても利用の多いところは整備してほしい。省エネ、温暖化のため
にも自転車が通りやすい道路になってほしい。

女性 50～59歳 国分
幹線道路の整備は進んで改善されてきていると思うが、一歩住宅地に入ると
狭くて危険な道路がたくさんある（車通りも多い）。計画的な道路・宅地整
備も必要だと思います。

男性 30～39歳 国分
道路の舗装が悪い。特に交差点通過時に車が大きく揺れる（バウンドする）
ので改善を望む。

女性 30～39歳 国分

霧島市出身で霧島市は好きだが、道路が不便、渋滞が当たり前のようで住み
辛い。10号線も中途半端！清水～新町道路が狭すぎる。見次までも渋滞。道
路が悪い。姶良に引越したい。道路も広いし、イオンが大きいのは便利。ま
た市内にも近いし、国分は中央から半径2ｋｍ以内しか住みやすいとは思え
ない。もう少し道路を考えてほしい。人口が増えている郡田だが道路がない
のでイライラする。

女性 40～49歳 隼人
霧島市はとても住みやすいと思うがとにかく狭い道路が多い。交通事故の多
さにも影響しているのではと思う。道路の整備がなされれば完璧に近いまち
になるのでは。

男性 70歳以上 牧園
私は高千穂に住んでいます。旧牧園時代には出来たはずの道路が北消防署前
から青葉園前までの道路は途中までで今まだ後はそのままで車の往来は非常
に多く離合も大変です。早急にお願いします。通学路でも有ります。

女性 30～39歳 隼人
交通渋滞の緩和（国道２２３号線の見次交差点付近や京セラ隼人工場前、国
分向花の5差路）について改善に取り組んでほしい。

女性 40～49歳 国分
朝夕道が渋滞する。自転車（通学者）が通りやすく安全な道にしてほしい。
夜の道路が暗い。街灯を増やして欲しい。道路が狭い。

男性 70歳以上 国分 霧島市道路整備等　①どちらかといえば悪い。

男性 50～59歳 国分
まちづくりの件で
重久から国分中までの子どもの通学（自転車）があぶないと思う事があった
（通学路のせいび）

男性 50～59歳 国分
姫城地区にふたがない用水路があり車、歩行者にとって大変危険です。特に
田畑自動車～サツマビール園の間

女性 65～69歳 霧島
霧島に観光客を増やす為にサイクリングロードを充実してほしい。車が多く
てサイクリングしている人達が事故に巻き込まれやすい。道路が狭い。

女性 50～59歳 国分
窓口の対応が以前より良くなった。
家の前の市道がデコボコしているのに修繕をしてもらえない。予算の問題な
んでしょうね。
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１－２－１．道路ネットワークの構築及び道路施設の保全 

 

 

１－２－３．バス輸送等の確保 

 

 

１－２－３．バス輸送等の確保 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

男性 60～64歳 溝辺
最近歩く機会が多くなり近所の道路に歩道がない為危険を感じております。
早急の対策をお願い致します！！

男性 70歳以上 隼人
幹線道路は、整備されつつあるが地区の生活道路は、整備が遅れている。段
差で自転車の転倒、年寄りが転んだりを見かけます。地区より補修申請が提
出されたら対応してほしい。

無回答 65～69歳 国分 国分周辺の市道・県道の拡張

女性 30～39歳 隼人
狭い道路が多すぎる。側溝が小さすぎて道路が池のようになるので、改善し
てほしい

女性 65～69歳 牧園
裏市道デコボコが多く今から先、雨が多くなるといたるところ水がたまり歩
きにくい。

性別 年齢 居住地 意見等

女性 50～59歳 牧園

今は、車（自家用車）の運転が可能ですので、不便は感じませんが、二十年
後は、多分不可能と思われます。ふれあいバスの現在の利用状況を客観的に
見ますと、いずれ廃止になるのではと危惧されます。今後、タクシー券又は
オンラインなどを利用しての必要な時に利用できるような市用車（タクシー
会社と提携）を考えていただければと思います。

男性 65～69歳 隼人

市運営ローカルバス運行ルートについて
　人口密度の高い団地巡回ルートを検討してほしい。
　・バス運行が近くにあれば運転免許の返却も可能になるのでは。
　・買い物、病院が楽になるのでは。

男性 65～69歳 隼人
コミュニティバスを利用したいと思っているのですが、車の運転が出来ない
人間はどうしたら良いのでしょうか？霧島市は考えすらないのでしょうか？

女性 65～69歳 国分

私は他県から霧島国分に結婚し来ました。車に乗らない者にはバス便が悪く
大変です。万一に隼人の医師会病院へのバスの回数が少なくこれから病気も
出てくる年令になると市役所前から医師会行きが少ない経由があるけど分か
らず大変です。バスの回数がもう少しあるといいと思います。

女性 40～49歳 国分
・バス路線図等のホームページで分かりやすく示してほしいです。路線、時
刻表を調べるのに苦労します。今後起こりうる災害対策はしっかりしてほし
いと思いました。

女性 70歳以上 牧園 役所などに行く時の足がほしい、なんとか市民サービスがほしい

女性 40～49歳 溝辺

スクールバスがなく、長年学校への送迎をしている。横川町にあってなぜ溝
辺町にはないのですか？子どもの人数が少ないので徒歩での登下校はこわい
です。不審者の数も増えている中で、1～2人での登下校はさせたくありませ
ん。どうかスクールバスの検討をお願いします。福祉バスでかまいませんの
で時間を(学校の登下校の）作って下さい。よろしくお願いします。

性別 年齢 居住地 意見等

女性 70歳以上 隼人
入院していて、時々医療センターへ診察や手術の為に、福祉タクシーを利用
したが、料金が高く、不親切である。事業者にもっと丁ねいに扱い、料金も
割安にしてくれるよう指導してもらいたい。

女性 40～49歳 国分
車がないと住み辛い気がします。一部の中心地は良いが歩道がデコボコで歩
きにくい。

女性 70歳以上 牧園 今は自家用車で買物に出ていますが、後何年か不安になります。

男性 70歳以上 溝辺
老齢化に伴う運転免許の返納は必ず必要となります。過疎化は進みます。公
共交通機関の復活は霧島市内だけでなく路線を増やして下さい。

男性 65～69歳 溝辺 ふれあいバスの充実。本数が少ない。

女性 70歳以上 国分

自然、文化、医療、交通、商業施設等、小都市としては充実感があり、空気
もきれいで若者も多く活気があり、マイカーさえ利用できれば不足感のない
住み続けたい良い町です。高齢でマイカー利用が困難になると、忽ち大変不
自由な街になること必至です。現在、移住を考えています。
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１－３．地域情報化の推進 

 

１－３－２．インターネットなどによる情報活用促進 

 

 

 

１－４．防災対策の推進 

 

１－４－１．防災関連施設の整備 

 

 

１－４－２．災害危険個所の整備 

 

 

１－４－５．防災知識の普及啓発 

 

 

 

１－５．交通安全・防犯の推進 

 

１－５－１．交通安全の推進 

 

 

１－５－２．防犯活動の推進 

 

性別 年齢 居住地 意見等

女性 70歳以上 国分
山間地に住む私共は防災無線も各家にありません。（ケイタイ）電話も（ケ
ンガイ）と言って良くかからない地だそうです。もしもの時どうすると良い
ですか。

性別 年齢 居住地 意見等

女性 65～69歳 国分
防災放送が風向き等でよく聞き取れない事が多いです。良い対策を見い出し
てほしいと思います。

性別 年齢 居住地 意見等

女性 70歳以上 国分
春山台地を開発して太陽光発電を設置なされてそれの為、土砂崩れが発生
し、溝が土と石の流が大雨のつど、川がとても汚いです。

男性 50～59歳 隼人
日当山中学校前の天降川の川底が、土砂が堆積して浅くなっており流れも変
わっている為、水害の可能性も考えられる。除去してほしいと思います。何
度か道路冠水があります。

性別 年齢 居住地 意見等

男性 70歳以上 国分
防災計画が不十分である。訓練をしたり、知区民の意見をくみ取って具体性
のある計画にすべきである。今の計画は役に立たない。

性別 年齢 居住地 意見等

女性 65～69歳 隼人 信号機など夜の明るさなどもう一回見てほしい

性別 年齢 居住地 意見等

女性 40～49歳 国分
日中よりも夜間の国分を見てほしい。街灯が少ないところがまだまだありま
す。敷根方面は夜は暗くて不安になるときがあります。

男性 50～59歳 国分
治安は良い方であると思うが放火等の犯人が捕まっていない事があり安心し
ては暮らせていない。
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２．自然にやさしいまちづくり 

 

２－１．自然環境の保全 

 

２－１－５．生物多様性の保全 

 

 

 

２－２．生活環境の向上 

 

２－２－１．環境衛生の向上 

 

 

２－２－２．環境美化活動の促進 

 
 

 

 

  

性別 年齢 居住地 意見等

無回答 無回答 無回答

霧島山麓は自然の財産がたくさんあります。１つに渓流釣り（ヤマメ）とし
てマニアの間では有名です。しかし釣り人が最近極端に増え絶対数が少なく
なり、減少して危機状態と思います。霧島川等に放流等の対策を取り保護し
てほしい。

性別 年齢 居住地 意見等

男性 40～49歳 霧島
用水路のゴミが自宅前に常に水上げされ放置されている。夏場は衛生上も問
題有りです。ゴミは隼人工業高校から流れてきます。野球見学者かも？

性別 年齢 居住地 意見等

女性 70歳以上 国分

環境美化で悩んでいます。私の家の近所には大の猫好きのばあさんが居て、
野良猫にエサをやり続けており市の環境衛生課の人や、保健所にも連絡し
て、その都度対応しては下さったのですが、その時だけ（1週間位）は片づ
けていましたが、又元にもどりエサを与え続け、多い時は13匹くらい野良猫
が走り廻っています。その為、近所の私宅など、玄関先のわずかな花壇でも
耕せば土のやわらかい所には、すぐ「ふん」をして、その臭さはたまりませ
ん。●●くず度消臭液や、猫のきらいな薬を買っても追いつきません。年金
暮らしで泣き寝入りするしかありません。その他、隣の空地は、草と植木が
ぼうぼうで物置き小屋はネコの住み家及び出産場所などになり、一度市議に
相談したら、選挙前は私が何とかすると云われましたが当選されたら、何の
ことも対処どころか見にも来ません。この野良猫についての状況はこのおば
さんが亡くなるか私が亡くなるかの戦いの様です。状況をお察し下されば幸
いです。

男性 60～64歳 国分
街路樹や植え込みの手入れが行き届いておらず、夏場は雑草が繁っている。
また、夏場に道路の手入れをされている方を見かけるが、一人で行っている
ので、もっと人手をかけて大規模にできないか検討してほしい。

男性 40～49歳 牧園

最近主要道路等でもごみのポイ捨てが多く見られる。行政だけでなく市民や
来訪者のモラルの問題だが観光地の視点からそういった現状を見ると恥ずか
しく思う。特に海外からのお客様はキレイに保たれた街並を持つ日本のイ
メージを霧島でこわしているのでは？と思う事もある。

男性 70歳以上 国分
前岡市長初当選当初にくらべると、国分地区の街路樹、植込みの除草等が遅
れており、中心部ほど見苦しい感がする。牧園地区の美化だけが進んでいる
のは何故？
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２－３．循環型社会の形成 

 

２－３－１．リサイクル等の推進 

 

 

 

 

３．活力ある産業のまちづくり 

 

３－１．農・林・水産業の振興 

 

３－１－２．生産基盤の整備 

 

 

３－２．商工業の振興 

 

３－２－２．買い物のしやすい環境の確保 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

女性 30～39歳 国分

昨年の4月に引越して来ました。とても住みやすい市だと思うのですが、台
風や大雨の時にゴミをどうすれば良いのかとても悩みました。フェイスブッ
クやツイッターなどでお知らせをしてくれると嬉しいです。同様に防災無線
も聞き取りにくいので困っています。インターネットで内容をお知らせして
いただければとても嬉しいです。

性別 年齢 居住地 意見等

男性 60～64歳 隼人
休耕の田んぼの草をどうかしてほしい。川の中の草が木になったりしている
ので小動物の巣になるのできれいにしてほしい。

性別 年齢 居住地 意見等

女性 50～59歳 国分
最近食品＆日用品以外は鹿児島市内や福岡に買い物に行っている。なんか霧
島市内は以前と比べて活気がない、おもしろくない、夢がない気がする。

女性 60～64歳 福山
スーパー関係や衣料品等の総合的な場所がない為もっと増やしてほしいで
す。軽食的なお店もあれば嬉しいです。
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３－３．観光業の振興 

 

３－３－１．観光客誘致宣伝活動の展開 

 

 

３－３－２．地域の特色を活かした観光資源の開発 

 

 

 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

男性 30～39歳 国分

霧島市は歴史、自然共に良いものをもっているのに生かしきれていない。上
野原遺跡や清水城などPR不足であると思う。また、市長や議員も、もっと県
外に出てPRしていけば（TVやメディア、出版社、芸能プロダクション等）注
目の街となり活気が出てくると思う。今はYouTubeやラシオキリシマ、ケー
ブルテレビ（霧島放浪記はかなり良いと思う）等もあるのでまずはそこをう
まく使い霧島市だけではなく、注目の街として全国へPRしていけば良いので
はと思う。
P.s　ためしにNHKの「ブラタモリで」も呼んでみては・・・
ex）
・霧島市長のトップ営業の強化（テレビ局・スポーツ・角界等）※霧島温泉
のPRやフェスなどの営業イベントを行えるように営業する。　　・霧島市の
有名人を全国へ発信（イベント、メディアへの発信）※（小里先生、霧島関
やタレント、バンド、DJ等）　　・霧島市には結構マニアックな人で全国的
に有名な人が結構いるのでその人たちとタイアップしたイベント(※●●●
●●●とコラボしたサイクリングイベント　※●●●●●、●●●とコラボ
したモデラーズコンベンション　※●●●●●●●バイクショップ●●●●
とコラボしたバイクイベント　※二見タケシ氏を招いて歴史イベント　※京
セラ稲森氏を招いて講演会 　　ect.)　→全国的に有名なイベントになれば
市のPRになると思う。

性別 年齢 居住地 意見等

男性 65～69歳 牧園
もう少し子●を多●の町。丸尾霧島をむかしなみの温泉地区にしてほしい
（祭りをふやす）

男性 65～69歳 隼人

限られた予算で精一杯行政を行っておられることは理解するが、観光面を含
めた外部へのPRなどもう少し力を入れる必要があるのではないかと考える。
自然の素晴らしい環境、またそれを楽しむ開発、立案により観光客などもっ
と増える要素は一杯あると思われる。
老人が増えていることもあると思うが、地域の活力が感じられない。地域活
性化に協力したいという気持ちはあっても、そのような活動の存在なども分
からず参加のしようもない。特に他地区から帰ってきた者にとってはなおさ
らである。市民の活力を引き出す工夫があればもう少し活性化するのではな
いか。

男性 30～39歳 国分

霧島市は鹿児島県で第２位の人口の市となりますが、人口の多い国分・隼人
地区は昔から人口も多く道路や町が以前からあった為新しく作りかえていく
のが難しい部分もあるかと思います。今後も同じようにもしくは今まで以上
に住みよい霧島市にしていくためにもいろいろと大変かと思いますが計画づ
くりをかんばっていただけるとありがたいです。また国分。隼人以外の地区
においても他の市にはない魅力ある観光資源があると思います。それを生か
していくとより良い状況になるかと思います。

男性 70歳以上 隼人
国分周辺には活気があるが、隼人（特に日当山温泉地区）は寂しくなる一方
で、活気がないので目玉になるような施設を作ってほしい

女性 70歳以上 国分
日当山温泉はとても良い温泉だと思います。何十年も前にも知っています
が、余り人がいないし、町もどうして発展しないのだろうとふしぎに思って
居ります。

男性 60～64歳 国分
霧島市の恵まれた地理的条件等考慮すると観光産業は工夫しだいでもっと
もっと伸ばせるのではと考えます。
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３－４．雇用の促進 

 

３－４－１．地域の特色を活かした雇用の促進 

 

 

３－４－２．企業の誘致 

 

 

 

 

４．育み磨きあうまちづくり 

 

４－１．学校教育の充実 

 

４－１－５．教育環境の整備 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

女性 65～69歳 国分
イオンモールの様なにぎやかな大きな施設を造っていただいて人口と共に働
く場所があったらもっと国分全体が活性化するのでは・・・・。

男性 65～69歳 隼人

霧島市に働く場が増えていないので、せっかく子供が多くても彼等が地元に
定着できず、他所へ出て行かざるを得ない状況をなぜ放置しているのでしょ
うか。始良地区へ商業施設等が流出しているのではないでしょうか。地元の
商店に遠慮して大規模店の進出を妨げるのは、長い目で見ると得策ではな
い。国分地区、隼人地区内の中心にあたる地域に農地を確保する必要性はな
く、市街化と住宅化をすれば良いと思います。今の時代、農地はいくらでも
確保できるはずです。上野原の工業団地は市街地から遠すぎます。

性別 年齢 居住地 意見等

男性 65～69歳 国分
姶良イオンモールなどと同等の商業施設をぜひ誘致してほしいです。（映画
館等もある）これにより働く人もふえ人口も多くなると思います。

男性 40～49歳 隼人
若者の県外流出をもっと減らす為に、様々な企業誘致企業努力をしてほし
い。そのためには、行政も一緒に取り組んでほしいです。

男性 50～59歳 隼人
もっと霧島市街地をほかの人が来るような街づくり。例として姶良、ショッ
ピング、映画館などきりしま市も考えたら！

女性 60～64歳 国分
街の活気がよく、遊ぶ所、複合施設等あればよいのにと思います。甥や姪等
が来るたびに国分って何もないねって言うほどなので頑張ってほしいです。

男性 40～49歳 隼人
商業施設や工業施設を増やして、町の活性化と顧用を図ってほしいと思いま
す。

女性 30～39歳 国分 商業施設を増やして下さい。

性別 年齢 居住地 意見等

男性 30～39歳 隼人 図書館の学習スペース充実（国分以外の）

男性 40～49歳 国分

学校の学区割（特に中学校）が明らかにおかしい。近くに中学校があっても
かなり遠い中学校が学区。具体的には、舞鶴中が最寄なのに倍近く遠い南中
が学区です。南中学校に近い側から学区割をし直してほしい。多くの周囲の
方が同じように感じています。調査・対応をお願いします。

無回答 60～64歳 福山

・文化施設の１つ図書室（館）を例にすると、同じように人が住み、子ども
達がいるにもかかわらず国分（中央）以外の地域にあるそれが、あまりに差
がある。スペース・開館時間（福山は、公民館内で土日休館）という現状
は、改善されないのでしょうか。庁舎が新築される事の方が重視され、他の
地区の方へ目を向ける事がなされず、格差を見せつけされる思いです。１つ
差別の現状とさえ考えます。広いスペースを学習コーナーにしているシビッ
クセンターですが、そのスペース机さえない地域の図書館に、土日閉館利用
不可。人口によるのですか？市長さんは、その実態は把握していらっしゃる
のでしょうか?霧島市は中央だけでなく広いのです。



233 

 

４－３．スポーツの振興 

 

４－３－２．スポーツ環境の整備 

 

 

 

４－４．文化の振興 

 

４－４－１．芸術文化活動のきっかけづくり 

 

 

４－４－３．文化財の保存・整備 

 

 

 

 

５．たすけあい支えあうまちづくり 

 

５－１．医療体制の充実 

 

５－１－１．医療体制の整備 

 

性別 年齢 居住地 意見等

男性 70歳以上 国分

市のいろいろな地域に良い公園が10年の間にたくさん出来ました。安らぎを
感じます。ただし、時代を荷う若者たち（少年・少女）が土よう日、日よう
日（平日も）スパイクははかないまでもソフトボール一つ出来ない現在では
かわいそうです。子供と大人といり混じってA班・B班２手に別れて簡単な試
合が出来れば子供達も大人のいろいろな話をいつの間にか聞いて成長し、い
い思い出づくりにも人間形成にも大いになると思います。現状はゲートボー
ル（グランドゴルフ）優先すぎて施設が全く活かされておりません。関係者
又は行政もどうか再考を！！「美化」だけでは何にもならないと思うのです
が。

性別 年齢 居住地 意見等

男性 70歳以上 国分 美術展の会場を早急につくって欲しい

性別 年齢 居住地 意見等

女性 65～69歳 国分

もっともっと文化面を重視していただきたいと思います。歴史的な建物とか
どんどん消えて行く様でさみしく思います。「人と文化がふれあう都市」に
ふさわしい文化がもっともっと身近に感じられる様な町造りをお願いしま
す。

性別 年齢 居住地 意見等

男性 70歳以上 福山 色々な健診が牧ノ原になり下場の健診者の方々は困っております。

女性 60～64歳 国分

小さな病院が増えていくのはあまり良くないのではと思います。病院がわ
かっていて受診する科がわかるのであれば良いのですが。何科を受診してい
いかわからない時は総合医療センターがあった方が良いと思います。現在の
医療センターでは対応できず待ち時間が長いと思います。

男性 50～59歳 霧島 市立病院など（医療センターは中央より遠い急患の受け入れなど）

女性 65～69歳 隼人

霧島市立医師会医療センターをもっと充実して欲しいです。手術の時にいつ
も鹿児島市内の病院へ転院しました。年がいってからの市内通いは辛いもの
です。医療センターで出来れば大変助かります。又今も市内の病院へ通って
います。
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５－３．地域における福祉の推進 

 

５－３－１．生活困窮者への支援 

 

 

５－３－３．地域の身近な拠点づくり 

 

 

５－３－４．高齢者の自立支援サービス 

 

 

５－３－５．障がい者の地域生活移行や就労支援等のサービス 

 

 

 

５－４．子育て環境の充実 

 

５－４－１．地域における子育て支援 

 

 

５－４－３．子育て家庭のワーク・ライフ・バランスの推進 

 

 

 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

男性 70歳以上 国分
高齢者障害者子ども達など社会的弱者と言われる人々が安心して暮らせるた
めの市政（施策）をおこなって下さい。

性別 年齢 居住地 意見等

女性 70歳以上 溝辺 高齢者により生活しやすい市政をお願いします。

性別 年齢 居住地 意見等

無回答 70歳以上 福山
老人ホームの増量、入居●●●、条件など、日●紙に●入してほしい。現在
の個数、1人：2人の費用/日

性別 年齢 居住地 意見等

女性 70歳以上 隼人

障害者であるので、自分で市庁や総合支所に行くことが出来ない。健常者中
心にいろいろなものが進んでいるので、障害者（車椅子生活）にとっては、
いつも不便と不安をもっている。もっと道のバリアフリーとか、私たちに向
けての情報サービスをして欲しい。私は78歳ですが、私より年長の高齢者は
幸せを感じて生活していないと思う。霧島市の「広報」も半年位読んでいな
いので答えられないところが多かった。

性別 年齢 居住地 意見等

女性 40～49歳 隼人
子育て支援の手厚さには感謝してます。でも職員の方々の裁量でアドバイス
が違ったり保育園の決定がくつがえされそうになったりして不信感もありま
す。

性別 年齢 居住地 意見等

女性 65～69歳 国分
共働き家庭が増えておりますが、保育園不足が深刻な問題だと思います。急
速な解決をお願いしたいと思います。
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６．共生・協働のまちづくり 

 

６－１．市民参加によるまちづくりの推進 

 

６－１－１．まちづくりに関する意識の醸成 

 

 

６－１－２．まちづくりに参加しやすい環境づくり 

 

 

 

６－２．国際・国内交流の推進 

 

６－２－２．交流のための民間組織・人材の育成、充実 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

男性 50～59歳 国分

・流入人口も多いので自治会加入を強く推してください。ご近所との付き合
いを上手くやらないと更に大きなコミュニティーでの人間関係はたいへんで
す。
・用件で接する市職の方は皆まじめでていねいな応対をして下さりありがた
く思っております。

性別 年齢 居住地 意見等

女性 70歳以上 国分

年よりから子供、みんなが楽しめるイベント？運動会の様な地区の人々が参
加する楽しみが～昔の事を思い出します。前に進むだけでなく。過去をふり
返って良かった事は再び、、、出来ないとは分っていますが、済みません一
言でした。

男性 70歳以上 福山
国分隼人地区が発展し旧町は急激に衰退高令化少子化が進み地域の活動が出
来なくなる。

女性 50～59歳 牧園 農業に従事している若者の出会いの場を企画提供してほしい

男性 40～49歳 国分

結婚して５年たちますが霧島市の施設や町がまったく分からずに休日は主人
が仕事の時はずーと家にいるか県外の実家に帰ります。５年住んでも知り合
いは誰もいません。子どもが成長し霧島市の学校へ通うのが不安です。妻の
意見でした。

性別 年齢 居住地 意見等

男性 20～29歳 牧園
農業（茶）の現場において、人手不足なので、海外人材の受入等の手助けが
ほしい。
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７．新たな行政経営によるまちづくり 

 

７－１．健全な財政運営の推進 

 

７－１－１．歳入の確保 

 

 

７－１－２．市有財産の適正管理と有効活用 

 

 

７－１－３．歳入に見合った予算編成と適正執行 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

男性 50～59歳 国分
発行申請書類の発行時間短縮をお願いします。住民税・固定資産税等の税金
をなるべく安くしてほしい。

男性 40～49歳 隼人 単身の税金が高い

男性 40～49歳 国分
住民税がほかの自治体に比べ非常に高い。隼人地区の赤字のために他の地区
が負担するのは本当におかしい。住民税を安くしないと転出者がふえると思
う。

性別 年齢 居住地 意見等

女性 30～39歳 溝辺

溝辺町は空港がありますが、国からの予算をどうして隼人～空港の道路整備
のために使うのですか？騒音や交通量の増加などで迷惑しているのは、溝辺
町民です。もっと溝辺町のために活用してください。伊集院浦王溝辺線が開
通し、交通量が増え、スピードを出す車も多く、その中、登校する子供たち
のことも考えて下さい。お願いします。この小さな意見が反映されることを
願います。

男性 65～69歳 国分

市民サービスの向上を目指して、行政組織や委託先などが大きくなりすぎる
のは、税金のムダ使いとなる危険があると思います。例えば国分庁舎の新館
ができますが新しい建屋が必要でしょうか。現在の庁舎1階の窓口から見る
と職員の方の机の上は乱雑でこれから推測すると、庁舎全体の使い方もこの
ようになっていませんか。整理・整頓すれば、スペースができ、書類などを
探す手間も時間も短くなり、作業性が上がるのではと思います。小さな行政
組織で、効率よく運営するのが活気ある街づくりの1つではないでしょう
か。

女性 65～69歳 霧島 まちづくり、市民サービスと税金を使いすぎないで下さい。

男性 70歳以上 国分

市民アンケートが無作為に抽出した2200人に出されたという事ですが約
165000人おられる総人口の中から果たして2200人のアンケートで調査結果が
出るものだろうか？と思いました。もっと幅広く対象者を抽出されてもよ
かったのでは？予算の関係とかあれば我々の税金を工夫して有効に使ってほ
しいものです。

性別 年齢 居住地 意見等

男性 70歳以上 国分
道路の拡張や新しい道路作りなど経費（市税）の増加を伴なう事業をひかえ
る。
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７－２．信頼される行政経営の推進 

 

７－２－２．効果的で効率的な組織・機構、業務の構築 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

女性 50～59歳 国分
シビックセンターの窓口でもある総合案内場にお花でも一輪挿しにお花を生
けてあると「明るく優しい雰囲気」がでて活用しやすいと感じます！！　シ
ビックセンターの顔ですから「総合案内所」

女性 70歳以上 隼人
本庁、支所に用事で行ってもすぐに対応して下さりありがたく思っていま
す。

男性 20～29歳 横川 何か余裕があれば保障やサービス、バックアップをお願いしたい。

男性 65～69歳 溝辺
総合支所の縮小化が進んでいるが、合理性だけ重点にしてほしくない。何事
にも人と人のつながりが必要。

男性 50～59歳 国分 月に1、2回は土曜日の午前中だけでも市役所業務を行って頂きたい

女性 40～49歳 霧島
いろいろな制度ができているかもしれないが、窓口が本庁になっているのも
あり、車のない人は支所にしか行けない。支所の人が減っていくのに不安が
ある。自分たちにとっては支所がより身近であり相談しやすい場である。

男性 40～49歳 隼人
国分市役所に問い合わせの電話を入れても「担当者が休みです」と毎回言わ
れます。幼稚園の保育料の話等今後は折り返しの電話等が必要かなと感じま
す。

女性 70歳以上 溝辺

女性の一人暮らしのため子供が近くに住んでいないので家の回りのこまった
事が悩みが多くさん有り生きるたのしみもなくだれに相談してもうまくいか
なくいやになる事がありなにか良い方法がないかどこに相談したらいいか悩
んでいます。

無回答 無回答 無回答

主な所は全て国分に集中して利用したくても出来ない状態で車でも近い所で
30分以上かかり車の運転も免許証を返上という意見がありますが高齢者はど
うしたら良いのでしょうか。先日体調が悪くなりタクシーを利用しました
が、１万3千円かかりとても大変です。市民サービスの件について良い方向
に伺う事を心から願っています。

無回答 65～69歳 国分
市役所に「すぐ対応する課」的な部署を設けたらどうか。市役所内の仕事が
多岐に分かれているので、どの課に連絡したら良いのか迷う時がある。とり
あえず電話の内容を聞いて、内容次第でどの課に割り振るか考えてもらう。
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７－２－３．人材育成の推進 

 

 

 

７－３．市民と行政による情報の相互活用 

 

７－３－１．行政情報の共有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

女性 40～49歳 牧園

ごく一部の方なのかもしれませんが、わからないから聞いているのに上から
目線でとても横柄な対応をされる方がいらっしゃいますよね？公務員さんな
ので他のサービス業と比較するのがまちがっているかもですが、ひどいです
よね？みんなが（特に年寄り）が笑ってくらせる町にして下さい。

男性 30～39歳 国分
固苦しくない雰囲気の役所にしてほしい。もっとゆるい感じでもよい気がす
る。。

女性 60～64歳 国分

たまにしか訪問しない庁舎ですが、働く人々に生気を感じないのは皆さん仕
事が忙しすぎるからでしょうか。余裕がないというか。皆さんの顔が“能
面”を見ているような時もあります。その中で笑顔で対応して下さる方に出
会うと、ふと心がホッとします。昔、公務員の方が民間で研修をする姿をテ
レビで観た事があります。たまには民間の方から講師を招き役職に関係なく
全職員の方に、メンタルやマナーの研修を受けられたら如何でしょうか。柔
軟な物の見方、考え方こそ公務員の方々には必要な事かと思われます。柔軟
な見方、考え方こそが、ひいてはまちづくりや市民サービスに生かされる気
がします。

男性 20～29歳 隼人
市役所職員の応対、良い人は良いが時には応対が雑な方がいます。真剣に相
談へ行ってもマニュアル的な応対しかされないことが多い。

男性 30～39歳 霧島
職員の対応はまあまあですが、時々上から目線でものを言う方もおるので改
めた方が。市民あっての行政マンだと思いますよ。

女性 60～64歳 横川 窓口での対応が、柔らかく行きやすくなった

女性 65～69歳 国分
先日シビックの2階で駐車券に印を押して部屋に3人いらっしゃいましたが私
が「こんにちは」のあいさつをしましたが返事がなかったです。入口にはあ
いさつしましょうと書いてあります。

女性 50～59歳 隼人

数年前のことですが、本庁の福祉課に提出した書類を「受け取るはずはな
い」と言われ書類（個人情報）は所在不明のまま。受け取った職員の名前を
覚えておかなかったことを悔やみました。以後、本庁を利用していません。
支所は、ていねいな対応でしっかり私が訪問したこと等も覚えていてくださ
います。ありがたいことです。

性別 年齢 居住地 意見等

男性 70歳以上 霧島 自治会未加入者に対して情報の伝達方法を充実して欲しい

男性 40～49歳 国分
庁舎の増築は市民の声を反映されているのか。費用はいくらかかったのか。
開示して欲しい。必要な物は必要である。
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８．総合的なまちづくり、その他 

 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

男性 40～49歳 国分

市が発展しているとまったく感じません。どこから工場を●●した観光のイ
ベントB級グルメ、キャラクターどこかで見た何かを●●うのではなく、
サービスにその手があったかと独創性●●の精神を持って行っていただきた
く思います。道路の検査が数手前に近くでありました。●●んなりました。
ですが、1時間もかからない完成検査にテントが必要でしょうか。あーあ役
所次第だねと近所では笑いのたねでした。どの辺りかあらためてはいかがで
しょうか。役所と市民の意識の大きなズレを感じていないように思います。

女性 30～39歳 隼人

子供がいるので公園を利用します。近くの公園へ行くにも車を必要とします
が、駐車場がなく不便です。公園を利用していない方が車をとめておられる
ので、あいている所へとめたところ、ケイサツの方から強く注意をうけまし
た。住みやすいのか？生活しやすいのか？子育てしづらいなと強く思った瞬
間でした。車を運転していても、「どうしてこの場所は、時差式信号でない
のだろうか？」と、どう考えても通るのが大変で渋滞する場所なのにと思う
所が引っ越しをして来て、不便さを感じます。

男性 60～64歳 隼人
1.市民レベルの交通安全への意識改革（観光客の多い中地元の人々のあおり
行為がみられる
2.ゴミ等における●●の●●の改善

男性 70歳以上 隼人

・公園の設置されている場所が偏っているのではないか。例えば、隼人町真
孝東地区には公園の数が少ない思う。
・県道223号線の京セラ隼人工場から、木の房にかけての交通渋滞の解消を
望む。

女性 20～29歳 隼人 鹿児島神宮周辺の道路を整備してほしい。公園、託児所を増やしてほしい。

女性 60～64歳 隼人
「霧島市」は霧島のイメージが強いのに環境が悪い（道路の整備や草木）温
泉など観光にもっと取り組むべき

女性 65～69歳 隼人
おつかれさまです。窓口の対応などすごくいいと思います。やさしく声かけ
してくださいます。頑張って下さいね。

女性 40～49歳 国分

長文失礼いたします。P12にも書きましたが、まちづくりの１つとして、国
分の街の活性化にとりくんでほしい。チェーン店の飲食店が、安さを売りに
出店してくるが、ただでさえ人が少なくなっているのに、そこにとられてい
て、昔からの店はないています。昼も夜も人通りが少なく、シャッター街に
なりはて３０年前遊び場だったイメージとはかけはなれすぎています。国分
の街を元気にするため、空き店舗を活用して若者にチャンスを与えられる場
をつくってほしい。商工会でそういった助成があるのを知ってる人は限られ
ていると思う。本気で国分を元気にするなら、人（若者）を多く集められる
街づくりをしないで、外ぼりからしようとしても集まらないですよ。私には
夢があって、国分の街で自分の店（会社）をもつこと。でもそれには資金が
いるため、勉強もかねて会社づとめをしながら頑張っています。しかし最低
賃金７１５円からの店ばかり、働く環境もどこへ行っても最悪。フルで働い
ても保険もつけず、年金も入れてくれない。仕事で体をいためてもそれでも
こきつかうことが多い。自分も手術をうけるはめになるほど手を使い、２～
３ヵ月失職したが、手術後糸がついているのに、働きにこいと言われ、労災
も出なかった。知人の働いている所では、労災級のケガをしたのに言われた
のが、病院代は出すから、労災は使わないで。と言われた人もいるらしい。
働く者にとって最低の環境で歯を食いしばって働いているのに、イザ何か
あっても企業は何かの部品のように切りすてているだけ。ハローワークや求
人誌にいつものっている企業さんにはなぜ人が集まらないんでしょうね。そ
ういったもろもろ悪い部分が多いんじゃないですか？夢をもって一生懸命働
いている若者がつぶされていってうつろな目で生活している街。それが国分
隼人です。定期的にこういったアンケートを企業ではなく、働く人々から声
をきいた方が良いと思う。市役所の正規で働けていない方々も大変だと思
う。街をよくするなら公務員以外の方の賃金もあげてほしい。非常勤という
名の労働で”今年は切られるかも”とビクビクして働いている人を何人も
知っています。全ての働く人にとって夢をもてる街づくりをおねがいしま
す。一部の上層部だけウハウハしている様なきぎょうだらけだとシャッター
が１つまた１つと増えると思いますけど？最低賃金ブラック企業で働く人→
のみにいきたくてもがいしょくいきたくてもいけない→国分隼人の店ガラガ
ラ→シャッター街へ→ゴーストタウン→（怒りマーク）
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８．総合的なまちづくり、その他 

 

 

 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

女性 40～49歳 国分 人がたくさん集まる商業施設を作って欲しい！若者の遊ぶ場所がない！

女性 30～39歳 隼人
お疲れ様です。生まれ育った「まち」だから、これからも霧島市が発展し続
けてほしいと思っています。住みやすくて、人も暖かい霧島市が好きです。
これからも大きな災害なく、あんしんして暮らせる市でありますように★

男性 50～59歳 隼人

・道路整備が前より多くなっている（４７１号線特に）（幹線道路を作って
いるが、あまり意味がないのでは？）・歩道、自転車道路が前より狭くなっ
ていて、子供の通学路を確保してほしい。・図書館をもっと充実してほし
い。後、席の確保（学生が多いので、高齢者や親子がすわる所がなく帰って
いくかたがよく見られる）・ジオパークに税金を使い過ぎでは！！（高齢
者・中学生より）

男性 50～59歳 霧島
こういう調査アンケートに答えても今までと何も変わらない感じがして無駄
に思える。

男性 70歳以上 隼人
１．空家が増えています。放置している空家（連絡を十分にして）は、市当
局で強制的に処置していただきたい。２．国道１０号線の渋滞解消（特に小
浜地区）と小野浜バイパスを加治木に直結してほしい。

女性 40～49歳 国分

電車を利用する時は市の駐車場が割引か無料になって欲しいです。土日は無
料ですが、平日や夏休みは困ります。また夜遅く電車で戻ってくると市の駐
車場は閉まっているのでタクシーが送迎になってしまします。改善されると
ありがたいですが・・・・

女性 60～64歳 国分

過疎地や未婚者など将来孤独と隣り合わせになるような人達にもっとスポッ
トが集まる様に。子育ても大事だが、まずは今、働いている自分達や中年層
や農家に対する援助の必要性を強く感じております。スマホの電波も悪く、
回線を引きたくてもできない状態です。

男性 50～59歳 溝辺 アンケートが多すぎる！

男性 40～49歳 隼人
区画整理をし、国分隼人地区の４車線化（吉野地区の様な街なみをモデルに
してみては？）土日等の窓口業務を望みます。

男性 40～49歳 国分

・ふるさと納税を更に魅力あるものとし、税収を増やすことで、街づくりの
財源とする。わかりやすく情報公開もして欲しい。
・霧島市独自の商品券を発行して、地域経済の活性化を図る。霧島市に住み
たい！！と思われる様な策を。
・空港からのアクセスを良くすると共に空港バスの時刻表等わかりやすいHP
を作成して、観光モデルコースをアップする。霧島市は大型商業施設では無
く自然・文化で勝負していくべき。

男性 30～39歳 福山
子供達の将来の環境その他、雇用等今から先の事に取り組んでもらいたい。
そして、今安全で安心に暮らせる様に、安全なまちづくりをしてもらいた
い。

男性 50～59歳 横川

霧島市の広報誌は毎号、楽しみに読ませていただいています。高齢者が増え
ていく一方の中で、丸岡公園のグランドゴルフ場や、各公民館広場などで元
気にグランドゴルフやゲートボールをされている方々を見ると元気をもらい
ます。何といっても、だれもがやがてたどりつく高齢者の方々が安心して暮
らせる霧島市を一番に望んでいます。

男性 40～49歳 国分

国分、隼人ばかりが住みやすい状況があり、その他の地域は不便さがある。
もう少し、市全体をみてほしい。地域格差がありすぎる。溝辺にスーパー
（衣類品を含む）を作って欲しい。空港方面はコンビニばかり。高齢者も不
便そうです。子ども達の遊び場がないので、公園の整備を！！公園ができる
と聞いたが、仮のまま手つかずのままです。早くして欲しい！

女性 40～49歳 国分
若者はじめ住民が定住できる様に企業の誘致を積極的に行っていただきた
い。夜の市民講座の充実。　街灯が少ないので増やしてほしい（どの道も女
性が安心して通れる道）

男性 40～49歳 国分
・もっと企業を増やす　・道路渋滞の改善　・パチンコ減らす　・若者が遊
べる場所を増やす

女性 60～64歳 横川
霧島市は住みやすい町ですが、これから年を取ると病院や買い物に便利な姶
良市に住みたいと思う今日この頃です．．．
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８．総合的なまちづくり、その他 

 

 

 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

女性 40～49歳 国分

保育園、学童の料金が高い。今の世の中、子供の安心安全を考えると、学童
に入れるしかありません。ですが、長期休みも加え月々の支払いもばかにな
りません。共働き、核家族が増えているのでこれからを担う子どもたちをみ
んなで支えるという意味でも、子どもへのサービス、福祉を重点に考えても
らいたい。また、障害者施設も少ないので、高等部を卒業した子どもさんの
働き口を霧島市も増やしてほしい。

無回答 無回答 無回答 きりがないから書きません！
女性 40～49歳 霧島 アンケート自体、意味があるのでしょうか？

女性 30～39歳 隼人
子供向けのお店、イベントなど増やしてほしい。夜間小児外来設置。ぜひお
ねがいします。（鹿児島市にしかない為すごく不便で困る）

男性 65～69歳 隼人
全体的に行政と市民は何の問題もなく運営してすばらしい地区だと思いま
す。

女性 40～49歳 国分

①公園が少ない。あっても遊具が古く危ない。もう少し子供が安全に遊べる
公園へ整備をしてほしい。沖縄の公園整備はすばらしいです。ぜひ、参考に
してもらいたいと思います。
②町を歩いていて汚水が臭い。町中がドブ臭い感じでとても嫌です。下水処
理等の整備もしてほしい。

女性 70歳以上 国分 住んでいる所からいろんな所に行けますのですごく便利です。
女性 50～59歳 隼人 より良い町になりますように。

女性 20～29歳 福山
他県から引越して1年未満なので、2、3年前と比べる質問には答えられな
い。このようなアンケートは居住されて3年以上の方にお答えいただいた方
が活用出来るのではないでしょうか。

女性 30～39歳 隼人
国分中、南中、舞鶴中の学区分けがスマートではない。小・中にエアコンの
導入。

男性 65～69歳 国分 霧島市民は、人間性特に人付き合い面倒見が良く、一生住みたい。

男性 70歳以上 国分

どういう街にしたいのかが見えない。決めたら一貫性をもって実行（対応）
して欲しい。以前に“国際化”を決めたと思うが何が行われたのか？
道路はボコボコ。修理してもすぐ壊れる。
コアヨカは無駄ではないか。窓口として十分機能しているのか。
車の運転マナーが極めて悪い。道路に駐車、運転中携帯の使用、生活道路か
ら幹線道路に出る際、車を動かしながら右しか見ていない運転者が多い。

女性 20～29歳 霧島
質問を簡略していただければアンケートに答えやすいです。（時間がかかり
ます）

女性 20～29歳 隼人 職場環境の改善

女性 40～49歳 国分

・渋滞が多い。特に中央高校前（向花の交差点）踏み切り前の信号機
・水道料金、ガス代などの光熱費が高い。（以前住んでいたところよりも高
い！）
・スピードを出す車が多い。通学する子どもたちを見ていると怖い。
・盗難が多い（時計、かさ、なくなりました。）

女性 70歳以上 隼人

昨年秋とつぜん夫と死別のため独居生活となりました。７４才になり県外に
住む子供たちが1人暮らしを心配するがまだ県外へ行く気がしません。住み
なれた霧島市が大好きです。これから先、いつまでも住みなれた場所で暮ら
して行けたらどんなに幸せな人生でしょうか。と願っております。

男性 60～64歳 国分
霧島市（国分）は生まれた土地でもあり、災害が少なく不自由なこともない
ので一生住みたいです。

無回答 30～39歳 隼人

多くを求めない人にとってはきっと住みやすい所なのだと感じます。です
が、私にとっては何をするにも不便で、欲しい物はどこかに買いに行くか通
販で、何かしたい場合は県外（市外に行かなければならず、自由に選べるほ
ど仕事もたくさんあるわけではなく、どこかに行くにはお金がかかり距離も
遠く、住む場所によってはインターネットも繋がらずそのすべてが必ずしも
行政、市のせいであるとは言えませんが、早く別の場所に住みたいと思うく
らいに魅力がありません。住居と道路は大体良くなってきていると思いま
す。（自転車には不便な部分もありますが））
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性別 年齢 居住地 意見等

女性 70歳以上 国分
道路に穴があちこちあり歩くのに足が引っ掛かる補修してほしいバスの国を
増やしてほしい。

女性 70歳以上 溝辺 近くの古木材、白アリ・大ネズミ・野良猫、心配で気がかりです。

女性 30～39歳 国分
保育士をしておりますが、ニーズに応えているとどうしても働く側に負担が
生じております。給料の面の改善をお願いいたします。

女性 50～59歳 国分
1.霧島市は街灯が少ないと思います。（午後8時以降暗いところが多い）
2.道路も自転車や歩行者に優しい道路整備をしてほしいと思います。霧島線
の交通量から考えて検討してほしい。

女性 30～39歳 国分
市民税が安くなってほしい。待機児童問題について。保育園には入れるまで
に苦労した。市民が楽しめる（特に子ども）イベントがあったらうれしいで
す。子どもがあそべる所。公園などの施設がもっと良くなったらいい。

女性 70歳以上 国分

市民会館隣の駐車場が何かの行事がある時等朝から使えない状態になってお
リます。身体障害者等歩行がままならない人にとって山形屋への買い物が出
来なくて大変困っております。午後からの行事の時にはせめて午前中は利用
できるようにしてはもらえないでしょうか。お願いいたします。

女性 70歳以上 霧島

霧島、牧園、横川、福山（下均等の中山間地の生活環境の貧弱さは市長の直
接視察で確認することでしか視認されないでしょう。市街区域の生活マイン
ドの開拓をして少しでも市街地区域に近づける行政的指示をして変化が目に
見える改善を進めてほしいです。

女性 65～69歳 隼人

隼人在住の者です。
①川尻公園の横にある桜の木と墓標を移動してほしい。道路の通行の邪魔に
なります。公園の中に移動するとか。
②しらさぎ橋で便利になりましたが、山形屋ショッピングプラザの横の信号
で渋滞がひどいです。信号の時間を検討してほしい。せっかくいい橋が出来
たのに利用しづらいです。

女性 50～59歳 溝辺

子供が楽しく自然にふれあい、安全に遊べる公園等が少ないと思います。
市民サービスについても、一部の人だけが恩恵を受けているだけだという意
見をよく聞きます。できるだけ多くの人にサービスが行き届くよう知恵をし
ぼって欲しいと思います。

女性 40～49歳 霧島

フレッツ光orケーブルテレビ等を旧霧島町に通して下さい。そのせいで自家
用車はすごく必要になります。ガソリンスタンドまで遠いのでガソリン入れ
る為にガソリンを消費してガソリンスタンドに行ったり、ネットで注文すれ
ばすぐ手に入る物や、特別割引サービスもケーブルが通っていないのでその
サービスを受けられないし、受けるにしても携帯等でギガバイトを使わない
といけないので限りがあり、月々がどうしても料金が上がります。
交通の便も悪いので車の無い方は大変だと思います。ただでさえ貧乏な人た
ちが集まって生活しているのに、少しでも節約したいその可能性すら無いの
で、やっぱりガソリン代をいっぱい払って買い物や、サービスを受けに行く
ようになります。学校連絡や健康診断もネットやTELで注文となりました
し、お店の会員もネットで登録です。ガラケー●●●田舎の人は途方にくれ
てます。ぜひお願いします。

女性 30～39歳 隼人

可燃ゴミだけでも指定のゴミ袋でなくしてくれたら家計も助かる（鹿児島市
内は指定ではない）。
3月になったとたんあちこちで道路工事するのをやめてほしい。もっと計画
的にできないのかと毎年思う。
生活保護の人達が車に乗ったり、ネイルしたり・・・とまじめに働いて節約
している人より贅沢している気がします。本当に働くことができないのか
もっと厳しく判定してほしい。

女性 50～59歳 国分

・若い方が大勢いる街だと思うが、若い方がOFFの時に楽しめるような場が
ない。
・こんなに、パチンコ店があるのには閉口です。駐車場でのトラブルなども
あり、治安が悪くなる原因だと思いますが…。
・宮崎市などは、観光的な視点で街並がきれいですが、空港からキリシマ市
内への道路は、おそまつです。もう少しなんとかなりませんか…。（他の道
路整備もですが）
・旧国分市は、合併前後であまり生活面での差は感じませんが、イベントな
ど旧国分市内では大がかりなものがありますが、他のキリシマ市地域からの
参加ができにくく、一部の市民のみが恩恵にあずかっていると思います。
・市営ドッグランなども、公園全面犬禁止であれば何か対応を。
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性別 年齢 居住地 意見等

男性 65～69歳 溝辺

飲料水として、「大出水」の湧水を飲用させて頂いてます。H29年3月に水汲
み場を含め、大変きれいになりました。感謝致します。
ただ、湧水口の水汲み場から直接タンクでの水汲みができなくなり、非常に
困っています。汲み上げ式のポンプ（手動）はありますが、汲み上げに普通
を超えた力がいりますね。（一度、確認をお願いします）

男性 60～64歳 隼人 しらさぎ橋の効果にはやや疑問あり？

女性 30～39歳 国分

・公園は多いですが、室内で遊ぶ施設があまりなく、雨の日の子供の遊ぶ場
があまりありません。キッズパークのような場所をもっと増やしてほしいで
す。
・病児保育の利用はほぼ出来ない。改善してほしいです。（病院も1ヶ所し
かない。必要書類や、1度受診してから等、手続きが多すぎる）
・総合病院がほしい。今度生協病院が建てなおしますが少ないです。

女性 40～49歳 国分

先日、車で市内を走りながら、10年前に霧島市（当時は国分）に越してきた
時よりもきれいになったなあと思いました。市街地は整備され、また郊外は
緑が残され、とてもよい環境だと思います。ますます発展するように願って
います。
市役所に何度か（税務課）や（市民課）電話したのですが、市役所の職員は
対応がすばらしいです。以前のお役所感がなく、市民目線の対応が伺えまし
た。これからも頑張ってください。乱筆をお許しください。

男性 70歳以上 隼人

1.昭和29年松永字津曲公民館から東へ約250ｍ位の排水路北側の畑で縄文土
器の大つぼを発見し日当山中学校の●●●先生に（●史学者）届け中学校の
展示室に（他にも私が津曲地内の数か所で見つけた土器類と共に）飾ってい
ました。そして最近そのつぼが福山町の有名なあの某美術館に展示してある
との事です。松永で発見されたうんぬんとかの説明がしてあるそうです。何
故中学校の展示物が美術館に飾ってあるのか市の方で徹底して調べてほしい
し日当山中学校に戻してほしいと思います。前田市長様どうかよろしくお願
いします。私も近い内に見に行ってみようと思います。お調べになる時私の
立ち合いが必要でしたらその時は,090－●●●●－●●●●に電話くださ
い。
2.松永川（霧島川）の鮎の解禁日に朝暗い時から持松の若い人達が大勢小鹿
野の滝の滝つぼの下流から下流数百ｍ～ｋｍまで素潜りの引っ掛けで鮎と云
う鮎を全て取ってしまいます。午前中だけでクーラー２杯も一人でとる人も
います。一方釣り人の方達は朝から夕まで一匹も上流の大型鮎は釣ることが
出来ません。解禁から２か月位は素潜り漁は中止（立て網も中止）して頂き
たい最初の２か月程度は竿釣りと投網だけにして下さる様に市の方で松永漁
協に強力に申し入れて貰いたい。市民代表としてお願いします。
3.天降川漁協と松永漁協ともに川の中に重機を投入して鮎囲い（昔からエイ
ゴ）を作るのを止めて貰いたい。絶対に止めてほしいです。川の為。漁協の
人達は稚鮎の漁獲高がずっと続いているので問題ないと思っているかも分か
りませんが川の中に残っている鮎は昔の百分の一位になっているのをご存じ
なのだろうか。私が中学生の頃は解禁後川針で釣って午前中70～80匹は毎日
でしたが今は午前中２匹くらいです。天降川漁協も松永漁協も鮎取りの堤囲
いは２箇所づつにしてしかも重機での囲い（堤）作りは止めて金網を川に並
べて昇ってくる鮎を採って貰いたい。両漁協に頭の良い人が組合長になり、
天降川水●の自然を守って頂きたい。市としてもしっかり監督して市民が納
得する状態を保っていただきたくそうねがっています。前田市長さんがん
ばってください。市役所の皆様も私達の願いをしっかり受けとめて下さい。
弱者は全員頑張ろう！！社会を守り市政を守り、自然を守り幸せを守り市民
を守る為市長は指揮力を抜け！！又市議市職員もけ死んめｷﾊﾞﾚ！！

女性 20～29歳 溝辺
公園などの子供があそぶ場所を作ってほしい←なるべく早く作ってほしい。
セイムスなどのかいものできる場所をふやしてほしい。ごはんをたべるジョ
イフルみたいなみせをふやしてほしい。

女性 40～49歳 隼人

・「じょうもん市場」の様な地域の人が持ち寄るお店を各町に作って欲し
い。その土地の特色を出し、他の土地からたくさん人が集まりそう。
・公園に駐車場を作って欲しいです。近くの道路に駐めるので交通の妨げに
なり、危険です。

女性 30～39歳 牧園 水道料金など色々と高くなっているので、住みやすくしてほしい。
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性別 年齢 居住地 意見等

男性 50～59歳 国分

・ごみ収集の本年版がまだ届いていない。どうなっているのか！
・庁舎、昼めしは机上でなく別のところで食べて欲しい。訪庁して見苦し
かった。仕事（受付、事務）している者だけ残って、休憩者は市民の目から
見えないところで休憩するのが礼儀と思います。
・言葉使いに注意。上から目線は御法度。市民第一で宜しくお願いします。

女性 65～69歳 国分

市歌について
市歌がある事にＦＭ霧島が開局して初めて知り、とても嬉しく思いました。
今まで働いていた職場や友達に市歌があるって知ってる？と問うと知らない
人ばかり。できて何年になるかは知りませんが知ってる人は極一部で知って
てもうたえる人はほんのわずかだと思います。私もその一人ですが。時刻を
知らせるチャイムがあるのですから今のメロディから市歌のメロディの一部
でもいいと思います。市民の耳に浸透していって口ずさめるようになったら
いいと思いませんか。どこの地区か忘れましたが常に市歌が（役所内）を流
してあるところがあっていいことだと思いました。長島も流れていました
よ。市の活性化になってその地をアピールいい策だと思います。是非。

女性 70歳以上 霧島
温泉があり老人にはサービス券などがありとてもありがたいです。どうもあ
りがとう！！

男性 70歳以上 霧島
・メガソーラー建設などで自然破壊が進められている事に恐れを感じる。
・口先だけの周辺活性はやめて
・国分隼人への人口集中に歯止めを

男性 60～64歳 国分 ●●●●●●に負けるな！●●と●●なら●●を応援したいからな！

男性 30～39歳 国分
転勤で昨年10月から霧島市在住となりました。行政面の詳細はまだ把握しき
れていませんが住環境には概ね満足しています。

男性 70歳以上 隼人
福山パークゴルフ場利用人数過多により、国分隼人地区に公営パークゴルフ
場開設を強く希望します。身近な行政サービスの為にも隼人支所を存続して
ほしい。

女性 30～39歳 隼人

ムダな庁舎の拡充！
メガソーラーの工事の管理の不十分さ！
住民がおかしいと思っていても聞く耳をもたない
市長、市議やる気のない職員！税金で給料もらっているんじゃないんです
か？もう少し考え、態度、行動して下さい。ほんのひとにぎりの職員さんと
市議さんだけがんばってあとの人は？毎回アンケートきますがこれもムダ！
何か役に立ちましたか？何か変わりましたか？

男性 50～59歳 隼人

自然環境も大切だが企業の誘致など、働く場所を確保し、円滑な就職活動が
出来る環境作りに力を入れて欲しい。
住みやすいまちづくり強化として
（警察署へ）
交通マナー（歩行者、運転者、市民ランナー等）の教育強化
（労働基準監督所へ）
労働契約書を遵守しない又は事業主の勝手な就業規則変更などからの労働者
の保護
全般として個人主義のいい加減さが残っており交通ルール、社会ルール全般
に悪い意味でいい加減な人が多い現状を改善しなければ安心安全なまちづく
りにつながらないと思います。

男性 65～69歳 国分

私の暮らす地域の道路が国分に来て30数年前とほとんど変わっていません。
当事街作りに参加し伊集院の街づくりなど見に行ったり住みやすい街づくり
が出来る事を信じていましたが、県道も相変わらず・・・。むしろ西小校区
は開発が進んですっかり様変わりしているようです。北小校区は住宅がかっ
てきままにできている状態です。（宅地造成・・・）少し山ぞいを歩くと人
家は人気もなく昔の活気はありません。市がこの様な光とカゲの相様を真剣
に考えていらっしゃるのかいまいち伝わりません。

女性 70歳以上 国分

バスの時間が長い。老人は車がないと生活できない。事故が多いのでメン
キョを返納したら生活圏で不便が生じ
３月１５日の税のシンコク老人にはめんどうで分からない事多し。
老人クラブはいいが●で出る●が多いし出費が多すぎて困る。老人には公民
館ヒ班会ヒキクと高すぎる。

女性 70歳以上 隼人 すべての事について便利な地域だと思う。
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性別 年齢 居住地 意見等

男性 50～59歳 横川
発展していく地域と高齢化率の高くなる地域との格差がこれ以上なくなって
ほしい。最近保育所がなくなった（子どもがいない為）みんなが国分隼人方
面で出ていっている。近いとはいえさみしい。

女性 30～39歳 国分

都会ではありえないだろう高齢者の信号無視や適当に道を渡るなど田舎だな
と感じる。観光場所が全くと言っていい程ない。公共機関が充実しておら
ず、わかりづらく旅行者への道案内しにくい。店の入れ替わりが激しい。市
民サービス・・・何が？

女性 20～29歳 隼人

私は数年前に霧島市へ移ってきましたが、市の案内（どこにどんな施設があ
るこんな相談場所や集まる場所があるなど）色々わかりやすい冊子などあれ
ばなと感じます。※霧島市に身内や知人がいない方にはありがたいと思いま
す。イベントの告知なども（小さなイベントなど）もっとして欲しいです。
（なかなかラジオを聞かないし市報など目をとおす頃にはイベントがすぎて
しまったり・・・。まち中にあればと感じます）
交差点や色んなところですぐ混雑してしまい、信号無視に近い車や無理やり
入る車がとても多く危ないと思う日が毎日あります。交通量が多い道は、多
少仕方ないですが信号の時間（タイミング）を変えたり、少しでも混雑が緩
和されればと思います。

女性 70歳以上 国分

1.道路の整備まず市内の主要道路の路面復旧、センターライン外側線の整
備、雨の日は停止線等が見えず車は走りにくい。
2.歩道等雑草できたない。自宅前は各自で清掃するように行政の方で指導し
て下さい。

女性 30～39歳 横川

横川は市営住宅がたくさんある。でも空き屋が多い。市営住宅がたくさんあ
るという事は電気代や浄化槽代などの為に共益費を入居者からもらってい
る。でも空き屋が多いという事はその分の共益費を市で補っているとなるは
ずだ。家賃を減らしてでも空き屋を確実になくす事は大事だと思う。無駄に
税金を使うのはやめてほしい。合併になってから少しずつ家賃もあがったの
で同じ家賃を払うならやハトや国分に住むのはあたり前。どんどん人は少な
くなり過疎化が進んでいる。

女性 20～29歳 牧園

関係ないことですが、私は霧島市に来て3年、社会人3年目の20才です。今ホ
テルで働いていますが、もっと行政にこの現状を見てほしい！！毎日のよう
に基本労働から何時間も残業して最近は休み、休憩も減ってきています。お
客様相手なので仕方ないですが、毎日のように3時間残業はあたり前になっ
てきて、その分の給料も支払われていません。せめて残業代くらいほしいで
す。どんなに残業があり忙しくても給料が上がりません！！逆に減ってきて
います。若いのでわがままかもしれませんが、なんでこんなに働いているの
に残業代も出ないし給料も上がらないのかふしぎです。少しでいいので聞い
てくれたらうれしいです。霧島は大好きです。

女性 50～59歳 国分

自然がいっぱいの中で子ども達が思いきり遊べる場が多くあると行ってみた
い。
駐車スペースも広く、草スキー（芝遊び）等できる
ドッグランの広いスペースも有る等々
入場料無料
季節の花も楽しめる（ポピー、ひまわり、コスモス等）
※管理が大変でしょうが（熊本の阿蘇には色々あり楽しめる）

男性 40～49歳 国分

①海釣り公園
②登山道の整備　新燃岳の入山禁止の解除
健康思考が高まっています。一刻も早く縦走コースの復活を望みます。
ここは霧島市ですよ！山の知名度を売りに

男性 50～59歳 隼人

公共機関（バス）の便を増やして欲しい。朝の通勤通学又、夕方から夜のバ
スも同じ。事前に利用する人を把握して便数を増やす。利用便が増えれば乗
車賃も安くなり更に利用すると思う。
アーケードのある商店街を作って欲しい。
屋台のある地域を作って欲しい。福岡天神みたいな所
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８．総合的なまちづくり、その他 

 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

女性 30～39歳 霧島

図書館の駐車場が不便です。市民ホールでイベントがあると、おまつり広場
側の駐車場を使わなくてはならなくなり、ベビーカーを押して行くのが大変
です。特に雨の日は。子どもを２人連れていくと、本を10冊持って歩くこと
になるので何かいい策はないでしょうか。

男性 18・19歳 国分

まちなみ、行政、交通網、アジアにひらかれた空港、道路整備など、例えば
ヨーロッパなどの先進地を参考にして、目標を設定し、市民にそれを明示し
希望をもたせ、日本国のどの地域よりも先進的だ、住みやすそうだと思われ
る様な多くの人が住みたくなる訪れたくなる街へと変わっていくことを望み
ます。同時に人柄も洗練されます。●●あたり●●●的な行政だけでは人は
逃げます。

男性 40～49歳 横川
サービスなどが中心に偏るのは、入口●からしかたがないと頭では分かって
いるが、やはり納得できない。

女性 30～39歳 国分

子どもの医療費助成はとてもありがたいが、窓口での一時支払いがなければ
もっと便利になるかなと思う。又、霧島市内に身内がおらず子どもの体調不
良時に仕事の事が多く続けて休むことも出来ず、預け先もなくで困ることが
ある。病児（病後児）保育の施設がもっと増えると働くママも助かると思
う。以前ケガをした際、18時過ぎていた事もあり、霧島市管内の病院・クリ
ニックに10ヶ所以上診察をお願いしたが断わられた。救急（＃110）に電話
し相談したが救急車を呼ばない限り病院の紹介は厳しいと言われ、結局姶良
の総合病院を受診した。（6針縫合した）霧島市も夜間の受診がスムーズに
できる病院があればと思う。（医療センター、国分中央、生協HPなどすべて
断わられたので）又、23時迄はこどもの小児科は医療センターが診てくれる
ので、23時以降の受診をどうしていいか分からない。23時迄でなく朝迄診て
くれると安心して子育てできるかと思う。

女性 40～49歳 隼人

・金曜夜も土曜同様、市の駐車場を無料開放してほしい。
・学習講座（夜の部）を増やしてほしい。（交流の場増加）
・夜でもウォーキングできる安全な道路を作ってほしい。（健康増進の機
会）
・交通手段のない老人等が気軽に使える公共交通手段やシステムを構築して
ほしい（外出の機会を）タクシーチケットなど配布

女性 70歳以上 国分

国分清水１丁目運動公園へ接続道路を拡幅してもらう為に工事一歩手前まで
きて、工事の予算がないとそのままなんだ前田市長牧園あたりばかり工事す
るんじゃねえぞ！！これから老人社会になる一方で少しずつでも直して、道
路の中でも規定があるから広く出来ないといい10ｍ、20ｍでスムーズにいけ
るのに市役所でも駐車場が遠すぎる。

女性 40～49歳 溝辺

①国分隼人等の中心街は、比較的利便性も商店街等も充実していると思いま
すが、その周辺地域との格差は大きいと感じます。霧島市として見るのであ
れば市街地だけでなく、溝辺、横川、牧園、霧島、福山方面の充実へも気を
配るべきだと思います。
②空港内の職場はというか割とどこでも人手不足に落ち入っている状況にあ
ります。

男性 65～69歳 国分

・小学校・中学校・役場の屋上に太陽光発電を設置して地球温暖化防止に貢
献してほしい。南九州は雪もあまりなく太陽光発電に有利。公共施設日昼間
だけが電力を必要としている所が多いので、電気代はすべてまかなえるので
はないでしょうか。
・街灯が人がほとんど通らない所でもついていて光害により近くの住宅は迷
惑する。「人が近づいたときだけ点灯する感知機能のついたLED街灯にし
て、電気代低減、光害防止に役に立ててほしい。ドイツでこのような街灯が
あるのを見た
・姶良市は、姶良市住民の負担（お金）が少なくなるようなシステムが多
く、霧島市より住民が住みやすいと感じる。税も霧島市のほうが高いのでは
公共の仕事は多くなるが、住民の暮らしは姶良市の方がよくなるのでは。住
むのは姶良市に仕事は霧島市でということになりそう。
・浄化槽の保守点検業者が1区域に1社であり独占状態である。独禁法に違反
していないのでしょうか。各区域の業者がほかの区域の保守点検もできるよ
うに行政で手をうつべきではないでしょうか。
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８．総合的なまちづくり、その他 

 

 

 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

男性 70歳以上 溝辺
合併後10●がすぎ旧役場付近のさびれ方がひどい。学校（小学生）児童が少
なく子供の元気な声がしない。少子高齢化どんどん進んでる●県・市もこの
ままで良いのか対策望む。

女性 70歳以上 福山

●福山小学校の校庭は牧ノ原の役場の方が年に数回草刈もして下さりグラン
ドをなさる方々はものすごく喜んでいらっしゃいます。でも、福山の幼稚園
後は教室の中は散らかし放題草はボウボウ通る度に残念でなりません。合併
にともない福山には目が届いてないのじゃないですか。牧園・霧島・妙見は
年に数回通りますが通る度に良くなっている様な気がしますが私の僻みで
しょうか。

男性 50～59歳 国分

若いうちは、医療に掛る事も少ないと思うますが、年令が重なるにつれて、
いろんな病気に成ると思います。よって、医療の改善、年金暮らしする人生
の先輩の負担の緩和、出費の低減する事を望みます。また、災害の無い町つ
くりと、緑の絶えない環境を望みます。議員報酬は鹿児島がトップですが、
霧島より多い、市民も議員より、収入が少ない世帯もありますし、また、夏
季、冬季ボーナスも無い市民もいます、国会で、消費税UPする事になれば、
今より、一層苦しい生活が待ってます。また、老後の事も考えなければいけ
ません。それに、少子化であるし、結婚したいが、なかなか出会いの無い状
況の方も、結婚しているが、子供も欲しいけど、将来の事が心配でなかなか
踏み切れないと言う方もいます。この事も含めて、議員の方は、将来に向け
て生活水準が保たれる政治を行って貰いたいと思ってます。また、原発に変
わる、エネルギー（メガソーラー、風力発電）も導入して貰って、安心安全
な町創りに、努めて貰いたいと思っております。市民の代表として、頑張っ
てください。
鹿児島よりは少ないですが、やはり模範となり、鹿児島市議にも、政務調査
費を低減するべきだと思います。議員の方は市民の為に、力を尽くして貰っ
ていますが、鹿児島市議員定数も減らすべきだと思います。市民の中には、
議員の方より、収入が少ない世帯があります。生活するにも、やっとだよと
言う世帯も少なくないと思います。霧島市を人、自然、歴史、文化が日本は
勿論、世界の観光客が沢山訪れる事が大事。名古屋に一時住んでいた時に、
自転車を貸し出し、観光名所を訪れ、自転車の返却は各名所に、そして外国
人向けの農作業体験ツアー、また農水産業の見学、体験、その後温泉豊、霧
島市に足を運んで見たいと思える事を望んでいます！学校卒業後は、殆ど
が、県外の企業に就職し、30、40年後、故郷で生涯を過ごす事を望んで入る
人も少なくは無いと思います。また、新しい企業が進出できる体制、交通輸
送の整備等、尽力をお願い致します。市、県職員の案、市民の案、また、世
界の各都市が取り入れてる、発案などを参考に頑張って下さる事を望みま
す！有り難う御座いました。

女性 40～49歳 隼人 業者さん（芋屋さん）は出来れば20時ぐらい迄にして頂きたいです。

男性 70歳以上 隼人
建築課を一年以上通うていますがなかなか希望の所がないです。これからも
よろしくお願い致します。

男性 65～69歳 隼人

・小学生・中学生の学校終了後町中をウロウロしない様に学童保育の場所提
供（無料→低価格）にてジュクとかは高いお金が必要な為に
・生活低高が違いがありすぎる→生活レベル
・10号線が大雨でなくても（かん水）する場所があるので
・高齢者の運転車が多いですが、この方々の危険かいひする為に●●返納時
に（早目の返納）して頂ける様にして頂き、何か援助してもらえば、高齢者
も安心に返納早目るのではないかと思います。
・若い人達が霧島市に残り生活出来る様に心かけていきたいと思います。
※安心安全に生活できる様に若い人が残れる（霧島市で住んでいる事）魅力
のある市でありますように
・住民の一人一人が心かけられる様に情報を中心から流して宣伝・アプロー
チをおねがいします。
・これからもたのしい日々健康で自宅で●とりされる生活おくれます様と
祈っています。ありがとうございました。これからも頑張って下さいませ。
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８．総合的なまちづくり、その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別 年齢 居住地 意見等

女性 40～49歳 福山

・市職員の長期休暇時等、引継ぎ対応を徹底してほしい。市が窓口になって
いるサービスで市民がどうしようもないことがあるので
・アンケートの結果を有効利用してほしい。仕組みなど。答えやすいアン
ケート（回収率の高い）をちゃんと考えてほしい。50問多すぎ
鹿児島市より住みやすいです。市の職員さんも市民にはわからない苦労があ
ると思いますが、今後もよろしくお願いします。
・霧島に移住してまだ1年ですので、2～3年前との比較は答えられませんが
アンケートの集計や期間、費用等多分ネット利用した方が便利ですよ。

男性 50～59歳 隼人

・道路についてですが、新規の道路より今、存する道路のメンテナンスに感
心があります。財政状況や人口のことを考えると、後者の方が優先すると思
います。また、橋や水道管は大丈夫でしょうか。合併浄化槽の普及等で川や
海も守ってほしいなと思います。よろしくお願いします。
・道路交通のマナーとか、法教育の充実にも力を注いでほしいです。仕事柄
そのように思います。
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Ⅵ．アンケート調査票 

 

 

 
 

市民の皆様へ 
 

 平素から市政に対し、ご理解とご協力をいただき誠にありがとうございます。 

霧島市では、霧島市総合計画基本構想で掲げたまちづくりの基本理念である

｢世界にひらく、人と自然・歴史・文化がふれあう都市｣に基づき、まちづくり

を進めています。 

この調査は、統計資料等から把握できない指標を市民の皆様に対するアンケ

ートから把握することにより、総合計画の各施策における目標をどの程度達成

できたかを分析し、その結果を今後の行政経営に活かすために行うものであり、

市内にお住まいの 2,200 人（無作為抽出）を対象として実施しております。 

ご多忙のところ誠にお手数ではございますが、この調査の趣旨をご理解いた

だき、ぜひご協力くださいますようお願いいたします。 

 

平成 29 年４月 

霧島市長 前田 終止 

 

 

 

○封筒のあて名となっているご本人がお答えください。なお、本調査は無記名によ

る回答となっております。 

 

○調査の実施にあたっては、市内に住民登録されている 18 歳以上の方から、無作為

に 2,200 人を抽出させていただきました。本調査の結果は、すべて統計的に処理し、

他の目的には一切使用いたしませんので、本人様にご迷惑をおかけすることはござ

いません。あなた自身のご意見をありのままにご記入ください。 

 

○ご記入が終わりましたら、同封の返信用封筒に入れて（切手は不要です）、 

５月 12 日（金）までにポストに投函してください。 

 

◎この調査についてのお問い合わせ先  

霧島市役所 企画政策課 企画政策グループ 

Tel：45-5111（内線 1512・1513） 

                       64-0914（直通）   

ご記入にあたって 
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各設問の選択肢から１つ選んで○印をつけてください。 

 

問１ あなたの性別について 

１．男          ２．女 

 

問２ あなたの年齢について 

１．１８・１９歳     ４．４０～４９歳     ７．６５～６９歳 

２．２０～２９歳     ５．５０～５９歳     ８．７０歳以上 

３．３０～３９歳     ６．６０～６４歳 

 

問３ あなたのご職業について 

（以下の選択肢から主なものを１つ選んで○印をつけてください。） 

１．農林水産業従業者 

２．工業従業者（工場等の経営者及び被雇用者） 

３．商業従業者（商店等の経営者及び被雇用者） 

４．サービス業従業者（接客業、金融業、建設業等の経営者及び被雇用者、 

公務員） 

５．観光業従業者（宿泊施設や観光施設等の経営者及び被雇用者） 

６．自由業（作家・画家・写真家・陶芸家・開業医・弁護士 など） 

 ７．パートタイム・アルバイトを日常的にしている 

８．専業主婦       10．無 職 

９．学 生        11．その他（                ） 

 

問４ あなたのご家族の構成について 

１．夫婦だけの世帯       ４．単身世帯 

２．二世代世帯（親と子）    ５．その他（              ） 

３．三世代世帯（親と子と孫） 

 

問５ あなたのご家族には青少年（６歳以上 18 歳以下の方）はいますか 

１．いる         ２．いない   

 

問６ あなたのお住まいの地区について 

１．国分地区       ５．霧島地区   

２．溝辺地区       ６．隼人地区   

３．横川地区       ７．福山地区   

４．牧園地区   

はじめに、あなた自身のことについてお伺いします 
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問７ 霧島市内の生活基盤について、どのように感じていますか。次の①～⑩の質問

項目について１つずつ選んで番号に○印をつけてください。 

          

   

回答の選択 

 

質問項目 

１ 

そ
う
思
う 

２ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う 

３ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い 

４ 

そ
う
思
わ
な
い 

５ 

わ
か
ら
な
い 

①ゆとりある住宅が確保でき

ている 
１ ２ ３ ４ ５ 

②おいしい水が飲めていると

感じる 
１ ２ ３ ４ ５ 

③市街地において住居地域・

商業地域・工業地域がうま

く区分されている 

１ ２ ３ ４ ５ 

④地域に合わせた土地利用が

なされ、秩序ある開発が行

われている 

１ ２ ３ ４ ５ 

⑤歴史的な景観や自然景観が

守られている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑥国分・隼人の市街地が活性

化している（買い物のしや

すさ、回遊性） 

１ ２ ３ ４ ５ 

⑦身近な地域で公園・広場が

整備されている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑧良好な街並みが整備されて

いる 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑨総合的に見て 

霧島市はゆとりある住みや

すいまちである（市内の生活

基盤は整っている）と思う 

１ ２ ３ ４ ５ 

 

各項目についてお伺いします。 
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問８ あなたは霧島市内の公共施設や商店等においてバリアフリーへの取り組みが

進んでいると思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

※ここでいう「バリアフリー」とは、障がいがある人でも地域の中で普通に暮らせ

る社会づくりをめざすという理念に基づいて、身体的・精神的な障壁（バリア）

を除去（フリー）するという意味です。 

１．そう思う  

２．どちらかといえばそう思う  

３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない  

５．わからない 

 

問９ あなたは霧島市内の幹線道路（国道、県道、市道などの大きな道路）が、移動

しやすいと思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．とても円滑に移動できていると思う 

２．一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う 

３．一部円滑なところもあるが概ね円滑に移動できていないと思う 

４．全く円滑に移動できていないと思う 

 

問 10 あなたの身近な生活道路（問９以外の市道）は、移動しやすいと思いますか。

１つ選んで○印をつけてください。 

１．とても円滑に移動できていると思う 

２．一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う 

３．一部円滑なところもあるが概ね円滑に移動できていないと思う 

４．全く円滑に移動できていないと思う 

 

問 11 あなたは渋滞を解消するためには、どんなことが最も有効であると思いますか。 

１つ選んで○印をつけてください。 

１．新しい道路（バイパス）の整備  

２．渋滞の原因となる交差点の改良 

３．道路の拡幅（車線数の増加） 

４．高速道路の料金値下げによる既存道路の有効活用（交通の分散） 

５．公共交通機関や自転車の利用促進 

６．企業との連携による時差出勤やフレックスタイムの導入（通勤時間の変更） 

７．その他（                             ） 

 

問 12 あなたはどのような道路整備を最も望みますか。１つ選んで○印をつけてくだ

さい。 

１．渋滞なく快適に速く移動できる道路 

２．安心・安全に通行できる道路 

３．歩行者や自転車に安全な歩道の整備 

４．緑が多く景観に優れた道路 

５．災害に強い道路 

６．その他（                             ） 
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問 13 あなたはインターネットを利用していますか。 

１．利用している          ２．利用していない 

※「１」を選択した方は「問 14」へ、「２」を選択した方は「問 15」へお進み下さい。 

 

問 14 問 13 で１を選択された方にお聞きします。あなたがインターネットを利用す

る際に利用している回線の種類は何ですか。あてはまるものをすべて選んで○印を

つけてください。 

１．光回線 

２．ケーブルテレビ回線 

３．ＡＤＳＬ回線 

４．ＩＳＤＮ回線 

５．モバイルデータ通信用（携帯電話会社が提供する）回線 

６．その他（具体的に：                         ） 

※回答に「１」が含まれていた方は「問 17」へ、それ以外の方は「問 15」へお進み下さい。 

 

問 15 問 13 で２、または問 14 で１以外を選択された方にお聞きします。あなたがお

住まいの地区に光回線の通信環境があれば、それを利用しますか。１つ選んで○印

をつけてください。 

１．利用したい          ２．利用しない 

※「１」を選択した方は「問 17」へ、「２」を選択した方は「問 16」へお進み下さい。 

 

問 16 問 15 で２を選択された方にお聞きします。その理由は何ですか。あてはまる

ものをすべて選んで○印をつけてください。 

１．興味がないため 

２．必要でないため 

３．インターネットへ接続するパソコンや携帯電話等がないため 

４．パソコン等が簡単に使いこなせないため 

５．利用料金が高いため 

６．現在の通信環境に満足しているため 

７．その他（具体的に：                         ） 

 

 

問 17 あなたは自宅や車、自転車に鍵をかけるなど、防犯に気をつけて生活していま

すか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．いつも気をつけている 

２．大抵は気をつけている 

３．あまり気をつけていない 

４．気をつけていない 
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問 18 あなたは現在の霧島市は、治安がよく、安全で安心して暮らせるまちだと思い

ますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．全くそう思わない 

５．わからない 

 

問 19 あなたは、２、３年前と比べて防災に対する認識度合いが高まっていると感じ

ますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう感じる 

２．どちらかといえばそう感じる 

３．どちらかといえばそう感じない 

４．全くそう感じない 

５．わからない 

 

問 20 あなたは最近、防災に対する何らかの取組を行いましたか。あてはまるものを

すべて選んで○印をつけてください。 

１．防災訓練に参加したことがある 

２．防災に関する講座に参加したことがある 

３．家族で災害時の避難場所などの話し合いをしたことがある 

４．家に非常持ち出し品（食料、応急医薬品、ラジオ、懐中電灯など）を準備し

ている 

５．大雨警報などの気象情報に注意している 

６．大雨や台風などの災害に備えて、早めの避難（自主避難）をしたことがある 

７．自主防災組織（自治会等）で、避難時の炊き出し等、お互いに助け合うこと

を目的とした取り組みを行っている 

８．その他（具体的に：                       ） 

 

９．取り組んだことがない 

 

問 21 あなたは霧島市に消費生活センターがあることを知っていますか。１つ選んで

○印をつけてください。 

１．知っていて利用したことがある 

２．知っているが利用したことはない 

３．知らない 
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問 22 あなたは悪徳商法などの消費者被害に自分自身もしくは家族があわないよう

に気をつけていますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．いつも気をつけている 

２．大抵は気をつけている 

３．あまり気をつけていない 

４．気をつけていない 

 

問 23 あなたは２、３年前と比べて市域の自然環境についてどのように感じています

か。１つ選んで○印をつけてください。 

※ここでいう「自然環境」とは、緑や大気、土壌、河川の水質等の自然をいいます。 

１．良くなってきている 

２．やや良くなってきている 

３．変わりがない 

４．やや悪くなってきている 

５．悪くなってきている 

６．わからない 

 

問 24 地球規模の環境問題として、地球の温暖化に注目が集まっています。あなたは

地球温暖化対策として、どのような行動を心がけていますか。あてはまるものをす

べて選んで○印をつけてください。 

１．冷房（暖房）の設定温度を高く（低く）設定する 

２．冷房（暖房）の使用時間を減らす 

３．シャワーの使用時間を減らす 

４．風呂の残り湯で洗濯をする 

５．家族が間隔を空けずに入浴する 

６．急発進・急加速、アイドリングを控える 

７．通勤や買い物に自転車や公共交通機関を使う 

８．マイバッグを持参して買い物をする 

９．家電製品の主電源をこまめに切る 

10．冷蔵庫の扉を開けている時間を短くする 

11．冷蔵庫に物を詰め込みすぎない 

12．テレビやパソコンの利用時間を減らす 

13．太陽光発電や太陽熱利用温水器を設置する 

14．給湯器を効率性の高いものに替える 

15．その他：具体的に（                         ） 

 



 256 

問 25 あなたはこの３年間で市及び市民団体や地区自治公民館、自治会などが開催す

る自然環境をテーマとする学習活動や出前講座に参加したことがありますか。 

※ここでいう「自然環境をテーマとする学習活動」とは、自然環境をテーマとする

学習会や講演会などへの参加、緑のカーテンや植林活動、野鳥や干潟の観察会な

ど自然や動植物とふれあう活動への参加、自然環境に関するする施設の見学など

をいいます。 

１．参加したことがある       ２．参加したことはない 

 

問 26 希少野生動植物の保護活動など、「生物多様性の保全」が国際的にも求められ

ていますが、あなたは生物多様性という言葉を知っていますか。１つ選んで○印を

つけてください。 

※ここでいう「生物多様性」とは、すべての生物はそれぞれの個性を持ち、さまざ

まな関係で繋がっているという意味です。 

１．言葉の意味を知っている  

２．意味は知らないが、言葉は聞いたことがある 

３．聞いたことはない 

４．わからない 

 

問 27 霧島市では、環境に関する様々なルール（条例）や計画を定めています。あな

たはこのような市のルール（条例）、計画を知っていますか。ア、イについてお答

えください。 

ア 霧島市では、良好な環境を次世代に継承するためのルール（条例）や計画を定め

ています。あなたはこのような市のルール（条例）、計画を知っていますか。知っ

ているものをすべて選んで○印をつけてください。 

１．霧島市環境基本条例 

２．霧島市生活環境美化条例 

３．霧島市天降川等河川環境保全条例 

４．霧島市環境基本計画 

５．知らない 

 

イ 霧島市では、自然と共生した清潔できれいな住みよいまちづくりを推進するため

霧島市生活環境美化条例を制定しています。あなたを含めた地域のみなさんは、こ

の条例で定められている項目について、日ごろから心がけていると感じますか。心

がけていると感じるものをすべて選んで○印をつけてください。 

１．公共の場所に空き缶や吸い殻をみだりに捨てないようにしている 

２．公共の場所に飼い犬のふんを放置しないようにしている 

３．公共の場所において、歩行中に喫煙しないように努めている 

４．管理する土地、建物やその周辺を清潔に保ち、周囲に迷惑を掛けることがな

いように適切に管理している 

５．犬、猫などの愛がん動物は、人に危害を加え、又は、迷惑を及ぼすことのな

いように飼養している 

６．日ごろから心がけていると感じることはない 
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問 28 あなたは２、３年前と比べて身近な生活環境についてどのように感じています

か。１つ選んで○印をつけてください。 

※ここでいう「生活環境」とは、住居やその周辺などの生活を営む環境をいいます。 

１．良くなってきている 

２．やや良くなってきている 

３．変わりがない 

４．やや悪くなってきている 

５．悪くなってきている 

６．わからない 

 

問 29 あなたはこの１年間に美化活動に参加したことがありますか。１つ選んで○印

をつけてください。 

※ここでいう「美化活動」とは、地域での清掃、草取り、ごみ拾い、花いっぱい活

動などで公共の場で行う美化活動をいいます。 

１．週に１回以上行っている 

２．月に数回程度行っている 

３．年に数回程度行っている  

４．全く行っていない 

 

問 30 あなたは霧島市内の環境について、どのように感じていますか。次の①～③の

質問項目について１つずつ選んで番号に○印をつけてください。 

        

     

回答の選択 

 

質問項目 

１ 

そ
う
思
う 

２ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う 

３ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い 

４ 

そ
う
思
わ
な
い 

５ 

わ
か
ら
な
い 

①樹木・草花・野鳥・昆虫・水

辺等とのふれあいについて

満足している 

１ ２ ３ ４ ５ 

②公園や街路樹などのまちの

緑の多さについて満足して

いる 

１ ２ ３ ４ ５ 

③美しい街並みが整備されて

いる 
１ ２ ３ ４ ５ 

 



 258 

問 31 あなたは次のような環境に配慮した行動を行っていますか。次の①～④の質問

項目について１つずつ選んで番号に○印をつけてください。 

         

    

回答の選択 

 

質問項目  

１ 

い
つ
も
行
っ
て
い
る 

２ 

大
抵
行
っ
て
い
る 

３ 

あ
ま
り
行
っ
て
い
な
い 

４ 

全
く
行
っ
て
い
な
い 

５ 

わ
か
ら
な
い 

①日頃よりごみを減らすよう

にしている 
１ ２ ３ ４ ５ 

②資源ごみの分別や資源物回

収に協力している 
１ ２ ３ ４ ５ 

③節電や節水などの省エネル

ギー対策に取り組んでいる 
１ ２ ３ ４ ５ 

④省エネルギー型家電製品を

率先的に購入している 
１ ２ ３ ４ ５ 

 

問 32 あなたは、この１年間に植林活動、動植物の調査・保護、自然観察会など自然

環境を保全する活動に取り組みましたか。１つ選んで○印をつけてください。 

※ここでいう「自然環境を保全する活動」とは、地域又は事業所周辺の河川、道路、

公園などにおけるゴミ拾いや草払いなどの美化活動は含みません。 

１．よく取り組んだ 

２．どちらかといえば取り組んだ 

３．どちらかといえば取り組んでいない 

４．取り組んでいない 

５．わからない 

 

問 33 あなたは、マイバッグを持参（レジ袋を受け取らない）する、過剰包装品の購

入を控えるなど、ごみの発生を回避する取組（リデュース）を行っていますか。１

つ選んで○印をつけてください。 

１．よく取り組んでいる 

２．どちらかといえば取り組んでいる 

３．どちらかといえば取り組んでいない 

４．取り組んでいない 

５．わからない 
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問 34 あなたは、繰り返し使える商品を購入する、捨てる前に再使用を心がけるなど

の取組（リユース）を行っていますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．よく取り組んでいる 

２．どちらかといえば取り組んでいる 

３．どちらかといえば取り組んでいない 

４．取り組んでいない 

５．わからない 

※リデュース（Reduce）：廃棄物の発生抑制 、リユース（Reuse）：再使用 とは、

環境と経済が両立した循環型社会を形成していくためのキーワードの１つで、リサ

イクル（Recycle）：再資源化 と併せて、３Ｒ（スリーアール）と呼ばれています。 

 

問 35 あなたは、将来の環境問題に関する重要性をどのように考えていますか。次の

①～⑭の質問項目について、１つずつ選んで番号に○印をつけてください。 

          

回答の選択 

 

質問項目 

１ 

重
要
で
あ
る 

２ 

あ
る
程
度
重
要

で
あ
る 

３ 

ど
ち
ら
と
も
言

え
な
い 

４ 

あ
ま
り
重
要
で

な
い 

５ 

重
要
で
な
い 

①山・川・海などの自然の美しさ １ ２ ３ ４ ５ 

②山や身近に見かける動・植物 １ ２ ３ ４ ５ 

③外来種の移入問題 １ ２ ３ ４ ５ 

④空気のきれいさ、においなど １ ２ ３ ４ ５ 

⑤家の周りの静けさ、振動など １ ２ ３ ４ ５ 

⑥ごみの減量・リサイクル １ ２ ３ ４ ５ 

⑦下水道・浄化槽などの汚水処理 

の状況 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑧公園や緑地の整備状況 １ ２ ３ ４ ５ 

⑨文化的・歴史的財産の保護 １ ２ ３ ４ ５ 

⑩省エネルギー設備の導入・推進 １ ２ ３ ４ ５ 

⑪再生可能エネルギーの導入・推 

進 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑫地域や学校における環境教育 １ ２ ３ ４ ５ 

⑬環境に関する学習会や講演会等 

のイベントの開催 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑭市民一人ひとりの環境に対する 

意識 
１ ２ ３ ４ ５ 



 260 

問 36 あなたは、環境問題を解決するためには、誰の責任や努力が必要だと思います

か。次の①～⑨の質問項目について、あてはまるものをすべて選んで番号に○印を

つけてください。 

          

 

回答の選択 

 

質問項目 

１ 

行
政 

２ 

市
民 

３ 

事
業
者 

４ 

わ
か
ら
な
い 

①自然環境の減少・破壊の防止 １ ２ ３ ４ 

②野生生物の保護 １ ２ ３ ４ 

③大気汚染 １ ２ ３ ４ 

④水質汚染 １ ２ ３ ４ 

⑤近隣騒音・振動 １ ２ ３ ４ 

⑥ごみの減量・リサイクル １ ２ ３ ４ 

⑦地球温暖化 １ ２ ３ ４ 

⑧地域の環境美化 １ ２ ３ ４ 

⑨文化的・歴史的財産の保護 １ ２ ３ ４ 

 

問 37 あなたの家庭は２、３年前と比べて経済的に豊かになったと感じますか。１つ

選んで○印をつけてください。 

１．そう感じる 

２．どちらかといえばそう感じる 

３．どちらかといえばそう感じない 

４．全くそう感じない 

５．わからない 

 

問 38 あなたはスーパー等で農林水産物を買う際に霧島産のものを選ぶようにして

いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．いつもそうしている 

２．たまにそうしている 

３．どちらかといえばそうしていない 

４．全くそうしていない 
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問 39 普段の最寄品（食料品、日用雑貨品、実用衣料品など消費機会の多いもの）の

買い物について、不便に感じることがありますか。１つ選んで○印をつけてくださ

い。 

１．そう感じる 

  ：その理由（                           ） 

２．どちらかといえばそう感じる 

  ：その理由（                           ） 

３．どちらかといえばそう感じない 

４．そう感じない 

５．わからない 

 

問 40 問 39 で１または２を選択された方にお聞きします。不便さの緩和、解消のた

めに今後利用したいサービスはありますか。あてはまるものをすべて選んで○印を

つけてください。 

１．移動販売車による最寄品販売 

２．インターネットでの販売 

３．カタログによる販売 

４．配食・宅配サービス 

５．その他（                             ） 

 

問 41 生活圏内の商店街で足りないと感じるサービスは何ですか。（どのような機能

等があればこれまでよりも商店街を訪れますか。）あてはまるものをすべて選んで

○印をつけてください。  

１．地域住民の生涯学習の場    ２．高齢者の集まる場 

３．託児所            ４．子どもの遊び場 

５．授乳スペース         ６．駐車場 

７．駐輪場            ８．娯楽施設 

９．イベント広場         10．スタンプカード等の特典サービス 

11．その他（                            ） 

 



 262 

問 42 あなたは霧島市役所の組織や提供される行政サービスについて、どのように感

じていますか。次の①～⑦の質問項目について１つずつ選んで番号に○印をつけて

ください。 

          

 

 

回答の選択 

 

質問項目 

１ 

そ
う
思
う 

２ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

３ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い 

４ 

そ
う
思
わ
な
い 

５ 

わ
か
ら
な
い 

①市民に必要な情報が提供されて

いる 
１ ２ ３ ４ ５ 

②個人情報がきちんと守られてい

る 
１ ２ ３ ４ ５ 

③迅速で的確な行政サービスが提

供されている 
１ ２ ３ ４ ５ 

④市民の意見や実態が市政に反映

されている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑤職員の人材育成がきちんとなさ

れている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑥職員が市民の立場に立った対応

を行っている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑦上記設問を総合的に見て 

霧島市役所の組織や提供される

行政サービスに対して信頼でき

ると思う 

１ ２ ３ ４ ５ 

 

問 43 あなたは霧島市の広報誌を読んでいますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．よく読んでいる 

２．ある程度読んでいる 

３．ほとんど読んでいない 

４．全く読んでいない 

 

問 44 あなたは霧島市のホームページを見ていますか。１つ選んで○印をつけてくだ

さい。 

１．ほぼ毎日見ている 

２．週に数回程度見ている 

３．月に数回程度見ている 

４．年に数回程度見ている 

５．全く見ていない 
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問 45 あなたはこの１年間で市議会での議論を見たり、聴いたりしたことがありまし

たか。あてはまるものをすべて選んで○印をつけてください。 

また、１または４を選択した方は、その頻度を回答してください。（１つ選択） 

１．議会だよりを読んだ 

   頻度：ア 毎号かかさず読んでいる 

イ 毎号ではないが大体読んでいる 

ウ たまに読んでいる 

２．議会を傍聴した 

３．ケーブルテレビで議会放映を見た 

４．インターネットで議会放映、会議録、ホームページなどを見た 

   頻度：ア ほぼ毎日見ている 

イ 週に数回程度見ている 

ウ 月に数回程度見ている 

エ 年に数回程度見ている 

５．図書館などで会議録を閲覧した 

６．議員や会派が発行している広報誌などを読んだ 

７．議会報告会、議員と語ろかいに参加した 

８．その他（                             ） 

９．全く見たり、聞いたりしなかった 

 

問 46 問 45 で、何らかの手段で市議会の議論を見たり聴いたりしたことのある人に

お聞きします。あなたは議会活動に関する情報提供が十分なされていると思います

か。１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．全くそう思わない 

 

問 47 あなたは議会がより市民に開かれたものとなるためにどのような取組が必要

だと思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．議会だよりを読みやすくする（文字の大きさ、写真を増やす、紙面構成の見

直し等） 

２．ホームページの充実 

３．議会報告会、議員と語ろかいの充実 

４．その他（                               ） 
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問 48 最近約１年間で、霧島市役所（本庁・総合支所）を何回くらい利用しましたか。

あてはまるものをすべて選んで○印をつけてください。１、２を選択した場合は、

利用した回数を記入してください。 

 ※ここでいう「利用」とは、各種証明書の交付及び電話や窓口での申請・相談など

をいい、図書館・公民館の利用や休憩所としての利用は含みません。 

１．来庁して利用（  ）回 

２．電話で利用（  ）回 

３．利用していない 

 

問 49、問 50 については、問 48で１を選択された方にお聞きします。 
 

問 49 あなたの居住地区の庁舎（本庁又は総合支所）の利用状況についてお伺いしま

す。 

１．居住地区の庁舎を何回利用しましたか。利用した回数を記入してください。

（  ）回 

２．主な目的な何でしたか。あてはまるものをすべて選んで○印をつけてくださ 

い。 

 ア、各種証明書等の交付 

 イ、各種申請（主な申請先：      課） 

 ウ、各種相談（主な相談先：      課） 

 エ、各種業務等の打合せ（主な打合先：      課） 

 オ、その他（                             ） 

３．交通手段は何ですか。あてはまるものをすべて選んで○印をつけてください。 

 ア、徒歩（自転車を含む。） 

 イ、自家用車（オートバイを含む。） 

 ウ、公共交通機関（バス、電車、タクシーなど） 

 エ、その他(                             ) 

４．利便性はいかがですか。あてはまるものをすべて選んで○印をつけてくださ

い。 

 ア、不便さを感じる。（理由：                ） 

 イ、不便さは感じない。 

 ウ、どちらともいえない。 

 

あなたの最近約１年間の市役所庁舎の利用状況についてお伺いします。 
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問 50 あなたの居住地区以外の庁舎（本庁・総合支所）の利用状況について、お伺い

します。 

１．居住地区以外の庁舎を何回利用しましたか。利用した回数を記入してくださ

い。                           （   ）回 

２．利用した庁舎はどこですか。あてはまるものをすべて選んで○印をつけてく

ださい。 

 ア、国分庁舎 

 イ、隼人庁舎 

 ウ、コア・よか 

 エ、居住地以外の総合支所等 

３．主な目的は何でしたか。あてはまるものをすべて選んで○印をつけてくださ

い。 

ア、各種証明書等の交付 

 イ、各種申請（主な申請先：      課） 

 ウ、各種相談（主な相談先：      課） 

 エ、各種業務等の打合せ（主な打合先：      課） 

 オ、その他（                             ） 

４．居住地区以外の庁舎を利用した理由は何ですか。あてはまるものをすべて選

んで○印をつけてください。  

 ア、職場・学校等の近くだから 

 イ、買い物などのついでに 

 ウ、その他（                                         ） 

 

問 51 合併に伴い旧役場などが総合支所などになり、申請や届出、相談などの利便性

はどのようになりましたか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．便利になった  

２．やや便利になった 

３．変わらない 

４．やや不便になった 

５．不便になった 

６．わからない 
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問 52 霧島市では、平成 20 年３月に策定した市政の最上位計画である第一次霧島市

総合計画の下、まちの将来像「人と自然が輝き、人が拓く、多機能都市」の実現を

目指して、様々な政策・施策等に取り組んでいます。総合的にみて、あなたは現在

の霧島市が住みやすいまちだと思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない 

５．わからない 

 

問 53 あなたは、霧島市に住み続けたいと思いますか。１つ選んで○印をつけてくだ

さい。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない 

５．わからない 

 

 

 

 

 

 

 

 これでアンケートは終了です。ご協力ありがとうございました。    
 

霧島市のまちづくりや市民サービスに関して、ご意見等がありましたら自由に

ご記入ください 

最後に、現在の霧島市の住みやすさについてお伺いします。 


